CS

ol (T

‘ @ IT
&
B TR
,.(\‘J

&= ES
zéu';"‘“‘L PL

. —

INSTRUCTION MANUAL
& WARRANTY

FROST ICE CREAM MAKER
SOFT SERVE & FROZEN DRINKS 1,87 L
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Before using this appliance, please read the following instructions
carefully. We recommend that you keep these instructions. For
your own safety, you must follow these safety instructions when
using electrical appliances.

1) GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT NOTICES

When using an electrical appliance, basic safety pre-
cautions should always be followed to reduce the risk of
fire, electric shock, and/or injury, including the following:

1. If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer or its service agent or a similarly
qualified person to avoid a hazard.

2. This appliance is not intended for use by people (includ-
ing children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person respon-
sible for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance.

3. This appliance can be used by children aged from 8
years and above and people with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children should
not play with the appliance. Cleaning and user mainte-
nance shall not be done by children without supervision.

4. WARNING: Do not store explosive substances such
as aerosol cans with a flammable propellant in this
appliance.

WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruc-
tion.

WARNING: Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process, other than
those recommended by the manufacturer.

WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.
WARNING: Do not use electrical appliances inside the
food storage compartments of the appliance, unless
they are of the type recommended by the manufacturer.
WARNING: When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

WARNING: Do not locate multiple portable sock-
et-outlets or portable power supplies at the rear of the
appliance.

WARNING: When disposing of the appliance, do so
only at an authorised waste disposal centre. Do not
expose yourself to flames.

5. The refrigerant (R290) is flammable.
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Caution: Risk of fire / Flammable materials.
The refrigerant propane (R290) is contained within
the refrigerant circuit of the appliance, a natural gas
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with a high level of environmental compatibility, which

is nevertheless flammable. During transportation and

installation of the appliance, ensure that none of the

components of the refrigerant circuit become damaged.

If the refrigerant circuit should be damaged:

- Avoid opening flames and sources of ignition.

- Thoroughly ventilate the room in which the appliance
is situated.

Do not use outdoors. This appliance is intended to be

used in households and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farmhouses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type environments.

Before using the appliance for the first time, please wait

2 hours after positioning it, and keep the transparent lid

open for at least 2 hours.

Before using the appliance for the first time, please wait

2 hours after positioning it, and keep the transparent lid

open for at least 2 hours.

Ensure the voltage is compliant with the voltage range

stated on the rating label and ensure the earthing of the

socket is in good condition.

Do not upend this product or incline it over a 45° angle.

. To protect against risk of electric shock, do not pour

water on the cord, plug and ventilation, immerse the
appliance in water or any other liquid.

Unplug the appliance after using or before cleaning.
Keep the appliance 8 cm from other objects to ensure
the good heat release.

Do not use accessories which are not recommended by
the manufacturer.

Do not use the appliance close by flames, hot plates or
stoves.

Do not switch on the power button frequently (ensure 5
min. interval at least) to avoid the damage of the com-
pressor.

Never clean with scouring powders or hard implements.

. Please keep the instruction manual.
Do not put your fingers into the outlet to avoid danger.

DESCRIPTION OF PARTS

Soft ice cream cone holder
Main body

Control dial

Cooling rod

Stirring blade

Mixing bowl

Two-part removable drip tray
Mixing bowl cover
Removable decorative cover

. Swirl extrude cover accessory

. Movable extrusion head

. Handle

. Handle fixing pin

. Silicone cleaning brush/Installation rod
. Sealing ring

. Bristle cleaning brush

. Extrusion head gaskets (x2)

. Mode button



GUIDE TO INCLUDED ACCESSORIES

A. Silicone cleaning brush/Installation rod

Used to clean the extrusion head slot. The handle can
be used to push the extruder head in and out of the
extrusion head slot.

Bristle cleaning brush

Used to clean mixing bowl and attachments.
Accessory bag

Extrusion head gaskets (x2)

These 2 extra replacement gaskets for the extrusion
head are included if they are ever lost or damaged.
Swirl extrude cover accessories (2x)

These extruder cover accessories are included to add
a classic swirl pattern to your soft ice cream, sorbet,
frozen custards, frozen yogurts and more. An additional
piece is included if one is ever lost or damaged.
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3) CONTROLS
Control panel

1. Slushie: Use slushie mode to make icy treats and
more.

2. Softice cream: Use for soft ice cream, frozen custard,
frozen yogurt, sherbet and more.

3. Spiked slushies: Use spiked slushie mode to make
delicious icy drinks with alcohol.

4. Sorbet: Make fresh fruit sorbets for healthier alterna-
tives.

5. Milkshake: Make soft or thick milkshakes with milk-
shake mode.

6. Extrude/Clean: Use extrude mode to clear the mixing bowl

of ingredients when ready. Once done add warm water and

soap to previously extruded mixing bowl for a quick clean.

1 stushie

2| softicecream

3| spikedstushie

4 sorbet

5| mikshake

£y

extrude clean

CONTROL DIAL

« Turn the control dial to cycle between textures on
specified modes.

* Press the control dial to start the mode.

« Press and hold the control dial to stop a mode.

Texture

Start/Stop

Mode Button

Use the mode button to cycle between the 6 modes*. Tip:
Once the unit is in COOL, press the mode button to begin
the extruding mode. Press again to go back to the cool
mode.
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Mode

*This device is exclusively designed for these 6 modes and
7 textures and is not intended for making traditional hard
ice cream.

4) ASSEMBLY INSTRUCTIONS

NOTICE: Keep unit upright for at least 2 hours before first
use.

1. Ensure all parts are fully cleaned and the Ice Cream
Maker - Soft Serve & Frozen Drinks is level on a flat,
solid surface.

2. Insert the two-part removable drip tray in front of the
motor base. Insert the drip tray from the wider side and
slide under the main body.

3. Install the stirring blade on the cooling rod. By aligning
the square end of the cooling rod with the opening of
the stirring blade. Make sure the bottom of the stirring
blade is affixed to the cooling rod.




4. Attach the removable decorative cover to the end of the
mixing bowl and turn to the right to lock in place.

5. Insert the mixing bowl into the main body with the
decorative cover facing outward. Once in the correct
position turn the mixing bowl clockwise to lock into
place. Please refer to the icons on the main body of the
unit for more information.

6. Put the removable extrude head into the extrude head
slot and install the latch sleeve to tighten it. This part
must be in place to operate. The back end of the sili-
cone cleaning brush/installation rod can be used here to
insert properly. See insertion directions below.

Need a hand?

Scan this code for a
helpful assembly video!
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5) REMOVABLE EXTRUDE HEAD &
HANDLE INSTALLATION

1. Insert extrusion head into the extrude head slot right
side up (as shown below). Use the back end of the
Silicone cleaning brush/installation rod to push the
extrusion head into the correct place. This will allow for
the handle to be inserted.

2. Once the extrusion head is in place, insert the handle
into the opening of the extrusion head slot. Make sure
the handle is facing upward.

3. Hold this handle in place and thread the handle fixing
pin through the hole on the mixing bowl and the hole on
the handle. Make sure that the pin latch is in the correct
position and place all the way through. Lock the extru-
sion pin in the up position to continue.

4. To disassemble for cleaning remove the pin and handle
and thread the backside of the Silicone cleaning brush/
installation rod through the top of the extrude head slot
to slide.

6) BEFORE FIRST USE

Read all the instructions and important safeguards.

* Remove all packaging materials and check that all
items have been received in good condition.

« Tear up all plastic bags and dispose of them properly,
as they can pose a suffocation or choking risk to chil-
dren.

*  Wash all accessories in warm, soapy water. Rinse and
dry thoroughly.

Before using the appllance for the first time, please
wait 2 hours after positioning it, and keep the
transparent lid open for at least 2 hours

NOTE: Do not use harsh abrasive cleaners. If washing
accessories in the dishwasher, a slight discoloration to
accessories may occur. This is cosmetic only and will not
affect performance.

7) USE

1. Plug the Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks into an outlet. Once this is done the screen will
illuminate. If a texture or new mode is not selected in 1
minute the unit will go into standby mode.

2. To select a mode, press the Mode Button below the dial
until you select your desired mode. The control panel
indicator will illuminate on the current mode selected.

3. Once the correct mode is chosen, use the control dial
to select the desired texture of your frozen treat. Each
mode has its own texture level. For reference, Level 1
is thinner and softer and higher levels are more firm or
thick. Press the control dial to begin the mixing process.




4. PLEASE NOTE: Always make sure handle is in up
position before adding Ingredients into the mixing
bowl. After the desired texture is selected and mixing
has begun, open the mixing bowl cover and add your
ingredients into the mixing bowl.

Close
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5. The Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks will
begin to make your frozen treat. Time will vary depend-
ing on the mode selected, temperature of the mix, and
amount of content in the mixing bowl.

6. Once the Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks determines when the mixture is ready the unit
will beep and COOL will display on the screen.

7. You can extrude your frozen treats while in COOL mode
by pulling the handle down as the stirring blade will con-
tinue to spin. If you want to extrude more quickly, simply
press the mode button and the program will change to
extrude/clean. After 1 minute this will return to the cool
mode, or you can press the mode button again to return
to the previous mode.

8. If you notice the mixture is not to your desired texture
or firmness, in cool mode increase the texture level
by turning the control dial to a higher setting. In COOL
mode, the texture setting can only be increased, not
decreased. After selecting a higher setting, press the
control dial to confirm.

9. If you want to stop the cooling/mixing process at any
time, hold down the control dial for 3 seconds. This will
cancel the selected mode and texture.

8) MAINTENANCE AND CLEANING
EXTRUDE

In this mode, the stirring blade rotates at a high speed, without

cooling, to extrude or clean all contents from the unit.

1. Select Extrude/Clean mode by pressing the mode button.
Confirm mode by pressing the control dial.

2. The stirring blade will begin to spin. Put a large bowl or
storage container under the removable extrusion head. Once
ready pull the handle down.

CLEAN

1. Once all the ingredients are extruded from the mixing bowl.
Put the handle into the up position, add warm water and a
small amount of soap. Fill up to the bowl's max fill line.

2. The stirring blades will continue to rotate to clean the mixing
bowl, cooling rod and stirring blade.

3. The Extrude/Clean mode will work for a total of 5 minutes.
Let the soapy water stir for approximately one minute. Add a
large bowl or pitcher under the Ice Cream Maker - Soft Serve

& Frozen Drinks and pull the handle down to extrude the
contents of the mixing bowl. We recommend repeating this
1 or 2 times to completely clean the unit. Please refer to the
cleaning and maintenance instructions on the next page for
more details.

4. Press and hold the control dial to exit this mode or let the 5
minutes elapse.

TIP: Adding warm water and soap more than once will clean the
inner parts more.

CLEANING PARTS

IMPORTANT: For easier cleaning of internal parts always use
extrude/clean mode before removing mixing bowl. The Extrude/
Clean mode will work for a total of 5 minutes. Let the soapy water
stir for approximately one minute. Add a large bowl or pitcher
under the Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks and
pull the handle down to extrude the contents of the mixing bowl.
We recommend repeating these 1 or 2 times to completely clean
the unit. The Stirring blade, mixing bowl, two- part removable drip
tray, extrusion head, cleaning brush and removable decorative
cover are top rack dishwasher safe.

Disassembly for cleaning
1. Pull out the pin, remove the handle, and rotate
counterclockwise to remove the decorative cover.

2. Use the back end of the silicone cleaning brush/installation
rod to push out the removable extrusion head for cleaning
and then use the cleaning brush to clean the extrude head
slot.

3. Rotate the mixing bowl counterclockwise, then gently remove
the mixing bowl from the main unit and set it aside.

4. Remove the stirring blade from the cooling rod and wipe the
remaining liquid on and around the cooling rod with a dry
dishcloth.




5. Slide the two-part removable drip tray out of the main body
and clean the parts with wet soapy water. Dry before using it

again.

9) IMPORTANT HELPFUL TIPS &
TROUBLE SHOOTING

A Minimum Input: 710 ml
Maximum Input: 1,4 L

Tip: Whether fresh squeezed or store bought, for a

better sorbet texture straining out any large pieces of

pulp in the juice is key! Note: ONLY add mix-ins after

you have extruded into your own bowl or container. DO
NOT add mix-ins to the mixing bowl, it will clog and break
the machine. PLEASE NOTE: the maximum input will
expand due to freezing. Final output is up to 1,87 L. This
will depend on the ingredients being used. For the best
dispensing experience, fill the unit to the max-fill line (1,4 L).

Always be sure to have the handle in the UP position
when filling with ingredients. This will prevent
ingredients from extruding from the extrusion head.

« Mixture can be extruded at any time during the cooling/
mixing process. It is not necessary to go into the Ex-
trude/Clean Mode to dispense contents from this ma-
chine. As long as the stirring blade is moving, content
can be dispensed.

« The Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks will
automatically go into cool mode for 2 hours after the se-
lected texture setting has been reached. The Ice Cream
Maker - Soft Serve & Frozen Drinks will automatically
shut off after cool mode has finished.

«  For best results, chill liquid(s) or blended ingredients
before adding to the unit.

*  We recommend that any Soft Ice Cream, Frozen Yogurt
or Sorbet that you do not eat immediately, must be
stored in a sealed container in your freezer.

« Please note that ingredients always taste sweeter be-
fore they are frozen, do not worry if it seems too sweet
before adding it to the Ice Cream Maker - Soft Serve &
Frozen Drinks.

*  When using the Spiked Slushie mode, all pre-made
mixes and recipes must contain between 2,8% and 6%
alcohol.

+ If some recipes are too dense, especially water-based

DO NOT add hot ingredients, ice (any form of ice: bullet
ice, ice cubes, shaved ice, traditional hard ice cream
etc. The ice could cause a jam in the stirring paddle.),
or solid ingredients like fruit, chocolate chips, or frozen
fruit.

The entire recipe must contain at least 4% sugar. If the
sugar content is below 4%, you can add syrup or sugar.

Use the control dial to find your ideal texture.
For best and faster results, chill liquid(s) before adding
to the unit.

For an extra icy drink, chill your glass before dispensing

your creations.

For best results when using soda or carbonated bev-
erages vigorously stir or shake the soda first to reduce
the level of carbonation.

ones, the extrusion head cover accessory may block
the contents from extruding. We recommend removing
the cover to resolve this issue.

For the best dispensing experience, fill the unit to the
max-fill line

DO NOT OVERFILL.

IMPORTANT:

For best results when using soda or carbonated
beverages vigorously stir or shake the soda first to
reduce the level of carbonation.

MODE REFERENCE TABLE

Preset Default | Texture Range and Default Texture

Slushie L:4

choose level 1 or 2.

Levels 1-7 If you like softer slushies choose a lower level. If you are looking for more
texture and ice, use a higher level. For lower sugar drinks, it is recommended to

Soft Ice Cream L:4 Levels 1-6 If you like softer, soft ice cream choose a lower level. If you are looking for
firmer soft ice cream use a higher level.

Spiked Slushie L:4 Levels 1-7 If you like softer slushies choose a lower level. If you are looking for more
texture and ice, use a higher level. For lower sugar drinks, it is recommended to
choose level 1 or 2.

Sorbet L:4 Levels 1-6 If you like a softer sorbet choose a lower level. If you are looking for a
firmer sorbet, use a higher level.

Milkshake L:3 Levels 1-4 If you like a softer milkshake choose a lower level. If you are looking for a

thicker milkshake, use a higher level.

Extrude/Clean 5 min.




TROUBLE SHOOTING

Issue

Cause

Solution

After the frozen
treat is made, it is
difficult to remove
the bowl.

There may have been water in the
mixing bow! before the unit started
creating ice behind the bowl.

Wait 10 to 15 minutes for the unit to thaw before trying
again.

Your frozen treat is
too grainy.

There is too much water in your
recipe.

Increase, milk, cream or sugar ratio.

Machine Displays
“EEE” message.

Incorrect ingredient amount or
sugar ratio.

Increase ingredients to a minimum of 0.7 L or make sure
that there is enough sugar in your mixture.

The machine
stopped working.

Poor exhaust and high internal
temperature.

The product is too close to the wall, resulting in poor air
circulation and high temperature. The product vent should
be at least 20 cm away from the wall. To solve, wait 10-15
mins. and try again. If the issue persists, please contact the
customer service team.

The recipe is not
freezing on spiked
slushie mode.

High Alcohol or sugar content.

Make sure that the alcohol percentage is not over 16%,
higher alcohol content will make the recipe difficult to
freeze.

The recipe is not
freezing on Slushie,
Soft Ice Cream,
and Milkshake
mode.

High sugar content or overfilled
mixing bowl.

If you are using too high sugar content dispense some of
the liquid and replace with water or liquid without sugar. If
there is too much liquid, the contents will take much longer
to freeze and will risk overflowing due to expansion. If
issues persist, contact customer service.

Loud sound while
product is running.

Too little ingredients in the mixing
bowl.

To stop the loud sound from happening while operating
make sure there are enough ingredients in the bowl. If it is
too little the stirring blade will squeak. If you have already
finished the recipe and it's on cool mode, consider adding
more of the based ingredient or dispensing the remaining
liquid.

Debris on cooling
rod.

Use overtime and not immediately
cleaning after use.

Use the bristle cleaning brush provided to remove the
buildup on the cooling rod if a damp cloth does not remove
the buildup and debris.

Extrude head
gaskets are lost or
broken.

Use overtime. If an extrude head
gasket is ever lost or damaged 2
additional extrude head gaskets
are provided for replacement.
Slide these extrude head gaskets
onto the slots of the extrusion
head if either are missing. If

the issue does not resolve the
situation, please contact customer
service.

Contents not
extruding on
slushie or sorbet
mode.

Swirl extrude cover accessory on
product.

If some recipes are too dense the extrusion head cover
accessory can block the contents from extruding particularly
for denser water-based recipes. We suggest removing this
to solve this issue. If the issue persists, please contact
customer service.

10) STORAGE

Do not store the Ice Cream Maker- Soft Serve & Frozen

Drinks with metal utensils or sharp items, as this may
lead to scratches or damage to the surface.

« Always ensure your Ice Cream Maker- Soft Serve &
Frozen Drinks is clean and dry before storing it. Store

your Ice Cream Maker- Soft Serve & Frozen Drinks in a

dry cupboard.

11) SPARE PARTS

Please note that no spare parts are available for this

appliance.

12) DISPOSAL OF THE APPLIANCE

This appliance is marked according to the
European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
The product may not be treated as
household waste. Instead bring it to a central
collection point for the recycling of electrical
and electronic household appliances. For
more detailed information about treatment,
recovery and recycling of this product, please contact your
local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product. Correct disposal
helps prevent adverse consequences for the environment
and human health. By reusing, recycling and/or other use of




old appliances, you make an important contribution to
protecting our environment.

Only valid for United Kingdom:

According to The Waste Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2013 (SI 2013/3113) (as amended), products
that are no longer usable must be collected separately and
disposed of in an environmentally friendly manner.

13) WARRANTY

For products sold within the European Economic Area and
UK, you benefit from a 24-month warranty on the product
as protection against a lack of conformity in accordance
with Directive (EU) 2019/771 and the Consumer Rights Act
2015 (UK).

The warranty only applies if you use the product for non-
professional use.

We are in any event not liable for any defects caused due
to:

- non-compliance with the care and use instructions;

- normal wear and tear (e.g., discolorations or scratches);
and/or

- impact of external factors, e.g. weather damage, trans-
port damage, damage caused by knocks or shocks.

In the event of a lack of conformity, depending on the
circumstances,

- the product will be repaired;

- the product will be replaced;

- a proportionate part of the price paid for the product will
be repaid; or

- the entire price paid for the product will be repaid.

Please do retain proof of purchase or delivery of the
product mentioning the purchase or delivery date. You
will need such proof of purchase or delivery if you wish to
exercise the remedies for a lack of conformity.

These provisions do not affect any statutory rights
you as a customer have under applicable national
regulations (e.g., on the sale of consumer goods),
which may vary from country to country. These
provisions are for information purposes only and

do not constitute a commercial warranty giving you
different rights than those you have under applicable
national regulations.

If you have any questions about the product,

you can contact our customer service by email:
info@cookware-co.com.

The customer service will inform you of the steps to follow.
Enjoy using your appliance!

For UK: the warranty as set forth above is provided by
The Cookware Company UK & Ireland Ltd.

RECIPE GUIDE
CONTENTS

Soft Serve

Soft Ice Cream
Vanilla Soft Ice Cream
Peppermint Soft Ice Cream

Sorbet
Apple Ginger Sorbet
Orange Sorbet

Milkshakes
Chocolate Milkshake
Coffee Milkshake

Frozen Custard
Classic Frozen Custard
Caramel Frozen Custard

Frozen Yogurt
Vanilla Frozen Yogurt
Honey Frozen Yogurt
Rose & Cardamom Frozen Yogurt

Frozen Yogurt Slushie
Cranberry Orange Slushie
Lemonade Iced Tea Slushie
Soda Slushie

Frozen Cocktails
Frozen Mojito
Frozen Rosé
Frozen Whiskey Sour

Frozen Mocktails
Frozen Paloma Mocktail
Frozen Pifia Colada Mocktail



VANILLA SOFT ICE CREAM

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

This creamy and indulgent homemade vanilla soft ice cream is
the perfect treat any time. With just a few simple ingredients, you
can create a rich, smooth dessert in less than an hour.

Ingredients

* 480 ml whole milk

« 180 ml heavy cream

« 100 gr granulated sugar

*  1/2 tablespoons vanilla extract

« 1 teaspoon kosher salt

Instructions

1. In a medium mixing bowl whisk together all the ingredients
until evenly combined and the sugar begins to dissolve.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Soft Ice Cream Mode and choose level 4. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

*  For the best texture, we recommend using cold ingredients
and extruding the finished soft ice cream as soon as it's
done to avoid too much air getting mixed in as it churns.

« If you're a fan of chocolate, this recipe is easy to change -
simply replace the 100 gr of granulated sugar with an equal
amount of your favorite chocolate syrup in the recipe.

PEPPERMINT SOFT ICE CREAM

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

Rich, creamy, and packed with peanut butter flavor, this
homemade soft ice cream is a peppermint lover's dream. A
perfect blend of sweet and savory, it's smooth, satisfying, and
easy to make treat.

Ingredients

* 480 ml whole milk

« 180 ml heavy cream

« 100 gr granulated sugar

« 1 teaspoon kosher salt

« 2 teaspoons peppermint extract, more to taste

Instructions

1. In a medium mixing bow! whisk together all the ingredients
until evenly combined and the sugar begins to dissolve.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Soft Ice Cream Mode and choose level 4. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

«  Trylemon, orange or almond extract instead of peppermint
to create your own flavors.

APPLE GINGER SORBET

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 6to 8

A refreshing and slightly spicy treat, this Apple Ginger Sorbet
combines the crisp sweetness of apple cider with the warmth of
fresh ginger. Perfect for a light dessert or a palate cleanser, it's a
delightful balance of flavors in a cool, sorbet form.

Ingredients

* 710 ml apple cider or fresh pressed apple juice

« 250 gr granulated sugar

* 240 ml water

* 2 tablespoons lemon juice, freshly squeezed preferred

« 1 tablespoons ground ginger

Instructions

1. In a medium mixing bowl, stir all the ingredients until evenly
combined and the sugar begins to dissolve.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Sorbet Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

*  The sorbet will have a much smoother texture if the
base mixture is chilled before going in the Frost, so we
recommend using apple cider straight from the fridge!

ORANGE SORBET

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 6to 8

Bright and citrusy, this Orange Sorbet is a zesty, refreshing
dessert that brings the perfect balance of sweetness and
tartness. Made with fresh-squeezed orange juice and a hint of
lemon, it's an easy way to enjoy a cool, tangy treat any time.

Ingredients

« 710 ml fresh squeezed orange juice, strained if squeezed at
home

« 120 ml granulated sugar

* 240 ml water

* 60 ml lemon juice, freshly squeezed preferred

Instructions

1. In a medium mixing bowl, stir all the ingredients until evenly
combined and the sugar begins to dissolve.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Sorbet Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

*  The sorbet will have a much smoother texture if the
base mixture is chilled before going in the Frost, so we
recommend using apple cider straight from the fridge!




CHOCOLATE MILKSHAKE

Prep: 10 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4to 6

This Chocolate Milkshake is a creamy, indulgent classic churned
to the perfect texture. Simple to make and delightfully rich, it's an
easy dessert everyone will love.

Ingredients

* 640 ml milk

¢ 240 ml heavy cream

* 120 ml chocolate syrup

+ 3 tablespoons simply syrup or light agave

« 1 teaspoon vanilla extract

Instructions

1. In a medium mixing bowl whisk together all the ingredients
until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bow! and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Milkshake Mode and choose level 3. Churn until
the Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Serve immediately in a chilled glass.

Tips & Tricks

«  This recipe works great with strawberry syrup or caramel
syrup too!

COFFEE MILKSHAKE

Prep: 5 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4to 6

This Coffee Milkshake is a creamy and refreshing blend of cold
brew, milk, and cream for the perfect balance of richness and
bold coffee flavor. Quick to make and satisfyingly smooth, it's an
ideal treat for coffee lovers.

Ingredients

* 480 ml cold brew coffee

* 480 ml heavy cream

* 120 ml whole milk

* 120 ml simple syrup or light agave

« 1 teaspoon vanilla extract, optional

Instructions

1 In a medium mixing bowl whisk together all the ingredients
until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the
mixing bowl cover.

3. Select the Milkshake Mode and choose level 3. Churn until
the Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Serve immediately in a chilled glass.

Tips & Tricks

« Regular coffee can be used instead of cold brew, just make
sure it’s fully chilled before using!

CLASSIC FROZEN CUSTARD

Prep: 35 Minutes
Total Time: 60-80 Minutes
Serves: 4to 6

This Classic Frozen Custard delivers a rich, creamy texture
and subtle vanilla flavor, making it a timeless dessert favorite.
Perfectly smooth and luxurious, it's the ultimate base for
toppings or a stand-alone treat.

Ingredients

« 480 ml heavy cream

* 240 ml whole milk

+ 135 gr granulated sugar, divided

* 1/2 teaspoon kosher salt

« 6 large egg yolks
1 teaspoon vanilla extract

Instructions

1. In a medium saucepan, gently heat the heavy cream, milk,
half the sugar and salt over medium heat for 4 to 6 minutes,
stirring regularly, or until it comes to a light simmer and the
sugar fully dissolves. Immediately remove from the heat.

2. In a medium heat proof mixing bowl, whisk the remaining
half the sugar with the egg yolks and vanilla until fully
combined. While whisking very quickly, slowly drizzle half of
the warm cream mixture into the egg yolks and sugar. It's
very important to incorporate the warm cream mixture slowly
so that you don’t cook the egg yolks. Pour the yolk mixture
back into the saucepan with the remaining warm cream
mixture and whisk to combine.

Place the saucepan back on the stovetop over medium low
heat. Gently cook the custard base, stirring regularly and
taking care to scrape the sides and bottom, until the mixture
is thick enough to coat the back of a spoon or it reaches
75°C when tested with a thermometer. Strain the custard
base into a clean bowl through a fine mesh strainer and cool
in the refrigerator to at least room temperature.

4. Pour the cooled custard base into the GreenPan Frost
mixing bowl and cover with the mixing bow! cover. Select
the Soft Ice Cream Mode and choose level 5. Chill until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

5. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

*  The custard base should cool to room temperature in 20 to
25 minutes, but the cooler the better for the final texture of
the frozen custard - so give it more time if needed!

CARAMEL FROZEN CUSTARD

Prep: 35 Minutes
Total Time: 60-80 Minutes
Serves: 4to 6

This Caramel Frozen Custard combines rich cream, velvety
caramel, and the perfect hint of vanilla for an indulgent, silky
dessert.

Ingredients

« 480 ml heavy cream
240 ml whole milk
1/2 teaspoon kosher salt
65 gr granulated sugar

* 6 large egg yolks

« 1 teaspoon vanilla extract

« 80 ml caramel sauce, store bought or homemade

Instructions

1. In a medium saucepan, gently heat the heavy cream,
milk, and salt over medium heat for 4 to 6 minutes, stirring
regularly, or until it comes to a light simmer. Immediately
remove from the heat.

2. Ina medium heat proof mixing bowl, whisk the sugar
with the egg yolks and vanilla until fully combined. While
whisking very quickly, slowly drizzle half of the warm cream
mixture into the egg yolks and sugar. It's very important
to incorporate the warm cream mixture slowly so that you
don’t cook the egg yolks. Pour the yolk mixture back into the
saucepan with the remaining warm cream mixture and whisk
to combine.

3. Place the saucepan back on the stovetop over medium low



heat. Gently cook the custard base, stirring regularly and
taking care to scrape the sides and bottom, until the mixture
is thick enough to coat the back of a spoon or it reaches
75°C when tested with a thermometer. Strain the custard
base into a clean bowl through a fine mesh strainer, then
whisk in the caramel sauce until combined and cool in the
refrigerator to at least room temperature.

4. Pour the cooled custard base into the GreenPan Frost
mixing bowl and cover with the mixing bowl cover. Select
the Soft Ice Cream Mode and choose level 5. Chill until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

5. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

«  This recipe also works great by using chocolate or
strawberry syrup instead of caramel sauce! The texture can
be a bit thinner though, so you may need to select level 6 or
7 when churning.

VANILLA FROZEN YOGURT

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

An absolute classic, this Vanilla Frozen Yogurt is easy to make
and sure to be a favorite in your house for special meals and
every day treats alike!

Ingredients

* 480 ml plain yogurt (not Greek style)

¢ 240 ml heavy cream

« 120 ml light agave or simple syrup

*  1/2 tablespoons vanilla extract

* 1/2 teaspoon kosher salt

Instructions

1. In a medium mixing bow! whisk together all the ingredients
until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Soft Ice Cream Mode and choose level 3. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

« Different yogurts can have different percentages of fat, so
while almost any can be used, we recommend keeping an
eye on it as it churns so you can adjust as needed for your
preferred texture!

« To enjoy a chocolate or strawberry frozen yogurt, simply
replace the 100 gr of agave/simple syrup with an equal
amount of your favorite chocolate or strawberry syrup.

HONEY FROZEN YOGURT

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4 to 6

This Honey Frozen Yogurt is a creamy, subtly sweet dessert
made with rich honey and a hint of vanilla. Perfectly smooth and
simple, it's an elegant treat for any time or occasion.

Ingredients

* 480 ml plain yogurt (not Greek style)
¢ 240 ml heavy cream

* 120 ml honey

*  2teaspoons vanilla extract

* 1/2 teaspoon kosher salt

Instructions

1. In a medium mixing bowl whisk together all the ingredients
until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the
mixing bowl cover.

3. Select the Soft Ice Cream Mode and choose level 3. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

«  For the best results it's important to make sure the honey is
fully incorporated before going in the machine, so make sure
to give it a really good whisk!

ROSE & CARDAMOM FROZEN YOGURT

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

This Rose and Cardamom Frozen Yogurt combines the creamy
richness of yogurt and heavy cream with delicate rosewater and
warm cardamom flavors. Topped with toasted pistachios, it's an
elegant, floral dessert perfect for any occasion.

Ingredients

* 480 ml plain yogurt (not Greek style)

* 240 ml heavy cream

« 120 ml simple syrup or light agave

« 1 tablespoon rosewater, more to taste

* 1/2 teaspoon ground cardamom

« 1/2 teaspoon kosher salt

Instructions

1. In a medium mixing bowl whisk together all the ingredients
until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bow! and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Soft Ice Cream Mode and choose level 3. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve immediately, or transfer to an airtight freezer safe
container and place in the freezer to store.

Tips & Tricks

*  If rosewater isn’t your favorite, we love this recipe orange
blossom water too!

CRANBERRY ORANGE SLUSHIE

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

A vibrant and tangy blend of cranberry and orange juices, this
slushie is a burst of refreshing flavor in every sip. Perfectly icy
and cooling, it's an easy way to enjoy a fruit-filled treat on a
warm day or as a fun, frosty beverage anytime.

Ingredients

* 600 ml orange juice

« 480 ml cranberry juice

« 50 gr granulated sugar

Instructions

1. In.a medium mixing bowl stir to combine both juices and the
sugar until the sugar begins to dissolve.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Slushie Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached. 11




4. Servein a chilled glass.

Tips & Tricks

«  For best results, use an orange juice without pulp. Or if
freshly squeezing your own, strain out any large bits of pulp.

LEMONADE ICED TEA SLUSHIE

Prep: 5 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4 to 6

Refreshingly tangy and perfectly chilled, this Lemonade Iced
Tea Slushie combines the best of both worlds in a cool, slushy
form. With just two simple ingredients, it's the ultimate summer
treat to keep you refreshed on hot days.

Ingredients

* 710 ml lemonade (not sugar free)

* 480 ml sweetened ice tea

Instructions

1. In a medium mixing bowl stir to combine the lemonade and
iced tea.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Slushie Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Servein a chilled glass.

Tips & Tricks

* Having a sweetened ice tea and a lemonade with real sugar
is key to this slushie freeze.

«  For more fun flavors try strawberry or raspberry lemonades.

SODA SLUSHIE

Prep: 5 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves:3to 5

Turn your favorite soda into a refreshing slushie with in minutes.
Just pour, churn, and sip your way to instant cool!

Ingredients

« 1 liter soda of your choice (not diet or sugar free), chilled
Examples

« Cola

« Orange

* Lemon-Lime

+ Cream

* Root Beer

«  Ginger Ale

«  Grape

«  Other Flavored Soda

Instructions

1. Pour the soda into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

2. Select the Slushie Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

3. Serve in a chilled glass.

Tips & Tricks

« It'simportant to use sodas with sugar, as diet sodas or ones
with artificial sweeteners won't freeze properly.

FROZEN MOJITO

Prep: 25 Minutes
Total Time: 55-70 Minutes
Serves: 4to 6

This Frozen Mojito blends the zesty tang of fresh lime juice, the
cool aroma of mint, and a touch of white rum into a refreshing
slushie drink. Garnished with fresh mint leaves and lime, it’s the
perfect chilled drink to enjoy on warm, sunny days.

Ingredients

For the mint simple syrup:

+  10-15 gr fresh mint leaves

* 240 ml water

* 200 gr granulated sugar

For the frozen mojito:

* 480 ml water

« 360 ml lime juice, freshly squeezed preferred

* 240 ml mint simple syrup (from recipe above)

* 180 ml white rum fresh mint leaves, for garnish lime wedges
or slices, for garnish

Instructions

1. Lightly bruise the mint leaves by squeezing them firmly in
your hand. Heat the mint leaves, water and sugar in a small
saucepan on the stovetop over medium heat. Cook, stirring
occasionally, until the sugar is fully dissolved. Remove from
the heat and allow to cool to room temperature, about 15
minutes. Remove the mint leaves and discard. (For extra
mint flavor, feel free to use more mint, and allow it to sit
longer to cool before discarding the leaves).

2. Ina medium mixing bowl or large pitcher, stir the mint
simple syrup with the water, lime juice, and rum until evenly
combined then pour into the GreenPan Frost mixing bowl
and cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Spiked Slushie Mode and choose level 4. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve in a chilled glass, garnished with a few fresh mint
leaves and a lime wedge or slice.

Tips & Tricks

«  To make this spiked slushie even faster, use store bought
simple syrup instead of the homemade mint, and stir 2 to
3 finely chopped mint leaves into the glass right before
enjoying.

FROZEN ROSE

Prep: 10 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4to 6

This Frozen Rosé is a refreshing and elegant treat, combining
the crisp flavors of brut rosé with a touch of lemon and
sweetness. Perfectly slushy and garnished with a lemon
twist, it's a sophisticated way to cool down and celebrate any
occasion.

Ingredients

+ 750 ml bottle brut rosé wine, chilled

« 300 ml water

« 80 ml simple syrup

* 90 ml lemon juice, freshly squeezed preferred

Instructions

1. In a medium mixing bowl stir or whisk together all the
ingredients until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Spiked Slushie Mode and choose level 4. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve in a chilled glass.



Tips & Tricks

«  Chilling the wine is important for the best final result, but for
an even smoother texture pop the cork early and allow the
rosé to go slightly flat and lose carbonation.

FROZEN WHISKEY SOUR

Prep: 10 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4 to 6

Cool, smooth, and perfectly tangy, this Frozen Whiskey Sour is
the perfect mix of a bold kick of bourbon and bright citrus in a
refreshingly frosty take on a classic cocktail.

Ingredients

* 480 ml water

« 300 ml lemon juice, freshly squeezed preferred

* 240 ml simple syrup

* 180 ml bourbon

« 1 teaspoon angostura bitters

Instructions

1. In a medium mixing bowl or large pitcher, stir together all the
ingredients until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Spiked Slushie Mode and choose level 4. Churn
until the Frost switches to Cool and beeps, or until your
preferred texture is reached.

4. Serve in a chilled glass.

Tips & Tricks

*  The ratio of alcohol is important when making spiked
slushies. Make sure to check out the section of the guide on
alcohol content if you want to play mixologist at home!

FROZEN PALOMA MOCKTAIL

Prep: 10 Minutes
Total Time: 35-50 Minutes
Serves: 4 to 6

This Frozen Paloma Mocktail combines the tangy brightness
of pink grapefruit and lime juices with a touch of honey for
natural sweetness. Blended into a perfectly slushy texture, it's a
refreshing, non-alcoholic take on the classic cocktail, complete
with a lime garnish.

Ingredients

* 480 ml freshly squeezed pink grapefruit juice (from 3 to 4
grapefruits)

* 480 ml water

« 80 ml lime juice, freshly squeezed preferred

« 85 grhoney or light agave syrup — lime wedges or slices, for
garnish

Instructions

1. In a medium mixing bowl stir or whisk together all the
ingredients until evenly combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bowl and
cover with the mixing bowl cover.

3. Select the Slushie Mode and choose level 4. Churn until the
Frost switches to Cool and beeps, or until your preferred
texture is reached.

4. Serve in a chilled glass, garnished with a lime wedge or
slice.

Tips & Tricks

«  While the honey and agave give the mocktail a great depth
of flavor, if you want to highlight the citrus more, substitute
simple syrup instead!

FROZEN PINA COLADA MOCKTAIL

Prep: 10 Minutes
Total Time: 40-55 Minutes
Serves: 4to 6

This Frozen Pifia Colada Mocktail combines creamy coconut
milk, sweet pineapple juice, and a splash of lime for a tropical,
refreshing treat. Blended to slushy perfection, it's a non-alcoholic
delight perfect for warm days, served with a fresh pineapple
garnish.

Ingredients

* 400 ml can full fat coconut milk, well shaken

« 360 ml pineapple juice

* 240 ml water

* 80 ml lime juice, freshly squeezed preferred

« 3 tablespoons light agave syrup - fresh pineapple spears or
wedges, for garnish

Instructions

1. In a medium mixing bowl, whisk the coconut milk until fully
smooth with no lumps remaining. Stir or whisk together all
the remaining ingredients with the coconut milk until evenly
combined.

2. Pour the mixture into the GreenPan Frost mixing bow! and

cover with the mixing bowl cover.

Select the Slushie Mode and choose level

4. Churn until the Frost switches to Cool and beeps, or until
your preferred texture is reached.

5. Serve in a chilled glass, garnished with a pineapple spear or
wedge.

Tips & Tricks

«  This recipe can easily made into a version with alcohol by
simply mixing in an ounce or two or rum per glass before
serving!

I
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Lees de volgende instructies zorgvuldig door voordat u dit
apparaat gebruikt. Wij raden u aan deze instructies te bewaren.
Voor uw eigen veiligheid moet u deze veiligheidsinstructies volgen
bij het gebruik van elektrische apparaten.

1)

ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

BELANGRIJKE OPMERKINGEN

Wanneer u een elektrisch apparaat gebruikt, moet u
altijd de basisveiligheidsmaatregelen in acht nemen om
het risico op brand, elektrische schokken en/of letsel te
beperken:

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant of diens serviceagent of
een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon om gevaar te
voorkomen.

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door mensen
(inclusief kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of
mentale mogelijkheden, of met een gebrek aan ervaring
en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructies
hebben gekregen over het gebruik van het apparaat
van een persoon die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid. Kinderen moeten onder toezicht staan om
ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.
Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf
8 jaar en personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of
mentale capaciteiten of gebrek aan ervaring en kennis,
mits zij onder toezicht staan of instructie hebben
gekregen over het veilige gebruik van het apparaat en
de gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en gebruikersonderhoud
mogen niet zonder toezicht door kinderen worden
uitgevoerd.

WAARSCHUWING: Bewaar geen explosieve stoffen
zoals spuitbussen met een ontvlambaar drijfgas in dit
apparaat.

WAARSCHUWING: Houd ventilatieopeningen in

de behuizing van het apparaat of in de ingebouwde
structuur vrij van obstructies.

WAARSCHUWING: Gebruik geen mechanische
apparaten of andere middelen om het ontdooiproces te
versnellen, anders dan aanbevolen door de fabrikant.
WAARSCHUWING: Beschadig het koelcircuit niet.
WAARSCHUWING: Gebruik geen elektrische

12.

14.

15.

16.
18.

apparaten in de voedselopslagcompartimenten van
het apparaat, tenzij deze van het type zijn dat door de
fabrikant wordt aanbevolen.

WAARSCHUWING: Zorg er bij het plaatsen van het
apparaat voor dat het netsnoer niet gekneld raakt of
beschadigd raakt.

WAARSCHUWING: Plaats niet meerdere draagbare
stopcontacten of draagbare voedingen aan de
achterkant van het apparaat.

WAARSCHUWING: Wanneer u het apparaat
weggooit, mag u dit alleen doen bij een erkend
afvalverwerkingscentrum. Stel uzelf niet bloot aan
vlammen.

Het koelmiddel (R290) is ontvlambaar.

Let op: Het koelmiddel propaan (R290) bevindt zich

in het koelcircuit van het apparaat, een natuurlijk

gas met een hoge mate van milieuvriendelijkheid,

dat echter wel brandbaar is. Zorg ervoor dat tijdens

het transport en de installatie van het apparaat

geen van de onderdelen van het koelmiddelcircuit

beschadigd raakt.

Als het koelmiddelcircuit beschadigd raakt:

- Vermijd het openen van vlammen en
ontstekingsbronnen.

- Ventileer de ruimte waarin het apparaat staat grondig.

Niet buitenshuis gebruiken. Dit apparaat is bedoeld

voor gebruik in huishoudens en soortgelijke

toepassingen zoals:

- personeelskeukens in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen;

- boerderijen en door klanten in hotels, motels en
andere residentiéle omgevingen;

- bed & breakfast achtige omgevingen.

Voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt, moet u

2 uur wachten nadat u het hebt neergezet en moet u

het transparante deksel minstens 2 uur open laten.

Controleer of de spanning overeenkomt met het

spanningsbereik dat op het typeplaatje staat vermeld

en of de aarding van het stopcontact in orde is.

Kantel dit product niet en hel het niet over een hoek van

45°.

. Giet geen water op het snoer, de stekker en de

ventilatie en dompel het apparaat niet onder in water
of een andere vloeistof om het risico op elektrische
schokken te voorkomen.

. Haal de stekker uit het stopcontact na gebruik of

voordat u het apparaat schoonmaakt.
Houd het apparaat 8 cm van andere voorwerpen om
een goede warmteafgifte te garanderen.

. Gebruik geen accessoires die niet worden aanbevolen

door de fabrikant.

Gebruik het apparaat niet in de buurt van vlammen,

hete platen of fornuizen.

Schakel de aan/uit-knop niet vaak in (zorg voor een

interval van minstens 5 minuten) om schade aan de

compressor te voorkomen.

Reinig nooit met schuurpoeder of harde voorwerpen.

. Bewaar de gebruiksaanwijzing.
Steek uw vingers niet in het stopcontact om gevaar te
voorkomen.



2) BESCHRIJVING VAN ONDERDELEN

. Softijs hoorntjeshouder
Hoofdbehuizing

Bedieningsknop

Koelstaaf

Roerblad

Mengkom

Tweedelige verwijderbare lekbak
Deksel van mengkom

Verwijderbare decoratief deksel

10. Swirl extrudeerdeksel accessoire

11. Beweegbare extrusiekop

12. Handgreep

13. Bevestigingspen handvat

14. Siliconen reinigingsborstel/installatiestaaf
15. Afdichtring

16. Reinigingsborstel

17. Afdichtingen voor de extrusiekop (x2)
18. Modusknop

GIDS VOOR MEEGELEVERDE
ACCESSOIRES

A. Siliconen reinigingsborstel/installatiestaaf
Wordt gebruikt om de sleuf van de extrusiekop schoon
te maken. Het handvat kan gebruikt worden om de
extrusiekop in en uit de sleuf van de extrusiekop te
duwen.

B. Reinigingsborstel
Wordt gebruikt om de mengkom en hulpstukken schoon
te maken.

C. Zak accessoires

D. Extrusiekop afdichtingen (x2)
Deze 2 extra vervangings afdichtingen voor de
extrusiekop worden meegeleverd als ze ooit zoekraken
of beschadigd raken.

E. Accessoires voor swirl-extrudeerdeksel (2x)
Met deze accessoires voor de extruderafdekking kun
je een klassiek wervelpatroon toevoegen aan je softijs,
sorbet, frozen custards, frozen yoghurts en meer. Er
wordt een extra stuk meegeleverd voor het geval je er
een kwijtraakt of beschadigt.

COeNonhWON=

3) CONTROLE
Bedieningspaneel

1. Slushie: Gebruik de slushie-modus om ijzige traktaties
en meer te maken.

2. Softijs: Gebruik voor softijs, frozen custard, frozen
yoghurt, sorbet en meer.

3. Gevulde slushies: Gebruik de spiked slushie-modus
om heerlijke ijskoude drankjes met alcohol te maken.

4. Sorbet: Maak verse fruitsorbets voor gezondere

alternatieven.
Milkshake: Maak zachte of dikke milkshakes met de
milkshakemodus.

6. Extruderen/Schonen: Gebruik de extrudeerstand om
de mengkom vrij te maken van ingrediénten als je klaar
bent. Voeg warm water en zeep toe aan de eerder
geéxtrudeerde mengkom voor een snelle reiniging.

1 stushie

2| softicecream

3| spikedstushie

4 sorbet

5|  mikshake

6| extrudelclean

Bedieningsknop

< Draai de bedieningsknop om te schakelen tussen
texturen op gespecificeerde modi.
Druk op de bedieningsknop om de modus te starten.
Houd de bedieningsknop ingedrukt om een modus te
stoppen.

Texture

Start/Stop

Modusknop

Gebruik de modusknop om te schakelen tussen de 6 modi*.
Tip: Als het apparaat in de koelmodus staat, druk dan

op de modusknop om de extrusiemodus te starten. Druk
nogmaals om terug te gaan naar de koelmodus.

—

Mode

*Dit apparaat is uitsluitend ontworpen voor deze 6 modi
en 7 texturen en is niet bedoeld voor het maken van
traditioneel hard softijs.

4) MONTAGEHANDLEIDING

OPMERKING: Houd het apparaat minstens 2 uur rechtop

voor het eerste gebruik.

1. Zorg ervoor dat alle onderdelen volledig schoon zijn en
dat de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks waterpas
staat op een vlakke, stevige ondergrond.

2. Plaats de tweedelige verwijderbare lekbak voor de
motorbasis. Plaats de lekbak vanaf de bredere kant en
schuif hem onder de hoofdbehuizing.
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3. Installeer het roerblad op de koelstaaf. Lijn het

vierkante uiteinde van de koelstaaf uit met de opening
van het roerblad. Zorg ervoor dat de onderkant van het

roerblad vastzit op de koelstaaf.

4. Bevestig het afneembare decoratieve deksel aan het
uiteinde van de mengkom en draai naar rechts om vast

te zetten.

5. Plaats de mengkom in de hoofdbehuizing met het

decoratieve deksel naar buiten gericht. Eenmaal in de

juiste positie draait u de mengkom met de klok mee

om hem te vergrendelen. Raadpleeg de pictogrammen

op de hoofdbehuizing van het apparaat voor meer
informatie.
6. Plaats de afneembare extrudeerkop in de

extrudeerkopgleuf en installeer de vergrendelingshuls

om hem vast te zetten. Dit onderdeel moet op zijn
plaats zitten om te kunnen werken. Het achterste
uiteinde van de siliconen reinigingsborstel/
installatiestaaf kan hier worden gebruikt om goed in
te brengen. Zie onderstaande aanwijzingen voor het
plaatsen.

Hulp nodig?

Scan deze code
voor een handige
montagevideo!

5) INSTALLATIE AFNEEMBARE
EXTRUSIEKOP & HANDGREEP

1. Steek de extrusiekop met de goede kant naar boven
in de sleuf voor de extrusiekop (zoals hieronder
afgebeeld). Gebruik de achterkant van de siliconen
reinigingsborstel/installatiestang om de extrusiekop op
de juiste plaats te duwen. Hierdoor kan het handvat
worden geplaatst.

2. Zodra de extrusiekop op zijn plaats zit, steekt u
het handvat in de opening van de opening van de
extrusiekop. Zorg ervoor dat het handvat naar boven
wijst.

3. Houd deze handgreep op zijn plaats en steek de
bevestigingspen van de handgreep door het gat op de
mengkom en het gat op de handgreep. Zorg ervoor
dat de penvergrendeling in de juiste positie staat en
plaats deze helemaal. Vergrendel de extrusiepen in de
opwaartse positie om verder te gaan.

4. Om te demonteren voor reiniging verwijdert u de pen
en de handgreep en schroeft u de achterkant van de
siliconen reinigingsborstel/installatiestang door de
bovenkant van de sleuf van de extrusiekop.

6) VOOR HET EERSTE GEBRUIK

Lees alle instructies en belangrijke voorzorgsmaatregelen.

« Verwijder alle verpakkingsmaterialen en controleer of
alle artikelen in goede staat zijn ontvangen.

« Scheur alle plastic zakken en gooi ze op de
juiste manier weg, omdat ze een verstikkings- of
verstikkingsgevaar kunnen vormen voor kinderen.

+ Was alle accessoires in een warm sopje. Spoel en
droog grondig.

Voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt,
moet u 2 uur wachten nadat u het hebt neergezet
en moet u het transparante deksel minstens 2 uur
openhouden.

OPMERKING: Gebruik geen agressieve schuurmiddelen.
Als u accessoires in de vaatwasser wast, kan er een lichte
verkleuring van de accessoires optreden. Dit is alleen
cosmetisch en heeft geen invioed op de prestaties.



7) GEBRUIK

Steek de stekker van de ljsmachine - Softijs & Frozen
Drinks in het stopcontact. Zodra dit gedaan is, licht het
scherm op. Als er niet binnen 1 minuut een textuur of
nieuwe modus wordt geselecteerd, gaat het apparaat in
stand-bymodus.

2. Om een modus te selecteren, druk je op de modusknop
onder de draaiknop totdat je de gewenste modus
selecteert. Het indicatorlampje op het bedieningspaneel
gaat branden in de huidige geselecteerde modus.

3. Zodra de juiste modus is gekozen, gebruik je
de draaiknop om de gewenste textuur van je
diepvriesproduct te selecteren. Elke modus heeft zijn
eigen textuurniveau. Niveau 1 is dunner en zachter en
hogere niveaus zijn steviger of dikker. Druk op de om
het mengproces te starten.

4. LET OP: Zorg er altijd voor dat het handvat omhoog
staat voordat je ingrediénten in de mengkom doet.
Nadat de gewenste textuur is geselecteerd en het
mengen is begonnen, opent u het deksel van de
mengkom en voegt u de ingrediénten toe aan de
mengkom.

»@

Close
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5. De ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks begint met het
maken van je bevroren traktatie. De tijd hangt af van de
geselecteerde modus, de temperatuur van het mengsel
en de hoeveelheid inhoud in de mengkom.

6. Zodra de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks bepaalt
dat het mengsel klaar is, geeft het apparaat een
pieptoon en verschijnt COOL op het scherm.

7. Je kunt je diepvriesproducten extruderen in de
koelmodus door de hendel naar beneden te trekken
terwijl het roerblad blijft draaien. Als je sneller wilt
extruderen, druk je gewoon op de modusknop en
schakelt het programma over naar extruderen/
reinigen. Na 1 minuut keert het apparaat terug naar
de koelmodus, of je kunt nogmaals op de modusknop
drukken om terug te keren naar de vorige modus.

8. Als je merkt dat het mengsel niet de gewenste textuur
of stevigheid heeft, verhoog dan in de koelmodus
het textuurniveau door de bedieningsknop naar een
hogere stand te draaien. In de koelmodus kan de
textuurinstelling alleen worden verhoogd, niet verlaagd.
Nadat je een hogere instelling hebt geselecteerd, druk
je op de bedieningsknop om te bevestigen.

9. Als je het koel-/mengproces op elk moment wilt
stoppen, houd je de bedieningsknop 3 seconden
ingedrukt. Hierdoor worden de geselecteerde modus en
textuur geannuleerd.

8) ONDERHOUD EN REINIGING
EXTRUDE

In deze modus draait het roerblad op hoge snelheid, zonder

te koelen, om alle inhoud uit het apparaat te extruderen of te

reinigen.
Select Extrude/Clean mode by pressing the mode button.
Confirm mode by pressing the control dial.

2. Selecteer de modus Extrude/Clean door op de modusknop
te drukken. Bevestig de modus door op de bedieningsknop te
drukken.

REINIGING

1. Zodra alle ingrediénten uit de mengkom zijn. Zet de hendel
in de bovenste stand, voeg warm water en een kleine
hoeveelheid zeep toe. Vul de kom tot de maximale vullijn.

2. De roerbladen blijven draaien om de mengkom, de koelstaaf
en het roerblad te reinigen.

3. De Extrude/Clean-modus werkt in totaal 5 minuten. Laat het
zeepwater ongeveer een minuut roeren. Plaats een grote
kom of kan onder de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks en
trek de hendel naar beneden om de inhoud van de mengkom
te extruderen. We raden aan dit 1 of 2 keer te herhalen
om het apparaat volledig schoon te maken. Raadpleeg de
reinigings- en onderhoudsinstructies op de volgende pagina
voor meer informatie.

4. Houd de bedieningsknop ingedrukt om deze modus te
verlaten of laat de 5 minuten verlopen.

TIP: Door meer dan één keer warm water en zeep toe te
voegen, maak je de binnenkant beter schoon.

REINIGINGSONDERDELEN

BELANGRIJK: Gebruik voor het schoonmaken van de
interne onderdelen altijd de modus extruderen/reinigen
voordat u de mengkom verwijdert. De stand Extruderen/
Reinigen werkt in totaal 5 minuten. Laat het zeepwater
ongeveer een minuut roeren. Plaats een grote kom
of kan onder de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks
en trek de hendel naar beneden om de inhoud van de
mengkom te extruderen. We raden aan dit 1 of 2 keer
te herhalen om het apparaat volledig schoon te maken.
Het roerblad, de mengkom, de tweedelige uitheembare
lekbak, de extrusiekop, de reinigingsborstel en
de afneembare decoratieve deksel kunnen in de
vaatwasser.

Demontage voor reiniging
1. Trek de pin eruit, verwijder de hendel en draai tegen de klok
in om de decoratieve afdekking te verwijderen.

2. Gebruik de achterkant van de siliconen reinigingsborstel/
installatiestang om de verwijderbare extrusiekop naar
buiten te duwen voor reiniging en gebruik vervolgens de
reinigingsborstel om de sleuf van de extrusiekop schoon te
maken.
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3. Draai de mengkom tegen de klok in en verwijder de
mengkom voorzichtig van de hoofdeenheid en zet hem opzij.

4. Verwijder het roerblad van de koelstaaf en veeg de
resterende vloeistof op en rond de koelstaaf af met een droge
theedoek.

5. Schuif de tweedelige verwijderbare lekbak uit de
hoofdbehuizing en reinig de onderdelen met nat sopje.
Droog af voordat je het weer gebruikt.

9) BELANGRIJKE NUTTIGE TIPS &
PROBLEEMOPLOSSING

A Minimale invoer: 710 ml
Maximale toevoer: 1,4 L

* Voeg GEEN hete ingrediénten, ijs (elke vorm van
ijs: kogelijs, ijsblokjes, geschaafd ijs, traditioneel
hard ijs etc. toe. ) of vaste ingrediénten zoals fruit,
chocoladeschilfers of bevroren fruit.

* Het hele recept moet minstens 4% suiker bevatten.
Als het suikergehalte lager is dan 4%, kun je siroop of
suiker toevoegen.

«  Gebruik de bedieningsknop om je ideale textuur te
vinden.

« Voor de beste en snellere resultaten koel je de
vloeistof(fen) voordat je deze toevoegt aan het
apparaat.

« Voor een extra ijskoud drankje kun je je glas koelen
voordat je je creaties schenkt.

*  Voor de beste resultaten bij gebruik van frisdrank of
dranken met koolzuur, roer of schud je de frisdrank
eerst krachtig om het koolzuurgehalte te verlagen.

Tip: Of het nu vers geperst is of uit de winkel, voor een
betere sorbettextuur is het belangrijk om grote stukken
vruchtvlees uit het sap te zeven! LET OP: Voeg ALLEEN
mix-ins toe nadat je hebt geéxtrudeerd in je eigen kom of
bak. Voeg GEEN mix-ins toe aan de mengkom, hierdoor
raakt de machine verstopt en gaat hij kapot. LET OP:

de maximale invoer zal door het invriezen uitzetten. De
uiteindelijke uitvoer is maximaal 1,87 L. Dit is afhankelijk
van de gebruikte ingrediénten. Vul het apparaat tot de
maximale vulstand (1,4 L) voor de beste doseerervaring.

Zorg ervoor dat de hendel altijd in de OP positie
staat wanneer u ingrediénten vult. Dit voorkomt dat
ingrediénten uit de extrusiekop extruderen.

* Het mengsel kan op elk moment tijdens het koel-/
mengproces geéxtrudeerd worden. Het is niet nodig
om naar de Extrude/Clean Mode te gaan om inhoud uit
deze machine te doseren. Zolang het roerblad beweegt,
kan er inhoud worden afgegeven.

» De ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks gaat
automatisch in de koelmodus voor 2 uur nadat de
geselecteerde textuurinstelling is bereikt. De ljsmachine
- Softijs & Frozen Drinks schakelt automatisch uit nadat
de koelmodus is afgelopen.

«  Voor de beste resultaten koel je de vloeistof(fen) of
gemengde ingrediénten voordat je ze toevoegt aan het
apparaat.

+  We raden aan om Softijs, Frozen Yogurt of Sorbet dat
je niet meteen opeet, te bewaren in een afgesloten
bakje in de vriezer.

* Houd er rekening mee dat ingrediénten altijd zoeter
smaken voordat ze bevroren zijn, dus maak je geen
zorgen als het te zoet lijkt voordat je het toevoegt aan
de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks.

* Als je de modus Spiked Slushie gebruikt, moeten alle
kant-en-klare mixen en recepten tussen 2,8% en 6%
alcohol bevatten.

« Als sommige recepten te dik zijn qua structuur, vooral
op waterbasis, kan het extrusiedeksel de inhoud
blokkeren. We raden aan om het deksel te verwijderen
om dit probleem op te lossen.

« Voor de beste doseerervaring vult u de unit tot de
maximale vullijn.

¢ NIET TE VEEL VULLEN.

BELANGRIJK:

Voor de beste resultaten bij gebruik van frisdrank of dranken
met koolzuur, roer of schud je de frisdrank eerst krachtig om het
koolzuurgehalte te verlagen.



MODUSREFERENTI

ETABEL

Vooraf ingesteld Standaard | Textuurbereik en standaardtextuur

Slushie L:4 Niveau 1-7 Als je van zachtere slushies houdt, kies dan een lager niveau. Als
je meer textuur en softijs wilt, gebruik dan een hoger niveau. Voor drankjes met
minder suiker is het aan te raden om niveau 1 of 2 te kiezen.

Softijs L:4 Niveau 1-6 Als je van zachter, mals softijs houdt, kies dan een lager niveau. Als je
op zoek bent naar steviger softijs, gebruik dan een hoger niveau.

Gevulde Slushie L:4 Niveau 1-7 Als je van zachtere slushies houdt, kies dan een lager niveau. Als je
meer textuur en ijs wilt, gebruik dan een hoger niveau. Voor drankjes met minder
suiker is het aan te raden om niveau 1 of 2 te kiezen.

Sorbet L:4 Niveau 1-6 Als je een zachtere sorbet wilt, kies dan een lager niveau. Als je op
zoek bent naar een stevigere sorbet, gebruik dan een hoger niveau.

Milkshake L:3 Niveau 1-4 Als je van een zachtere milkshake houdt, kies dan een lager niveau.
Als je een dikkere milkshake wilt, gebruik dan een hoger niveau.

Extruderen/ 5 min.

Reinigen

PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak Oplossing

Nadat de bevroren
traktatie is
gemaakt, is het
moeilijk om de kom
te verwijderen.

Er kan water in de mengkom
hebben gezeten voordat het
apparaat ijs begon te maken
achter de mengkom.

Wacht 10 tot 15 minuten tot het apparaat ontdooid is
voordat je het opnieuw probeert.

Je bevroren
traktatie is te
korrelig.

Er zit te veel water in je recept.

Verhoog de verhouding melk, room of suiker.

Machine Geeft het
bericht “EEE” weer.

Verkeerde hoeveelheid
ingrediénten of suikerverhouding.

Verhoog de ingrediénten tot minimaal 0,7 L of zorg ervoor
dat er genoeg suiker in je mengsel zit.

De machine stopte
met werken.

Slechte uitlaat en hoge
temperatuur binnenin.

Het product staat te dicht bij de muur, wat leidt tot slechte
luchtcirculatie en hoge temperaturen. De ventilatieopening
van het product moet minstens 20 cm van de muur staan.
Om het probleem op te lossen, wacht u 10-15 minuten en
probeert u het opnieuw. Als het probleem aanhoudt, neem
dan contact op met de klantenservice.

Het recept vriest
niet in de spiked
slushie-modus.

Hoog alcohol- of suiker
gehalte.

Zorg ervoor dat het alcoholpercentage niet hoger is dan
16%, een hoger alcoholpercentage maakt het moeilijk om
het recept in te vriezen.

Het recept vriest
niet in de modi
Slushie, Softijs en
Milkshake.

Hoog suikergehalte of een te volle
mengkom.

Als je een te hoog suikergehalte gebruikt, kun je een deel
van de vloeistof weggooien en vervangen door water of
vloeistof zonder suiker. Als er te veel vloeistof is, zal het
veel langer duren voordat de inhoud bevriest en bestaat
het risico dat de inhoud overloopt door uitzetting. Als de
problemen aanhouden, neem dan contact op met de
klantenservice.

Hard geluid terwijl
het product draait.

Te weinig ingrediénten in de
mengkom.

Om het harde geluid tijdens het gebruik te voorkomen, moet
je ervoor zorgen dat er genoeg ingrediénten in de kom
zitten. Als er te weinig in zit, zal het roerblad piepen. Als je
al klaar bent met het recept en het staat op de koelstand,
overweeg dan om meer van het basisingrediént toe te
voegen of de resterende vloeistof te doseren.

Puin op koelstaaf.

Bij langdurig gebruik en niet
meteen schoonmaken na gebruik.

Gebruik de meegeleverde borstel om de afzetting op de
koelstaaf te verwijderen als een vochtige doek de afzetting
en het vuil niet verwijdert.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak

Oplossing

Extrude Bij langdurig gebruik. Als er ooit
koppakkingen zijn een afdichting van de extrusiekop
verloren gegaan of | zoekraakt of beschadigd raakt,
kapot. worden er 2 extra afdichtingen
meegeleverd om te vervangen.
Schuif deze afdichtingen op de
sleuven van de extrusiekop als
een van beide ontbreekt. Neem
contact op met de klantenservice
als de situatie hiermee niet is
opgelost.

Swirl extrudeerdeksel accessoire
op product.

Inhoud wordt niet
geéxtrudeerd in
de slushie- of

Als sommige recepten te dik zijn, kan de
extrusiekopafdekking de extrusie van de inhoud blokkeren,
vooral bij dichtere recepten op waterbasis. We raden aan

sorbetmodus. dit te verwijderen om dit probleem op te lossen. Als het
probleem zich blijft voordoen, neem dan contact op met de
klantenservice.
10) OPSLAG De garantie geldt alleen als je het product gebruikt voor
. niet-professioneel gebruik.

Bewaar de ljsmachine - Softijs & Frozen Drinks niet
met metalen keukengerei of scherpe voorwerpen,
aangezien dit kan leiden tot krassen of schade aan het
opperviak.

«  Zorg er altijd voor dat de ljsmachine - Softijs & Frozen
Drinks schoon en droog is voordat je hem opbergt.
Bewaar je lismachine - Softijs & Frozen Drinks in een
droge kast.

11) RESERVEONDERDELEN

Houd er rekening mee dat er geen reserveonderdelen
verkrijgbaar zijn voor dit toestel.

12) HET TOESTEL AFDANKEN

Dit toestel valt onder de Europese richtlijn
2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische
en elektronische apparatuur (AEEA). Het toestel
mag niet worden behandeld als huishoudelijk
afval. Breng het naar een centraal inzamelpunt
voor de recyclage van elektrische en
I  c'ektronische huishoudelijke apparaten. Voor
meer informatie over het verwerken, terugwinnen
en recycleren van dit product kan je contact opnemen met je
gemeente, je afvalverwerkingsbedrijf of de winkel waar je het
hebt gekocht. Als je dit toestel op de juiste manier afdankt,
voorkom je een negatieve impact op het milieu en de
volksgezondheid. Door oude toestellen te hergebruiken, te
recycleren en/of anderszins te gebruiken lever je een
belangrijke bijdrage aan de bescherming van ons milieu.

Alleen geldig voor het Verenigd Koninkrijk:
Volgens de Waste Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2013 (SI 2013/3113) (zoals gewijzigd) moeten
producten die niet meer bruikbaar zijn, apart worden
ingezameld en op een milieuvriendelijke manier worden
afgedankt.

13) GARANTIE

Voor producten die binnen de Europese Economische
Ruimte en het VK worden verkocht, heb je 24 maanden
garantie op het product als bescherming tegen non-
conformiteit in overeenstemming met Richtlijn (EU)
2019/771 en de Consumer Rights Act 2015 (VK).

Wij zijn in ieder geval niet aansprakelijk voor gebreken
veroorzaakt door:

* niet-naleving van de instructies voor onderhoud en
gebruik;

+ normale slijtage (bv. verkleuringen en krassen); en/of

+ invloed van externe factoren, bv. schade door het weer,
transport, of stoten en schokken.

Bij non-conformiteit zal, afhankelijk van de omstandigheden,

* het product hersteld worden;

* het product vervangen worden;

+ een evenredig deel van de aankoopprijs terugbetaald
worden; of

« de volledige aankoopprijs terugbetaald worden.

Houd het aankoopbewijs of de leverbon van het product
met vermelding van de aankoop- of leverdatum goed bij. Je
hebt dit bewijs van aankoop of levering nodig om bij non-
conformiteit aanspraak te maken op de garantie.

Deze bepalingen doen geen afbreuk aan de wettelijke
rechten die je als klant hebt op grond van de toepasselijke
nationale regelgeving (bv. inzake de verkoop van
consumptiegoederen), die van land tot land kan verschillen.
Deze bepalingen dienen uitsluitend ter informatie en vormen
geen commerciéle garantie die je andere rechten geeft

dan de rechten die je hebt op grond van de toepasselijke
nationale regelgeving.

Als je vragen hebt over het product, kan je via e-mail contact
opnemen met onze klantenservice op:
info@cookware-co.com

Onze klantenservice helpt je graag verder.
We wensen je veel plezier met je nieuwe toestel!

Voor het VK: de hierboven vermelde garantie wordt verleend
door The Cookware Company UK & Ireland Ltd.



MANUEL D’UTILISATION
ET GARANTIE

MACHINE A GLACE -
GLACES A LITALIENNE
ET BOISSONS
GLACEES 1,87 L

SOMMAIRE

1)  AINSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

2) DESCRIPTION DES PIECES

3) CONTROLES

4)  INSTRUCTIONS D’ASSEMBLAGE

5)  INSTALLATION DE LA TETE ET DE LA POIGNEE

5.

de ventilation, dans I'enceinte de I'appareil ou dans la
structure intégrée, ne soient pas obstruées.
AVERTISSEMENT : N'utilisez pas de dispositifs
mécaniques ou d’autres moyens pour accélérer

le processus de dégivrage, autres que ceux
recommandés par le fabricant.

AVERTISSEMENT : Ne pas endommager le circuit du
réfrigérant.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser d’appareils
électriques a l'intérieur des compartiments de stockage
des aliments de I'appareil, sauf s’ils sont du type
recommandé par le fabricant.

AVERTISSEMENT : Lors du positionnement de
I'appareil, veillez a ce que le cordon d’alimentation ne
soit pas coincé ou endommagé.

AVERTISSEMENT : Ne placez pas de prises de
courant multiples ou de blocs d’alimentation portables a
I'arriére de I'appareil.

AVERTISSEMENT : Lorsque vous mettez I'appareil au
rebut, ne le faites que dans un centre d’élimination des
déchets agréé. Ne vous exposez pas aux flammes.

Le réfrigérant (R290) est inflammable.

JLN

D’EXTRUSION AMOVIBLE Attention : Le circut fricorifiaue de I | contient

= ention : Le circuit frigorifique de I'appareil contien
6) AVANT LA PREMIERE UTILISATION du propane (R290), un gaz naturel trés respectueux de
7) _ UTILISER I'environnement, mais inflammable. Pendant le transport

et l'installation de I'appareil, veillez a ce qu'aucun des
composants du circuit frigorifique ne soit endommagé.

8) ENTRETIEN ET NETTOYAGE
9) CONSEILS UTILES ET DEPANNAGE

10) STOCKAGE
11) PIECES DE RECHANGE
12) MISE AU REBUT DE L'APPAREIL

Si le circuit de réfrigération est endommageé :

- Eviter d’ouvrir les flammes et les sources
d’inflammation.

- Bien aérer la piece dans laquelle se trouve I'appareil.

6. Ne pas utiliser a I'extérieur. Cet appareil est destiné
13) GARANTIE a étre utilisé dans les ménages et les applications
. i i i . similaires telles que :
Avant d'utiliser cet appareil, veuillez lire attentivement les - les cuisines du personnel dans les magasins, les
instructions suivantes. Nous vous recommandons de conserver bureaux et autres environnements de travail ;
ces instructions. Pour votre propre sécurité, vous devez respecter - et par des clients dans des hétels, des motels et
ces consignes de sécurité lorsque vous utilisez des appareils d’autres environnements de type résidentiel ;
électriques. - des environnements de type «bed and breakfast».
1) INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE 7. Avant d'utiliser | appargll ;Y)our'la premiére fois, )
attendez 2 heures aprés I'avoir mis en place et laissez
AVIS, IM.PO.RTANTS oo ) . . le couvercle transparent ouvert pendant au moins 2
Lors de ['utilisation d’un appareil électrique, des précautions heures.
de base doivent toujours étre prises afin de réduire les 8. Assurez-vous que la tension est conforme & la plage
risques d |ncend|e', d elect.rocunon et/ou de blessure, de tension indiquée sur la plaque signalétique et que la
notamment les suivantes : s mise a la terre de la prise est en bon état.
1. Sile cordon d’alimentation est endommageé, il doit étre 9. Ne pas renverser ce produit ni lincliner au-dela d’un
remplacé par le fabricant, son agent de service ou une angle de 45°.
personne de qualification similaire afin d'éviter tout 10. Pour éviter tout risque d'électrocution, ne pas verser
danger. o o d'eau sur le cordon, la fiche et la ventilation, ni
2. Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des immerger I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide.
personnes (y compris des enfants) dont les capacités 11. Débranchez I'appareil aprés l'avoir utilisé ou avant de le
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou nettoyer.
qui manquent d’expérience et de connaissances, a 12. Maintenez I'appareil & 8 cm d’autres objets pour
moins qu’une personne responsable de leur sécurité assurer une bonne diffusion de la chaleur.
ne les ait surveillées ou leur ait donné des instructions 13. N'utilisez pas ‘accessoires non recommandés par le
concernant I'utilisation de I'appareil. Les enfants doivent fabricant.
étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas 14. N'utilisez pas I'appareil & proximité de flammes, de
avec lappareil. _y . ) plaques chauffantes ou de cuisiniéres.
3. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir 15. Ne pas appuyer fréquemment sur le bouton
de 8 ans et par des personnes dont les capacités d’alimentation (respecter un intervalle de 5 minutes au
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou moins) afin d’éviter d’'endommager le compresseur.
qui manquent d’expérience et de connaissances, a 16. Ne jamais nettoyer avec des poudres & récurer ou des
condition qu’elles aient regu une surveillance ou des outils durs.
instructions concernant I'utilisation de I'appareil en toute 17 Gonservez le manuel dinstructions.
sécurité et qu'elles comprennent les risques encourus. 18 Ne mettez pas vos doigts dans la prise pour éviter tout

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

4. AVERTISSEMENT : Ne pas stocker dans cet appareil
des substances explosives telles que des bombes
aérosols contenant un agent propulseur inflammable.
AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les ouvertures

danger.
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18.
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DESCRIPTION DES PIECES

Porte-cornets de glace souple

Corps principal

Cadran de commande

Tige de refroidissement

Lame d’agitation

Bol @ mélanger récupération amovible en deux parties
Couvercle du bol @ mélanger

Couvercle décoratif amovible

. Accessoire pour le couvercle d’extrusion a tourbillon
. Téte d’extrusion mobile

. Poignée

. Goupille de fixation de la poignée

. Brosse de nettoyage en silicone/tige d’installation

. Anneau d’étanchéité

. Brosse de nettoyage en soie

. Joints de la téte d’extrusion (x2)

Bouton de mode

GUIDE DES ACCESSOIRES INCLUS

Brosse de nettoyage en silicone/tige d’installation
Utilisé pour nettoyer la fente de la téte d’extrusion.

La poignée peut étre utilisée pour pousser la téte
d’extrusion dans et hors de la fente de la téte
d’extrusion.

Nettoyage en soie

Utilisé pour nettoyer le bol de mixage et les
accessoires.

. Sac a accessoires
. Joints de téte d’extrusion (x2)

Ces 2 joints de remplacement supplémentaires pour
la téte d’extrusion sont inclus en cas de perte ou
d’endommagement.

. Accessoires du couvercle d’extrusion a tourbillon

(2x)

Ces accessoires de couvercle d’extrudeuse sont inclus
pour ajouter un motif de tourbillon classique a vos
glaces, sorbets, crémes glacées, yogourts glacés et
autres. Une piéce supplémentaire est incluse en cas de
perte ou d’'endommagement de I'une d’entre elles.

3) CONTROLES
Panneau de contréle

1. Slushie : Utilisez le mode “slushie” pour préparer des
friandises glacées et bien d’autres choses encore.

2. Créme glacée molle : A utiliser pour la creme glacée,
la creme anglaise glacée, le yaourt glacé, le sorbet et
bien d’autres choses encore.

3. Boissons glacées a base d’alcool : Utilisez le mode
“slushie” pour préparer de délicieuses boissons glacées
avec de l'alcool.

4. Sorbet : Préparez des sorbets a base de fruits frais
pour des alternatives plus saines.

5. Milkshake : Réalisez des milkshakes doux ou épais
grace au mode milkshake.

6. Extruder/Nettoyer : Utilisez le mode extrusion pour
débarrasser le bol de mixage des ingrédients lorsqu’il
est prét. Une fois cela fait, ajoutez de I'eau tiede et du
savon dans le bol de mélange précédemment extrudé
pour un nettoyage rapide.

1 stushie

2| softicecream

3| spikedstushie

4 sorbet

5| mikshake

6| edrudelctean

Cadran de contréle

« Tournez la molette de commande pour passer d’'une
texture a l'autre dans les modes spécifiés.

*  Appuyez sur la molette de commande pour lancer le
mode.

*  Appuyez sur la molette de commande et maintenez-la
enfoncée pour arréter un mode.

Texture

Start/Stop

Bouton de mode

Utilisez le bouton de mode pour passer d’'un mode a
l'autre*. Conseil : Une fois que I'appareil est en mode
COOL, appuyez sur le bouton de mode pour commencer
le mode d’extrusion. Appuyez a nouveau pour revenir au
mode froid.

—3

Mode

*Cet appareil est exclusivement congu pour ces 6 modes et
7 textures et n'est pas destiné a la fabrication de glace dure
traditionnelle.

4) INSTRUCTIONS D’ASSEMBLAGE

AVIS : Maintenir I'appareil en position verticale pendant au

moins 2 heures avant la premiere utilisation.

1. Assurez-vous que toutes les pieces sont entierement
nettoyées et que la Machine a Glace - Glaces a
L'italienne et Boissons Glacées est de niveau sur une
surface plane et solide.



Insérer le plateau d’égouttage amovible en deux
parties devant la base du moteur. Insérer le bac de
récupération par le c6té le plus large et le faire glisser
sous le corps principal.

Installez la lame d’agitation sur la tige de
refroidissement. Alignez I'extrémité carrée de la tige de
refroidissement avec I'ouverture de la lame d’agitation.
Assurez-vous que la partie inférieure de la lame
d’agitation est fixée a la tige de refroidissement.

Fixez le couvercle décoratif amovible a I'extrémité
du bol de mixage et tournez-le vers la droite pour le
verrouiller en place

le couvercle décoratif tourné vers I'extérieur. Une fois
dans la bonne position, tournez le bol de mixage dans
le sens des aiguilles d’'une montre pour le verrouiller.
Pour plus d'informations, reportez-vous aux icones
situées sur le corps principal de I'appareil.

Placer la téte d’extrusion amovible dans fente de la téte
d’extrusion et installer la douille de verrouillage pour la
serrer. Cette piece doit étre en place pour fonctionner.
L’extrémité arriere de la brosse de nettoyage/tige
d'installation en silicone peut étre utilisée ici pour
l'insérer correctement. Voir les instructions d’insertion
ci-dessous.

5)

Besoin d’un coup de
main ?

Scannez ce code
pour obtenir une vidéo
d’assemblage utile !

INSTALLATION DE LA TETEETDE LA
POIGNEE D’EXTRUSION AMOVIBLE

Insérer la téte d’extrusion dans la fente de la téte
d’extrusion, coté droit vers le haut (comme illustré
ci-dessous). Utilisez I'extrémité arriére de la brosse de
nettoyage/tige d’installation en silicone pour pousser la
téte d’extrusion au bon endroit. Cela permettra d’insérer
la poignée.

6)

Une fois la téte d’extrusion en place, insérez la poignée
dans l'ouverture de la fente de la téte d’extrusion.
Veillez a ce que la poignée soit orientée vers le haut.

——

Maintenez la poignée en place et faites passer la
goupille de fixation de la poignée a travers le trou du
bol a mélanger et le trou de la poignée. Assurez-vous
que le loquet de la goupille est dans la bonne position
et enfilez-la jusqu’au bout. Verrouillez la goupille
d’extrusion en position haute pour continuer.

Pour démonter I'appareil afin de le nettoyer, retirez la
goupille et la poignée et passez I'arriere de la brosse
de nettoyage/tige d'installation en silicone a travers la
fente de la téte d’extrusion pour la faire coulisser.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

Lisez toutes les instructions et les mesures de protection

imp

ortantes.

Retirez tous les matériaux d’emballage et vérifiez que

tous les articles ont été regus en bon état.

Déchirez tous les sacs en plastique et jetez-les
correctement, car ils peuvent présenter un risque de
suffocation ou d’étouffement pour les enfants.

Lavez tous les accessoires a I'eau chaude savonneuse.
Rincer et sécher soigneusement. 23
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Avant d’utiliser ’appareil la premiére fois, attendez
2 heures aprés I’avoir mis en place et laissez le
couvercle transparent ouvert pendant au moins 2
heures.

REMARQUE : Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs. Si
les accessoires sont lavés au lave-vaisselle, une légéere
décoloration peut se produire. Cette décoloration est
purement cosmeétique et n’affecte pas les performances de
I'appareil.

7) UTILISER

1.) Branchez la Machine a Glace - Glaces a L'italienne et
Boissons Glacées sur une prise de courant. Une fois cette
opération effectuée, I'écran s’allume. Si une texture ou un
nouveau mode n'est pas sélectionné dans un délai d’'une
minute, I'appareil passe en mode veille.

2. Pour sélectionner un mode, appuyez sur le bouton Mode
situé sous la molette jusqu'a ce que vous sélectionniez le
mode souhaité. L'indicateur du panneau de contréle s’allume
en fonction du mode sélectionné.

3. Une fois le bon mode choisi, utilisez la molette de commande
pour sélectionner texture souhaitée de votre friandise
glacée. Chaque mode a son propre niveau de texture. Pour
référence, le niveau 1 est plus fin et plus doux et les niveaux
supérieurs sont plus fermes ou plus épais. Appuyez sur la
molette de commande pour lancer le processus de mixage.

4. REMARQUE : Assurez-vous toujours que la poignée est
en position haute avant d’ajouter les ingrédients dans le bol
de mixage. Une fois la texture souhaitée sélectionnée et le
mixage commencé, ouvrez le couvercle du bol de mixage et
ajoutez vos ingrédients dans le bol de mixage.

5. LaMachine a Glace - Glaces a L'italienne et Boissons
Glacées commence a préparer votre boisson glacée.

Le temps varie en fonction du mode sélectionné, de la
température du mélange et du contenu du bol.

6. Lorsque la Machine a Glace - Glaces a L'italienne et
Boissons Glacées détermine que le mélange est prét,
I'appareil émet un signal sonore et COOL s'affiche a I'écran.

7. Vous pouvez extruder vos friandises glacées en mode COOL
en tirant la poignée vers le bas, la lame d’agitation continuant
atourner. Si vous souhaitez extruder plus rapidement, il
vous suffit d’appuyer sur le bouton de mode et le programme
passera a extruder/nettoyer. Au bout d’'une minute, 'appareil
revient en mode froid, ou vous pouvez appuyer a nouveau
sur le bouton de mode pour revenir au mode précédent.

8. Sivous remarquez que le mélange n'a pas la texture ou
la fermeté souhaitée, en mode froid, augmentez le niveau
de texture en tournant la molette sur un réglage plus élevé.
En mode COOL, le réglage de la texture ne peut étre
qu'augmenté, pas diminué. Aprés avoir sélectionné un
réglage plus élevé, appuyez sur la molette de commande
pour confirmer.

9. Sivous souhaitez arréter le processus de refroidissement/
mixage a tout , maintenez la molette de commande enfoncée
pendant 3 secondes. Cela annulera le mode et la texture
sélectionnés.

8) ENTRETIEN ET NETTOYAGE
EXTRUDE

Dans ce mode, la lame d’agitation tourne a grande vitesse, sans

refroidissement, pour extruder ou nettoyer tout le contenu de

l'appareil.

1. Sélectionnez le mode Extrude/Clean en appuyant sur
la touche mode. Confirmez le mode en appuyant sur la
molette de commande.

2. Lalame d’'agitation commence a tourner. Placez un
grand bol ou un récipient de stockage sous la téte
d’extrusion amovible. Une fois prét, tirez la poignée
vers le bas.

NETTETE

1. Une fois que tous les ingrédients sont sortis du bol de
mélange. Mettez la poignée en haute, ajoutez de I'eau
chaude et une petite quantité de savon. Remplissez
jusqu’a la ligne de remplissage maximum du bol.

2. Les pales d’'agitation continuent de tourner pour
nettoyer le bol de mélange, la tige de refroidissement et
la lame d’agitation.

3. Le mode Extrude/Clean fonctionne pendant 5 minutes
au total. Laissez I'eau savonneuse s’agiter pendant
environ une minute. Placez un grand bol ou un pichet
sous la Machine a Glace - Glaces a L'italienne et
Boissons Glacées tirez la poignée vers le bas pour
extruder le contenu du bol. Il est recommandé de
répéter cette opération une ou deux fois pour nettoyer
complétement I'appareil. Pour plus de détails, reportez-
vous aux instructions de nettoyage et d’entretien de la
page suivante.

4. Appuyez sur la molette de commande et maintenez-la
enfoncée pour quitter ce mode ou laisser 5 minutes
s’écouler.

~

CONSEIL : Le fait d’ajouter de I'eau chaude et du savon
plus d’une fois permet de nettoyer davantage les parties
internes.

PIECES DE NETTOYAGE

IMPORTANT : Pour faciliter le nettoyage des pieces
internes, utilisez toujours le mode extrusion/nettoyage
avant de retirer le bol de mixage. Le mode extrusion/
nettoyage fonctionne pendant 5 minutes au total. Laissez
I'eau savonneuse s’agiter pendant environ une minute.
Placez un grand bol ou un pichet sous la Machine a

Glace - Glaces a L'italienne et Boissons Glacées tirez la
poignée vers le bas pour extruder le contenu du bol de
mélange. Il est recommandé de répéter cette opération
une ou deux fois pour nettoyer complétement I'appareil. La
lame d’agitation, le bol de mélange, le bac de récupération
amovible en deux parties, la téte d’extrusion, la brosse de
nettoyage et le couvercle décoratif amovible peuvent étre
lavés dans le panier supérieur du lave-vaisselle.



Démontage pour nettoyage

1. Tirez la goupille, retirez la poignée et tournez dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre pour retirer le
couvercle décoratif.

2. Utilisez I'extrémité arriére de la brosse de nettoyage/
tige d'installation en silicone pour sortir la téte
d’extrusion amovible afin de la nettoyer, utilisez la
brosse de nettoyage pour nettoyer la fente de la téte
d’extrusion.

6{“.'_“:“ i
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3. Tournez le bol de mixage dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre, puis retirez délicatement le bol
de mixage de I'unité principale et mettez-le de coté.

4. Retirer la lame d’agitation de la tige de refroidissement
et essuyer le liquide restant sur et autour de la tige de
refroidissement & I'aide d’un torchon sec.

5. Faites glisser le bac d’égouttage amovible en deux
parties hors du corps principal et nettoyez les pieces
avec de 'eau savonneuse humide. Séchez-le avant de
le réutiliser.

9) CONSEILS UTILES ET DEPANNAGE

Entrée minimale : 710 ml
Entrée maximale : 1,4L

« Najoutez PAS d'ingrédients chauds, de glace (toute
forme de glace : glace en grain, glagons, glace rasée,
glace dure traditionnelle, etc. la glace pourrait bloquer
la palette de brassage.), ou des ingrédients solides
comme des fruits, des pépites de chocolat ou des fruits
congelés.

« L’ensemble de la recette doit contenir au moins 4 % de
sucre. Si la teneur en sucre est inférieure a 4 %, vous
pouvez ajouter du sirop ou du sucre.

« Utilisez la molette de contrdle pour trouver la texture
idéale.

« Pour des résultats optimaux et plus rapides, refroidir
le(s) liquide(s) avant de I'ajouter a I'appareil.

«  Pour une boisson encore plus glacée, refroidissez votre
verre avant de distribuer vos créations.

«  Pour obtenir les meilleurs résultats lors de I'utilisation
de sodas ou de boissons gazeuses, remuez ou
secouez vigoureusement le soda au préalable pour
réduire le niveau de carbonatation.

Conseil : qu'il soit fraichement pressé ou acheté dans

le commerce, pour obtenir une meilleure texture de
sorbet, il est essentiel de filtrer les gros morceaux de
pulpe présents dans le jus ! Remarque : N'ajoutez les
mélanges qu’aprés avoir extrudé dans votre propre bol
ou récipient. N’ajoutez PAS de mélanges dans le bol de
mixage, cela boucherait et casserait la machine. VEUILLEZ
NOTER : la capacité maximale de I'appareil augmentera
en raison de la congélation. Le débit final peut atteindre
1,87 L. Cela dépend des ingrédients utilisés. Pour une
distribution optimale, remplissez I'appareil jusqu’a la ligne
de remplissage maximum (1,4 L).

Veillez a ce que la poignée soit toujours en position
haute lorsque vous remplissez I'appareil d’ingrédients.
Cela empéchera les ingrédients de sortir de la téte
d’extrusion.

Le mélange peut étre extrudé a tout moment pendant
le processus de refroidissement/mélange. Il n’est pas
nécessaire de passer en mode extrusion/nettoyage
pour distribuer le contenu de cette machine. Tant que
la lame d’agitation est en mouvement, le contenu peut
étre distribué.

+ La Machine a Glace - Glaces a L'italienne et
Boissons Glacées passera automatiquement en
mode refroidissement pendant 2 heures apres que
le réglage de texture sélectionné ait été atteint. La
Machine a Glace - Glaces a L'italienne et Boissons
Glacées s’éteint automatiquement a la fin du mode
refroidissement.

Pour de meilleurs résultats, refroidir le(s) liquide(s) ou
les ingrédients mixés avant de les ajouter a I'appareil.

* Nous recommandons que toute creme glacée
molle, tout yaourt glacé ou tout sorbet que vous ne
consommez pas immédiatement soit conservé dans un
récipient hermétique dans votre congélateur.

« Veuillez noter que les ingrédients ont toujours un goGt
plus sucré avant d’étre congelés. Ne vous inquiétez pas
s'ils vous semblent trop sucrés avant d’étre ajoutés a la
sorbetiere a glace et a boissons glacées.

* Lors de I'utilisation du mode “Spiked Slushie”, tous les
mélanges et recettes préétablis doivent contenir entre
2,8 % et 6 % d'alcool.

« Sicertaines recettes sont trop denses, en particulier
celles a base d’eau, I'accessoire du couvercle de la téte
d’extrusion peut bloquer I'extrusion du contenu. Nous
recommandons de retirer le couvercle pour résoudre
ce probléme.
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Pour une distribution optimale, remplissez I'appareil
jusqu’a la ligne de remplissage maximum.

NE PAS DEBORDER.

IMPORTANT :

Pour obtenir les meilleurs résultats lors de I'utilisation de
sodas ou de boissons gazeuses, remuez ou secouez
d’abord vigoureusement le soda pour réduire le niveau de
carbonatation.

TABLEAU DE REFERENCE DES MODES

Prédéfini Défaut Gamme de textures et texture par défaut

Slushie L:4 Niveaux 1-7 Si vous aimez les slushies plus mous, choisissez un niveau inférieur.
Si vous recherchez plus de texture et de glace, utilisez un niveau plus élevé. Pour
les boissons a faible teneur en sucre, il est recommandé de choisir le niveau 1 ou
2.

Creme glacée L:4 Niveaux 1-6 Si vous aimez une glace plus douce et moelleuse, choisissez un

molle niveau inférieur. Si vous recherchez une glace plus ferme et moelleuse, choisissez
un niveau plus éleve.

Slushie épicé L:4 Niveaux 1-7 Si vous aimez les slushies plus mous, choisissez un niveau inférieur. Si
vous recherchez plus de texture et de glace, utilisez un niveau plus élevé. Pour les
boissons a faible teneur en sucre, il est recommandé de choisir le niveau 1 ou 2.

Sorbet L:4 Niveaux 1-6 Si vous aimez un sorbet plus doux, choisissez un niveau inférieur. Si
vous souhaitez un sorbet plus ferme, utilisez un niveau plus élevé.

Milkshake L:3 Niveaux 1-4 Si vous aimez un milkshake plus doux, choisissez un niveau inférieur.
Si vous souhaitez un milkshake plus épais, utilisez un niveau plus élevé.

Extrusion/nettoyage | 5 min.

RECHERCHE DE PANNES

Enjeu Cause Solution

Une fois la friandise
glacée préparée,

il est difficile de
retirer le bol.

Il se peut qu'il y ait eu de I'eau
dans le bol de mixage avant que
I'appareil ne commence a créer
de la glace derriere le bol.

Attendez 10 a 15 minutes pour que I'appareil soit décongelé
avant de réessayer.

Votre friandise
congelée est trop
granuleuse.

Il'y a trop d’eau dans votre
recette.

Augmenter la proportion de lait, de créme ou de sucre.

La machine affiche
le message “EEE”.

Quantité d’ingrédients ou taux de
sucre incorrects.

Augmenter les ingrédients jusqu’a un minimum de 0,7 L
ou s’assurer qu'il y a suffisamment de sucre dans votre
mélange.

La machine
a cessé de
fonctionner.

Mauvais échappement et
température interne élevée.

Le produit est trop proche du mur, ce qui entraine une
mauvaise circulation de 'air et une température élevée.
L’évent de I'appareil doit étre éloigné d’au moins 20 cm du
mur. Pour résoudre le probléeme, attendez 10 a 15 minutes
et réessayez. Si le probleme persiste, veuillez contacter le
service clientéle.

La recette n'est
pas figée en mode
granité.

Teneur élevée en alcool ou en
sucre.

Veillez a ce que le pourcentage d’alcool ne soit pas
supérieur a 16 %, car une teneur en alcool plus élevée
rendra la recette difficile a congeler.

La recette ne
géle pas en
mode Slushie,
Soft Ice Cream et
Milkshake.

Teneur élevée en sucre ou bol de
mélange trop plein.

Si la teneur en sucre est trop élevée, éliminez une partie

du liquide et remplacez-la par de I'eau ou un liquide sans
sucre. S'il y a trop de liquide, le contenu mettra beaucoup
plus de temps a geler et risque de déborder en raison de
la dilatation. Si le probleme persiste, contactez le service
clientele.

Son fort pendant
que le produit
fonctionne.

Trop peu d’ingrédients dans le bol
de mélange.

Pour empécher le bruit de se produire pendant le
fonctionnement, assurez-vous qu'’il y a suffisamment
d’ingrédients dans le bol. S'il n’y en a pas assez, I'agitateur
grince. Si vous avez déja terminé la recette et que I'appareil
est en mode refroidissement, pensez a ajouter 'ingrédient
de base ou a distribuer le liquide restant.

Débris sur la tige
de refroidissement.

Utilisation prolongée et pas
de nettoyage immédiat aprés
I'utilisation.

Utilisez la brosse de nettoyage en soie fournie pour éliminer
les accumulations sur la tige de refroidissement si un
chiffon humide ne suffit pas a éliminer les accumulations et
les débris.




RECHERCHE DE PANNES

Enjeu Cause

Solution

Les joints de la téte | Utilisation prolongée. Si un joint
d’extrusion sont de téte d’extrusion est perdu ou
perdus ou cassés. endommagé, deux joints de téte
d’extrusion supplémentaires sont
fournis pour le remplacer. Faites
glisser ces joints sur les fentes de
la téte d’extrusion si I'un d’entre
eux est manquant. Si le probléme
n’est pas résolu, veuillez
contacter le service clientéle.

Le contenu ne Accessoire de couverture de
s’extrude pas en I'extrusion en spirale sur le
mode “slushie” ou produit.

“sorbet”.

Si certaines recettes sont trop denses, le couvercle de la
téte d’extrusion peut bloguer le contenu de I'extrusion, en
particulier pour les recettes plus denses a base d’eau. Nous
vous conseillons de le retirer pour résoudre ce probleme. Si
le probleme persiste, veuillez contacter le service clientéle.

10) STOCKAGE

« Nerangez pas la Machine a Glace - Glaces a
L'italienne et Boissons Glacées avec des ustensiles
meétalliques ou des objets pointus, car cela pourrait
rayer ou endommager la surface.

«  Assurez-vous toujours que votre sorbetiére est propre
et seche avant de la ranger. Rangez votre Machine a
Glace - Glaces a L'italienne et Boissons Glacées dans
une armoire seche.

11) PIECES DE RECHANGE

Veuillez noter qu'aucune piece de rechange n'est disponible
pour cet appareil.

12) MISE AU REBUT DE L’APPAREIL

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
2012/19/EU du Parlement européen relative aux déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE). Ce
produit ne peut pas étre traité comme un déchet ménager.
Apportez-le dans un point de collecte central destiné au
recyclage des appareils électroménagers et électriques. Pour
plus d'informations sur le recyclage de ce produit, veuillez
vous renseigner aupres de votre commune, de votre service
de traitement des déchets ménagers ou du magasin ou
vous I'avez acheté. En éliminant correctement ce produit,
vous contribuez a prévenir les conséquences négatives
pour 'environnement et la santé humaine. En réutilisant, en
recyclant et/ou en réaffectant d'anciens appareils usagés,
vous contribuez de maniére importante a la protection de
notre environnement.

Uniquement applicable au Royaume-
Uni:

En vertu de la réglementation « Waste Electrical and
Electronic Equipment Regulations 2013 » (S 2013/3113)
(telle que modifiée), les produits qui ne sont plus
utilisables doivent étre collectés séparément et éliminés
d’une maniére respectueuse de I'environnement.

POUR LA FRANCE :

A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil EN MAGASIN  EN DECHETERIE

et ses accessoires

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

13) GARANTIE

Les produits vendus dans I'Espace économique
européen et au Royaume-Uni sont couverts par une

garantie de conformité de 24 mois en application de
la Directive (UE) 2019/771 et de la loi sur les droits du
consommateur (« Consumer Rights Act » - R.-U.).

Cette garantie ne s’applique que si le produit est utilisé a
des fins non professionnelles.

Nous ne sommes en aucun cas responsables des
éventuels défauts résultant :

- du non-respect des consignes d’entretien et
d'utilisation ;

- d’une usure normale (par exemple décolorations ou
rayures) ; et/ou

- d'une incidence de facteurs externes (par exemple
dommages causés par les conditions météorologiques,
par le transport ou par des chocs et des coups).

Dans le cas d’un défaut de conformité, et selon les
circonstances :

le produit sera réparé ;

le produit sera remplacé ;

une partie proportionnelle du prix du produit sera
remboursée ; ou

le prix total du produit sera remboursé.

Veuillez conserver la preuve d’achat/de livraison du
produit mentionnant la date d’achat ou de livraison.
Cette preuve d’achat ou de livraison vous sera utile si
vous souhaitez exercer un recours en cas de défaut de
conformité.

Les présentes dispositions n’affectent en rien les

droits statutaires dont vous bénéficiez en vertu des
réglementations nationales en vigueur (relatives par
exemple aux biens de consommation), qui peuvent
varier d’un pays a l'autre. Les présentes dispositions
sont données a titre indicatif seulement et ne constituent
pas une garantie commerciale vous donnant des droits
différents de ceux dont vous bénéficiez en application
des réglementations nationales en vigueur.

Si vous avez des questions concernant le produit, n’hésitez
pas a contacter le service clientéle par e-mail a :
info@cookware-co.com.

Le service clientéle vous indiquera les étapes a suivre.
Profitez de votre appareil !

Pour le Royaume-Uni : la garantie telle qu'établie ci-dessus
est fournie par The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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Bevor Sie dieses Gerét benutzen, lesen Sie bitte die folgenden
Anweisungen sorgfaltig durch. Wir empfehlen lhnen, diese
Anleitung aufzubewahren. Zu lhrer eigenen Sicherheit miissen
Sie diese Sicherheitshinweise bei der Verwendung von
Elektrogeraten beachten.

1) ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

WICHTIGE HINWEISE

Wenn Sie ein elektrisches Gerat benutzen, sollten Sie
immer grundlegende Sicherheitsvorkehrungen treffen,
um das Risiko eines Brandes, eines elektrischen
Schlages und/oder von Verletzungen zu verringern:

1. Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch
den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine
ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um eine
Gefahrdung zu vermeiden. seinen Kundendienst oder
eine ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um
eine Gefahrdung zu vermeiden.

2. Dieses Gerét ist nicht dafiir bestimmt, durch Personen

(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangels

Erfahrung und mangels Wissen benutzt zu werden,
es sei denn, sie werden durch eine fir ihre Sicherheit
zustandige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr
Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist. Kinder
sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass
sie nicht mit dem Gerat spielen.

3. Dieses Geréat kann von Kindern ab 8 Jahren und
darliber sowie von Personen mit verringerten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten

oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden,

wenn sie beaufsichtigt oder bezliglich des sicheren
Gebrauchs des Geréts unterwiesen wurden und die
daraus resultierenden Gefahren verstehen. Kinder
sollten nicht mit dem Gerét spielen. Die Reinigung
und Wartung des Gerats darf nicht von Kindern ohne
Aufsicht durchgefiihrt werden.

4. WARNUNG: Bewahren Sie keine explosiven Stoffe
wie Spraydosen mit brennbarem Treibmittel in diesem
Gerat auf.

12.
13.
14.
15.

16.

17.
18.

WARNUNG: Halten Sie die Luftungséffnungen im
Gehéuse des Gerats oder in der Einbaukonstruktion frei
von Hindernissen.

WARNUNG: Verwenden Sie keine mechanischen
Vorrichtungen oder andere Mittel zur Beschleunigung
des Abtauvorgangs, die nicht vom Hersteller empfohlen
werden.

WARNUNG: Der Kaltemittelkreislauf darf nicht
beschadigt werden.

WARNUNG: Benutzen Sie keine elektrischen Gerate
in den Lebensmittelfachern des Gerats, es sei denn,
es handelt sich um die vom Hersteller empfohlenen
Geréte.

WARNUNG: Achten Sie beim Aufstellen des Gerats
darauf, dass das Netzkabel nicht eingeklemmt oder
beschadigt wird.

WARNUNG: Bringen Sie keine Mehrfachsteckdosen
oder tragbaren Netzteile an der Riickseite des Geréats
an.

WARNUNG: Entsorgen Sie das Gerat nur bei einer
zugelassenen Abfallentsorgungsstelle. Setzen Sie sich
nicht den Flammen aus.

Das Kaltemittel (R290) ist brennbar.

YL

Vorsicht! Brandgefahr / Entflammbare Materialien.

Im Kaltemittelkreislauf des Geréts befindet sich das

Kaltemittel Propan (R290), ein natirliches Gas mit

hoher Umweltvertraglichkeit, das jedoch brennbar ist.

Achten Sie wahrend des Transports und der Installation

des Gerats darauf, dass keines der Bauteile des

Kaéltemittelkreislaufs beschadigt wird.

Sollte der Kaltemittelkreislauf beschadigt sein:

» Vermeiden Sie offene Flammen und Ziindquellen

« Luften Sie den Raum, in dem sich das Gerat befindet,
grindlich.

Nicht im Freien verwenden. Dieses Gerét ist fur

die Verwendung in Haushalten und &hnlichen

Anwendungen vorgesehen, wie z. B.:

« Kiichenbereiche fir Mitarbeiter in Geschaften, Biiros
und anderen Arbeitsumgebungen;

* Bauernhauser und von Kunden in Hotels, Motels und
anderen Wohnumgebungen;

» Bed & Breakfast-dhnliche Umgebungen.

Bevor Sie das Gerat zum ersten Mal benutzen, warten

Sie bitte 2 Stunden, nachdem Sie es aufgestellt haben,

und lassen Sie den transparenten Deckel mindestens 2

Stunden lang gedffnet.

Vergewissern Sie sich, dass die Spannung mit dem

auf dem Typenschild angegebenen Spannungsbereich

Ubereinstimmt und dass die Erdung der Steckdose in

gutem Zustand ist.

Stellen Sie dieses Produkt nicht auf den Kopf und

neigen Sie es nicht tber einen Winkel von 45° hinaus.

. Um sich vor der Gefahr eines elektrischen Schlages zu

schitzen, dirfen Sie kein Wasser auf das Kabel, den
Stecker und die Beliiftung gieRen und das Gerat nicht
in Wasser oder eine andere Flissigkeit tauchen.

. Ziehen Sie nach dem Gebrauch oder vor dem Reinigen

den Netzstecker des Geréts.

Halten Sie das Gerat 8 cm von anderen Gegensténden
entfernt, um eine gute Warmeabgabe zu gewahrleisten.
Verwenden Sie kein Zubehdr, das nicht vom Hersteller
empfohlen wird.

Verwenden Sie das Gerét nicht in der Nahe von
Flammen, heiRen Platten oder Ofen.

Schalten Sie den Netzschalter nicht haufig ein (achten
Sie auf einen Abstand von mindestens 5 Minuten), u
Schaden am Kompressor zu vermeiden.

Niemals mit Scheuerpulver oder harten Gegenstanden
reinigen.

Bitte bewahren Sie die Gebrauchsanweisung auf.
Stecken Sie lhre Finger nicht in die Steckdose, um
Gefahren zu vermeiden.



2) BESCHREIBUNG DER TEILE
Halter fiir Softeiswaffeln

Hauptteil

Drehregler

Kihlstab

Ruhrfltigel

Rihrschussel

Zweiteilige abnehmbare

Mixtopfdeckel

Abnehmbare dekorative Abdeckung
10. Zubehor fiir Swirl-Extrusionsabdeckung
11. Beweglicher Extrusionskopf

12. Handgriff

13. Befestigungsstift des Griffs

14. Silikon-Reinigungsblirste/Montagestab
15. Dichtungsring

16. Reinigungsbirste mit Borsten

17. Extrusionskopfdichtungen (x2)

18. Modus-Taste

©CENOTRWN=

LEITFADEN FUR MITGELIEFERTES
ZUBEHOR

A. Silikon-Reinigungsbiirste/lnstallationsstab
Wird zum Reinigen des Extrusionskopfschlitzes
verwendet. Der Griff kann verwendet werden, um den
Extruderkopf in den Extrusionskopfschlitz hinein- und
herauszuschieben.
B. Mit Borsten
Zum Reinigen von Mixtopf und Zubehorteilen.
. Zubehortasche
. Extrusionskopfdichtungen (x2)
Diese 2 zusétzlichen Ersatzdichtungen fir den
Extrusionskopf sind im Lieferumfang enthalten, falls sie
jemals verloren gehen oder beschadigt werden.
E. Zubehor fiir Swirl-Extrusionsabdeckung (2x)
Diese Extruderabdeckungen werden mitgeliefert, um
lhrem Softeis, Sorbet, gefrorenen Pudding, gefrorenen
Joghurt und vielem mehr ein klassisches Wirbelmuster
zu verleihen. Ein zusétzliches Stiick ist enthalten, falls
eines verloren geht oder beschadigt wird.

oo

3) KONTROLLE
Bedienfeld

1. Slushie: Verwende den Slushie-Modus, um eisige
Leckereien und mehr herzustellen.

2. Softeis: Fir Softeis, gefrorenen Pudding, gefrorenen
Joghurt, Brausepulver und mehr.

3. Aufgepeppte Slushies: Im Spiked-Slushie-Modus kannst du
leckere eisgekiihlte Getranke mit Alkohol herstellen.

4. Sorbet: Stellen Sie frische Fruchtsorbets als gestindere
Alternative her.

5. Milkshake: Mit dem Milkshake-Modus kénnen Sie weiche
oder dicke Milchshakes zubereiten.

6. Extrudieren/Reinigen: Verwenden Sie den Extrudiermodus,
um den Mixtopf von den Zutaten zu befreien, wenn er fertig
ist. Geben Sie anschliefend warmes Wasser und Seife in
den zuvor extrudierten Mixtopf, um ihn schnell zu reinigen.

1 Slushie

2| softicecream

3| spikedstushie

4 sorbet

5|  mikshake

6| extrudelclean

Steuerrad

< Drehen Sie den Drehregler, um zwischen den Texturen der
angegebenen Modi zu wechseln.

«  Driicken Sie das Einstellrad, um den Modus zu starten.

* Halten Sie das Einstellrad gedriickt, um einen Modus zu
beenden.

Texture

Start/Stop

Modus-Taste

» Verwenden Sie die Modus-Taste, um zwischen den
6 Modi* zu wechseln. Tipp: Wenn sich das Gerat im
KUHLEN-Modus befindet, driicken Sie die Modustaste,
um den Extrudiermodus zu starten. Drlicken Sie erneut,
um in den Kihimodus zurlickzukehren.

—

Mode

*Dieses Gerat ist ausschlief3lich fur diese 6 Modi und
7 Texturen konzipiert und nicht fur die Herstellung von
herkémmlichem Harteis bestimmt.

4) MONTAGEANLEITUNG

HINWEIS: Lassen Sie das Gerét vor dem ersten Gebrauch

mindestens 2 Stunden lang aufrecht stehen.

1. Vergewissern Sie sich, dass alle Teile vollstandig
gereinigt sind und die Eismaschine - Softeis &
Gefrorene Getrénke auf einer ebenen, festen
Oberflache steht.

29
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Setzen Sie die zweiteilige herausnehmbare
Tropfschale vor dem Motorsockel ein. Setzen Sie die
von der breiteren Seite ein und schieben Sie sie unter
das Hauptgehéause.

Setzen Sie das Riihrblatt auf den Kiihistab. Richten

Sie dazu das viereckige Ende des Kihlstabs an der
Offnung des Rihrblatts aus. Stellen Sie sicher, dass die
Unterseite des Rihrblatts am Kiihistab befestigt ist

Bringen Sie den abnehmbaren Zierdeckel am Ende des
Mixtopfs an und drehen Sie ihn nach rechts, um ihn zu

verriegeln. e

Setzen Sie den Mixtopf mit der Zierabdeckung

nach aufien in das Hauptgehause ein. Sobald der
Mixtopf in der richtigen Position ist, drehen Sie ihn

im Uhrzeigersinn, um ihn zu verriegeln. Weitere
Informationen entnehmen Sie bitte den Symbolen auf
dem Hauptteil des Geréts.

Setzen Sie den abnehmbaren Spritzkopf in

Schlitz des Spritzkopfes ein und bringen Sie die
Verriegelungshllse an, um ihn zu befestigen. Dieses
Teil muss vorhanden sein, um zu funktionieren.

Das hintere Ende der Silikon-Reinigungsbirste/
Installationsstange kann hier zum richtigen Einsetzen
verwendet werden. Siehe Einfihrungshinweise unten.

Brauchen Sie Hilfe?

Scannen Sie diesen Code,
um ein hilfreiches
Montagevideo zu erhalten! Er

[

5) ABNEHMBARER STRANGPRESSKOPF

2.

4.

UND GRIFFINSTALLATION

Setzen Sie den Spritzkopf mit der rechten Seite

nach oben in den Schlitz des Spritzkopfes ein (wie
unten gezeigt). Verwenden Sie das hintere Ende der
Silikon-Reinigungsbirste/Installationsstange, um den
Extrusionskopf in die richtige Position zu driicken. Dies
ermdglicht das Einsetzen des Griffs.

Sobald der Extrusionskopf aufgesetzt ist, fihren Sie
den Griff in die Offnung des Extrusionskopfschlitzes ein.
Achten Sie darauf, dass der Griff nach oben gerichtet
ist.

Halten Sie den Giriff fest und fadeln Sie den
Griffbefestigungsstift durch das Loch am Mixtopf und
das Loch am Giriff. Vergewissern Sie sich, dass der Stift
in der richtigen Position ist, und fihren Sie ihn ganz
durch. Verriegeln Sie den Extrusionsstift in der oberen
Position, um fortzufahren.

o N
(e)

Zum Zerlegen fiir die Reinigung entfernen Sie den Stift
und den Griff und fadeln die Riickseite der Silikon-
Reinigungsblirste/Installationsstange durch den oberen
Schlitz des Extrudierkopfes.

6) VOR DER ERSTEN BENUTZUNG

Lesen Sie alle Anweisungen und wichtigen
Sicherheitshinweise.

Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien und



Uberpriifen Sie, ob alle Artikel in gutem Zustand
eingegangen sind.

ZerreilRen Sie alle Plastiktiten und entsorgen Sie sie
ordnungsgemal, da sie fur Kinder ein Erstickungsrisiko
darstellen kénnen.

Waschen Sie alle Zubehdrteile in warmer Seifenlauge.
Splilen Sie es ab und trocknen Sie es griindlich.

Bevor Sie das Gerit zum ersten Mal benutzen,
warten Sie bitte 2 Stunden, nachdem Sie es
aufgestelit haben, und lassen Sie den transparenten
Deckel mindestens 2 Stunden lang geoffnet.

HINWEIS: Verwenden Sie keine scharfen Scheuermittel.
Wenn Sie das Zubehor in der Spulmaschine reinigen,
kann es zu einer leichten Verfarbung des Zubehors
kommen. Dies ist nur kosmetischer Natur und
beeintréchtigt die Leistung nicht.

7) VERWENDEN

SchlieRen Sie die Eismaschine — Softeis & Gefrorene
Getranke an eine Steckdose an. Sobald dies
geschehen ist, leuchtet der Bildschirm auf. Wenn nicht
innerhalb von 1 eine Textur oder ein neuer Modus
ausgewahlt wird, schaltet das Gerat in den Standby-
Modus.

2. Um einen Modus auszuwahlen, driicken Sie die
Modustaste unter dem Einstellrad, bis Sie den
gewiinschten Modus ausgewahlt haben. Die Anzeige
auf dem Bedienfeld leuchtet, wenn der aktuelle Modus
ausgewahlt ist.

3. Wenn Sie den richtigen Modus gewahlt haben, stellen
Sie mit dem Drehknopf die gewlinschte Textur lhres
gefrorenen Leckerbissens ein. Jeder Modus hat seine
eigene Texturstufe. Zur Orientierung: Stufe 1 ist diinner
und weicher, hohere Stufen sind fester oder dicker.
Driicken Sie den , um den Mixvorgang zu starten.

4. BITTE BEACHTEN SIE: Vergewissern Sie sich, dass
sich der Griff in der oberen Position befindet, bevor Sie
die Zutaten in den Mixtopf geben. Nachdem Sie die
gewlinschte Textur ausgewahlt und mit dem Mixen
begonnen haben, 6ffnen Sie den Mixtopfdeckel und
geben die Zutaten in den Mixtopf.

* P S

Close
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5. Die Eismaschine — Softeis & Gefrorene Getranke
beginnt mit Herstellung Ihrer gefrorenen Leckerei. Die
Zeit hangt vom gewahlten Modus, der Temperatur der
Mischung und der Menge des Inhalts im Mixtopf ab.

6. Sobald die Eismaschine — Softeis & Gefrorene
Getranke feststellt, dass die Mischung fertig ist, gibt
das Gerat einen Signalton ab und auf dem Display
erscheint COOL.

7. Sie kénnen lhre gefrorenen Leckereien im COOL-
Modus extrudieren, indem Sie den Griff nach unten
ziehen, wahrend sich das Rihrblatt weiterdreht.
Wenn Sie schneller extrudieren méchten, driicken Sie

einfach die Modustaste und das Programm wechselt
zu Extrudieren/Reinigen. Nach 1 Minute kehrt das
Gerét in den Kiihimodus zurlick, oder Sie kdnnen die
Modustaste erneut driicken, um in den vorherigen
Modus zurlickzukehren.

8. Wenn Sie feststellen, dass die Mischung nicht die
gewlinschte Textur oder Festigkeit aufweist, erhéhen
Sie im Kiihimodus die Texturstufe, indem Sie den
Drehregler auf eine hohere Einstellung drehen. Im
COOL-Modus kann die Textureinstellung nur erhoht,
aber nicht verringert werden. Nachdem Sie eine héhere
Einstellung gewahlt haben, driicken Sie zur Bestatigung
auf den Drehregler.

9. Wenn Sie den Kiihl-/Mischvorgang zu einem beliebigen
abbrechen mochten, halten Sie den Drehregler
3 Sekunden lang gedriickt. Dadurch werden der
ausgewahlte Modus und die Textur abgebrochen.

8) WARTUNG UND REINIGUNG

EXTRUDIEREN

In diesem Modus dreht sich das Rihrblatt mit hoher

Geschwindigkeit, ohne zu kiihlen, um den gesamten Inhalt aus

dem Gerat zu extrudieren oder zu reinigen.

Wahlen Sie den Modus Extrudieren/Reinigen, indem
Sie die Modustaste driicken. Bestatigen Sie den Modus
durch Driicken des Einstellrads.

2. Das Ruhrblatt beginnt sich zu drehen. Stellen Sie eine
groRe Schissel oder einen Vorratsbehalter unter den
abnehmbaren Extrusionskopf. Sobald Sie bereit sind,
ziehen Sie den Griff nach unten.

REINIGUNG

1. Sobald alle Zutaten aus dem Mixtopf ausgetreten sind.
Stellen Sie den Griff in die obere Position, geben Sie
warmes Wasser und eine kleine Menge Seife hinzu.
Fullen Sie die Schissel bis zur maximalen Filllinie.

2. Die Ruhrblatter drehen sich weiter, um den Mixtopf, den
Kuhlstab und das Ruhrblatt zu reinigen.

3. Der Modus Extrudieren/Reinigen funktioniert insgesamt
5 Minuten lang. Lassen Sie die Seifenlauge etwa
eine Minute lang umriihren. Stellen Sie eine grole
Schissel oder einen Krug unter die Eismaschine —
Softeis & Gefrorene Getranke und ziehen Sie den
Griff nach unten, um den Inhalt der Riihrschissel zu
extrudieren. Wir empfehlen, diesen Vorgang 1 bis 2 Mal
zu wiederholen, um das Gerét vollstandig zu reinigen.
Weitere Einzelheiten finden Sie in der Reinigungs- und
Wartungsanleitung auf der nachsten Seite.

4. Halten Sie das Einstellrad gedriickt, um diesen Modus
zu verlassen, oder lassen Sie die 5 Minuten ablaufen.

TIPP: Durch mehrmaliges Hinzufiigen von warmem Wasser
und Seife werden die inneren Teile starker gereinigt.

REINIGUNGSTEILE

WICHTIG: Zur leichteren Reinigung der Innenteile immer
den Extrudier-/Reinigungsmodus verwenden, bevor der
Mixtopf entfernt wird. Der Extrudier-/Reinigungsmodus
funktioniert insgesamt 5 Minuten lang. Lassen Sie die
Seifenlauge etwa eine Minute lang einwirken. Stellen

Sie eine grofRe Schiissel oder einen Krug unter die
Eismaschine — Softeis & Gefrorene Getrénke und ziehen
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Sie den Griff nach unten, um den Inhalt des Mixtopfs zu
extrudieren. Wir empfehlen, diesen Vorgang 1 bis 2 Mal
zu wiederholen, um das Gerat vollstéandig zu reinigen. Das
Rihrwerk, die Ruhrschissel, die zweiteilige, abnehmbare
Tropfschale, der Extrusionskopf, die Reinigungsbirste und
die abnehmbare Zierabdeckung sind splilmaschinenfest.

DEMONTAGE ZUR REINIGUNG

1. Ziehen Sie den Stift heraus, nehmen Sie den Griff ab
und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, um die
Zierabdeckung zu entfernen.

2. Verwenden Sie das hintere Ende der Silikon-
Reinigungsbiirste/Installationsstange, um den
abnehmbaren Extrusionskopf zur Reinigung
herauszuschieben, und verwenden Sie dann die
Reinigungsbiirste, um den Schlitz des Extrusionskopfes
zu reinigen.

3. Drehen Sie den Mixtopf gegen den Uhrzeigersinn,
nehmen Sie ihn dann vorsichtig aus dem Hauptgerat
und stellen Sie ihn beiseite.

4. Nehmen Sie das Ruhrblatt vom Kihlstab und wischen
Sie die restliche Flussigkeit auf und um den Kuhistab
herum mit einem trockenen Geschirrtuch ab.

5. Schieben Sie die zweiteilige, abnehmbare Tropfschale
aus dem Hauptteil und reinigen Sie die Teile mit
nasser Seifenlauge. Trocknen Sie sie vor der erneuten
Verwendung.

9) WICHTIGE HILFREICHE TIPPS &
FEHLERBEHEBUNG

A Minimale Eingabe: 710 ml
Maximale Fiillmenge: 1,4 L

« Fugen Sie KEINE heilen Zutaten, Eis (jede
Form von Eis: Kugel-Eis, Eiswdrfel, rasiertes Eis,
herkdmmliches Harteis usw.) hinzu. Das Eis konnte
den Ruhrquirl blockieren.) oder feste Zutaten wie Obst,
Schokoladenstlickchen oder gefrorenes Obst.

Das gesamte Rezept muss mindestens 4 % Zucker
enthalten. Wenn der Zuckergehalt unter 4 % liegt,
koénnen Sie Sirup oder Zucker hinzufiigen.

« Verwenden Sie den Drehregler, um |hre ideale Textur
zu finden.

« Die besten und schnellsten Ergebnisse erzielen Sie,
wenn Sie die Flussigkeit(en) kihlen, bevor Sie sie in
das Gerat geben.

« Fur ein besonders eisiges Getrank kuhlen Sie |hr Glas
ab, bevor Sie Ihre Kreationen ausschenken.

« Die besten Ergebnisse erzielen Sie, wenn Sie Soda
oder kohlensaurehaltige Getréanke verwenden, indem
Sie das Soda zuerst kraftig umriihren oder schiitteln,
um den Grad der Kohlensaure zu reduzieren.

Tipp: Ob frisch gepresst oder im Laden gekauft, fir

eine bessere Sorbet-Textur ist es wichtig, alle groRen
Fruchtfleischstiicke im Saft ! Hinweis: Fligen Sie die
Zutaten NUR hinzu, nachdem Sie in lhre eigene Schissel
oder lhren eigenen Behalter extrudiert haben. Geben

Sie KEINE Zutaten in den Mixtopf, da dies die Maschine
verstopfen und kaputt machen kann. BITTE BEACHTEN
SIE: Die maximale Leistung wird sich durch das Einfrieren
erhéhen. Die Endleistung betragt bis zu 1,87 L. Dies hangt
von den verwendeten Zutaten ab. Fir ein optimales Dosier-
Erlebnis flillen Sie das Gerat bis zur maximalen Fulllinie
(1,4L).

Achten Sie darauf, dass sich der Griff beim Befiillen
mit Zutaten immer in der AUF-Position befindet.
Dadurch wird verhindert, dass die Zutaten aus dem
Extrusionskopf herauslaufen.

« Das Gemisch kann jederzeit wéhrend des Kiihl-/
Mischvorgangs extrudiert werden. Es ist nicht
notwendig, in den Extrudier-/Reinigungsmodus zu
wechseln, um Inhalte aus diesem Gerat zu dosieren.
Solange sich der Ruhrfligel bewegt, kann der Inhalt
ausgegeben werden.

« Die Eismaschine — Softeis & Gefrorene Getrénke
schaltet automatisch in den Kiihimodus fiir 2 Stunden,
nachdem die ausgewahlte Textureinstellung erreicht
wurde. Die Eismaschine - Softeis & gefrorene Getranke
schaltet sich automatisch aus, nachdem der Kihimodus
beendet ist.

« Die besten Ergebnisse erzielen Sie, wenn Sie die
Flussigkeit(en) oder die gemischten Zutaten kihlen,
bevor Sie sie in das Gerat geben.



Wir empfehlen, Softeis, gefrorenen Joghurt oder
Sorbet, das Sie nicht sofort verzehren, in einem
verschlossenen Behélter im Gefrierschrank
aufzubewahren.

Bitte beachten Sie, dass Zutaten immer siiRer
schmecken, bevor sie gefroren sind. Machen Sie sich
also keine Sorgen, wenn sie zu slif} erscheinen, bevor
Sie sie in die Eismaschine geben.

Im Modus “Spiked Slushie” mussen alle vorgefertigten
Mischungen und Rezepte zwischen 2,8% und 6%
Alkohol enthalten.

Wenn einige Rezepturen zu dicht sind, insbesondere

solche auf Wasserbasis, kann die Abdeckung

des Extrusionskopfes das Extrudieren des Inhalts
blockieren. Wir empfehlen, die Abdeckung zu
entfernen, um dieses Problem zu beheben.

» Fillen Sie das Gerét bis zur Maximalfilllinie, um eine
optimale Dosierung zu gewahrleisten.

¢ NICHT UBERFULLEN.

WICHTIG!

Die besten Ergebnisse erzielen Sie bei der Verwendung
von Soda oder kohlensaurehaltigen Getranken, wenn Sie
das Soda vorher kraftig umriihren oder schitteln, um den
Kohlenséauregehalt zu verringern.

MODUS-REFERENZTABELLE

Voreinstellung Standard | Texturbereich und Standardtextur

Slushie L:4 Stufen 1-7 Wenn Sie weichere Slushies mégen, wahlen Sie eine niedrigere Stufe.
Wenn Sie mehr Textur und Eis wiinschen, wahlen Sie eine hohere Stufe. Fir
zuckerarme Getrénke empfiehlt sich Stufe 1 oder 2.

Softeis L:4 Stufen 1-6 Wenn Sie weicheres, zartes Eis mégen, wahlen Sie eine niedrigere
Stufe. Wenn Sie ein festeres Softeis wiinschen, wahlen Sie eine héhere Stufe.

Spiked Slushie L:4 Stufen 1-7 Wenn Sie weichere Slushies mdgen, wahlen Sie eine niedrigere Stufe.
Wenn Sie mehr Textur und Eis wiinschen, wahlen Sie eine hohere Stufe. Fir
zuckerarme Getrénke empfiehlt sich Stufe 1 oder 2.

Sorbet L:4 Stufen 1-6 Wenn Sie ein weicheres Sorbet wiinschen, wahlen Sie eine niedrigere
Stufe. Wenn Sie ein festeres Sorbet wiinschen, wahlen Sie eine héhere Stufe.

Milkshake L:3 Stufen 1-4 Wenn Sie einen weicheren Milchshake wiinschen, wahlen Sie eine
niedrigere Stufe. Wenn Sie einen dickeren Milchshake wiinschen, wahlen Sie eine
hohere Stufe.

Extrudieren/ 5 min.

Reinigen

FEHLERSUCHE

Ausgabe Ursache Loésung

Nach der Méglicherweise befand sich Warten Sie 10 bis 15 Minuten, bis das Gerat aufgetaut ist,

Zubereitung Wasser im Mixtopf, bevor das bevor Sie es erneut versuchen.

der gefrorenen Gerét mit der Eisbildung hinter

Leckerei ist dem Mixtopf begann.

es schwierig,

die Schale zu

entfernen.

lhr gefrorener
Leckerbissen ist zu
kornig.

In lhrem Rezept ist zu viel Wasser
enthalten.

Verhéltnis von Milch, Sahne und Zucker erhéhen.

Das Gerat zeigt die
Meldung “EEE” an.

Falsche Zutatenmenge oder
falsches Zuckerverhaltnis.

Erhohen Sie die Menge der Zutaten auf mindestens 0,7 |
oder vergewissern Sie sich, dass gentigend Zucker in der
Mischung vorhanden ist.

Die Maschine
funktioniert nicht
mehr.

Schlechter Auspuff und hohe
Innentemperatur.

Das Gerat steht zu dicht an der Wand, was zu einer
schlechten Luftzirkulation und hohen Temperaturen fiihrt.
Die Entliftung des Geréts sollte mindestens 20 cm von der
Wand entfernt sein. Um das Problem zu I&sen, warten Sie
10-15 Minuten und versuchen Sie es erneut. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Das Rezept friert
im Spiked-Slushie-
Modus nicht ein.

Hoher Alkohol- oder Zuckergehalt.

Achten Sie darauf, dass der Alkoholgehalt nicht tber 16 %
liegt, denn bei einem hoheren Alkoholgehalt I&sst sich das
Rezept nur schwer einfrieren.
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FEHLERSUCHE

Ausgabe Ursache Loésung

Das Rezept Hoher Zuckergehalt oder Wenn Sie einen zu hohen Zuckergehalt verwenden,
friert im Slushie-, Uberfullter Mixtopf. lassen Sie einen Teil der Flissigkeit ab und ersetzen Sie
Softeis- und sie durch Wasser oder FlUssigkeit ohne Zucker. Wenn

Milchshake-Modus
nicht ein.

zu viel Flussigkeit verwendet wird, dauert das Einfrieren
des Inhalts viel Ianger und es besteht die Gefahr, dass er
aufgrund der Ausdehnung tberlduft. Wenn das Problem
weiterhin besteht, wenden Sie sich an den Kundendienst.

Lautes Gerausch
bei laufendem
Produkt.

Zu wenig Zutaten im Mixtopf.

Um das laute Gerdusch wahrend des Betriebs zu
verhindern, stellen Sie sicher, dass sich genligend Zutaten
in der Schissel befinden. Wenn es zu wenig sind, quietscht
das Ruhrblatt. Wenn Sie das Rezept bereits fertiggestellt
haben und das Gerat im Kiihimodus ist, fligen Sie mehr
von der Basiszutat hinzu oder geben Sie die restliche
Flissigkeit ab.

Ablagerungen am
Kihlstab.

Uberstunden machen und nicht
sofort nach dem Gebrauch
reinigen.

Verwenden Sie die mitgelieferte Reinigungsburste, um die
Ablagerungen auf dem Kiihistab zu entfernen, wenn ein
feuchtes Tuch die Ablagerungen und Verschmutzungen
nicht beseitigen kann.

Extrudierte
Kopfdichtungen
sind verloren
gegangen oder
gebrochen.

Uberstunden verwenden.

Fir den Fall, dass eine
Extrusionskopfdichtung
verloren geht oder beschadigt
wird, werden 2 zuséatzliche

Extrusionskopfdichtungen als
Ersatz mitgeliefert. Schieben Sie
diese Strangpresskopfdichtungen
auf die Schlitze des
Strangpresskopfes, wenn eine
davon fehlt. Wenn das Problem
nicht gelést werden kann,
wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.

Der Inhalt wird
im Slushie- oder
Sorbetmodus nicht

Swirl extrudieren Abdeckung
Zubehor auf Produkt.

Wenn einige Rezepturen zu dicht sind, kann die
Abdeckung des Extrusionskopfes das Extrudieren des
Inhalts blockieren, insbesondere bei dichteren Rezepturen

extrudiert. auf Wasserbasis. Wir empfehlen, diese Abdeckung zu
entfernen, um das Problem zu I6sen. Sollte das Problem
weiterhin bestehen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst.
10) LAGERUNG gebracht werden. Nahere Ausk(infte zur Behandlung, zur
. Bewahren Sie die Eismaschine — Softeis & Gefrorene Verwertung und zum Recycling dieses Produkts erteilt die

Getranke nicht mit Metallutensilien oder scharfen
Gegenstanden auf, da dies zu Kratzern oder Schaden an der
Oberflache fiihren kann.

«  Vergewissern Sie sich immer, dass |hr Eismaschine — Softeis
& Gefrorene Getranke sauber und trocken ist, bevor Sie ihn
aufbewahren. Bewahren Sie Ihre Eismaschine - Softeis &
gefrorene Getranke in einem trockenen Schrank auf.

11) ERSATZTEILE

Bitte beachten Sie, dass fiir dieses Gerét keine Ersatzteile
verfligbar sind.

12) ENTSORGUNG DES GERATS

Dieses Gerat ist nach der europaischen
WEEE-Richtlinie 2012/19/EU (ber Elektro-
und Elektronik-Altgerate gekennzeichnet.
Das Produkt darf nicht als Haushaltsabfall
entsorgt werden, sondern muss zur
sachgemalien Entsorgung zu einer
zentralen Sammelstelle, die elektrische und
elektronische Haushaltsgerate annimmt,

zustandige Stadtverwaltung, das ortliche
Entsorgungsunternehmen fiir Haushaltsabfall oder der
Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde. Eine
sachgemalle Entsorgung tragt dazu bei, schadliche
Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit zu vermeiden.
Durch die Wiederverwendung, das Recycling und/oder eine
anderweitige Nutzung von Altgeraten wird ein wichtiger
Beitrag zum Umweltschutz geleistet.

Nur fiir das Vereinigte Konigreich gilt:
Gemal der Richtlinie Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate
(Waste Electrical and Electronic Equipment Regulations)
von 2013 (S 2013/3113) (in der jeweils giiltigen Fassung)
sind Produkte, die nicht mehr verwendet werden, getrennt zu
sammeln und auf umweltfreundliche Weise zu entsorgen.

13) GARANTIEBESTIMMUNGEN

Fur Produkte, die im Europaischen Wirtschaftsraum und im
Vereinigten Konigreich verkauft werden, erhalten Sie gemaR
der Richtlinie (EU) 2019/771 und dem Consumer Rights

Act 2015 (UK) zum Schutz gegen Konformitatsmangel eine
Garantie von 24 Monaten auf das Produkt.



Diese Garantie ist nur unter der Voraussetzung giltig, dass
das Produkt nicht gewerblich genutzt wird.

Wir haften in keinem Fall fiir Mé&ngel, die die folgenden
Ursachen haben:

Nichtbeachtung der Pflege- und Gebrauchshinweise,
Normaler Verschlei® (wie z. B. Verfarbungen oder
Kratzer) bzw.

Schéaden durch duere Einwirkungen wie z. B.
Witterung, StoRe oder Erschitterungen und
Transportschaden.

Bei einem Konformitatsmangel wird je nach Sachlage
entweder

das Produkt repariert,

das Produkt ausgetauscht,

ein Teil des Kaufpreises erstattet oder
der volle Kaufpreis erstattet.

Bitte bewahren Sie den Kaufbeleg oder Liefernachweis
fur das Produkt auf, aus dem das Kauf- oder Lieferdatum
hervorgeht. Sie benétigen einen solchen Kaufbeleg

oder Liefernachweis, wenn Sie Anspriiche aufgrund von
Konformitatsmangeln geltend machen wollen.

Die gesetzlichen Rechte, die Ihnen nach den jeweiligen
geltenden nationalen Vorschriften (z. B. liber den
Verbrauchsgiiterkauf) als Verbraucher zustehen,
bleiben von diesen Bestimmungen unberiihrt. Diese
Bestimmungen dienen nur der Information und stellen
keine Gewabhrleistungserklarung dar, die lhnen andere
Rechte einrdumt als diejenigen, die Ihnen nach den
geltenden nationalen Vorschriften zustehen.

Wenn Sie Fragen zum Produkt haben, kénnen Sie sich per

E-Mail an unseren Kundenservice wenden:
info@cookware-co.com

Der Kundenservice wird Sie Uber die weiteren Schritte
informieren.
Wir wiinschen lhnen viel Spal® mit dem Gerat!

Fiir das Vereinigte Konigreich: Die vorstehende Garantie

wird von The Cookware Company UK & Ireland Ltd. gewahrt.
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BRUGSANVISNING

& GARANTI

FROST ISMASKINE -
BLAD IS OG FROSNE
DRIKKEVARER 1,87 L

INDHOLD

1) GENERELLE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

2)  BESKRIVELSE AF DELE

3) KONTROL

4)  SAMLEVEJLEDNING

5)  INSTALLATION AF AFTAGELIGT
EKSTRUDERET HOVED OG HANDTAG

6) _FOR FORSTE BRUG

7) BRUG

8) _ VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING

9) _ VIGTIGE NYTTIGE TIPS OG FEJLFINDING

10) OPBEVARING

11) RESERVEDELE

12) BORTSKAFFELSE AF APPARATET

13) GARANTI

For du bruger dette apparat, bedes du lzese fglgende
instruktioner omhyggeligt. Vi anbefaler, at du gemmer
disse instruktioner. For din egen sikkerheds skyld skal du
felge disse sikkerhedsanvisninger, nar du bruger elektriske
apparater.

1)

GENERELLE

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

VIGTIGE MEDDELELSER

Nar du bruger et elektrisk apparat, skal du altid felge
de grundleeggende sikkerhedsforanstaltninger for at
reducere risikoen for brand, elektrisk stad og/eller
personskade, herunder fglgende:

Hvis forsyningsledningen er beskadiget, skal den
udskiftes af producenten eller dennes serviceagent eller
en tilsvarende kvalificeret person for at undga fare.
Dette apparat er ikke beregnet til at blive brugt af
personer (herunder bgrn) med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring
og viden, medmindre de er blevet overvaget eller
instrueret i brugen af apparatet af en person, der er
ansvarlig for deres sikkerhed. Barn skal vaere under
opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.
Dette apparat kan bruges af bgrn fra 8 ar og opefter
og af personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og viden,

hvis de er blevet overvaget eller instrueret i at bruge
apparatet pa en sikker made og forstar de involverede
farer. Barn ma ikke lege med apparatet. Rengering og
brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden
opsyn.

ADVARSEL: Opbevar ikke eksplosive stoffer som
f.eks. aerosoldaser med breendbart drivmiddel i dette
apparat.

ADVARSEL: Hold ventilationsabninger i apparatets
kabinet eller i den indbyggede struktur fri for
forhindringer.

ADVARSEL: Brug ikke mekaniske anordninger eller
andre midler til at fremskynde afrimningsprocessen,

14.
15.

16.
18.

bortset fra dem, der er anbefalet af producenten.
ADVARSEL: Beskadig ikke kelemiddelkredslabet.
ADVARSEL: Brug ikke elektriske apparater inde i
apparatets opbevaringsrum til fadevarer, medmindre de
er af den type, der anbefales af producenten.
ADVARSEL: Sgrg for, at forsyningsledningen ikke
kommer i klemme eller beskadiges, nar apparatet
placeres.

ADVARSEL: Placer ikke flere baerbare stikkontakter
eller beerbare stremforsyninger pa bagsiden af
apparatet.

ADVARSEL: Apparatet ma kun bortskaffes pa et
autoriseret affaldscenter. Udsaet ikke dig selv for
flammer.

Kglemidlet (R290) er brandfarligt.

A\

Forsigtig: Risiko for brand/breendbare materialer.

Kglemidlet propan (R290) er indeholdt i apparatets

kolekredslgb, en naturgas med en hgj grad af

miljgvenlighed, som ikke desto mindre er brandfarlig.

Serg for, at ingen af komponenterne i kalekredslgbet

bliver beskadiget under transport og installation af

apparatet.

Hvis kglemiddelkredslgbet skulle blive beskadiget:

- Undga abne flammer og anteendelseskilder.

- Luft grundigt ud i det rum, hvor apparatet befinder sig.

Ma ikke bruges udenders. Dette apparat er beregnet

til brug i husholdninger og lignende anvendelser som

f.eks:

- personalekgkkener i butikker, kontorer og andre
arbejdsmiljger;

- bondegarde og af kunder pa hoteller, moteller og
andre boligmiljger;

- miljger af typen bed and breakfast.

For du bruger apparatet fgrste gang, skal du vente

2 timer efter at have placeret det, og holde det

gennemsigtige lag abent i mindst 2 timer.

Serg , at speendingen er i overensstemmelse med det

spaendingsomrade, der er angivet pa meerkaten, og at

stikkontaktens jordforbindelse er i god stand.

Vend ikke dette produkt pa hovedet, og hzeld det ikke

over en vinkel pa 45°.

. For at beskytte mod risikoen for elektrisk sted ma der

ikke heeldes vand pa ledningen, stikket og ventilationen,
og apparatet ma ikke nedseaenkes i vand eller anden
vaeske.

. Tag stikket ud af stikkontakten efter brug eller for

rengaring.

. Hold apparatet 8 cm fra andre genstande for at sikre en

god varmeafgivelse.

. Brug ikke tilbehgr, som ikke er anbefalet af

producenten.

Brug ikke apparatet i naerheden af flammer,
varmeplader eller komfurer.

Teend ikke for teend/sluk-knappen ofte (sgrg for et
interval pa mindst 5 minutter) for at undga skader pa
kompressoren.

Renger aldrig med skurepulver eller harde redskaber.

. Gem venligst brugsanvisningen.
Stik ikke fingrene ind i stikkontakten for at undga fare.



2) BESKRIVELSE AF DELE

Holder til blgde isvafler

Hoveddelen af kroppen

Kontrolhjul

Kglestang

Omrgringsblad

Blandeskal

To-delt aftagelig

Lag til rgreskal

Aftageligt dekorativt deeksel

10. Tilbeher til hvirvelekstruderingsdaeksel
11. Bevaegeligt ekstruderingshoved

12. Handtag

13. Fastgerelsesstift til handtag

14. Rengeringsbarste af silikone/Installationsstang
15. Taetningsring

16. Rengeringsberste med bgrstehar

17. Pakninger til ekstruderingshoved (x2)
18. Mode-knap

GUIDE TIL MEDF@LGENDE TILBEH@R

A. Renggringsbeorste i silikone Installationsstang
Bruges til at rengere ekstruderingshovedets abning.
Handtaget kan bruges til at skubbe ekstruderhovedet
ind og ud af ekstruderhovedets abning.

B. Berstehar
Bruges til at rengere rgreskal og tilbehgr.

C. Taske med tilbehgr

D. Ekstruderede hovedpakninger (x2)

Disse 2 ekstra udskiftningspakninger til
ekstruderingshovedet medfelger, hvis de nogensinde
skulle ga tabt eller blive beskadiget.

E. Tilbeher til (2x)

Dette tilbeher til ekstruderdaekslet er med til at tilfaje
et klassisk hvirvelmgnster til din softice, sorbet, frosne
custard, frosne yoghurt og meget mere. Der medfalger
et ekstra stykke, hvis det ene nogensinde bliver vaek
eller beskadiget.

COeNonhWON=

3) KONTROL

Kontrolpanel
1. Slushie: Brug slushie-funktionen til at lave iskolde
godbidder og meget mere.
Blad is: Brug den til softice, frossen vaniljecreme,
frossen yoghurt, sorbet og meget mere.
Spiked slushies: Brug spiked slushie mode til at lave
leekre iskolde drinks med alkohol.
Sorbet: Lav friske frugtsorbeter som sundere
alternativer.
Milkshake: Lav blgde eller tykke milkshakes med
milkshakefunktionen.

o A w DN

6. Ekstruder/renger: Brug ekstruderingsfunktionen til
at tsmme blandeskalen for ingredienser, nar den er
klar. Nar det er gjort, tilseettes varmt vand og seebe
til den tidligere ekstruderede blandeskal for en hurtig
rengering.

2| softicecream

3| spikedslushie

4 sorbet

5|  mikshake

6| exrudelctean

KONTROLHJUL

Drej pa kontrolhjulet for at skifte mellem teksturer i de
angivne tilstande.

«  Tryk pa kontrolhjulet for at starte tilstanden.

« Tryk pa kontrolhjulet og hold det nede for at stoppe en
tilstand.

Texture

Start/Stop

Mode-knap

Brug tilstandsknappen til at skifte mellem de 6 tilstande*.
Tip: Nar enheden i kgletilstand, skal du trykke pa
tilstandsknappen for at starte ekstruderingstilstanden. Tryk
igen for at ga tilbage til koletilstand.

—3

Mode

*Denne enhed er udelukkende designet til disse 6 tilstande
og 7 teksturer og er ikke beregnet til at lave traditionel hard
is.

4) SAMLEVEJLEDNING

BEMAERK: Hold enheden oprejst i mindst 2 timer for forste
brug.

1. Serg for, at alle dele er helt rengjorte, og at Ismaskine
- Blad is og Frosne drikkevarer star i vater pa en flad,
fast overflade.

2. Indseet den todelte, aftagelige drypbakke foran
motorbasen. Szt i fra den brede side, og skub den ind
under hoveddelen.
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3. Monter omrgringsbladet pa kelestangen. Justér den

firkantede ende af kglestangen med abningen pa

rerebladet. Sgrg for, at bunden rgrebladet er fastgjort

til kelergret.

4. Seet det aftagelige pyntelag pa enden af rgreskalen, og

drej det til hgjre for at lase det pa plads.

5. Seet rareskalen ind i med det dekorative deeksel

vendt udad. Nar den er i den rigtige position, skal du

dreje rereskalen med uret for at lase den pa plads.
Se ikonerne pa enhedens hoveddel for at fa flere
oplysninger.

6. Seet det aftagelige ekstruderingshoved ind
i ekstruderingshovedets abning, og monter
lasebgsningen for at stramme den. Denne del
skal vaere pa plads for at fungere. Bagenden af
silikonerensningsbarsten/installationsstangen kan

bruges her til at indsaette den korrekt. Se anvisningerne

for indsaettelse nedenfor.

Brug for en hand?

Scan denne kode
for at se en nyttig
monteringsvideo!
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5) INSTALLATION AF AFTAGELIGT
EKSTRUDERET HOVED OG HANDTAG

1. Seet ekstruderingshovedet ind i abningen til
ekstruderingshovedet med hgjre side opad (som vist
nedenfor). Brug bagenden af silikonerensningsbarsten /
installationsstangen til at skubbe ekstruderingshovedet
ind pa det rigtige sted. Dette ger det muligt at indszette
handtaget.

2. Nar ekstruderingshovedet er pa plads, szettes
handtaget ind i ekstruderingshovedets abning. Serg for
at handtaget vender opad.

3. Hold handtaget pa plads, og treek handtagets
fstgerelsesstift gennem hullet pa rereskalen og
hullet pa handtaget. Serg for, at stiftldsen er i den
rigtige position, og seet den helt igennem. Las
ekstruderingsstiften i den gverste position for at
fortseette.

4. For at skille den ad til rengering skal du fierne
stiften og handtaget og fere bagsiden af
silikonerensningsbgrsten/installationsstangen gennem
toppen af ekstruderingshovedets abning for at glide.

6) FOR FORSTE BRUG

Lees alle instruktioner og vigtige sikkerhedsforanstaltninger.

< Fjern alt emballagemateriale, og tjek, at alle varer er
modtaget i god stand.

* Riv alle plastikposer i stykker, og bortskaf dem korrekt,
da de kan udgere en kveelningsrisiko for barn.

« Vask alt tilbehgr i varmt sabevand. Skyl og ter
grundigt.

For bruger apparatet ferste gang, skal du vente
2 timer efter at have placeret det, og holde det
gennemsigtige lag abent i mindst 2 timer.

BEMAERK: Brug ikke skrappe renggringsmidler. Hvis
du vasker tilbehgr i opvaskemaskinen, kan der opsta en
let misfarvning af tilbeheret. Dette er kun kosmetisk og
pavirker ikke ydeevnen.



7)
1.

BRUG

Saet Ismaskine - Blgd is og Frosne drikkevarer i en
stikkontakt. Nar dette er gjort, vil skaermen lyse. Hvis
der ikke veelges en tekstur eller en ny tilstand inden for
1 minut, gar enheden i standbytilstand.

For at veelge en tilstand skal du trykke pa
tilstandsknappen under drejeknappen, indtil du veelger
den gnskede tilstand. Indikatoren pa kontrolpanelet vil
lyse i den valgte tilstand.

Nar den rigtige tilstand er valgt, skal du bruge
kontrolhjulet til at veelge den gnskede tekstur pa din
frosne godbid. Hver tilstand har sit eget teksturniveau.
Som reference er niveau 1 tyndere og bledere, og
hgjere niveauer er mere faste eller tykke. Tryk pa for at
starte blandingsprocessen.

BEMAERK: Seorg altid for, at handtaget er i overste
position, fer du tilseetter ingredienser i rgreskalen. Nar
onskede tekstur er valgt, og blandingen er begyndt,
skal du abne laget til rareskalen og tilszette dine
ingredienser i rgreskalen.

7 @)

Ismaskine - Blad is og Frosne drikkevarer vil begynde
lave din frosne godbid. Tiden varierer afhaengigt af den
valgte tilstand, blandingens temperatur og maengden af
indhold i blandeskalen.

Nar Ismaskine - Blad is og Frosne drikkevarer vurderer,
at blandingen er klar, bipper enheden, og COOL vises
pa skaermen.

Du kan ekstrudere dine frosne laekkerier i COOL-
tilstand ved at treekke handtaget ned, mens rgrebladet
fortseetter med at dreje rundt. Hvis du vil ekstrudere
hurtigere, skal du blot trykke pa tilstandsknappen, sa
skifter programmet til ekstrudering/rengering. Efter 1
minut vender den tilbage til kgletilstand, eller du kan
trykke pa tilstandsknappen igen for at vende tilbage til
den forrige tilstand.

=
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Hvis du bemaerker, at blandingen ikke har den
onskede tekstur eller fasthed, kan du i keletilstand ege
teksturniveauet ved at dreje kontrolhjulet til en hgjere
indstilling. | COOL-tilstand kan teksturindstillingen
kun gges, ikke mindskes. Nar du har valgt en hgjere
indstilling, skal du trykke pa kontrolhjulet for at
bekraefte.

Hvis du vil stoppe kgle-/blandingsprocessen pa et
hvilket som helst , skal du holde kontrolhjulet nede i
3 sekunder. Dette vil annullere den valgte tilstand og
tekstur.

8) VEDLIGEHOLDELSE OG RENGQRING

EKSTRUDERE

| denne tilstand roterer rgrebladet med hgj hastighed
uden afkgling for at ekstrudere eller rense alt indhold
fra enheden.

1. Veelg Extrude/Clean-tilstand ved at trykke pa
tilstandsknappen. Bekreeft tilstanden ved at trykke pa
kontrolhjulet.

2. Omrgringskniven vil begynde at dreje rundt. Seet en
stor skal eller opbevaringsbeholder under det aftagelige
ekstruderingshoved. Traek handtaget ned, nar du er klar.

RENT

1. Nar alle ingredienserne er presset ud af rereskalen. Seet
handtaget i @verste position, tilseet varmt vand og en lille
saebe. Fyld op til skalens maksimale pafyldningslinje.

2. Rerebladene vil fortseette med at rotere for at rengere
blandeskalen, kelestangen og rgrebladet.

3. Extrude/Clean-funktionen virker i alt 5 minutter. Lad
saebevandet rgre rundt i cirka et minut. Szet en stor
skal eller kande under Ismaskine - Bled is og Frosne
drikkevarer, og treek handtaget ned for at ekstrudere
indholdet af blandeskalen. Vi anbefaler at gentage
dette 1 eller 2 gange for at renggre enheden helt. Se
rengerings- og vedligeholdelsesvejledningen pa nzeste
side flere detaljer.

4. Tryk pa kontrolhjulet og hold det nede for at forlade denne
tilstand eller lade 5 minutter ga.

TIP: Hvis du tilszetter varmt vand og saebe mere end én gang,
bliver de indre dele mere rene.

RENG@RINGSDELE

VIGTIGT: For at lette renggringen af de indvendige dele
skal du altid bruge ekstruder / rengaringsfunktionen, for
du fierner blandeskalen. Extrude/Clean-funktionen virker i
alt 5 minutter. Lad saebevandet rgre rundt i cirka et minut.
Seet en stor skal eller kande under Ismaskine - Blgd is og
Frosne drikkevarer, og treek handtaget ned for at ekstrudere
indholdet af blandeskalen. Vi anbefaler at gentage dette

1 eller 2 gange for at renggre enheden helt. Rareskiven,
blandeskalen, den aftagelige drypbakke i to dele,
ekstruderingshovedet, rengaringsbersten og det aftagelige
pyntelag taler maskinopvask pa gverste hylde.

Afmontering til rengering
1. Treek stiften ud, fiern handtaget, og drej mod uret for at fierne
det dekorative daeksel.

2. Brug den bageste ende af silikonerenggringsbarsten/
installationsstangen til at skubbe det aftagelige
ekstruderingshoved ud til rengering, og brug derefter
renggringsbersten il at rengare ekstruderingshovedets
abning.
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3. Drej roreskalen mod uret, fiern derefter forsigtigt rereskalen
fra hovedenheden, og szet den il side.

4. Fjern rgrebladet fra kgletangen, og ter den resterende veeske

pa og omkring keletangen af med et tart viskestykke.

5. Skub den todelte, aftagelige drypbakke ud af hoveddelen, og

renger delene med vadt saebevand. Ter den, for du bruger
denigen.

9) VIGTIGE NYTTIGE TIPS OG
FEJLFINDING

Minimum Input: 710 mi
Maksimalt input: 1,4 L

¢ Tilsaet IKKE varme ingredienser, is (alle former for
is: kugleis, isterninger, barberet is, traditionel hard is
osv. Isen kan saette sig fast i rerepinden) eller faste
ingredienser som frugt, chokoladestykker eller frossen
frugt.
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* Hele opskriften skal indeholde mindst 4 % sukker. Hvis
sukkerindholdet er under 4 %, kan du tilsaette sirup eller
sukker.

«  Brug kontrolhjulet til at finde din ideelle tekstur.

« For at opna de bedste og hurtigste resultater skal du
afkgle vaesken(e), for du tilseetter den til enheden.

« Hvis du vil have en ekstra iskold drink, skal du afkgle
glasset, for du skeenker dine kreationer.

« For at opna de bedste resultater, nar du bruger
sodavand eller kulsyreholdige drikkevarer, skal du rgre
eller ryste sodavanden kraftigt ferst for at reducere
niveauet af kulsyre.

Tip: Uanset om det er friskpresset eller kgbt i butikken, er
det vigtigt at si store stykker frugtked i juicen for at fa en
bedre sorbettekstur! BEMARK: Tilsaet KUN mix-ins, nar
du har ekstruderet i din egen skal eller beholder. Tilsset
IKKE mix-ins til blandeskalen, det vil tilstoppe og edeleegge
maskinen. BEMAERK: Det maksimale input vil udvide sig
pa grund af frysning. Det endelige output er op til 1,87 L.
Dette afhaenger af de anvendte ingredienser. For at fa den
bedste dispenseringsoplevelse skal du fylde enheden til
max-fill-linjen (1,4 L).

Seorg altid for at have handtaget i UP-position, nar du
fylder ingredienser pa. Det forhindrer, at ingredienserne
ekstruderer fra ekstruderingshovedet.

« Blandingen kan ekstruderes pa et hvilket som helst
tidspunkt under kgle-/blandingsprocessen. Det er ikke
ngdvendigt at ga i ekstruderings-/rensningstilstand
for at dosere indhold fra denne maskine. Sa lzenge
rerebladet bevaeger sig, kan indholdet doseres.

* Ismaskine - Blgd is og Frosne drikkevarer gar
automatisk i keletilstand i 2 timer, nar den valgte
teksturindstilling er naet. Ismaskine - Blad is og Frosne
drikkevarer slukker automatisk, nar keletilstanden er
afsluttet.

« For at opnéa det bedste resultat skal du afksle vaeske(r)
eller blandede ingredienser, for du tilsesetter dem til
enheden.

« Vianbefaler, at al softice, frossen yoghurt eller sorbet,
som du ikke spiser med det samme, opbevares i en
lukket beholder i din fryser.

« Bemeerk, at ingredienser altid smager sgdere, for de er
frosne, sa du skal ikke bekymre dig, hvis de virker for
sede, for du kommer dem i is- og frysedrikmaskinen.

» Nar du bruger Spiked Slushie-funktionen, skal alle
feerdiglavede blandinger og opskrifter indeholde mellem
2,8 og 6 % alkohol.

« Hvis nogle opskrifter er for teette, iseer vandbaserede,
kan tilbehgret til ekstruderingshovedets deeksel blokere
for, at indholdet ekstruderes. Vi anbefaler at fierne
daekslet for at Iase dette problem.

« For at fa den bedste dispenseringsoplevelse skal du
fylde enheden til max-fill-linjen

«  MA IKKE OVERFYLDES.

VIGTIGT:
For at opna de bedste resultater ved brug af sodavand
eller kulsyreholdige drikkevarer skal du ferst rgre eller
ryste sodavanden kraftigt for at reducere niveauet af
kulsyre.



REFERENCETABEL FOR TILSTAND

Forudindstillet Standard | Teksturomrade og standardtekstur

Slushie L:4 Niveau 1-7 Hvis du kan lide bladere slushies, skal du vaelge et lavere niveau. Hvis
du gnsker mere tekstur og is, skal du bruge et hgjere niveau. Til drikkevarer med
lavere sukkerindhold anbefales det at vaelge niveau 1 eller 2.

Blad is L:4 Niveau 1-6 Hvis du kan lide bladere softice, skal du veelge et lavere niveau. Hvis
du gnsker en fastere softice, skal du bruge et hgjere niveau.

Spiked Slushie L:4 Niveau 1-7 Hvis du kan lide blgdere slushies, skal du vaelge et lavere niveau. Hvis
du gnsker mere tekstur og is, skal du bruge et hgjere niveau. Til drikkevarer med
lavere sukkerindhold anbefales det at vaelge niveau 1 eller 2.

Sorbet L:4 Niveau 1-6 Hvis du vil have en blgdere sorbet, skal du vaelge et lavere niveau. Hvis
du gnsker en fastere sorbet, skal du bruge et hgjere niveau.

Milkshake L:3 Niveau 1-4 Hvis du kan lide en bledere milkshake, skal du veelge et lavere niveau.
Hvis du gnsker en tykkere milkshake, skal du bruge et hgjere niveau.

Ekstrudering/ 5 minutter

renggring

FEJLFINDING

Udgave Arsag Lesning

Nar den frosne
godbid er lavet, er
det sveert at fierne
skalen.

Der kan have veeret vand i
rereskalen, far enheden begyndte
at lave is bag skalen.

Vent 10 til 15 minutter, til enheden er teet op, fer du prever
igen.

Din frosne godbid
er for grynet.

Der er for meget vand i din
opskrift.

@g forholdet mellem meelk, flade og sukker.

Maskinen viser
meddelelsen
“EEE".

Forkert ingrediensmaengde eller
sukkerforhold.

@g maengden af ingredienser til mindst 0,7 1, eller sgrg for,
at der er nok sukker i blandingen.

Maskinen holdt op

Darlig udstgdning og hgj

Produktet er for teet pa vaeggen, hvilket resulterer i darlig

med at virke. indvendig temperatur. luftcirkulation og hej temperatur. Produktets udluftning
skal vaere mindst 20 cm vaek fra veeggen. Vent 10-15
minutter og prev igen for at lgse problemet. Hvis problemet
fortsaetter, bedes du kontakte kundeserviceteamet.
Opskriften fryser Hgijt indhold af alkohol eller Serg for, at alkoholprocenten ikke er over 16%, da et hgjere
ikke pa spiked sukker. alkoholindhold vil gere opskriften svaer at fryse.
slushie mode.
Opskriften fryser Haijt sukkerindhold eller overfyldt Hvis du bruger et for hgjt sukkerindhold, skal du fierne

ikke i Slushie-, Soft
Ice Cream- og Milk-
shake-tilstand.

roreskal.

noget af vaesken og erstatte den med vand eller vaeske
uden sukker. Hvis der er for meget vaeske, tager det meget
leengere tid at fryse indholdet, og der er risiko for, at det
flyder over pa grund af ekspansion. Kontakt kundeservice,
hvis problemerne fortseetter.

Hegj lyd, mens
produktet karer.

For fa ingredienser i rgreskalen

For at forhindre den hgije lyd i at opsta under brug skal

du serge for, at der er nok ingredienser i skalen. Hvis der
er for lidt, vil rerebladet knirke. Hvis du allerede er feerdig
med opskriften, og den er i kgletilstand, kan du overveje at
tilsaette mere af den baserede ingrediens eller dosere den
resterende veeske.

Affald pa
kolestangen.

Brug overarbejde og renger ikke
straks efter brug.

Brug den medfalgende barste til at fierne aflejringer pa
kelestangen, hvis en fugtig klud ikke kan fierne aflejringer
og shavs.
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FEJLFINDING

Udgave Arsag

Lesning

Ekstruderede
hovedpakninger
er forsvundet eller
gaet i stykker.

Brug overtid. Hvis en
ekstruderingshovedpakning
mistes eller beskadiges,

falger der 2 ekstra
ekstruderingshovedpakninger
med til udskiftning. Skub disse
ekstruderingshovedpakninger pa
ekstruderingshovedets abninger,
hvis en af dem mangler. Hvis
problemet ikke lgses, bedes du
kontakte kundeservice.

Opbevar ikke Ismaskine - Blad is og Frosne drikkevarer med
metalredskaber eller skarpe genstande, da det kan fore til
ridser eller skader pa overfladen.

Serg altid for, at din Ismaskine - Blgd is og Frosne
drikkevarer er ren og ter, for du opbevarer den. Opbevar din
Ismaskine - Blad is og Frosne drikkevarer i et tart skab.

11) RESERVEDELE

Bemeerk, at der ikke findes reservedele til dette apparat.

12) BORTSKAFFELSE AF APPARATET

Dette apparat er meerket iht. Europa-
Parlamentets og Radets direktiv 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr
(WEEE). Produktet ma ikke bortskaffes som
almindeligt husholdningsaffald. Det skal i
stedet afleveres pa et centralt
indsamlingssted for genanvendelse af
elektriske og elektroniske
husholdningsapparater. Kontakt din
kommune, dit affaldsselskab eller butikken, hvor du har kebt
produktet, for at f& mere at vide om behandling, genvinding
og genanvendelse af produktet. Med den korrekte
bortskaffelse forebygges negative konsekvenser for miljget
og sundheden. Ved at genanvende, genbruge og/eller pa
anden made gere brug af gamle apparater yder du et
veerdifuldt bidrag til beskyttelse af miljet.

Gaelder kun i Storbritannien:

Iht. The Waste Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2013 (SI 2013/3113) (med endringer) skal
produkter, der ikke lzengere kan anvendes, indsamles
separat og bortskaffes pa en miljgmaessigt forsvarlig made.

13) GARANTI

Pa produkter solgt i Det Europaeiske @konomiske
Samarbejdsomrade og Storbritannien gives 24 maneders
garanti pa produktet som beskyttelse mod manglende
overensstemmelse iht. direktiv (EU) 2019/771 og den britiske
Consumer Rights Act 2015 (UK).

Indholdet Tilbeher til Hvis nogle opskrifter er for teette, kan tilbehgret til
ekstruderes ikke hvirvelekstruderingsdaeksel pa ekstruderingshovedet blokere indholdet fra at blive
i slushie- eller produktet. ekstruderet, iseer for teettere vandbaserede opskrifter.
sorbettilstand Vi foreslar, at du fjerner det for at Iase problemet. Hvis
problemet fortsaetter, bedes du kontakte kundeservice.
10) OPBEVARING Garantien er kun geeldende, hvis produktet anvendes til ikke
. professionel brug.

Vi er under alle omsteendigheder ikke ansvarlige for fejl og
mangler, der skyldes:

manglende overholdelse af vedligeholdelses- og
brugsanvisninger

normalt slid (f.eks. misfarvninger og ridser) og/eller
eksterne pavirkninger, f.eks. skader fra vejret, transport,
slag eller sted.

| tilfeelde af manglende overensstemmelse og afhaengig af
omsteendighederne

vil produktet blive repareret

vil produktet blive udskiftet

vil en proportional del af prisen, der er betalt for
produktet, blive refunderet, eller

hele prisen, der er betalt for produktet, vil blive
refunderet.

Gem kebsbevis eller felgeseddel, hvoraf kebs- eller
leveringsdato fremgar. Et sadant bevis for kgb eller levering
er pakreevet, hvis du ensker at ggre brug af dine rettigheder i
tilfeelde af manglende overensstemmelse.

Disse bestemmelser pavirker ikke de rettigheder,

du har som keber iht. geeldende national lovgivning
(f.eks. vedrarende kob af forbrugsvarer), som kan vaere
forskellige afhangigt af land. Disse bestemmelser tjener
udelukkende til information og udger ikke en kommerciel
garanti, der giver dig andre rettigheder end dem, du har
iht. gzeldende national lovgivning.

Hvis du har spergsmal il produktet, kan du kontakte
vores kundeservice ved at sende en e-mail

til: info@cookware-co.com

Kundeservice vil forteelle dig, hvad du skal gere.
God forngjelse med dit apparat!

Storbritannien: Ovenstaende beskrevne garanti er givet af
The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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Innan du anvander denna apparat bor du lasa foliande
anvisningar noggrant. Vi rekommenderar att du sparar dessa
anvisningar. For din egen sakerhet maste du folja dessa
sékerhetsanvisningar nar du anvander elektriska apparater.

1) ALLMANNA SAKERHETSANVISNINGAR
VIKTIGA MEDDELANDEN
Nar du anvénder en elektrisk apparat ska du alltid folja
grundlaggande sakerhetsatgarder for att minska risken
for brand, elektriska stétar och/eller personskador,
inklusive foljande:

1. Om natsladden ar skadad maste den bytas ut av
tillverkaren eller dennes serviceombu.

2. Denna apparat &r inte avsedd att anvandas av personer
(inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller
mental formaga eller bristande erfarenhet och kunskap,
savida de inte har fatt tillsyn eller instruktioner om hur
apparaten ska anvéndas av en person som ansvarar
for deras sakerhet. Barn ska hallas under uppsikt sa att
de inte leker med apparaten.

3. Denna apparat kan anvéndas av barn fran 8 ar och
uppat och personer med nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental formaga eller brist pa erfarenhet och
kunskap om de har fatt tillsyn eller instruktioner om hur
apparaten ska anvandas pa ett sakert satt och forstar
de faror som &r forknippade med detta. Barn far inte
leka med apparaten. Rengéring och anvandarunderhall
far inte utféras av barn utan uppsikt.

4. VARNING: Forvara inte explosiva @mnen, t.ex.
aerosolburkar med brandfarligt drivmedel, i denna
apparat.

VARNING: Hall ventilationsdppningarna i apparatens
holje eller i den inbyggda strukturen fria fran hinder.
VARNING: Anvand inte mekaniska anordningar eller
andra medel for att paskynda avfrostningsprocessen,
annat &n de som rekommenderas av tillverkaren.
VARNING: Skada inte kdldmediekretsen.
VARNING: Anvand inte elektriska apparater inuti

N
a

12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.

apparatens forvaringsutrymmen for livsmedel,
savida de inte ar av den typ som rekommenderas av
tillverkaren.

VARNING: Nar du placerar apparaten ska du se till att
natsladden inte kldams eller skadas.

VARNING: Placera inte flera barbara eluttag eller
barbara nataggregat pa baksidan av apparaten.
VARNING: Kassera endast apparaten pa en
auktoriserad atervinningsstation. Utsatt inte dig sjélv
for lagor.

Koldmediet (R290) ar brandfarligt.

[\

Varning for brandrisk: Risk for brand / brandfarliga

material. | apparatens kéldmediekrets finns

koéldmediet propan (R290), en naturgas med hég

miljokompatibilitet, men som &nda &r brandfarlig. Se till

att ingen av komponenterna i kdldmediekretsen skadas

under transport och installation av apparaten. ventilate

the room in which the appliance is situated.

Om kéldmediekretsen skulle skadas:

- Undvik 6ppna lagor och antandningskallor.

- Ventilera noga det rum dar apparaten ar placerad.

Far inte anvandas utomhus. Denna apparat &r avsedd

att anvandas i hushall och liknande tillampningar som

tex:

- Personalkok i butiker, kontor och andra arbetsmiljéer;

- bondgardar och av kunder pa hotell, motell och andra
bostadsmiljéer;

- miljder av typen bed and breakfast.

Innan du anvander apparaten for forsta gangen ska du

vanta 2 timmar efter att du har stéllt upp den och halla

det genomskinliga locket 6ppet i minst 2 timmar.

Kontrollera spéanningen éverensstdmmer med det

spanningsintervall som anges pa markskylten och att

uttagets jordning &r i gott skick.

Produkten far inte vandas upp och ned eller lutas mer

an 45°.

. For att skydda mot risken for elektriska stotar far du inte

halla vatten pa sladden, kontakten och ventilationen
och inte heller sénka ner apparaten i vatten eller nagon
annan vatska.

. Koppla ur apparaten efter anvandning eller fére

rengoring.

Hall apparaten 8 cm fran andra foremal for att
sakerstalla en god varmeavgivning.

Anvand inte tillbehér som inte rekommenderas av
tillverkaren.

Anvand inte apparaten i narheten av lagor, varmeplattor
eller spisar.

Sla inte pa strombrytaren ofta (se till att det ar minst
5 minuters intervall) for att undvika skador pa
kompressorn.

Rengoér aldrig med skurpulver eller harda redskap.
Spara bruksanvisningen.

Stick inte in fingrarna i uttaget for att undvika fara.

43




2) BESKRIVNING AV DELAR

. Hallare for mjukglassstrut

Huvuddelen av kroppen

Kontrollratten

Kylstang

Omroérningsblad

Blandningsskal

Tvadelad lostagbar

Lock till blandningsskal

Avtagbart dekorativt hélje

10. Tillbehor for virvelextruderingsskydd
11. Rérligt extruderingshuvud

12. Handtag

13. Handtagets faststift

14. Rengoringsborste av silikon/Installationsstang
15. Téatningsring

16. Rengdringsborste med borst

17. Packningar for extruderingshuvud (x2)
18. Lagesknapp

COeNonhWON=

GUIDE TILL MEDFOLJANDE TILLBEHOR

A. Rengoringsborste av silikon/Installationsstang
Anvands for att rengora extruderingshuvudets spar.
Handtaget kan anvandas for att skjuta in och ut
extruderhuvudet ur extruderhuvudsparet.

B. Borst Anvands for att rengora blandningsskal och
tillbehor.

C. Vaska med tillbehor

D. Packningar for extruderat huvud (x2)Dessa 2
extra ersattningspackningar for extruderingshuvudet
medféljer om de nagonsin skulle tappas bort eller
skadas.

E. Tillbehor for (2x)

Dessa extruderskyddstillbehor ingar for att lagga till ett
klassiskt virvelmonster till din mjukglass, sorbet, frysta
vaniljsas, frysta yoghurt och mycket mer. En extra del

medféljer om den ena skulle férsvinna eller skadas.

3) KONTROLLER

Kontrollpanel

1. Slushie: Anvand slushie-laget for att gora isiga godbitar

och mycket mer.

Mjukglass: Anvands till mjukglass, fryst vaniljsas, fryst
yoghurt, sherbet och mycket mer.

Spetsade slushies: Anvand spiked slushie-laget for att
gora lackra isiga drycker med alkohol.

Sorbet: Gor sorbeter med farsk frukt for hdlsosammare
alternativ.

Milkshake: Gor mjuka eller tjocka milkshakes med
milkshake-laget.

6. Extrudera/rengor: Anvand extruderingslaget for att
tdbmma blandningsskalen pa ingredienser nar den ar
klar. Tillsatt sedan varmt vatten och tval i den tidigare
extruderade blandningsskalen fér en snabb rengdring.

N

S

1 slushie

2| softicecream

3| spikedslushie

4 sorbet

-

milkshake

)

extrude clean

KONTROLLRATTEN

« Vrid pa kontrollratten for att vaxla mellan texturerna i de
angivna lagena.

«  Tryck pa kontrollratten for att starta laget.

« Tryck och hall in kontrollratten for att stoppa ett lage.

Texture

Start/Stop

Lagesknapp

Anvand lagesknappen for att vaxla mellan de 6 lagena*.
Tips: Nar enheten ar i COOL-lage trycker du pa
lagesknappen for att starta extruderingslaget. Tryck igen for
att ga tillbaka till kylningslaget.

—3

Mode

*Den har apparaten ar exklusivt utformad fér dessa 6
lagen och 7 texturer och ar inte avsedd for tillverkning av
traditionell hardglass.

4) MONTERINGSANVISNINGAR

OBS: Lat enheten sta uppratt i minst 2 timmar fore forsta
anvandningstillfallet.

1. Settill att alla delar &r helt rengjorda och att
Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker star plant
pa en plan, solid yta.

2. Séttin den tvadelade, I6stagbara droppbrickan framfor
motorbasen. For in fran den bredare sidan och skjut in
den under huvuddelen.

3. Montera omrérningsbladet pa kylstangen. Rikta in den
fyrkantiga anden pa kylstaven mot éppningen pa . Se
till att omrorarbladets sitter fast pa kylstaven.
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4. Satt fast det avtagbara dekorativa locket pa d&ndan av

blandningsskalen och vrid at hoger for att lasa fast det.

5. Sattin blandningsskalen i med det dekorativa
locket vant utat. Nar den ar i ratt lage vrider du
blandningsskalen medurs for att lasa den pa plats. Se
ikonerna pa enhetens huvuddel for mer information.

6. Satt in det extruderingshuvudet i extruderingshuvudets
spar och montera sparrhylsan for att dra at den. Denna

del maste vara pa plats for att fungera. Den bakre

anden av silikonrengdringsborsten/installationsstangen

kan anvandas har for att satta in den ordentligt. Se
anvisningarna for isattning nedan.

Behover du hjalp?

Skanna den har
koden for en hjalpsam
monteringsvideo!

5) AVTAGBAR EXTRUDERING AV HUVUD
OCH HANDTAG

1. Forin extruderingshuvudet i extruderingshuvudets
spar med hoger sida uppat (enligt bilden nedan).
Anvand den bakre &nden av silikonrengéringsborsten/
installationsstangen for att trycka in
extruderingshuvudet pa rétt plats. Detta gor att
handtaget kan sattas in.

2. Nar extruderingshuvudet ar pa plats, for in handtaget
i 6ppningen pa extruderingshuvudets spar. Se till att
handtaget ar vant uppat.

3. Hall handtaget pa plats och tra handtagets faststift
genom halet pa blandningsskalen och halet pa
handtaget. Kontrollera att stiftsparren ar i ratt ldge och
att den &r helt igenom. Las extruderingsstiftet i uppfallt
lage for att fortsatta.

4. For demontering for rengdring, ta bort stiftet och
handtaget och tra baksidan av silikonrengéringsborsten/
installationsstangen genom den 6vre delen av
extruderingshuvudets spar for att glida.

6) ORE FORSTA ANVANDNING

Las alla instruktioner och viktiga skyddsatgarder.

« Tabort allt férpackningsmaterial och kontrollera att alla
varor har mottagits i gott skick.

« Rivsonder alla plastpasar och sldng dem pa ratt satt,
eftersom de kan utgdra en kvavningsrisk for barn.

« Tvatta alla tillbehor i varmt tvalvatten. Skolj och torka
noggrant.

Innan anvénder apparaten for férsta gangen ska
du viinta 2 timmar efter att du har placerat den och
halla det genomskinliga locket 6ppet i minst

2 timmar.

OBS: Anvand inte starka, slipande rengéringsmedel. Om
tillbehdren diskas i diskmaskin kan en latt missfargning
av tillbehdéren férekomma. Detta &r endast kosmetiskt och
paverkar inte prestandan.

7) ANVANDNING
1.

Anslut Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker till
ett vagguttag. Nar detta ar gjort kommer skarmen att
tandas. Om en textur eller ett nytt I&ge inte valjs inom
1 minut kommer enheten att ga in i standbylage.

2. For att valja ett lage, tryck pa Mode-knappen under
ratten tills du véljer 6nskat lage. Kontrollpanelens
indikator kommer att lysa upp det aktuella laget.

45




46

8

~

Nar du har valt ratt Iage anvander du kontrollratten

for att valja dnskad konsistens pa din frysta godis.
Varje lage har sin egen texturniva. Som referens kan
namnas att niva 1 ar tunnare och mjukare och hogre
nivaer ar fastare eller tjockare. Tryck pa for att paborja
blandningsprocessen.

OBSERVERA: alltid till att handtaget ar i uppfallt

lage innan du tillsatter ingredienser i . Nar 6nskad
konsistens har valts och blandningen har borjat, 6ppna
locket till blandningsskalen och tillsatt ingredienserna i
blandningsskalen.

Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker kommer att
borja din frysta godis. Tiden varierar beroende pa valt
lage, blandningens temperatur och méngden innehall i
blandningsskalen.

Nar Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker avgor
nar blandningen ar klar kommer enheten att pipa och
COOL visas pa skarmen.

Du kan extrudera dina frysta godsaker i COOL-laget
genom att dra ner handtaget sa att omrérarbladet
fortsatter att snurra. Om du vill extrudera snabbare
trycker du bara pa lagesknappen sa andras programmet
till extrudera/rengér. Efter 1 minut atergar den till det
svala laget, eller sa kan du trycka pa lagesknappen igen
for att aterga till foregaende lage.

Om du marker att blandningen inte har dnskad textur
eller fasthet kan du 6ka texturnivan genom att vrida
kontrollratten till en hdgre instéllning i laget Cool. |
COOL-laget kan texturinstaliningen endast ékas, inte
minskas. Nar du har valt en hégre installning trycker du
pa kontrollratten for att bekréafta.

Om du nar som Vvill avbryta kylnings-/
blandningsprocessen haller du kontrollratten intryckt i 3
sekunder. Detta avbryter det valda laget och den valda
texturen.

UNDERHALL OCH RENGORING

EXTRUDERA

| det hér laget roterar omrérarbladet med hdg hastighet,
utan kylning, for att extrudera eller rengéra allt innehall fran
enheten.

Valj Extrude/Clean-lage genom att trycka pa lagesknappen.
Bekréfta laget genom att trycka pa kontrollratten.

2. Omroringsbladet kommer att borja snurra. Placera en
stor skal eller forvaringsbehallare under det avtagbara
extruderingshuvudet. Nar du &r klar drar du ner handtaget.

RENSA

1. Nér alla ingredienser har pressats ut ur blandningsskalen.
Satt handtaget i uppfallt [age, tillsatt varmt vatten och en liten
mangd tval. Fyll upp till skalens maximala fyliningslinje.

2. Omrorarbladen fortsatter att rotera for att rengéra
blandningsskalen, kylstangen och omrorarbladet.

3. Extrude/Clean-laget fungerar i totalt 5 minuter. Lat
tvalvattnet réra om i ungefar en minut. Stall en stor skal
eller kanna under Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta
drycker och dra handtaget nedat for att pressa ut innehallet i
blandningsskalen. Vi rekommenderar att du upprepar detta
1 eller 2 ganger for att rengdra enheten helt. Mer information
finns i rengdrings- och underhallsinstruktionerna pa nasta
sida.

4. Tryck och hall in kontrollratten for att Iamna detta lage eller lat
5 minuterna ga.

TIPS: Om du tillsétter varmt vatten och tval mer &n en gang blir
de inre delarna mer rena.

RENGORINGSDELAR

VIKTIGT: For att underlétta rengdringen av de inre delarna ska
du alltid anvanda extruderings-/rengdringsléget innan du tar
bort blandningsskalen. Extrude/Clean-laget fungerar i totalt 5
minuter. Lat tvalvattnet réra om i ungefar en minut. Placera en
stor skal eller kanna under glassmaskinen - Soft Serve & Frozen
Drinks och dra handtaget nedat for att pressa ut innehallet i
blandningsskalen. Vi rekommenderar att du upprepar detta 1
eller 2 ganger for att rengéra enheten helt. Omrérningsbladet,
blandningsskalen, den tvadelade I6stagbara droppbrickan,
extruderingshuvudet, rengdringsborsten och det ostagbara
dekorativa locket tal maskindisk i 6vre facket.

Demontering for rengéring
1. Dra ut stiftet, ta bort handtaget och vrid moturs for att ta bort
dekorationslocket.

2. Anvand den bakre anden av silikonrengdringsborsten/
installationsstangen for att trycka ut det I6stagbara
extruderingshuvudet for rengdring och anvand sedan
rengdringsborsten for att rengéra extruderingshuvudets spar.

3. Vrid blandningsskalen moturs och ta sedan forsiktigt bort
blandningsskalen fran huvudenheten och stall den &t sidan.



< Tillsatt INTE heta ingredienser, is (alla former av is:
kulglass, isbitar, rakad is, traditionell hardglass osv.
Isen kan orsaka stopp i omrérningspaddeln.) eller fasta
ingredienser som frukt, chokladbitar eller fryst frukt.

» Hela receptet maste innehalla minst 4% socker. Om
sockerhalten &r lagre &n 4 % kan du tillsatta sirap eller
socker.

« Anvéand kontrollratten for att hitta den perfekta texturen.

« FOr basta och snabbaste resultat, kyl vatskan/
vatskorna innan du tillsatter den/dem i enheten.

» For en extra iskall drink, kyl glaset innan du haller i dig
dina kreationer.

«  For basta resultat vid anvandning av lask eller
kolsyrade drycker, rér om eller skaka lasken kraftigt

4. Ta bort omrérarbladet fran kylstaven och torka av den forst for att minska kolsyranivan.
k\_/arvarande vétskan pa och runt kylstaven med en torr
disktrasa Tips: Oavsett om det &r farskpressat eller kopt i butik, for

en battre sorbetkonsistens ar det viktigt att sila bort stora
bitar av fruktkétt i juicen! Obs: Lagg ENDAST till mix-ins
efter att du har extruderat i din egen skal eller behallare.
Tillsatt INTE mix-ins i blandningsskalen, det kommer

att tappa till och forstora maskinen. OBSERVERA: den
maximala méngden kommer att expandera pa grund av
frysning. Slutlig utmatning &r upp till 1,87 I. Detta beror
pa vilka ingredienser som anvands. For basta mojliga
dispensering ska du fylla enheten till maxfyliningslinjen
(1,4L).

Se alltid till att ha handtaget i lage UP nér du fyller pa
med ingredienser. Pa sa sétt forhindras att ingredienser
sprutar ut fran extruderingshuvudet.

5. Skjut ut den tvadelade, l6stagbara droppbrickan ur
huvuddelen och rengér delarna med vatt tvalvatten. Torka
innan du anvander den igen.

+ Blandningen kan extruderas nar som helst under
kylnings-/blandningsprocessen. Det ar inte nédvéndigt
att ga in i extruderings-/rengéringslaget for att
dosera innehall fran denna maskin. Sa lange som
omrorarbladet ror sig kan innehallet doseras.

* Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker kommer
automatiskt att ga in i kylningslage i 2 timmar efter
att den valda texturinstélliningen har uppnatts. Ice
Cream Maker Soft Serve & Frozen Drinks stangs av
automatiskt efter att kylningslaget har avslutats.

« FOr basta resultat, kyla vatskan eller de blandade
ingredienserna innan de laggs i enheten.

» Virekommenderar att mjukglass, frozen yogurt eller
sorbet som du inte ater omedelbart férvaras i en sluten

A behallare i frysen.
9) VIKTlgA ANVANDBARA TIPS & « Observera att ingredienser alltid smakar sétare innan
FELSOKNING de fryses, sa oroa dig inte om de verkar for séta innan
du lagger dem i glass- och frysdrycksmaskinen.
ﬁ ) ) i « Nar du anvander laget Spiked Slushie maste alla
Minsta inmatning: 710 ml
Maximal: 1,4 L

REFERENS TABELL FOR LAGE

Forinstalld Standard | Texturintervall och standardtextur

Slushie L:4 Niva 1-7 Om du gillar mjukare slushies valjer du en lagre niva. Om du vill ha
mer textur och is, anvand en hogre niva. For drycker med lagre sockerhalt
rekommenderas att du valjer niva 1 eller 2.

Mjukglass L:4 Niva 1-6 Om du vill ha mjukare mjukglass valjer du en lagre niva. Om du vill ha
fastare mjukglass ska du valja en hogre niva.

Spikad Slushie L:4 Niva 1-7 Om du gillar mjukare slushies valjer du en lagre niva. Om du vill ha
mer textur och is, anvand en hogre niva. For drycker med lagre sockerhalt
rekommenderas att du véljer niva 1 eller 2.

Sorbet L:4 Niva 1-6 Om du vill ha en mjukare sorbet véljer du en lagre niva. Om du vill ha en
fastare sorbet, anvand en hogre niva.

Milkshake L:3 Niva 1-4 Om du vill ha en mjukare milkshake, valj en lagre niva. Om du vill ha en
tjockare milkshake, anvénd en hégre niva.

Extrudera/rengor 5 minuter
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FELSOKNING

Utgava

Orsak

Losning

Nar den frysta
godbiten ar klar ar
det svart att ta bort
skalen.

Det kan ha funnits vatten i
blandningsskalen innan enheten
boérjade skapa is bakom skalen.

Vanta 10 till 15 minuter tills enheten har tinat innan du
forsoker igen.

Din frysta godis ar
for kornig.

Det finns fér mycket vatten i ditt
recept.

Oka andelen mjélk, gradde eller socker.

Maskinen visar
meddelandet
“EEE”.

Felaktig mangd ingredienser eller
sockerférhallande.

Oka ingredienserna till minst 0,7 | eller se till att det finns
tillrackligt med socker i din blandning.

Maskinen slutade
fungera.

Daligt avgasror och hég inre
temperatur.

Produkten ar placerad for néra vaggen, vilket leder till
dalig luftcirkulation och hég temperatur. Produktens
ventilationséppning ska vara minst 20 cm fran vaggen. For
att I6sa problemet, vanta 10-15 minuter och forsok igen.
Om problemet kvarstar, vanligen kontakta kundtjanst.

Receptet fryser inte
pa spikad slushie-
lage.

Hég alkohol- eller
sockerhalt.

Se till att alkoholhalten inte &r ver 16%, hoégre alkoholhalt
gor receptet svart att frysa.

Receptet fryser inte
i lagena Slushie,
Soft Ice Cream och
Milkshake.

Ho6g sockerhalt eller 6verfylld
blandningsskal.

Om du anvander fér hég sockerhalt haller du bort en del av
vatskan och ersatter med vatten eller vatska utan socker.
Om det finns for mycket vatska tar det mycket langre tid for
innehallet att frysa och det finns risk for att det svammar
over pa grund av expansion. Om problemen kvarstar,
kontakta kundtjanst.

Hogt ljud nar
produkten ar igang.

For lite ingredienser i
blandningsskalen.

For att forhindra att det hdga ljudet uppstar under drift ska
du se till att det finns tillrackligt med ingredienser i skalen.
Om det ar for lite kommer omrérarbladet att gnissla. Om
du redan har avslutat receptet och den ar i kallt lage kan
du Overvaga att tillsatta mer av den baserade ingrediensen
eller dosera den aterstaende véatskan.

Skrép pa kylstaven.

Anvéands 6vertid och rengérs inte
omedelbart efter anvandning.

Anvand den medféljande rengdringsborsten for att avlagsna
avlagringar pa kylstangen om en fuktig trasa inte racker for
att avlagsna avlagringar och skrap.

Extruderade
topplockspackning-
ar har forsvunnit
eller gatt sonder.

Anvéand dvertid. Om en packning
till extruderingshuvudet

tappas bort eller skadas
medfoljer 2 extra packningar

for extruderingshuvudet som
ersattning. Skjut in dessa
extruderingshuvudpackningar pa
extruderingshuvudets spar om
nagon av dem saknas. Om detta
inte I16ser problemet, kontakta
kundtjénst.

Innehallet
extruderar inte
i slushie- eller
sorbetlage.

Swirl extrude lock tillbehor pa
produkt.

Om vissa recept ar for tata kan tillbehoret till
extruderingshuvudets lock blockera innehallet fran att
extruderas, séarskilt for tatare vattenbaserade recept. Vi
foreslar att du tar bort detta for att I6sa problemet. Om

problemet kvarstar, vanligen kontakta kundtjanst.

fardiga mixar och recept innehalla mellan 2,8 och 6 %

alkohol.

« Om vissa recept ar for tata, sarskilt vattenbaserade,
kan tillbehoret for extruderingshuvudets lock blockera

innehallet fran att extruderas. Vi rekommenderar att du

tar bort locket for att I6sa problemet.
«  For basta méjliga utmatning, fyll enheten till

maxfyliningslinjen

*  FYLLINTE PA FOR MYCKET.

VIKTIGT!

For basta resultat vid anvandning av lask eller
kolsyrade drycker, rér om eller skaka lasken kraftigt
forst for att minska kolsyrenivan.

10) LAGRING

«  Forvara inte Glassmaksnar - Mjukglass & Frysta drycker med
metallredskap eller vassa foremal, eftersom det kan leda till
repor eller skador pa ytan.

«  Se alltid till att din glassmaskin - Soft Serve & Frozen
Drinks &r ren och torr innan du férvarar den. Férvara din
Glassmaskin

«  Soft Serve & Frysta drycker i ett torrt skap.
11) RESERVDELAR

Observera att det inte finns nagra reservdelar till denna
apparat.



12) BORTSKAFFANDE

AV APPARATEN

Denna apparat & markt i enlighet med det
europeiska direktivet 2012/19/EU om avfall
som utgdrs av eller innehaller elektrisk och
elektronisk utrustning (WEEE). Produkten far
inte behandlas som hushallsavfall. Ta den i
stéllet till ett centralt insamlingsstalle for
I  atervinning av elektriska och elektroniska
hushallsapparater. For mer detaljerad
information om behandling, atervinning och
materialatervinning av denna produkt kan du kontakta din
kommun, ditt hushalls avfallshamtningstjénst eller den butik
dar du kopte produkten. En riktig hantering hjélper till att
férhindra negativa konsekvenser for miljion och manniskors
halsa. Genom att ateranvénda, atervinna och/eller anvanda
gamla apparater pa ett nytt satt bidrar du vasentligt till att
skydda var miljo.

Galler endast for Storbritannien:

| enlighet med WEEE-férordningarna 2013 (SI 2013/3113)
(med andringar) om avfall som utgdrs av eller innehaller
elektrisk och elektronisk utrustning maste produkter

som inte langre gar att anvanda samlas in separat och
bortskaffas pa ett miljivanligt satt.

13) GARANTI

For produkter som salts inom Europeiska ekonomiska
samarbetsomradet och Storbritannien omfattas du av
24 manaders garanti pa produkten som skydd mot
bristande avtalsenlighet i 6verensstdmmelse med
direktiv (EU) 2019/771 respektive 2015 ars lag om
konsumentrattigheter (Consumer Rights Act 2015)
(Storbritannien).

Garantin galler endast vid icke-yrkesméssig anvandning.
Vi ansvarar i alla handelser inte for fel som beror pa

att skotsel- och bruksanvisningarna inte har foljts,
normalt slitage (t.ex. missfargningar eller repor) och/
eller

paverkan av yttre faktorer, t.ex. vaderskada,
transportskada, skada orsakad av slag eller stotar.

| héndelse av bristande avtalsenlighet kommer, beroende
pa omstandigheterna,

produkten att repareras,

produkten att bytas ut,

en proportionell del av det pris som betalats for
produkten att aterbetalas eller hela det pris som
betalats for produkten att aterbetalas.

Det ar viktigt att du behaller inkops- eller leveransbeviset
for produkten med uppgift om inképs- eller
leveransdatum. Du behdver ett sddant inkdps- eller
leveransbevis om du vill utéva din ratt till avhjélpande
atgarder vid bristande avtalsenlighet.

Dessa bestammelser paverkar inte lagstadgade
rattigheter du har som kund enligt tillampliga nationella
bestammelser (t.ex. om forsaljning av konsumentvaror),
vilka kan variera fran land till land. Dessa bestammelser
ar endast avsedda som information och utgor ingen
kommersiell garanti som ger dig andra rattigheter &n
dem du har enligt tilldmpliga nationella bestimmelser.

Om du har fragor om produkten kan du kontakta var
kundtjénst via e-post pa: info@cookware-co.com

Kundtjansten informerar dig om hur du gar till vaga.
Ha stor gladje av din apparat!

For Storbritannien: Garantin enligt ovan tillhandahalls av
The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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BRUKSANVISNING
& GARANTI
ISMASKIN - SOFTIS

OG FROSNE DRIKKER

1,87 L

INNHOLD
1) GENERELLE SIKKERHETSINSTRUKSJONER

2) BESKRIVELSE AV DELER

3) KONTROLLER

4)  MONTERINGSANVISNING

5)  AVTAKBART EKSTRUDERINGSHODE OG

HANDTAKSINSTALLASJON
6) FO@RFORSTE GANGS BRUK
7)  BRUK

8) VEDLIKEHOLD OG RENGJGRING

9)  VIKTIGE NYTTIGE TIPS OG FEILS@KING

10) OPPBEVARING

11) RESERVEDELER

12) KASSERING AV APPARATET

13) GARANTI

Fer du tar i bruk dette apparatet, ma du lese felgende
instruksjoner ngye. Vi anbefaler at du tar vare pa disse
instruksjonene. For din egen sikkerhet ma du felge disse
sikkerhetsinstruksjonene nar du bruker elektriske apparater.

1) GENERELLE

SIKKERHETSINSTRUKSJONER

VIKTIGE MERKNADER
Nar du bruker et elektrisk apparat, ma du alltid felge

grunnleggende sikkerhetsregler for a redusere risikoen

for brann, elektrisk stet og/eller personskade, inkludert
felgende:

1. Hvis stremledningen er skadet, ma den skiftes ut av
produsenten eller dennes serviceverksted eller av en

person med tilsvarende kvalifikasjoner for a unnga fare.

2. Dette apparatet er ikke beregnet for bruk av personer

(inkludert barn) med reduserte fysiske, sensoriske eller

mentale evner, eller manglende erfaring og kunnskap,

med mindre de har fatt tilsyn eller instruksjoner om bruk

av apparatet av en person som er ansvarlig for deres
sikkerhet. Barn ber holdes under oppsyn for & sikre at
de ikke leker med apparatet.

3. Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover

og personer med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring og kunnskap,
hvis de har fatt tilsyn eller instruksjon om hvordan
apparatet skal brukes pa en sikker mate og forstar
farene som er forbundet med det. Barn skal ikke leke
med apparatet. Rengjgring og brukervedlikehold skal
ikke utferes av barn uten tilsyn.

4. ADVARSEL: Ikke oppbevar eksplosive stoffer som
aerosolbokser med brennbart drivmiddel i dette
apparatet.

ADVARSEL: Hold ventilasjonsapningene i apparatets
kabinett eller i den innebygde strukturen fri for
hindringer.

ADVARSEL: Ikke bruk mekaniske innretninger eller
andre midler for & fremskynde avrimingsprosessen,
bortsett fra de som er anbefalt av produsenten.
ADVARSEL: Ikke skad kjslemiddelkretsen.
ADVARSEL: Ikke bruk elektriske apparater inne i

apparatets oppbevaringsrom for matvarer, med mindre

11.
12.

13.
14.

15.
16.

17.
18.

2)

AON =

de er av den typen som er anbefalt av produsenten.
ADVARSEL: Nar du plasserer apparatet, ma du passe
pa at stremledningen ikke kommer i klem eller blir
skadet.

ADVARSEL.: Ikke plasser flere beerbare stikkontakter
eller baerbare stremforsyninger pa baksiden av
apparatet.

ADVARSEL: Nar du skal kaste apparatet, ma du kun
gjere det pa et godkjent avfallsmottak. Ikke utsett deg
selv for flammer.

Kuldemediet (R290) er brannfarlig.

/A

Forsiktig! Brannfare / Brennbare materialer.

Kjolemediet propan (R290) finnes i apparatets

kjolekrets, en naturgass med hoy grad av

miljskompatibilitet, men som likevel er brannfarlig. Serg

for at ingen av komponentene i kjglemiddelkretsen blir

skadet under transport og installasjon av apparatet.

Hvis kjolemiddelkretsen skulle bli skadet:

- Unnga apne flammer og antenningskilder.

- Serg for grundig ventilasjon i rommet der apparatet er
plassert.

Ma ikke brukes utendgrs. Dette apparatet er beregnet

for bruk i husholdninger og lignende bruksomrader som

f.eks:

- personalkjgkken i butikker, kontorer og andre
arbeidsmiljger;

- gardshus og av kunder pa hoteller, moteller og andre
boligmiljger;

- bed and breakfast-lignende miljger.

For du bruker apparatet for ferste gang, ma du vente

2 timer etter at du har plassert det pa plass, og holde

det gjennomsiktige lokket apent i minst 2 timer.

Kontroller at spenningen er i samsvar med

spenningsomradet som er angitt pa typeskiltet, og

jordingen av stikkontakten er i god stand.

Ikke vreng dette produktet opp eller hell det over en

vinkel pa 45°.

. For a unngé fare for elektrisk stat ma du ikke helle vann

pa ledningen, stopselet og ventilasjonen, eller senke
apparatet ned i vann eller annen vaeske.

Trekk ut stgpselet etter bruk eller for rengjering.

Hold apparatet 8 cm fra andre gjenstander for a sikre
god varmeavgivelse.

Ikke bruk tilbehgr som ikke er anbefalt av produsenten.
Ikke bruk apparatet i neerheten av flammer, kokeplater
eller ovner.

Ikke sla pa stremknappen ofte (sgrg for minst 5 min.
intervall) for & unnga skade pa kompressoren.
Rengjer aldri med skurepulver eller harde redskaper.
Vennligst ta vare pa bruksanvisningen.

Ikke stikk fingrene inn i stikkontakten for & unnga fare.

BESKRIVELSE AV DELER
Holder for myke iskremkegler
Hoveddel
Kontrollhjul
Kjolestang



5. Omrgringsblad

6. Blandebolle

7. Todelt, avtakbart

8. Deksel til blandebolle

9. Avtakbart dekorativt deksel

10. Tilbeher til virvelekstruderingsdeksel
11. Bevegelig ekstruderingshode

12. Handtak

13. Festepinne for handtak

14. Rengjgringsbgrste/monteringsstang av silikon
15. Tetningsring

16. Rengjeringsborste med bust

17. Pakninger for ekstruderingshode (x2)
18. Modusknapp

GUIDE TIL MEDFGLGENDE TILBEHGR

A. Rengjgringsborste i silikon/monteringsstang

Brukes til & rengjere sporet i ekstruderhodet. Handtaket

kan brukes til & skyve ekstruderhodet inn og ut av

sporet for ekstruderhodet.

Bust

Brukes til & rengjere miksebollen og tilbehgret.

Veske med tilbehor

Ekstruderte hodepakninger (x2)

Disse to ekstra erstatningspakningene for

ekstruderingshodet falger med hvis de skulle ga tapt

eller bli skadet.

. Tilbehor til (2x)
Dette tilbehgret til ekstruderdekselet er inkludert for &
tilfore et klassisk virvelmanster til softis, sorbet, frossen
vaniljesaus, frossen yoghurt og mye mer. En ekstra del
felger med hvis den ene skulle ga tapt eller bli skadet.

vo w
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3) KONTROLLER

Kontrollpanel
1. Slushie: Slushie: Bruk slushie-modus til a lage iskalde
godbiter og mye mer.
Myk iskrem: Brukes til softis, frossen vaniljesaus,
frossen yoghurt, sorbet og mye mer.
Spiked slushies: Bruk spiked slushie-modus for a lage
deilige, iskalde drinker med alkohol.
Sorbet: Lag sorbeter med frisk frukt for sunnere
alternativer.
Milkshake: Lag myk eller tykk milkshake med
milkshake-modus.
Ekstruder/rengjor: Bruk ekstruderingsmodus for
a temme blandebollen for ingredienser nar den er
klar. Nar du er ferdig, tilsett varmt vann og sape i den
tidligere ekstruderte blandebollen for en rask rengjering.

o o M w0 b

1 slushie

2| softicecream

3| spikedslushie

4 sorbet

-

milkshake

)

extrude clean

KONTROLLHJUL

»  Vri pa kontrollhjulet for & veksle mellom teksturer i de
angitte modusene.

«  Trykk pa kontrollhjulet for & starte modusen.

« Trykk og hold inne kontrollhjulet for & stoppe en modus.

Texture

Start/Stop

Modus-knapp

Bruk modusknappen til & veksle mellom de 6 modusene*.
Tips: Nar enheten i kjglemodus, trykker du pa
modusknappen for a starte ekstruderingsmodus. Trykk
igjen for & ga tilbake til kjglemodus.

—3

Mode

*Denne enheten er utelukkende utviklet for disse 6
modusene og 7 teksturene, og er ikke beregnet for a lage
tradisjonell hard iskrem.

4) MONTERINGSANVISNING

MERK: enheten staende i minst 2 timer for forste gangs
bruk.

1. Serg for at alle deler er helt rengjort og at
iskremmaskinen star plant pa en flat, solid overflate.

2. Sett inn det todelte, avtakbare dryppbrettet foran
motorbasen. Sett inn dryppbrettet fra den brede siden
og skyv det inn under hoveddelen.

Monter rgrebladet pa kjelestangen. Rett inn den
firkantede enden av kjglestangen med apningen pa
rerebladet. Sgrg for at bunnen rgrebladet er festet il
kjolergret.

51




e

| 000000 07

=
|

4. Fest det avtakbare dekordekselet pa enden av
miksebollen, og vri det mot hayre for & lase det pa
plass.

5. Sett miksebollen inn i hoveddelen med det dekorative
dekselet vendt utover. Nar den er i riktig posisjon, vri
blandebollen med klokken for a lase den pa plass. Se

ikonene pa hoveddelen av enheten for mer informasjon.

6. Sett det avtakbare ekstruderhodet inn i sporet
for ekstruderhodet, og monter lasehylsen for a
stramme den. Denne delen ma vaere pa plass for
a fungere. Bakenden av silikonrengjeringsbersten/
installasjonsstangen kan brukes her for a sette den
riktig inn. Se instruksjonene for innsetting nedenfor.

Trenger du hjelp?

Skann denne koden
for & se en nyttig
monteringsvideo!

5) AVTAKBART EKSTRUDERINGSHODE
OG HANDTAKSINSTALLASJON

1. Sett ekstruderingshodet inn i sporet for
ekstruderingshodet med hayre side opp (som
vist nedenfor). Bruk den bakre enden av
silikonrengjgringsbersten/installasjonsstangen til &
skyve ekstruderingshodet inn pa riktig sted. Dette gjor
det mulig & sette inn handtaket.
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2. Nar ekstruderingshodet er pa plass, setter du handtaket
inn i apningen pa ekstruderingshodets spor. Pass pa
handtaket vender oppover.

3. Hold handtaket pa plass og tre handtakets festepinne
giennom hullet pa miksebollen og hullet pa handtaket.
Pass pa at lasepinnen er i riktig posisjon og tre den helt
gjennom. Las ekstruderingstappen i opp-posisjon for &
fortsette.

—

4. For & demontere for rengjering fierner du
pinnen og handtaket og trer baksiden av
silikonrengjeringsbgrsten/installasjonsstangen gjennom
toppen av sporet pa ekstruderhodet for & skyve den.

6) FOR FORSTE GANGS BRUK

Les alle instruksjoner og viktige sikkerhetsforanstaltninger.

« Fjern alt emballasjemateriale, og kontroller at alle
varene er mottatt i god stand.

* Riv opp alle plastposer og kast dem pa riktig mate, da
de kan utgjere en kvelningsfare for barn.

« Vask alt tilbeher i varmt sapevann. Skyll og terk
Grundig.

For bruker apparatet for ferste gang, ma du vente 2
timer etter at du har plassert det pa plass, og holde
det gjennomsiktige lokket apent i minst 2 timer.

MERK: lkke bruk sterke, slipende rengjgringsmidler. Hvis
du vasker tilbehgr i oppvaskmaskinen, kan det oppsta en
svak misfarging av tilbehgret. Dette er kun kosmetisk og vil
ikke pavirke ytelsen.

7) BRUK
1.

Koble iskremmaskinen - Soft Serve & Frozen Drinks til
en stikkontakt. Nar dette er gjort, vil skjermen lyse. Hvis
en tekstur eller ny modus ikke er valgt innen 1 minutt,
vil enheten ga i standby-modus.

2. For a velge en modus trykker du pa modusknappen
under hjulet til du velger gnsket modus. Indikatoren pa
kontrollpanelet vil lyse i den modusen som er valgt.

3. Nar du har valgt riktig modus, bruker du kontrollhjulet
til & velge @nsket tekstur pa den frosne godbiten. Hver
modus har sitt eget teksturniva. Som referanse er niva
1 tynnere og mykere, mens hgyere nivaer er mer faste
eller tykke. Trykk pa for a starte mikseprosessen.



4. MERK: Sgrg alltid for at handtaket er i opp-posisjon

for du tilsetter ingredienser i . Etter at snsket tekstur er
valgt og blandingen har begynt, apner du dekselet til
miksebollen og tilsetter ingrediensene i miksebollen.

7 o

5. lce Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks begynner
lage den frosne godbiten din. Tiden vil variere avhengig
av valgt modus, blandingens temperatur og mengden
innhold i blandeskalen.

6. Nar Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks har
bestemt at blandingen er klar, piper enheten, og COOL
vises pa skjermen.

7. Du kan ekstrudere frosne godbiter i COOL-modus ved
a trekke handtaket ned mens rgrebladet fortsetter &
snurre. Hvis du vil ekstrudere raskere, trykker du bare pa
modusknappen, og programmet endres til ekstrudering/
rensing. Etter 1 minutt gar den tilbake til kjiglemodus,
eller du kan trykke pa modusknappen igjen for & ga
tilbake til forrige modus.

8. Hvis du oppdager at blandingen ikke har gnsket
tekstur eller fasthet, kan du gke teksturnivaet i kjalig
modus ved a vri kontrollhjulet til en hayere innstilling.
| COOL-modus kan teksturinnstillingen bare gkes,
ikke reduseres. Nar du har valgt en hayere innstilling,
trykker du pa kontrollhjulet for a bekrefte.

9. Hvis du nar som ensker a avbryte kjale-/
blandeprosessen, holder du kontrollhjulet nede i 3
sekunder. Dette avbryter den valgte modusen og
teksturen.

8) VEDLIKEHOLD OG RENGJ@RING
EKSTRUDERE
| denne modusen roterer rarebladet med hgy hastighet, uten

kjeling, for & ekstrudere eller rense alt innholdet fra enheten.

~

1. Velg Extrude/Clean-modus ved & trykke pa modusknappen.
Bekreft modus ved a trykke pa kontrollhjulet.

2. Rearebladet vil begynne a spinne. Sett en stor bolle
eller oppbevaringsbeholder under det avtakbare
ekstruderingshodet. Nar du er klar, trekker du handtaket ned.

RENT
1. Nar alle ingrediensene er presset ut av blandebollen. Sett
handtaket i opp-posisjon, tilsett varmt vann og en liten
mengde sape. Fyll opp til skalens maksimale fyllingslinje.
2. Rgrebladene fortsetter a rotere for a rengjere blandeskalen,
kjglergret og rerebladet.

3. Extrude/Clean-modus vil fungere i totalt 5 minutter. La
sapevannet rgre i omtrent ett minutt. Sett en stor bolle eller
mugge under Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks, og trekk handtaket ned for & ekstrudere innholdet
i blandebollen. Vi anbefaler at du gjentar dette 1 eller 2
ganger for & rengjere enheten fullstendig. Se rengjerings- og
vedlikeholdsinstruksjonene pa neste side for mer informasjon.

4. Trykk og hold inne kontrollhjulet for & ga ut av denne
modusen eller la de 5 minuttene ga.

TIPS: Hvis du tilsetter varmt vann og s&pe mer enn én gang, blir
de indre delene mer rene.

RENGJQRINGSDELER

VIKTIG: For enklere rengjering av innvendige deler ma du alltid
bruke ekstruder/rengjgringsmodus fer du tar ut blandebollen.
Extrude/Clean-modus vil fungere i totalt 5 minutter. La sapevannet
rgre i omtrent ett minutt. Sett en stor bolle eller mugge under Ice
Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks, og trekk handtaket
ned for a ekstrudere innholdet i blandebollen. Vi anbefaler at du
gjentar dette 1 eller 2 ganger for a rengjere enheten fullstendig.
Rarebladet, blandebollen, det todelte, avtakbare dryppebrettet,
ekstruderingshodet, rengjeringsbarsten og det avtakbare
dekorative dekselet kan vaskes i oppvaskmaskin.

Demontering for rengjering
1. Trekk ut pinnen, fiern handtaket og roter mot klokken for a
fierne det dekorative dekselet.

2. Bruk den bakre enden av silikonrengjeringsbersten/
installasjonsstangen til & skyve ut det avtakbare
ekstruderingshodet for rengjering, og bruk deretter
rengjeringsbersten til & rengjere apningen i
ekstruderingshodet.

3. Roter miksebollen mot klokken, ta den forsiktig ut av
hovedenheten og sett den til side.

4. Fjern rarebladet fra kjolergret, og tark av den gjenvaerende
vaesken pa og rundt kjglergret med en terr oppvaskklut.
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Tips: Uansett om du bruker ferskpresset eller kjgpt juice,
er det viktig a sile ut store biter av fruktkjett i juicen for a

fa en bedre sorbetkonsistens! MERK: Tilsett KUN mix-ins
etter at du har ekstrudert i din egen bolle eller beholder.
IKKE tilsett blandinger i blandeskalen, det vil tette og
odelegge maskinen. MERK: Den maksimale tilfarselen vil
utvide seg pa grunn av frysing. Den endelige produksjonen
er opptil 1,87 L. Dette avhenger av ingrediensene som
brukes. For & fa den beste doseringsopplevelsen, fyll

5. Skyv det todelte, avtakbare dryppbrettet ut av hoveddelen, enheten til maks fyllelinje (1,4 L).
og rengjer delene med vatt sapevann. Terk for du bruker den

9) VIKTIGE NYTTIGE TIPS OG

igjen.

Seorg alltid for & ha handtaket i OPP-posisjon nar
du fyller pa med ingredienser. Dette forhindrer at
ingrediensene ekstruderes fra ekstruderingshodet.

« Blandingen kan ekstruderes nar som helst under
avkjolings-/blandingsprosessen. Det er ikke ngdvendig
a ga inn i ekstruderings-/rengjgringsmodus for &
dispensere innhold fra denne maskinen. Sa lenge
rgrebladet er i bevegelse, kan innholdet dispenseres.

« Iskremmaskinen - Soft Serve & Frozen Drinks vil
automatisk ga inn i kjglemodus i 2 timer etter at den
valgte teksturinnstillingen er nadd. Iskremmaskinen -
Soft Serve & Frozen Drinks slas automatisk av etter at
kjglemodusen er avsluttet.

« For best resultat bgr du kjgle ned vaesken(e) eller de
blandede ingrediensene fer du tilsetter dem i apparatet.

» Vianbefaler at all softis, frossen yoghurt eller sorbet
FEILSOKING som du ikke spiser umiddelbart, oppbevares i en lukket
beholder i fryseren.
A Minimumsinngang: 710 ml *  Veer oppmerksom pa at ingredienser alltid smaker
Maksimal inngang: 1,4 L setere for de fryses, sa ikke bekymre deg hvis

IKKE tilsett varme ingredienser, is (alle former for

de virker for sgte for du tilsetter dem i iskrem- og
frysedrikkmaskinen.

is: kuleis, isbiter, barbert is, tradisjonell hard iskrem + Nar du bruker Spiked Slushie-modus, ma alle

osv. Isen kan fere til at rerepinnen setter seg fast),

ferdigblandinger og oppskrifter inneholde mellom 2,8 %

eller faste ingredienser som frukt, sjokoladebiter eller 0g 6 % alkohol.

frossen frukt.

Hele oppskriften ma inneholde minst 4 % sukker. Hvis

» Hvis noen oppskrifter er for tette, spesielt vannbaserte
oppskrifter, kan tilbeheret til ekstruderingshodedekselet

sukkerinnholdet er under 4 %, kan du tilsette sirup eller blokkere innholdet fra & ekstrudere. Vi anbefaler at du

sukker.

Bruk kontrollhjulet til & finne din ideelle tekstur.

fierner dekselet for & lgse dette problemet.
« For a fa den beste doseringsopplevelsen, fyll enheten

For best og raskere resultat, kjgl ned vaesken(e) fer du til maks fyllelinje
tilsetter den i enheten.
For en ekstra iskald drink, kjal ned glasset for du
skjenker kreasjonene dine.

For best resultat ved bruk av brus eller kullsyreholdige
drikker, rar eller rist brusen kraftig forst for a redusere

nivaet av kullsyre.

¢ IKKE OVERFYLLE.

VIKTIG!
For best resultat ved bruk av brus eller kullsyreholdige
drikker, rar eller rist brusen kraftig forst for a redusere
nivaet av kullsyre.

MODUSREFERANSETABELL

Forhandsinnstilt Standard | Teksturomrade og standardtekstur

Slushie L:4 Niva 1-7 Hvis du liker mykere slushies, velger du et lavere niva. Hvis du er ute etter
mer tekstur og is, bruker du et hayere niva. For drikker med lavere sukkerinnhold
anbefales det a velge niva 1 eller 2.

Myk iskrem L:4 Niva 1-6 Hvis du liker mykere softis, velger du et lavere niva. Hvis du er ute etter
fastere softis, bruker du et hgyere niva.

Spiked Slushie L:4 Niva 1-7 Hvis du liker mykere slushies, velger du et lavere niva. Hvis du er ute etter
mer tekstur og is, bruker du et hayere niva. For drikker med lavere sukkerinnhold
anbefales det a velge niva 1 eller 2.

Sorbet L:4 Niva 1-6 Hvis du liker en mykere sorbet, velger du et lavere niva. Hvis du gnsker
en fastere sorbet, bruker du et hgyere niva.

Milkshake L:3 Niva 1-4 Hvis du liker en mykere milkshake, velger du et lavere niva. Hvis du
onsker en tykkere milkshake, bruker du et hayere niva.

Ekstrudering/ 5 min

rengjering
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Utgave

Arsak

Losning

Etter at den frosne
godbiten er laget,
er det vanskelig &
fierne bollen.

Det kan ha funnits vatten i
blandningsskalen innan enheten
boérjade skapa is bakom skalen.

Vent 10 til 15 minutter til enheten har tint for du prever
igjen.

Den frosne
godbiten din er for
kornete.

Det er for mye vann i oppskriften
din.

@k forholdet mellom melk, flgte eller sukker.

Maskinen viser
meldingen “EEE”.

Feil ingrediensmengde eller
sukkerforhold.

@k ingrediensene til minst 0,7 |, eller sgrg for at det er nok
sukker i blandingen.

Maskinen sluttet &
virke.

Darlig eksos og hgy innvendig
temperatur.

Produktet star for naer veggen, noe som forer til darlig
luftsirkulasjon og hay temperatur. Produktets ventil bar
veere minst 20 cm fra veggen. For & lgse problemet, vent
10-15 minutter og prov igjen. Hvis problemet vedvarer, kan
du kontakte kundeserviceteamet.

Oppskriften
fryser ikke pa
spiked slushie-
modus.

Hayt innhold av alkohol eller
sukker.

Pass pa at alkoholprosenten ikke er over 16 %, hoyere
alkoholinnhold vil gjere oppskriften vanskelig a fryse.

Oppskriften fryser Hayt sukkerinnhold eller overfylt Hvis du bruker for hagyt sukkerinnhold, ma du fierne noe av

ikke i modusene blandebolle. vaesken og erstatte den med vann eller veeske uten sukker.

Slushie, Soft Hvis det er for mye veeske, vil det ta mye lengre tid & fryse

Ice Cream og innholdet, og det er fare for at det renner over pa grunn

Milkshake. av ekspansjon. Kontakt kundeservice hvis problemene
vedvarer.

Hay lyd mens For lite ingredienser i miksebollen. | For a hindre at den heye lyden oppstar under bruk, ma

produktet er i gang.

du sgrge for at det er nok ingredienser i bollen. Hvis det
er for lite, vil rerebladet knirke. Hvis du allerede er ferdig
med oppskriften og den er i kjglemodus, ber du vurdere a
tilsette mer av den baserte ingrediensen eller dosere den
gjenveerende vaesken.

Avfall pa
kjglestangen.

Bruk pa overtid og ikke rengjer
umiddelbart etter bruk.

Bruk den medfglgende rengjeringsbersten for a fierne
avleiringer pa kjgleraret hvis en fuktig klut ikke fierner
avleiringer og smuss.

Ekstruderte
hodepakninger er
tapt eller gdelagt.

Bruk pa overtid. Hvis en
ekstruderingshodepakning
skulle ga tapt eller bli skadet,
folger det med to ekstra
ekstruderingshodepakninger

til erstatning. Skyv disse
ekstruderingshodepakningene pa
sporene pa ekstruderingshodet
hvis en av dem mangler. Hvis
problemet ikke lgses, ber vi deg
kontakte kundeservice.

Innholdet Tilbeher til Hvis noen oppskrifter er for tette, kan tilbehgret til
ekstruderes ikke hvirvelekstruderingsdeksel pa ekstruderingshodet blokkere innholdet fra a ekstrudere,
i slushie- eller produktet. spesielt for tettere vannbaserte oppskrifter. Vi foreslar at du
sorbetmodus. fierner dette for a lase problemet. Hvis problemet vedvarer,
ber vi deg kontakte kundeservice.
10) OPPBEVARING 11) RESERVEDELER
« Ikke oppbevar iskremfremstilleren - Soft Serve & Vaer oppmerksom pa at det ikke finnes noen reservedeler til

Frozen Drinks med metallredskaper eller skarpe
gjenstander, da dette kan fare il riper eller skader pa

overflaten.

» Sprg alltid for at og softismaskinen er ren og terr for du
oppbevarer den. Oppbevar iskremfremstilleren - Soft
Serve & Frozen Drinks i et tart skap.

dette apparatet.

12) AVHENDING AV APPARATET
Dette apparatet er merket i henhold til det
europeiske direktivet 2012/19/EU om
avhending av elektrisk og elektronisk utstyr
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(WEEE). Produktet mé ikke behandles som
husholdningsavfall. Ta i stedet produktet med til et sentralt
innsamlingspunkt for resirkulering av elektriske og
elektroniske husholdningsapparater. For ytterligere
opplysninger angaende behandling, gjenvinning og
resirkulering av produktet kan du kontakte kommunen der
du bor,, din avfallsstasjon for husholdningsavfall eller
butikken der du kjepte produktet. Riktig avhending bidrar til
a forhindre negative konsekvenser for miljget og
menneskers helse. Ved a gjenbruke, resirkulere og / eller
annen bruk av gamle apparater gir du et viktig bidrag til &
beskytte miljget vart.

Kun for Storbritannia og Nord-Irland:
| henhold til forskriftene om avhending av elektrisk

og elektronisk utstyr 2013 (SI 2013/3113) (med
etterfelgende endringer), ma produkter som ikke lenger
er i brukbar stand, samles inn separat og avhendes pa
miljgvennlig vis.

13) GARANTI

P& produkter solgt innenfor EQJS-omradet, Storbritannia
og Nord-Irland (UK) har du 24-maneders garanti mot
manglende samsvar — i overensstemmelse med direktiv
(EU) 2019/771 og Consumer Rights Act 2015 (UK).

Garantien gjelder kun dersom du benytter produktet til
ikke-profesjonell bruk.

Vi kan ikke under noen omstendigheter holdes ansvarlige
for feil eller mangler som fglge av:

at vedlikeholds- og bruksanvisningene ikke er overholdt
normal slitasje (f.eks. misfarging eller riper), og / eller
innvirkning fra eksterne faktorer, som f.eks. veerskade,
transportskade eller skade forarsaket av slag eller stet.

Ved manglende samsvar, og avhengig av
omstendighetene. vil

produktet bli reparert,

produktet byttes ut,

en forholdsmessig del av prisen som ble betalt for
produktet, refunderes eller

hele prisen som ble betalt for produktet, refunderes.

Vennligst serg for & ta vare pa produktets kjops- eller
leveringsbevis med kjgps- eller leveringsdato. Du vil
trenge et slikt kjgps- eller leveringsbevis hvis du gnsker &
utgve retten til kompensasjon ved manglende samsvar.

Disse bestemmelsene pavirker ikke eventuelle
lovfestede rettigheter du som kunde har i henhold til
gjeldende nasjonale forskrifter (f.eks. angaende salg
av forbruksvarer). Disse reglene kan variere fra ett
land til et annet. Disse bestemmelsene er kun ment
som informasjon og utgjer ingen kommersiell garanti
med andre rettigheter enn dem du har i henhold til de
gjeldende nasjonale forskriftene.

Hvis du har spgrsmal angaende produktet, kan du kontakte
kundeservice via e-post pa: info@cookware-co.com

Kundeservice gir deg mer informere om hvordan du gar frem.
Nyt bruken av apparatet!
For Storbritannia og Nord-Irland: Garantien som er lagt

frem ovenfor, er gitt av The Cookware Company UK &
Ireland Ltd.
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SISALTO
1) YLEISET TURVALLISUUSOHJEET

2)  OSIEN KUVAUS

3) VALVONTA

4) KOKOONPANO-OHJEET

5) IRROTETTAVA PURISTUSPAA JA KAHVAN ASENNUS

6) ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOA

VAROITUS: Varmista laitetta sijoittaessasi, etta
syottéjohto ei jaa kiinni tai vahingoitu.
VAROITUS: Ala sijoita useita kannettavia pistorasioita
tai kannettavia virtalahteita laitteen takaosaan.
VAROITUS: Kun héavitét laitteen, havita se vain
valtuutetussa jatteenkasittelykeskuksessa. Ala altista
itseasi liekeille.

5. Kylmaaine (R290) on syttyvaa.

JLN

Varoitus: Varoitus: tulipalovaara / syttyvat materiaalit.
Laitteen kylméainepiirissa on kylmaaineena propaania
(R290), joka on erittéain ymparistoystavallista, mutta
syttyvaa maakaasua. Varmista laitteen kuljetuksen ja
asennuksen aikana, ettei mikaan kylmaainepiirin osista
vaurioidu.
Jos kylmaainepiiri vaurioituu:
- Valta liekkien ja syttymisléhteiden avaamista.
- Tuuleta huolellisesti huone, jossa laite sijaitsee.

6. Ala kayta ulkona. Tama laite on tarkoitettu kaytettavaksi
kotitalouksissa ja vastaavissa sovelluksissa, kuten:
- henkilokunnan keittiétilat kaupoissa, toimistoissa ja

muissa tydymparistoissa;

7) USE

8) HUOLTO JA PUHDISTUS

9) TARKEITA HYODYLLISIA VINKKEJA & VIANETSINTAA

10) VARASTOINTI

11) VARAOSAT
12) LAITTEEN HAVITTAMINEN
13) TAKUU

Lue seuraavat ohjeet huolellisesti ennen tdman laitteen kayttoa.
Suosittelemme, etté sailytat ndma ohjeet. Oman turvallisuutesi
vuoksi sinun on noudatettava néité turvallisuusohjeita
kayttaessasi sahkolaitteita.

1) YLEISET TURVALLISUUSOHJEET

TARKEITA HUOMAUTUKSIA

Séhkolaitetta kaytettdessé on aina noudatettava
perusturvallisuustoimenpiteita tulipalon, sahkéiskun ja/
tai loukkaantumisen vaaran véhentémiseksi, mukaan
lukien seuraavat:

1. Jos syéttéjohto on vaurioitunut, valmistaja tai sen
huoltoedustaja tai vastaavan patevyyden omaava
henkild on vaihdettava se vaaran valttamiseksi. .

2. Taté laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden
(mukaan lukien lapset) kayttoon, joilla on heikentyneet
fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt tai joilla ei
ole riittavasti kokemusta tai tietoa, ellei heidan
turvallisuudestaan vastaava henkild ole valvonut tai
opastanut heité laitteen kéytdssa. Lapsia on valvottava
sen varmistamiseksi, etta he eivét leiki laitteella.

3. Tata laitetta voivat kayttaa vahintaan 8-vuotiaat lapset
ja henkil6t, joiden fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt
ovat heikentyneet tai joilla ei ole riittdvasti kokemusta
tai tietoa, jos heité on valvottu tai opastettu laitteen
turvallisessa kéyttssa ja jos he ymmartavat siihen
liittyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset
eivat saa tehda puhdistusta ja huoltotoimenpiteité ilman
valvontaa.

4. VAROITUS: Ala sailyta tassa laitteessa rajahdysalttiita
aineita, kuten aerosolipurkkeja, joissa on syttyvaa
ponneainetta.

VAROITUS: Pidé laitteen kotelossa tai
sisdanrakennetussa rakenteessa olevat
iimanvaihtoaukot vapaina.

VAROITUS: Ala kayta muita kuin valmistajan
suosittelemia mekaanisia laitteita tai muita keinoja
sulatusprosessin nopeuttamiseksi.

VAROITUS: Ala vahingoita kylmaainepiiri.
VAROITUS: Ala kayta sahkolaitteita laitteen
elintarvikesailytysosastojen sisalla, elleivat ne ole
valmistajan suosittelemaa tyyppia.

-1 istaloissa seka hotelleissa, motelleissa ja
muissa asuintyyppisissa ymparistoissa;
- bed and breakfast -tyyppiset ymparistot.

7. Ennen kuin kaytat laitetta ensimmaista kertaa, odota

2 tuntia sen asettamisen jalkeen ja pida lapinakyva

kansi auki vahintaan 2 tuntia.

Varmista, ettd jannite on arvokilvessa ilmoitetun

jannitealueen mukainen, ja varmista, etta pistorasian

maadoitus on hyvéssé kunnossa.

9. Ala kdanna tata tuotetta ylosalaisin tai kallista sita yli
45 asteen kulmaan.

10. Sahkoiskun vaaralta suojaamiseksi &la kaada vetta
johtoon, pistokkeeseen ja tuuletukseen, al& upota
laitetta veteen tai muuhun nesteeseen.

11. Irrota laite pistorasiasta kayton jalkeen tai ennen
puhdistusta.

12. Pida laite 8 cm:n etéisyydella muista esineista, jotta
1amp6 vapautuu hyvin.

13. Ala kéyté lisdvarusteita, joita valmistaja ei suosittele.

14. Ala kayta laitetta liekkien, kuumien levyjen tai lieden
lahella.

15. Ala kytke virtapainiketta paalle usein (varmista
vahintaan 5 minuutin valein) kompressorin
vaurioitumisen valttamiseksi.

16. Al koskaan puhdista hankausjauheilla tai kovilla
valineilla.

17. Sailyta kayttéohjeet.

18. Ala tydnna sormiasi pistorasiaan vaaran valttamiseksi.

©

2) OSIEN KUVAUS

1. Pehmea jaatelototteron haltija
2. P&arunko

3. Saatopyora

4. Jaahdytystanko

5. Sekoitustera

6. Sekoituskulho
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7. Kaksiosainen irrotettava

8. Sekoituskulhon kansi

9. Irrotettava koristeellinen kansi

10. Pyorrepuristimen suojuksen lisévaruste
11. Liikuteltava puristuspaa

12. Kahva

13. Kahvan kiinnitystappi

14. Silikoninen puhdistusharja/asennustanko
15. Tiivistysrengas

16. Harjaksinen puhdistusharja

17. Puristuspaan tiivisteet (x2)

18. Mode-painike

OPAS MUKANA TULEVISTA
LISAVARUSTEISTA

A. Silikoninen puhdistusharja/asennustanko
Kéaytetaan suulakepaan aukon puhdistamiseen. Kahvaa
voidaan kayttéaa suulakepaan tyontamiseen sisaan ja
ulos suulakepaan aukosta.

B. Harjaksinen
Kaytetdan sekoituskulhon ja lisélaitteiden
puhdistamiseen.

C. Tarvikelaukku

D. Puristuspaan tiivisteet (x2)

Nama 2 ylimaaraista korvaavaa tiivistetta
pursotuspaahan sisaltyvat, jos ne joskus katoavat tai
vahingoittuvat.

E. Pyorrepuristimen suojuksen lisdvarusteet (2x)
N&ama ekstruuderin kannen lisdvarusteet ovat
mukana, jotta voit lisata klassisen pydrrekuvion
pehmeaan jaateloon, sorbettiin, jaadytettyyn
vaniljakastikkeeseen, jaadytettyyn jogurttiin ja muuhun.
Mukana on lisdkappale, jos yksi niistd joskus katoaa tai
vahingoittuu.

3) VALVONT
Ohjauspaneeli

1. Slushie: Kayta slushie-tilaa tehdaksesi jaisia herkkuja
ja muuta.

2. Pehmea jaatelo: Pehmea jaateld, jaadytetty
vaniljakastike, jaadytetty jogurtti, sorbetti ja paljon
muuta.

Piikitetyt slushit: Kayta spiked slushie-tilaa tehdaksesi
herkullisia jaisia juomia alkoholin kanssa.

Sorbet: Tee tuoreita hedelmasorbetteja terveellisempia
vaihtoehtoja varten.

Maitopirtelo: Tee pehmeita tai paksuja pirteldita
pirtel6tilassa.

Ekstrudointi/puhdistus: Puhdista sekoituskulho
aineksista, kun se on valmis. Kun olet valmis, lisaa
lamminta vetté ja saippuaa aiemmin ekstruudoituun
sekoituskulhoon nopeaa puhdistusta varten.

o o M v

1 slushie

2| softicecream

3| spikedslushie

4 sorbet

-

milkshake

)

extrude clean

SAATOKIEKKO

+ Kaanna saatopyoraa siirtyaksesi tiettyjen tilojen
tekstuurien valilla.

« Kaynnista tila painamalla saatopyoraa.

« Pysayta tila painamalla saatépyoraa ja pitamalla sita
painettuna.

Texture

Start/Stop

Mode-painike

Kayta tilapainiketta 6 tilan* valilla siirtymiseen. Vihje: Kun
laite on COOL-tilassa, paina tilapainiketta aloittaaksesi
suulakepuristustilan. Paina uudelleen siirtyaksesi takaisin
jaahdytystilaan.

—3

Mode

*Tama laite on suunniteltu yksinomaan naita 6 tilaa ja 7
tekstuuria varten, eika sité ole tarkoitettu perinteisen kovan
jaatelon valmistukseen.

4) KOKOONPANO-OHJEET

HUOMAUTUS: Pida laitetta pystyssa vahintaan 2 tuntia
ennen ensimmaisté kayttokertaa.

1. Varmista, etta kaikki osat on puhdistettu kokonaan ja
etta Jaatelokone - Pehmeat Jaatelot ja Jadjuomat on
tasaisella, kiintealla alustalla.

2. Aseta kaksiosainen irrotettava tippa-alusta moottorin
pohjan eteen. Tyénna tippalevy sisaan leveammaita
puolelta ja tydnna se runkorakenteen alle.




3. Asenna sekoitustera jadhdytystankoon. Kohdista
jaahdytystangon neliskanttinen paa sekoitusteran
aukkoon. Varmista, etté sekoitusterén pohja on
kiinnitetty jaahdytystankoon

2. Kun suulakepaa on paikallaan, tydnna kahva
suulakepdan . Varmista, etta kahva osoittaa ylospain.

4. Kiinnita irrotettava koristekansi sekoituskulhon paahan
ja k&anna oikealle lukitaksesi sen paikalleen.

3. Pida kahva paikallaan ja pujota kahvan kiinnitystappi
sekoituskulhon reién ja kahvan reién lapi. Varmista,
etta tapin salpa on oikeassa asennossa ja aseta se
kokonaan lapi. Lukitse ulostydntétappi ylaasentoon
jatkaaksesi.

5. Aseta sekoituskulho koristeellinen kansi ulospain.

Kun sekoituskulho on oikeassa asennossa, kdanna
sitd myotapaivaan, jotta se lukittuu paikalleen. Katso
lisatietoja laitteen paarungossa olevista kuvakkeista.

6. Aseta irrotettava pursotuspaa pursotuspaan aukkoon
ja asenna salvan holkki kiristamalla se. Taman osan on
oltava paikallaan toimiakseen. Silikonipuhdistusharjan/
asennustangon takapaata voidaan kayttaa tassa
paikalleen asettamiseen kunnolla. Katso tydntéohjeet
jaljempana.

4. Kun haluat purkaa laitteen puhdistusta varten, irrota
tappi ja kahva ja pujota silikonipuhdistusharjan/
asennustangon takapuoli suulakepaan ylaosan aukon
lapi liukumaan.

6) ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOA

Lue kaikki ohjeet ja tarkeat varotoimet.

« Poista kaikki pakkausmateriaalit ja tarkista, etta kaikki
tuotteet on vastaanotettu hyvassa kunnossa.

« Revi kaikki muovipussit ja havita ne asianmukaisesti,
sillé ne voivat aiheuttaa lapsille tukehtumis- tai
tukehtumisvaaran.

Tarvitsetko apua? +  Pese kaikki tarvikkeet lampimalla saippuavedella.
Huuhtele ja kuivaa huolellisesti.

Skannaa tama koodi,
niin ndet hyodyllisen
kokoonpanovideon!

Ennen kuin kéytit laitetta ensimmadista kertaa,
odota 2 tuntia sen asettamisen jilkeen ja pidd
lapindkyvé kansi auki vdhintaan 2 tuntia.

HUOMAUTUS: Al3 kayta kovia hankaavia puhdistusaineita.
Jos lisavarusteita pestéan astianpesukoneessa,
lisdvarusteisiin voi tulla lievaa varimuutosta. Téma on vain
kosmeettista eika vaikuta suorituskykyyn.

5) IRROTETTAVA PURISTUSPAA JA
KAHVAN ASENNUS 7) USE
1.

1. Aseta pursotuspaa pursotusp&én aukkoon Kytke Jaateldkone - Pehmest Jaatelst ja Jagjuomat

oikealla puolella ylospain (kuten alla nakyy). Kayta pistorasiaan. Kun tdma on tehty, néyttd syttyy. Jos
silikonipuhdistusharjan/asennustangon takapaéata tekstuuria tai uutta tilaa ei valita 1 kuluessa, laite siirtyy
tyontadksesi suulakepaan oikeaan paikkaan. Tama valmiustilaan.

mahdollistaa kahvan asettamisen paikalleen. 2. Valitse tila painamalla valintakiekon alapuolella olevaa

Mode-painiketta, kunnes valitset haluamasi tilan.
Ohjauspaneelin merkkivalo valaisee nykyisen valitun
tilan.

59



60

Kun oikea tila on valittu, valitse saatépyoran avulla
haluamasi koostumus pakastetuotteellesi. Jokaisella
tilalla on oma tekstuuritaso. Taso 1 on ohuempi ja
pehmeampi ja korkeammat tasot ovat kiinteampia
tai paksumpia. Aloita sekoitusprosessi painamalla
saatépyoraa.

HUOMAUTUS: Varmista aina, etté kahva

on yldasennossa, ennen kuin lisdat ainekset
sekoituskulhoon. Kun haluttu koostumus on valittu ja
sekoittaminen on alkanut, avaa sekoituskulhon kansi ja
lisaa ainekset sekoituskulhoon.

7 @)

Jaatelokone - Pehmeat Jaateldt ja Jadjuomat alkaa
valmistaa jaadytettya herkkuasi. Aika vaihtelee valitun
tilan, sekoituksen lampdtilan ja sekoituskulhossa olevan
sisallon maaran mukaan.

Kun Jaatelokone - Pehmeat Jaatelét ja Jaajuomat
maarittéa, ettd seos on valmis, laite antaa aanimerkin ja
naytdssa nakyy COOL.

Voit pursottaa pakastettuja herkkuja COOL-tilassa
vetamalla kahvaa alaspain, kun sekoitustera jatkaa
py6rimista. Jos haluat suulakepuristaa nopeammin,
paina vain tilapainiketta, jolloin ohjelma vaihtuu
ekstruudointi/puhdistus -tilaan. 1 minuutin kuluttua
tama palaa viileaan tilaan, tai voit painaa tilapainiketta
uudelleen palataksesi edelliseen tilaan.

ﬁ%ﬁ

Jos huomaat, etta seos ei ole haluamasi koostumuksen

tai kiinteyden mukainen, lisaa viileassa tilassa
koostumuksen tasoa kaantamalla saatopyoraa
korkeammalle. COOL-tilassa tekstuuriasetusta voidaan
vain nostaa, ei laskea. Kun olet valinnut korkeamman
asetuksen, vahvista asetus painamalla saatopyoraa.
Jos haluat milloin pyséayttaa jadhdytys/
sekoitusprosessin, pida sdatépyoraéa alhaalla 3
sekunnin ajan. Tama peruuttaa valitun tilan ja
tekstuurin.

8) HUOLTO JA PUHDISTUS
PURISTAA

Téassa tilassa sekoitustera pyorii suurella nopeudella iiman
jaahdytysta puristaakseen tai puhdistaakseen kaiken siséllon
laitteesta.

1. Valitse Extrude/Clean-tila painamalla mode-painiketta.
Vahvista tila painamalla saatopyoraa.

2. Sekoitustera alkaa pyoria. Aseta suuri kulho tai sailytysastia
irrotettavan pursotuspaan alle. Kun olet valmis, veda kahva
alas.

PUHDISTUS

1. Kun kaikki ainekset on puristettu sekoituskulhosta. Laita
kahva ylaasentoon, lisda lamminta vetta ja pieni maara
saippuaa. Tayta kulho kulhon maksimitayttorajaan asti.

2. Sekoitusterat jatkavat pydrimisté puhdistaakseen
sekoituskulhon, jadhdytystangon ja sekoitusteran.

3. Ekstruudointi/puhdistustila toimii yhteensa 5 minuutin ajan.
Anna saippuaveden sekoittua noin minuutin ajan. Lis&a suuri
kulho tai kannu Jaateldkone - Pehmeat Jaatelot ja Jagjuomat
alle ja veda kahvasta alaspain sekoituskulhon sisallén
pursottamiseksi. Suosittelemme toistamaan taman 1 tai 2
kertaa, jotta puhdistuu kokonaan. Katso lisétietoja seuraavalla
sivulla olevista puhdistus- ja huolto-ohjeista.

4. Poistu tasté tilasta painamalla s&atépyoraa ja pitamalla sita
painettuna tai anna 5 minuutin kulua.

VINKKI: Lémpimé&n veden ja saippuan lisd&@minen useammin
kuin kerran puhdistaa sisédosia enemman.

PUHDISTUSOSAT

TARKEAA: Sisaisten osien puhdistamisen helpottamiseksi
kéyta aina ekstruudointi/puhdistustilaa ennen sekoituskulhon
poistamista. Ekstruudointi/puhdistustila toimii ynteensa 5
minuutin ajan. Anna saippuaveden sekoittua noin minuutin ajan.
Lisaa suuri kulho tai kannu Jaatelokone - Pehmeat Jaatelét ja
Jaajuomat alle ja veda kahvaa alaspain sekoituskulhon sisallén
pursottamiseksi. Suosittelemme toistamaan tdman 1 tai 2 kertaa,
jotta laite puhdistuu kokonaan. Sekoitustera, sekoituskulho,
kaksiosainen irrotettava tippalautanen, pursotuspaa,
puhdistusharja ja irrotettava koristeellinen kansi ovat ylatelineen
astianpesukoneen turvallisia.

Purkaminen puhdistusta varten
1. Veda tappi ulos, irrota kahva ja kdénnéa vastapaivaan
irrottaaksesi koristekannen.

2. Kayta silikonipuhdistusharjan/asennustangon
takapaata tyontaaksesi irrotettavan pursotuspaan ulos
puhdistusta varten ja puhdista sitten pursotuspaan aukko
puhdistusharjalla.

3. Kéanna sekoituskulhoa vastapaivaan, irrota sitten varovasti
sekoituskulho paadyksikosta ja aseta se sivuun.



4. Irrota sekoitustera jadhdytystangosta ja pyyhi jaljella oleva
neste jadhdytystangosta ja sen ymparilta kuivalla tiskirievulla.

5. Liu'uta kaksiosainen irrotettava tippa-alusta ulos paakotelosta
ja puhdista osat kostealla saippuavedella. Kuivaa ennen uutta
kayttoa.

9) TARKEITA HY@DYLLISIA VINKKEJA JA
VIANETSINTAA

A Vahimmaissyotto: 710 ml
Suurin syo6tto: 1,4 L

o ALA lisaa kuumia aineksia, jaata (mita tahansa
jaata: jaapalat, jaakuutiot, raastettu jaa, perinteinen
kova jaateld jne.). Jaé voi aiheuttaa jumiutumisen
sekoituslapaan) tai kiinteitd ainesosia, kuten hedelmia,
suklaalastuja tai pakastettuja hedelmia.

«  Koko reseptin on sisallettava vahintaan 4 % sokeria.
Jos sokeripitoisuus on alle 4 %, voit lisata siirappia tai
sokeria.

« Kayta saatépyoraa loytaaksesi ihanteellisen tekstuurin.

« Parhaan ja nopeamman tuloksen saat jadhdyttamalla
nesteen (nesteet) ennen niiden lisdamista laitteeseen.

« Jos haluat erityisen jéisen juoman, jadhdyta lasi ennen
luomuksesi jakelua.

« Parhaan tuloksen saat, kun kaytat soodaa tai
hiilihapotettuja juomia, sekoittamalla tai ravistamalla
soodaa ensin voimakkaasti hiilihapotuksen
vahentamiseksi.

Vinkki: Olipa kyseessa sitten tuorepuristettu tai kaupasta
ostettu mehu, paremman sorbetin koostumuksen
saamiseksi on tarkeaa siivildida mehun siséltdmat suuret
hedelmalihan palat pois! Huomautus: Lisd& sekoituksia
AINOASTAAN sen jalkeen, kun olet pursottanut ne
omaan kulhoosi tai astiaasi. ALA liséda sekoitusaineksia
sekoituskulhoon, se tukkii ja rikkoo koneen. HUOMAUTUS:
enimmaissyotto laajenee jaatymisen vuoksi. Lopullinen
tuotos on enintdan 1,87 L. Tama riippuu kaytettavista
ainesosista. Parhaan annostelukokemuksen saat
tayttamalla laitteen maksimitayttérajaan (1,4 L) asti.

Varmista aina, ettd kahva on YLOS-asennossa, kun
taytat ainesosia. Tama estda ainesosia pursottamasta
pursotuspaasta.

« Seos voidaan puristaa milloin tahansa jaéhdytys-/
sekoitusprosessin aikana. Ei ole tarpeen siirtya
ekstruudointi-/puhdistustilaan, jos haluat annostella
sisaltda tasta koneesta. Siséltééd voidaan annostella niin
kauan kuin sekoitustera liikkkuu.

« Jaatelokone - Pehmeat Jaatelot ja Jagjuomat
siirtyy automaattisesti jadhdytystilaan 2 tunniksi sen
jalkeen, kun valittu koostumusasetus on saavutettu.
Jaatelokone - Pehmeat Jaateldt ja Jagjuomat kytkeytyy
automaattisesti pois paalta jaahdytystilan paatyttya.

« Parhaan tuloksen saat jaahdyttamalla nesteen (nesteet)
tai sekoitetut ainesosat ennen niiden lisdamista
laitteeseen.

«  Suosittelemme, etta kaikki pehmea jaatelo, jaadytetty
jogurtti tai sorbet, jota et sy6 valittdmasti, sailytetaan
suljetussa astiassa pakastimessa.

*  Huomaa, etté ainekset maistuvat aina makeammilta
ennen niiden pakastamista, joten ala huoli, jos ne
vaikuttavat liilan makeilta ennen niiden lisdamista
jaateld- ja pakastejuomakoneeseen.

«  Kun kaytat Spiked Slushie -tilaa, kaikkien valmiiden
sekoitusten ja reseptien on siséllettava 2,8-6 %
alkoholia.

« Jos jotkin reseptit ovat liian tiheita, erityisesti
vesipohjaiset reseptit, pursotuspaan suojus voi
estaa sisallon pursottamisen. Suosittelemme kannen
poistamista taman ongelman ratkaisemiseksi.

« Parhaan annostelukokemuksen saat tayttamalla laitteen
maksimitayttorajaan asti.

« ALA TAYTA LIIKAA.

TARKEAA:
Jos haluat parhaan tuloksen, kun kaytat soodaa tai
hiilihapollisia juomia, sekoita tai ravista soodaa ensin
voimakkaasti, jotta hiilihappoisuus vahenee.

TOIMINTATILAN VERTAILUTAULUKKO

Esiasetettu

Oletusarvo | Tekstuurialue ja oletustekstuuri

Slushie L:4 Tasot 1-7 Jos pidat pehmeammista slushieista, valitse alempi taso. Jos haluat
enemman rakennetta ja jaata, kayta korkeampaa tasoa. Matalasokerisille juomille
suositellaan tasoa 1 tai 2.

Pehmea jaateld L:4 Tasot 1-6 Jos pidat pehmeammasta, pehmeasta jaatelosta, valitse alempi taso.

Jos haluat kiinteampaa pehmeaa jaateloa, kayta korkeampaa tasoa.
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TOIMINTATILAN VERTAILUTAULUKKO

Esiasetettu Oletusarvo | Tekstuurialue ja oletustekstuuri

Spiked Slushie L:4 Tasot 1-7 Jos pidat pehmeammista slushieista, valitse alempi taso. Jos haluat
enemman rakennetta ja jaata, kayta korkeampaa tasoa. Matalasokerisille juomille
suositellaan tasoa 1 tai 2.

Sorbet L:4 Tasot 1-6 Jos pidat pehmeammasta sorbetista, valitse alempi taso. Jos haluat
kiintedmpaa sorbettia, kdyta korkeampaa tasoa.

Milkshake L:3 Tasot 1-4 Jos haluat pehmeamman pirtelon, valitse alempi taso. Jos haluat
paksumman pirtelon, kayta korkeampaa tasoa.

Ekstruudointi/ 5 min

puhdistus

VIANMAARITYS

Kysymys Syy Ratkaisu

Kun jaadytetty Sekoituskulhossa on voinut olla Odota 10-15 minuuttia, etté laite sulaa, ennen kuin yritat

herkku on vettd ennen kuin laite alkoi luoda uudelleen.

valmistettu, kulhoa
on vaikea irrottaa.

jaata kulhon taakse.

Jaadytetty herkkusi
on liian rakeinen.

Reseptissasi on liikaa vetta.

Lisda maitoa, kermaa tai sokeria.

Kone nayttaa

Vaara ainesosien maara tai

Lisaa ainesosia vahintaan 0,7 litraan tai varmista, etta

“EEE"-viestin. sokerin suhde. seoksessa on riittdvasti sokeria.
Kone lakkasi Huono pakokaasu ja korkea Tuote on liian lahella seinaa, jolloin ilmankierto on huono
toimimasta. sisadlampotila. ja lampétila korkea. Tuotteen tuuletusaukon tulisi olla

vahintdan 20 cm:n paassa seinasta. Ratkaise ongelma
odottamalla 10-15 min. ja kokeile uudelleen. Jos ongelma
jatkuu, ota yhteytta asiakaspalvelutiimiin.

Resepti ei jaady
piikitetyn slushien
tilassa.

Korkea alkoholi- tai
sokeripitoisuus.

Varmista, etta alkoholiprosentti ei ole yli 16 %, silla
korkeampi alkoholipitoisuus vaikeuttaa reseptin
pakastamista.

Resepti ei jaady
Slushie-, Soft

Ice Cream- ja
Milkshake-tilassa.

Korkea sokeripitoisuus tai liian
taysi sekoituskulho.

Jos sokeripitoisuus on liian korkea, jata osa nesteesta

pois ja korvaa se vedella tai sokerittomalla nesteella.

Jos nestetta on liikkaa, sisallon jaatyminen kestaa paljon
kauemmin, ja se saattaa laajentumisen vuoksi valua yli. Jos
ongelmat jatkuvat, ota yhteytta asiakaspalveluun.

Kova &ani tuotteen
ollessa kaynnissa.

Sekoituskulhossa on liian vahan
aineksia

Jotta danekas aani ei kuuluisi kayton aikana, varmista, etta
kulhossa on riittévasti aineksia. Jos niité on lilan vahan,
sekoitustera vinkuu. Jos olet jo saanut reseptin valmiiksi ja
se on viiledssa tilassa, harkitse lisdyksen lisdamista pohja-
aineeseen tai jaljelld olevan nesteen annostelua.

Jaahdytystangon Kayta ylitoita eika puhdista heti Kayta mukana toimitettua harjaksista puhdistusharjaa

paalla olevat kayton jalkeen. jaahdytystankoon kertyneiden kerrostumien poistamiseen,

roskat. jos kostealla liinalla ei saada kerrostumia ja roskia
poistettua.

Puristuspaan Kayta ylitoitd. Jos suulakepaan

tiivisteet ovat
kadonneet tai
rikkoutuneet.

tiiviste joskus katoaa tai
vaurioituu, 2 ylimaaraista
suulakepaan tiivistetta
toimitetaan vaihdettavaksi.
Liu’'uta n@ma suulakepaan
tiivisteet suulakepaan aukkoihin,
jos jompikumpi niistaé puuttuu.
Jos asia ei ratkea, ota yhteytta
asiakaspalveluun.

Sisalto ei pursotu
slushie- tai
sorbettitilassa.

Swirl extrude cover lisdvaruste
tuotteeseen.

Jos jotkin reseptit ovat liian tiiviita, ekstruusiopaan suojus
voi estaa sisallon ekstruusiota erityisesti tiiviimmissa
vesipohjaisissa resepteissa. Suosittelemme tdman
poistamista ongelman ratkaisemiseksi. Jos ongelma jatkuu,
ota yhteytta asiakaspalveluun.




10) VARASTOINTI

« Al sailyta Jaateldkone - Pehmeét Jaatelot ja
Jaajuomat metallisilla valineilla tai teravilla esineilla,
silla tdma voi aiheuttaa naarmuja tai vaurioita pintaan.

« Varmista aina, etta Jaatelokone - Pehmeat Jaatelot ja
Jaajuomat on puhdas ja kuiva ennen sen varastointia.
Sailyta Jaatelokone - Pehmeat Jaatelot ja Jagjuomat
kuivassa kaapissa.

11) VARAOSAT

Huomaa, ettd tdhan laitteeseen ei ole saatavilla varaosia.

12) LAITTEEN HAVITTAMINEN

Tama laite on merkitty EU:n sahko- ja
elektroniikkalaiteromua (WEEE) koskevan
direktiivin 2012/19/EU mukaisesti. Laitetta
ei saa kasitelld kotitalousjatteena. Vie laite
sen sijaan sahko- ja elektroniikkalaitteiden
kerayspisteeseen. Saadaksesi lisétietoa
B laitteen kasittelystd, materiaalien
talteenotosta ja kierratyksestd, kaanny
oman kuntasi, talousjatteen kerayspalvelun tai tuotteen
jalleenmyyjan puoleen. Oikea havittamistapa ehkaisee
ymparistdon ja ihmisten terveyteen kohdistuvia haittoja.
Uudelleenkayttdmalla, kierrattamalla ja/tai muuten
kayttamalla vanhoja laitteita panostat tarkealla tavalla
ymparistémme suojeluun.

Koskee vain Isoa-Britanniaa:

Sahko- ja elektroniikkaromua koskevien sdanndsten
(SI2013/3113) (muutoksineen) mukaisesti kayttoikansa
paahan tulleet tuotteet tulee kerata erikseen ja havittaa
ymparistdystavallisella tavalla.

13) TAKUU

Euroopan talousalueella ja Isossa-Britanniassa
myytyjen tuotteiden vikoihin sovelletaan 2 vuoden
takuuta direktiivin (EU) 2019/771 ja kuluttajansuojalain
2015 (UK) mukaisesti.

Takuu kattaa ainoastaan tuotteen ei-ammattimaisen
kayton.

Emme ole missadan tapauksessa vastuussa vioista,
joiden syy on:

- hoito- ja kayttdohjeiden noudattamatta jattaminen

- tavanomainen kuluminen (esim. varimuutokset tai
naarmut) ja/tai

- ulkoisten tekijoiden vaikutukset, esim. s&a-, kuljetus- tai
iskuvauriot.

Tuotevirheiden kohdalla olosuhteista riippuen,

- tuote korjataan

- tuote vaihdetaan uuteen

- tuotteen hinnasta myénnetaan osittainen
maksunpalautus tai

- tuotteesta maksettu hinta palautetaan kokonaan.

Sailytathan osto- tai toimitustositteen, josta kay

ilmi tuotteen osto- tai toimituspaiva. Osto- tai
toimitustositetta tarvitaan, jos haluat esittaa vaateen
tuoteviasta.

Nama ehdot eivat vaikuta sovellettavien
kansallisten sdannoésten (esim. kuluttajatuotteiden
myyntisddannokset) mukaiseen kuluttajansuojaan,
joka voi vaihdella maakohtaisesti. Naiméa ehdot
annetaan vain tiedoksi, eivdtkd ne muodosta
kaupallista takuuta, joka antaisi muita oikeuksia
kuin sovellettavien kansallisten sddnndsten
mukaiset oikeudet.

Asiakaspalvelumme vastaa tuotetta koskeviin kyselyihin
sahkdpostitse: info@cookware-co.com

Asiakaspalvelu antaa tarvittavat ohjeet.
Toivottavasti nautit laitteen kaytosta!

Iso-Britannia: ylla kuvatun takuun tarjoaa
The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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ErXEIP1AIO OAHITON
& EMMYHzH
NAFQTOMNOIHTHZ -
MAAAKA MAITQTA
& MAF'QMENA
PO®HMATA 1,87 L

NEPIEXOMENA

1)

FENIKEZ OAHIIEZ AZQAAEIAZ

2) NEPIFPA®'H TON EEAPTHMATON

3) EAErXol

4)  OAHI'IEZ XYNAPMOAOIHZHZ

5)  A®AIPO'YMENH KEQAANH EZQOHZIHE & EFTKATAZTAZH
NAB'HZ

6)  MPIN AMO THN NPQTH XP'HZH

7)  XPHZIMOMOIHZH

8) ZYNTHPHZH KAI KAOAPIZMOZ

9) ZHMANTIKEZ XP'HZIMEZ ZYMBOYA'EZ & ANTIMETQMIZH
NPOBAHMATQN

10) AMOGOHKEYZH

11) ANTAAAAKTIKA

12) AMNOPPIYH THZ ZYZKEYHZ

13) EMYHZH

Mpiv XpNOIHOTTOINCETE QUTH TN CUOKEUH, SIABACTE TIPOTEKTIKA TIG
aKOAouBeG 08nyieg. Zag TUVIOTOUHE VA QUAGEETE QUTEG TIG 0BNYiEG.
[a T 3IKr) oag aoAAEla, TTPETTEN VO AKOAOUBEITE QUTEG TIG 0dNYieg
QoQaAEIaG OTAV XPNOIUOTTOIETE NAEKTPIKEG TUOKEUEG.

1)

FENIKEZ OAHIMEZ AZ®AAETAZ

IZHMANTIKEZ ZHMEIQZEIZ

‘Otav XPNOIYOTTOIEITE PIO NAEKTPIKY) TUTKEUN, TTPETTEN
TIAVTa va TNPoUvTal Ol BACIKEG TTPOPUABEEIS aopaAeiag
yia va peiwBei o Kivduvog TTupkayidg, NAekTpotrAngiag r/
Kal TPQUHATIOPOU, CUUTTEPIAQUBAVOUEVWY TWVY EEAG:
Edv 10 KaAwdIio Tpo@odoaiag £xel UTTOOTEI (NI,
TIPETTEI VO AVTIKOTAOTOBEI aTTd TOV KATAOKEUATTH ) TOV
QAVTITTPOOWTTO T¢PPIG TOU / ATTO GTOHO HE TTapdpoIa
TTPOCdVTA yIa TNV ATTOPUYT KIVOUVOU.

AUTHA N GUOKEUR JeV TTPOOPICETAI YIa XPATN ATTO ATOHA
(OUPTTEPIAOHBAVOEVWY TWV TTAIBIWY) PE HEIWHEVES
TWHATIKES, AITONTNPIAKES 1 DIAVONTIKES IKAVOTNTEG 1
ENAEIYN EPTTEIPIOG KAI YVWOEWY, EKTOG EAV TOUG EXEI
S06¢i emiBAeWN 1 08nyieg TXETIKA YE TN XPAON TS
OUOKEUNG OTTO ATOHO UTTEUBUVO YIa TNV ATQAAEIX

Toug. Ta Taidid Ba TTPETTEl va eTTIBAETTOVTAI WOTE VA
Slao@aligeTal 0TI SeV TTAICOUV HE TN TUOKEUN.

AUTH N CUCKEUN PTTOPEI Va XpNnalpoTroindei ammd maidia
nAIKiag aTro 8 £TwV Kal avw Kal atro AToUd JE PEIWUEVES
TWHATIKEG, AITONTNPIAKES 1) DIAVONTIKEG IKAVOTNTEG 1)
ENAEIPN EPTTEIPIOG KA YVWOEWY, EQOOOV £X0UV AABEl
€TTiBAEWN 1) 0BNYiEG OXETIKA UE TN XPRON TNG GUTKEUNG
HE a0@aAr TPOTTO KAl KATAVOOUV TOUg KIVEUVOUG TTou
evéxel. Ta Taudid Sev TTPETTEl va TTAiouV PE TN GUTKEUT).
O kaBapIgpog Kal N guvTipNan amo Tov XpraTn 8ev
TIPETTEI VA YivETal aTTO TTAIdIA XWPIG ETTIBAEWN.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv atmmroBnKeUeTe EKPNKTIKEG
ouaieg, OTTWG doxeia agPOZOA pe EUPAEKTO TTPOWONTIKS
J€ QUTA T GUOKEUN.

MPOEIAOMOIHZH: KpatiaTe Ta avoiypaTta §aepIopou,
aT0 TEPIBANUA TNG CUTKEUNG 1) TNV EVOWHATWHEVN

KaTOOKEUH, eEAeUBEpa atmd euTTOdIAL.
MPOEIAOMNOIHZH: Mnv XpnOIUOTIOIEITE HNXAVIKEG
OTUOKEUEG 1 GAAQ JETQ yIa TV ETTITAXUVAN TNG
d1adIkagiag amoWugng, EKTOG ATTO AUTA TTOU
CUVITTWVTAI OTTO TOV KATAOKEUOOTH.
MPOEIAONOIHZH: Mnv KataoTpéPETE TO KUKAWHO
WUKTIKOU PETOU.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnaIUOTIOIEITE NAEKTPIKEG
OUOKEUEG PETQ OTOUG XWPOUG ATTOBNKEUTNG TPOPIHWV
TNG GUOKEUNG, EKTOG €AV gival TOU TUTTOU TTOU GUVIOTA O
KOTAOKEUQOTAG.

MPOEIAOMOIHZH: Kata v ToTroBéTnon Tng
guokeung, Beaiwbeite OTI To KaAwdio Tpopodoaiag dev
£XEI TTAYISEUTET 1) KATAGTPAPEI.

MPOEIAOMNOIHZH: Mnv ToTroBeTETE TTOMOTTAEG
PopPNTEG TTPICES i POPNTA TPOPODOTIKA OTO TTIOW HEPOG
TNG GUOKEUNAG.

MPOEIAONOIHZH: Otav amroppiTITETE TN GUTKEUN, VO
TO KAVETE HOVO TE £E0UTIODOTNEVO KEVTPO ATTOPPIYNG
atmoBAATwY. Mnv exTiBeaTe a€ PAOYEG.

To WukTIKO péao (R290) eivar eUpAEKTO.

/A

Mpoaooxn: EupAekta UANiKA: Kivduvog TTupkayiag /

EU@AekTa UAIKA.

To WUKTIKO TTpoTTdvio (R290) TrepIEXETAI OTO WUKTIKO

KUKAWUQ TNG GUOKEUNG, VA QUOIKO OEPIO UE UWNAS

eTTiTed0 MEPIBANNOVTIKAG TUPBATOTNTAG, TO OTTOI0

waTogo gival eUPAekTO. KaTd Tn YeTagopd Kail Tnv

£yKATAOTOAON TNG OUOKEUNG, BEBAIWOEITE OTI KavEva

aTTO TO EGOPTANATA TOU YUKTIKOU KUKAWHATOG dev Ba

UTTOOTEI {NUId.

Edv 10 KUKAWPO WUKTIKOU pégou utroaTei BAABN:

- ATTOQUYETE TO AVOIYHA GAOYWV KAl TTNYWV aVAPAEENG.

- AepiaTe KaAd To dwudTIo aTO OTTOI0 BPICKETAI N
TUOKeUN.

MnV To XpNOIJOTTOIEITE O EGWTEPIKOUG XWPOUG. AuTr

N GUTKEUN TTPOOPICETAI yIa XPRON O€ VOIKOKUPIA KAl

TTAPOUOIEG EQAPHOYEG OTTWG:

- XWPOUG Koudivag TTPOCWTTIKOU O€ KATAOTAKATA,
ypageia kai GAa epyaaiakd TepiBaAlovTa,

- QyPOIKiEG Kal aTTO TIEAATEG O€ EeVOdOXEia, HOTEA Kal
AAAa oIKIOTIKG TTEPIBAAAOVTQ,

- TrepIBaAovTa TUTTOU bed and breakfast.

Mpiv XPNOIUOTTOINTETE TN GUOKEUR YIa TTPWTN QOPd,

TIEPIPEVETE 2 WPEG PETA TNV TOTTOBETNON TNG KA

KPATAOTE TO JIAPAVEG KATTAKI AVOIXTO YIa TOUAAXITTOV 2

WPEG.

Befaiwbeite 0TI n TAON €ival GUPPWVN PE TO 0POG

TAONG TTOU AVOPEPETAI OTNV ETIKETA OVOUOOTIKWY

XAPOKTNPIOTIKWY Kal 6Tl N yeiwan Tng Tpidag eival o

KOAM KaTaaTaon.

Mnv avatrodoyupileTe auTd TO TIPOIOV KAl PNV TO

YEPVETE OE ywvia avw Twv 45°.

. Ta v TTpogTagia atré Tov Kiviuvo nAekTpoTTAngiag,

uNV pixvete vepd aTto KaAwdIo, TO QIS KAl TOV EEAEPITHO,
unv BubBileTe TN CUTKEUN O€ vEPO i} OTTOI0OATTOTE AAAO
uypo.

. ATroouvdéaTe Tn guokeun armd Ty TPida PETA T XPrion

1 TTPIV TOV KaBapIopO.

KpaTtnate Tn guokeur oe améataon 8 cm atro
GANa QVTIKEIPEVA VIO VO BIATQANITETE TNV KOAN
ammeAeubEpwan Tng BeppdTNTAG.

. Mnv xpnaoigotroigite €EapTAPATA TTOU SEV OUVIATWVTAI

QATTO TOV KOTAGKEUADTH.
Mnv XpnOIOTIOIEITE TN CUTKEUN KOVTG O€ PAOYEG,
KAUTEG TTAAKEG 1 OOMTTEG.

. Mnv evepyoTroieite guXva TO KOUWTTI AgIToupyiag

(e€ao@aAiaTe DIAATNPA TOUAGXITTOV 5 AETTTWV) yIa va
arro@uyete Tn BAARN ToU CUPTTIEDTH.

. MNoté pnv kaBapilete pe akoveEG KABAPIOHOU 1 OKANPA

epyaheia.

. KparraTe 10 gyxeIpidio odnyiwv Xpnong.
. Mnv Bddete Ta dAXTUAG O0ag aTnV TIpIa yia va

QATTOPUYETE TOV KivOUVO.



2) NEPIrPA®H TQN EZAPTHMATQN

Mahakd mnplvua Xwviou TraywTou
Kupio owpa
Mivakag eAéyxou
PR30S WigNG
ANetmida avadeuong
Mo\ avapeigng
A@aipoUpEVOG aTayOvwy SU0 HEPWV
KdaAuppa ptroA avapeigng
AgaipoUpevo dIakoounTIKO KAAuppa
. E€aptnua kdAuywng e€wbnaong atpofilou
. Kivnt kepaAn e€wbnang
. Napn
. Kapoitaa atepéwang xeipoAafng
. Bouptoa kaBapigpou alAikdvng / pafdog eykaraaTaong
. AakTUAIOG OTEYAVOTTOINONG
. BoUpTtoa kaBapiopou pe Tpixeg
17. ®AavTZeg KeQAANG eEwONONG (x2)
18. KoupTri Aeitoupyiag

OAHIMOZ I'lA TA MNEPINAAMBANOMENA
AZEZOYAP

A. Bouptoa kaBapiopou oIAIkOvNg/pdfdog
£YKaTdoTAONG
Xpnaipotrolgital yia Tov KaBapiopod TnG OXIOHAG TNG
KeaAng e§wbnang. H Aapn utropei va xpnaigotroinOei
Y10 VO OTTPWEETE TNV KEPOAR EWONONG HETA KOl £EW
aTro TNV UTTOdOXN TNG KEPAANG ££WONONG.

B. kaBapiopol pe Tpixeg
XpNOIMOTTOIEITAI YIa TOV KABAPIOHO TOU KABOU avApEeIgng
Kal TwV EEAPTNHATWY.

C. Todvra afecoudp

D. ®Advtieg kepaAng eEwOnong (x2)
Autd Ta 2 emITTAéOV avTAAAQKTIKA TTapepBUTHATa yia
TNV KEQAAN §WONONG TTEPIAAUBAVOVTQI OE TTEPITITWON
TToU X0B0oUV 1) KaTaaTPaPoUV.

E. Aeooudp kaAuyng e§wbnang otpofilou (2x)
AuTd Ta agegoudp kaAuywng EwoNTWYV TEPIAapBavovTal
yia va TTpoaBéaeTe £va KAATIKO PoTiBo aTpoBIAIgHoU
OTO HOAGKO TTAYWTO, TO COPUTIE, TIG TIAYWHEVES KPEHEG,
TO TTAYWHEVA YIaoUpTIa Kal TIOAG aAAa. MepiAapBaveTal
£va ETTITTAEOV KOPUATI, €AV TTOTE X0Bei 1 KATAOTPAPE]
£va aTTO QUTAL.

©CEINORRWN =
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3) EAErX0

Mivakag eAéyxou

Slushie: pnaipotroinate 1N Aeitoupyia slushie yia va
PTIGEETE TTAYWHEVES AIXOUDIEG KOl TTOAAG GAAQL.

MaAako TTaywTo: XpnoiJoTToIRaTE TO YIA HAAGKO
TTAYWTO, TTAYWHEVN KPEUA, TTAYWHEVO YIAOUPTI,
TEPUTTETI KO TTOAG AAAaL.

Slushies pe kap@Id: XpnaigotroinaTe Tn Aeitoupyia
spiked slushie yia va @TIdEeTe VOOTIHA TTAYWHEVA TTOTA
UE aAKOOA.

ZopuTré: PTIGETE COPUTTE ATTO PPETKA PPOUTA YIA TTIO
UYIEIVEG EVOAAQKTIKEG AUCEIG.

Milkshake: ®T1a&Te paAaKA ) TTAXUPPEUOTA HIAKTEIK HE
N Aeitoupyia milkshake.

ESwOnon/kaBapiopég: XpnaiyotroinaoTe Tn Asitoupyia
£€WONONG yIa va KABaApIigETe TO UTTOA avAapeigng armod

T GUCTATIKG OTAV gival £ToIpo. MOAIG yivel auTo,
TTPO0BETTE {e0TO VEPO KAl OATTOUVI OTO PTTOA QVAPEIENG
TTOU €iXE TTPONYOUHEVWG EKXUAITTEI YIa ypriyopo
KaBapIopo.

1 slushie
2| softicecream
3| spikedslushie

4 Sorbet

5| mikshake

6| exrude/ctean

ENIAOIMEAZ ENErXOY

[upioTe TOV ETTIAOYEX EAEYXOU VIO VO KAVETE KUKAO
UETAgU TWV UPWV OTIG KABOPITPEVEG AEITOUPYIES.
Méate Tov eTTIAOYEQ EAEYXOU YIa va EEKIVATETE TN
AeiToupyia.

MarroTe TTapaTeTapéva Tov eTMAOYEQ EAEYXOU IO VO
OTOPATATETE M AEITOUPYia.

Texture

Start/Stop
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KoupTri Asitoupyiag

XpNOIUOTTOINGTE TO KOUUTTI AEITOUPYIagG VI VO KAVETE
evaAhayr PETAEU Twv 6 AeiToupyiwv*. ZupBouAr: MoAig n
povada Bpedei otnv kataaTaan COOL, TTaTACTE TO KOUMTTI
AeiToupyiag yia va gekIvAaeTe Tn Asitoupyia £Ewlnang.
MigoTe 10 §avd yia va TTIOTPEWYETE 0TN AsIToupyia Yugng.

—

Mode

*AUTH n GUOKEUN €XEI OXEDIATTEI ATTOKAEITTIKA VIO QUTEG
TIG 6 AsIToupyieg kal 7 ugég kal Sev TTPoopIgeTal yia TNV
TTAPATKEUN TTAPadoaiakou gkAnpou TraywTou.

4) OAHI'IEZ ZYNAPMOAOIHZHZ

THMEIQZH: Kpamate T povada og pbia B¢on yia
TOUAGXIOTOV 2 WPEG TTPIV OTTO TNV TIPWTN XPHAoN.

1. BeBaiwBeite 011 OAa Ta e€apTApATA £X0UV KABapIaTEi
TIARPWG Kal OTI N GUOKEUR TTAPATKEURG TTaywToU -
Soft Serve & kateywuypéva TTOTd €ival eTTiTEdN O€ pIa
emTiTTedn, oTaBEPN ETIPAVEIQL.

2. ToTmoBeTAOTE TOV ATTOOTTWHEVO BiTgKO aTayOVWY dUo
TUNHATWY PTTPOOTA aTTd TN BACN Tou KivnTApa. Eigdyete
T0 BiOKO OTAYOVWY QTTO TNV EUPUTEPN TTAEUPA Kall
TUPETE TOV KATW OTTO TO KUPIO TWHA.

3. TomobetnaTe Tn AeTmida avadeuong aTn papdo
Wuene. EuBuypappifovrag 1o TETPAYWVO AKPO TNG
PARdoU WYUENG e To Avolyua TNG AeTTidag avadeuang.
BeBaiwbeite 011 TO KATW PEPOG TNG AeTTIdAG avadeuong
eival oTepEWPEVO aTn PARdO YUENg.

4. ToTroBeTAATE TO APAIPOUKEVO DIAKOTHUNTIKO KAAUPHA
aTO AKPO TOU PTTOA QVAMEIENG Kal YUPIOTE TO TTPOG TA
Se€ia yia va ao@aAioel aTn BEan Tou.
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5. TotoBetaTE TO PTTOA AVAPEIENG OTO KUPIO CWHA PE TO
SiakoapnTIKG KAAUPPA TTPOG Ta £§w. MOAIg Bpebei aTn
gwaTn B€0n, yupiaTe Tov KAdO avapeigng degioaTpopa
yia va ag@ahigel atn Béan Tou. Na TePICTOTEPEG
TTANPOPOPIEG AVATPEETE OTA EIKOVIOIA OTO KUPIO TWHA
NG povadag.

6. TotmoBetnaTE TNV APaIPOUPEVN KEPAAN €WONTNG OTHV
uTTod0oXH TNG KEQAARG £€WONTNG Kal TOTTOBETAOTE TO
Haviki gUaIENG YIa Va To OQigeTe. AUTO TO ££APTNHA
TIPETTEI VA gival aTn B€an Tou yia va Aeitoupynael. To
Tow Akpo TNG BoupToag KaBapigpou aINIkOvNG/TNG
papdou TOTTOBETNONG PTTOPET va XPNOIMOTTOINBET £dW
yla va ToroBeTnBei owaTd. Acite TIG 0dnyieg elgaywyng
TTOPOKATW.

XpeialeoTe Bondeia;

ZapwaTe auUTOV
TOV KWJIKO yia Eva
Xpnaiuo Bivieo
guvappoAoynang!

5) AQ®AIPO'YMENH KEGAAH EZQOHZHZ
& EFTKATAZTAZH AAB'HZ

1. TomoBeTAOTE TNV KEPAAN £§WONONG aTNV UTTOdOXN
KEPAANG eEwONANG Pe TN degId TTAEUPA TTPOG Tal TTAVW
(6TTWG PaiveTal TTAPAKATW). XPNOIYOTTOINCTE TO TTOW
dkpo NG BoupTaag Kabapiopou aINIKOvNG/TNG papdou
TOTTOBETNONG VIO VO OTTPWEETE TNV KEPaAAR £EwONaNg
aTn owaTr Béan. Auto Ba ETITPEWEI TV EITAYWYNA TG
AaBng.

2. MOAg n kepaAn eEwbnang ToTrobeTnNOei 0TN BETN
NG, TomoBeTATE TN AR OTO Avolypa TNG UTTODOXNG
NG KEPaANG e€wlnaong. BeBaiwBeite o1 n AaPn givar
OTPAYPEVN TTPOG TA TTAVW.

3. Kparmarte autr Tn AaBn atn B€on Tng kail TrEPAaTE TOV
TIEipo aTepéwang TNG AaPrg Péoa aTTod TV OTTA aTO




HTTOA avapeIgng kail Ty ot atn Aapn. BeBaiwBeite oI
TO HAVTOAO TOU TTEipoU BpigKeTal aTN OWaTH BEaN Kal

TOTTOBETAOTE TO O€ OAN TN Sladpopr). KAeidwaTe Tov TTEipo

€€WONONG OTNV ETTAVW BEDN YIO VO CUVEXITETE.

4. Ta va aTToguvVapHOAOYNJETE yia KABAPIOUO apaIpéaTe
ToV TTEipo Kai TN Aafn Kal TTepAaTe TNV oW TTAEUPA
NG BoupToag kabapiagpoU aIAIkovnG/TnG paRdou
TOTTOBETNONG PETQ ATTO TNV KOPUPK TNG TXITUAG TNG
KEPAANG €£WONONG YIa VO YAIOTPAOETE.

6) MPIN AIMTO THN NPQTH XP'HZH

A|chacnz OAEG TIG 0dNyieg Kal TIg cnuavnkeg élcxcqu)\loslg

Agpmpemz O0Aa Ta UAIKG guokeuaaiog Kal eAst,Te T 6Aa

TQ QVTIKEIPEVA EXouv TTapaAn@Bei g KaAr kardataan.
+  ZKioTe OAEG TIG TTAATTIKEG TOKOUAEG Kl TIETAETE TIG
OWaTd, KABWG UTTOPEI VA aTTOTEAETOUV KivOuvo
ag@uéiag A Tviypou yia Ta Taidid.
«  TIAOvete 0Aa Ta agegoudp pe (EOTO TATTOUVOVEPO.
ZeTTAUVETE KOl OTEYVWAOTE KAADL.

Mpiv XpNCIHOTIOINCETE TN CUCKEUI Yid TTPWTN
POopd, TIEPIPEVETE 2 WPEG PETA TNV TOTOBETNON
TNG KAl KPATHOTE TO Slapavég KATTAaKI avoIxTo yia
TOUAGXICTOV 2 WPEG.

THMEIQZH: Mnv xpnaipotroieite GKANPA AEIavVTIKG
kaBapioTikd. Edv TTAUVETE Ta e§apTAUATA OTO TTAUVTAPIO
TATWY, EVOEXETAI VA TTPOKANBEI EAAPPUG ATTOXPWHATIONOG
aTa ggapTtipara. Auto gival Hovo aigbnTiko Kail Sev
£TTNPEACEI TNV aTTOS00N.

7) XPHZIMOMNOIHZH

Zuvdéarte TNV Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks otnv mpi¢a. MOAIG yivel auTo, n 086vn Ba avawel.
Edv dev emmiAeyei pia uen 1 pia véa Aeitoupyia péoa oe 1
AeTITO, N ouokeun Ba peTaRei 0€ KATAOTATN AVOUOVAG.

2. Ta va emIAEGETE pia AEIToupyia, TTATAOTE TO KOUUTTI
AEITOUPYIag KATW atTd TOV ETTIAOYEX PEXPI VO ETTINEGETE
TNV €mBupNTA AciToupyia. H €vdeign Tou Trivaka eA€yxou
Ba avawel yia TNV TPEXOUTA ETTIAEYUEVN AgiTOUpYia.

3. MoAig emAEEeTE TN oWOTH AgiToupyia, XPNOIUOTTOINTTE
Tov ETMAOYEQ EAEYXOU VIO va ETTIAEEETE TV £TIBUPNTA
uen TNG TTaywpévng Aixoudidg oag. Kabe Asiroupyia
£xel TO DIKO TNG eTTITTESO UPAG. Ma Adyoug avagopdg,

10 eTmiTredo 1 €ival IO AeTTTO Kal paAaKO Kail Ta
uwnAoTepa etritreda ival o oTabepd ) ayid. MatioTe
Tov €TMAOYEQ EAEYXOU VIO va EEKIVATEL N Sladikagia
avAapeigng.

4. IHMEIQZH: BeBaiwbeite avta 611 N Aapn eival atnv
€TTAVW B€0N TIPIV TTPOTBETETE TO GUCTATIKA GTO PTTOA
avapEIENG. AQoU ETTIAEEETE TNV ETTIBUKNTA U Kal
gekIvnael n avAapeign, avoigte To KAAUPUA TOU PTTOA
QAVAPEIENG Kal TIPOTBETTE TAl GUATATIKA GAG OTO PTTOA
avAapEIgng.

5. Hlce Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks 6a
apxioel PTIAYVE TNV TTaywpévn aag Aixoudid. O xpovog
Ba ToIkiAel avaloya pe TNV ETIAEYUEVN AgiToupyia,

N BEPUOKPATia TOU PEIYHATOG Kal TNV TTOTOTNTA TOU
TIEPIEXOHEVOU OTO UTTOA AVAPEIENG.

6. MoAig n Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks
SIamOTWaEl OTI TO Yeiypa gival £TOIPO, N TUOKEUH Ba
nxAoel kal atnv 08dvn Ba eppaviarei n €vdeign COOL.

7. Mrropeite va eCAYETE TIG KATEWUYHEVEG AIXOUDIEG Oag
evw BpiokeaTte atn Aeitoupyia COOL TpafwvTag T
Aafn mpog Ta kaTw, Kabwg n Aetrida avadeuang Ba
guveyioel va TIEPIOTPEPETAl. Av BEAETE va AYETE TTIO
YPryopa, aTTAA TTATACTE TO KOUUTTI AEITOUpPYIag Kal TO
TPOYpappa Ba aldtel ae e¢ayete/kabapioTe. MeTd atmod
1 AeTITO QUTO Ba EMITTPEWEI AT OPOTEPH AeIToupyia i
UTTOPEITE va TTaTAOETE Eavd TO KOUMTTI AgIToupyiag yia va
ETMOTPEWYETE OTNV TTPONYOUHEVN AEITOUpPYia.

8. Edv mapartnproeTe OTI TO Yeiypa dev €XEl TV ETIBUUNTH
uen i aKANPOTNTA, AUEAOTE TO ETTITTEDO UPNG OTNV
wuxpen Acitoupyia yupiovtag Tov TTIAOYEQ EAEYXOU OE
uwnAoTePN puBuion. Z1n Asitoupyia COOL, n pubuion
UG HTTOpEi va augnBei povo, ox1 va pelwbei. Aol
€MAEGETE HIa UYNAOTEPN PUBUION, TTIECTE TOV ETTIAOYEQ
eAEyxou yia TTIBERaiwaN.

9. Edv BéAete va ataparioeTe T dladikagia yugng/
QAVAMEIENG OTTOIABNTTOTE OTIYUN, KPOTATTE TTATNPEVO
Tov €TTIAOYEQ EAEyXOU yia 3 OeuTepOAeTITa. AUTO B
AKUPWOEI TNV ETTIAEYUEVN AEITOUPYIa KOl UQH.

8) XYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ
EZQOHZH

e au TN Aerroupyia, n ATTida avadeuong TTIEPITPEPETAN HIE

N TaxuTnTa, Xwpig Wugn, yia va e5wekei r va kabapioel 0Ao To

TIEPIEXOUEVO OTTO TN ovada.

1. EmA€gTe T Aemoupyia Extrude/Clean (E§w6nan/KaBapiopog)
TIOTWVTAG TO KOUpTTi Asitoupyiag. EmReBaiwate T Asitoupyia
TIOTWVTAG TOV ETTIAOYED EAEYXOU.

2. H Aemida avadeuang Ba apyioer va TrEpIoTPEPETA.
TotroBeTtraTe éva peydAo PTToA fi doxeio armoBrikeuang KATw
oo TV aPAIPOUKEVN KEPAAT) ewBnang. MOAIS ival €Tollo
TPABAETE TN AaBR TTPOG Tal KATW.

KAGAPO

1. MOAig 6Aa Ta UAIKG Byouv aTtd To UTToA avdpeigng. BaATe
AaBn oty emdvw B€an, TTpoabéaTe {eaTO VEPO Kal It PIKPT)
TT0o0TNTa oaTToUVIoU. [ENIaTE PEXPI TN YPOUHN HEYIOTNG
TTARPWONG TOU PTTOA.

2. O Aetrideg avadeuang Ba ouveXiTouv va TIEPITTPEPOVTAI YIat
va KaBapigouv To PTToA avapeigng, Tn pdRdo wugng Kai T
Aettida avadeuong.

3. H Aermoupyia ewbnaong/kabapiapol Ba Asitoupynael yia
OUVOAIKG 5 AETTTA. AQrTE TO TATTOUVOVEPO VO AVAKOTEUTE]
yia TEPITTOU €val AeTTTO. MpoaBEaTe éva peydAo UTTOA 1) pia
Kavara kartw oo v Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks ko TpaBrgre T AaBr TTpog Ta KATw yia var EAYETE TO
TIEPIEXOUEVO TOU PTTOA AVAPEIENG. ZUVIGTOULE Va ETTAVOAARETE
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auth T diadikacia 1 1 2 Qopég yia Tov TTARPN kaBapiopo g 4. Agaipéate Tn Aetrida avadeuang omd Tn papdo Wugng kai
povadag. Avarpégte aTig 0dnyieg KaBapIopoU Kal GUVTAPNONG OKOUTTIOTE TO UTTOAOITTO UYPO TTAVW Kal YUpw atro Tn pdpdo
aTnV €TOPEVN TEAIDA VIO TTEPICTOTEPEG AETITOPEPEIES. WUENG HE Eva OTEYVO TTAVI TTIATWVY.

4. TlamoTe TTapaTeTapéva Tov ETMIAOYE EAEYXOU Yia va ByeiTe
oo auTr) TN Aeimoupyia i aeraTe Ta 5 AeTTTd va TTapéABouv.

ZYMBOYAH: H 1mpoa6rkn {eatou vepoU Kal Gamrouviou
TIEPIOTOTEPEG ATTO piat Popég Ba KaBapioe! TTEPIOTOTEPO Ta
ETWTEPIKA PEPN.

EZAPTHMATA KAGAPIZMOY

ZHMANTIKO: INa euKoAOTEPO KABAPITUO TWV ETWTEPIKWY
HEPWV XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA TN AEIToupyia e§wbnang/kabapiapol
TIPIV aQaIpéaeTe To PTToA avdpeigng. H Aemoupyia e§wbnong/
kaBapiopiou Ba AeiToupynOEl OUVONKA yia 5 AeTrTd. AQRaTe To 5. ZUPETE TOV ATTOTTIWHEVO SITKO OTAYOVWY BUO THNUATWY
OOTTOUVOVEPO VO QVAKATEUTET IO TIEQITTOU €val AeTrTo. MpooBéaTe £€w aTTd T0 KUPIO OWHA KAl KABOPITTE Tal PEPN TOU HIE UYPO

€vat PeyaAo HTTOA 1 piar KavaTa kGTw arto v Ice Cream TOTTOUVOVEPO. ZTEYVWATE TO TIPIV TO XPNOILOTTOINTETE §avd.
Maker - Soft Serve & Frozen Drinks kai Tpapngre mn Aapr) mpog
TOKATW VIO VA EEWBEITE TO TTEPIEXOUEVO TOU UTTOA QVAEIENG.
ZuvigToUpe va eTTavaAdBeTe aUTEG TIG evEPyeIES 1 1) 2 POPES yia
va kaBapioeTte TTApwG TN povada. H Aetrida avadeuang, To UTToA
QVAPEIENG, O OTTOOTTWHEVOG BIgKOG OTAYdNV SUO TUNHATWY, N
KePaAr £5wBNang, n BoupToa KaBAPITHOU Kail TO ATTOTTTWHEVO
BIaKOTHNTIKO KAAUHHA €ival aag@ar) yia TTAUGILO aTO TTAUVTHPIO
TATWV aTO ETTAVW PAPI.

AtroouvappoAéynon yia kaBapiouo
1. TpaPngre Tov TrEipo, apaipeaTe TN AaBr Kol TIEPIOTPEWTE
apIaTEPOTTPOPA VI VA APAIPETETE TO SIOKOTUNTIKO KAAUMKA.

9) ZHMANTIKEZ XP'HZIMEZ ZYMBOYAEZ
& ANTIMETQIMIZH NPOBAHMATQN

EAGx10Tn €icodog: 710 ml
Méyiom cicodog: 1,4 L

¢ MHN 1po0BéTeTe KQUTA UAIKA, TTAyO (OTToIadATTOTE
Hop®r TTayou: TTAyog aQaipag, TTayakia, EUPIoPEVOG

2. XpnaIpoTionaTe To Tow AKPO TNG BoUpTaag KABapIGHOU ayog, mapadoaiakd okANPo maywto K.AT. O mayog
OINKOVNG/TNG PABBOU TOTTOBETNONG VI VOl GTTPWEETE TTPOG Tal Ba HTTopoUTE va TTIPOKAAETE! ENTTAOKN OTO PTEPO
£€w TV a@aIpoUpevn KeQaAr £€WONANG yia kaBapiopd Kal, avaBeuong), A GTEPEA GUOTATIKA OTTWG PPOUTA,
0T OUVEXEID, XPNOILOTTOINGTE T BoupTaa KaBapIauoU yia va KOUHATAKIO GOKOAATOG 1 KATEWUYHEVA ppoUTa.

« OAOKANPN n guvTayn TTIPETTEI VA TIEPIEXEI TOUAAXIOTOV
4% Caxapn. Edv n mepiekTIkOTNTA OE {axapn €ival KATw
aro 4%, UTTopeite va TTpoaBéacTe aIpoTT iy {axapn.

«  XpnaipotroinaTe Tov eTTAOYEQ EAEyXOU yia va BPEiTe TNV
15AVIKH UPr.

« T KaAUTEPQ Kal YpnyopoTEPa aTroTEAéTUATA, YUETE TO/
TO UYPO/a TTPIV TO/Ta TTPOTBETETE GTN povada.

«  Ta éva 1d1aiTePa TTAYWHEVO TTOTO, TTAYWATE TO TTOTHPI
0ag TIpIV HoIpAaEeTe TIG dNUIOUPYIEG 0OG.

« o kaAuTtepa amoteAéopaTa OTAV XPNOIUOTTOIEITE
g6da ) avBpakoUXa TTOTA AVOKATEWTE 1) AVAKIVATTE
TTPWTA £VTOVA TN 0O3A VIO VA PEIWTETE TO ETTITTEDO TOU

KaBapioeTe TNV UTTOBOXN TNG KEPAANG £§wBNaNG.

avBpakikou.
3. TepIoTPEWTE TO UTTO QVAEIENG OPICTEPOTTPOQA Kall, TN ZupRouAn: Eire gival ppeETKOTTULEVOG EiTe ayOPOTHEVOS
OUVEXEID, OQAIPEDTE OTTAAG TO PTTOA QVAEIENG aTTO TNV KUpiar  ATTO KATAOTNHA, Yia KU)\UTF—PH UQr) ToU GOpYTTE, Eival BGU'KQ
HOVAda Kall AQraTE TO aTNV GKPN. Va OTPAYYIZETE TUXOV HEYAAQ KOMPATIO TTOATOU OTTO TO XUHO!

Znueiwon: Mpoobéate MONO Ta peiypaTta agou Ta EXETE
e€wBnan ato dIkd oag pTToA 1 doxeio. MHN TTpoabéTteTe
Jeiypara ato PtroA avapeigng, Ba @pdgel kal 6a amracel n
pnxavr). ZHMEIQZH: n péyiotn gicodog Ba emekTabei Adyw
NG KaTdwugne. H TeAikn £¢odog eivar péxpr 1,87 L. Auto
€CAPTATAI ATTO TA GUOTATIKA TTOU XpnaiyoTrolouvTal. Ma Tnv
KaAUTEPN ePTTEIPIC DIAVOUNG, YEUITTE TN GUOKEUN PEXPI TN
ypappn péyiotng mAfpwaong (1,4 L).

®povrileTe TAVTA Va éxeTe TN AaBn oTn 8éon UP 6Tav
YEMieTE pe oUOTATIKA. AUTO Ba aTroTpéyel TV e€wBnon
TWV CUCTATIKWV a1T6 TNV KEPAAN e§wlnong.




To peiypa prropei va eEwBeiTal ava TTaga aTiyun Kata
Tn didpkeia Tng dladikaoiag Yugng/avapeigng. Aev gival
aTTaPaITNTO VO PETAREITE OTN AsiToupyia e§wOnang/
KaBapIoPOU yia va DIAVEIPETE TTEPIEXOPEVO ATTO QUTO
T0 pnxavnua. Eedoov n Aemrida avadeuong kiveital, 1o
TIEPIEXOMUEVO UTTOPET va dlavepnBei.

H guokeur TTapaokeung TTaywTou - Soft Serve

& KaTEWUYHEVWY TTOTWYV Ba peTaBei autopaTa og
AeIToupyia YugNG yIa 2 WPESG YETA TNV ETTITEUEN TNG
etmIAeypévng puBHIang ueng. H Ice Cream Maker - Soft
Serve & Frozen Drinks Ba atrevepyoTtroindei autépara
HETA TO TEAOG TNG AEIToupyiag Yugng.

MNa kaAUTEpa atroTEAéTpaTa, YUETE TO UYPO (Ta UYPA)
1 TO QVOHEPEIYPEVO TUOTATIKA TTPIV T TIPOCBETETE OTN
Hovada.

20G GUVIGTOUME VO aTTOBNKEUETE KABE PAAOKO TTaywTd,
TTAYWHEVO YIAoUPTI j COPUTTE TTOU BEV TPWTE AUETWG,
ge g@paylgpévo SOXEI0 aTnV KATaWugn.

NABeTe UTTOYN OTI TO GUCTATIKA €XOUV TTAVTA TTIO
YAUKIG YEUTN TTPIV TTAYWOOUV, PNV QVNOUXEITE aV 0ag

@aivovTal TToAU YAUKGA TTPIV Tal TTPOTBETETE OTN GUOKEUN
TIOPATKEUNG TTAYWTOU KAl TTAYWHEVWY TTOTWV.

‘Orav xpnaipoTroigite Tn Aeitoupyia Spiked Slushie, oOAa
TQ £TOIPO PEIYHUATA KO O GUVTAYEG TTPETTEI VO TTEPIEXOUV
aAKOOA peTagu 2,8% kal 6%.

Edv opiopéveg ouvtayEg givar TTOAU TTUKVEG, €I8IKA
QauTEG PE BAan To VEPO, TO EAPTNHA KAAUWNG TNG
KEPAANG €EWONONG pTTOPE Va ePTTodiael TNV e§wonan
TOU TTEPIEXOMEVOU. ZUVIGTOUUE TNV AQAipETN TOU
KOAUPPOTOG YIa TNV €TTIAUGN auToU TOU TTPOBAAUATOG.
Ma v KaAuTepn epTelpia Slavopng, yepiaTe Tn povada
HEXPI TN YPOUUN HEYIOTNG TTARPWONG.

MHN YNEPNAHPQNETE.

ZHMANTIKO:

Ma kaAUTepa atroTeAéoPaTa OTAV XPNTIUOTIOIEITE
06da ) avBpakoUya TTOTA aVAKATEWTE 1) AVOKIVATTE
TIPWTA £VTOVA TN 0O3A VIO VA PEIWTETE TO ETTITTEDO TOU
avBpakikou.

IMINAKAZ ANA®OPAZ AEITOYPIIAZ

MpoemiAeyuévo

MpogmiAoyn

EUpog u@ng Kal TTPOETIAEYHEVN UPN

Slushie

L:4

Emimeda 1-7 Av gag apégouv Ta TTio pahakd slushies TTIAEGTE Eva XapnAOTEPO
eTTiTedO0. Av BEAETE TIEPIOTATEPN UPH KAl TTAYO, XPNOIPOTTOINATE éva UPNAGTEPO
emitedo. MNa poeAuara pe XapnAdTePN TTEPIEKTIKOTNTA O€ {Aaxapr, GUVIOTATAI VO
€TMIAEEETE TO €TTiTTESO 1 1) 2.

MaAakd TaywTto

L:4

Emireda 1-6 Av gag apéael To TTI0 HOAAKO, HOAGKS TTaYWTO, ETTIAESTE éva
XAUNAOTEPO £TTITTEDO. AV BEAETE TTIO TPIXTO HAAOKO TTAYWTO, XPNTIPOTIOINTTE
uwnAoTEPO eTTiTTESO.

Spiked Slushie

L:4

Emimeda 1-7 Av gag apégouv Ta 1o HaAaKa slushies TTIAESTE Eva XaUNAOTEPO
eTTiTed0. Av BEAETE TTEPICTOTEPN UGN KAl TTAYO, XPNTIPOTIOINATE £va UPnAOTEPO
emitedo. MNa poerpara pe XapnAdTePn TTEPIEKTIKOTNTA O€ {axXapn, GUVIOTATAI Va
€TmAEGeTE TO emTiTTed0 11 2.

ZopuTTE

L:4

Emitreda 1-6 Av BéAeTe €va TTI0 HaAOKSO COpUTTE, ETTIAEETE Eva XapnAdTEPO
eTTiTTed0. AV BEAETE £val TTIO OQIXTO TOPPTTE, XPNOILNOTIOINOTE £va UWNAOTEPO
emitedo.

Milkshake

L:3

Emitreda 1-4 Av BéAeTe €va Mo HAAOKO MIAKTEIK, ETTIAEETE Eva xapnAoTEPO
emTiTed0. Av BEAETE €va TTIO TTAXUPPEUCTO PIAKTEIK, XPNOIPOTTOINTTE £Val
uynAoTepo eTTiTESO.

E¢wenan/
KaBapIopog

5 AetTd

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

Teoxog Artia Aioon

Metd Tnv Mtropei va utrrpxe vepd ato ptmoA | Mepipévete 10 éwg 15 ATITA yia va EeTTaywael n povada
TTAPATKEUN QAVAPEIENG TTPIV N Hovada apxioel TTPOTOU JOKIMATETE Eava.

NG TTAYWHEVNG va dnuioupyei Tayo Tiow ato

Aixoudidg, eivai TO PTTOA.

duakoAo va

AQAIPETETE TO

UTTOA.

H maywpévn oag
Aixoudid gival TToAU
KOKKW3NG.

YTdpyel TTOAU vepo OTn ouvTayn

0ag.

AugnaTte TNV avaloyia yaAaKTog, KpEHAG 1 {axapng.

Mnyavi Epgavidel
TO pRvupa “EEE”.

AavBaagpévn TogoTnTa
guaTaTikwy f avaloyia Jaxapng.

AugnaoTe Ta guaTaTika oe TouhdyioTov 0,7 L 1) BeBaiwBeite
OTI UTTAPXEI APKETA {axapn OTO pEiYHA TaG.

To pnxavnua
aTapdTnoE va
AEITOUPYEI.

Kakn egartpion kar upnAn
£0WTEPIKN BepHOKpaaia.

To Tpoidv BpigkeTal TTOAU KOVTA OTOV TOiX0, HE
QTTOTEAETHA TNV KAKH KUKAOQOpia TOU agpa Kal Tnv uynAn
Beppokpaaia. O agpaywyog ToU TTPOIOVTOG TIPETTEI VO
arméxel TouhayiaTov 20 cm ato Tov Toixo. MNa va AUgeTe 10
TPORANUa, Tepipévete 10-15 AeTTTd Kol SOKIPATTE Eavd.
Edv 10 TpOBANUa ETTIMEVEI, ETTIKOIVWVATTE WE TNV OPAdA
€EUTTNPETNONG TTEAQTWV.
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ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

Auon

TeOxog Aitia

H ouvtayn dev YWnAr TEPIEKTIKOTNTA O AAKOOA
TTAYWVEl OTN n ¢axapn.

Aerroupyia spiked

slushie.

BeBaiwbeite 011 TO TOg00TS AAKOOA dev uTTEPRaivel TO
16%, KaBwG N UYPNASTEPN TTEPIEKTIKOTNTA TE AAKOOA Ba
KataaTthoel SUOKOAN TNV KATAWugn TNG CUVTAYNG.

YwnAn TepiekTIKOTNTA O€ {axapn
N UTTEPPBOAIKA YEUATO PTTOA
avAaeigng.

H ouvtayr) dev
TTAYWVEI OTN
Aeitoupyia Slushie,
Soft Ice Cream kai
Milkshake.

Edv xpnaoipoTroigite TTOAU UPNAR TTEPIEKTIKOTNTA OE {axapn,
SiaypayTe Aiyo aTrd TO UYpPO KOl AVTIKATAOTHAOTE TO HE

VEPO 1 UYPO Xwpig {axapn. Eav utrdpxel oAU uypo,

TO TIEPIEXOHEVO Ba XPEIOTTEI TTOAU TTEPITTOTEPO XPOVO

yIa va TTOYWOEl Kal UTTAPYE! KivOuvog va EexelNiael Aoyw
S1aaToANG. Edv Ta TTpoBAfpaTa ETTIPEVOUV, ETTIKOIVWVAOTE
He TNV UTTNPETia eEUTTNPETNONG TTEAQTWV.

MoAU Aiya UAIkd& gTO PTTOA
avayeigng.

AuvaTtdg nxog Katd
™ Aeimoupyia Tou
TIPOIOVTOG.

Ma va pnv akoUyeTar duvatdg fxog Kard Tn Aeiroupyia,
BeBaiwbeite OTI UTTAPXOUV APKETA UAIKA aTO PTTOA. Edv gival
oAU Aiya, n Aemida avadeuong Ba Tpidel. Eav éxete ndn
OAOKANPWAEI TN guVTayr Kal BpiokeTal o€ AeItoupyia yugng,
OKEQTEITE VO TTPOTOETETE TTEPITTOTEPO ATTO TO BATIKO
ouaTaTIké 1 va dlaveileTe To UTTOAOITTO UYPO.

OpavouaTta aTtn
papdo Yugng.

XpAon utrepwpiwy Kal OXI AUETOg
KOBAPIOPOG PETA TN XPraN.

Xpnaoipotroinate Tn BoupToa KaBapITUOU e TPIXES TTOU
TTOPEXETAI VIO VO AQAIPETETE TN CUCCWPEUAN aTN PARdo
Wugng, eav éva uypo Travi dev atTopakpUVEl TN CUCCWPEUON
KQI Ta UTTOAgipaTa.

O1 pAavTLeg XPNOIPOTTOINTTE UTTEPWPIES.
KEPAARG e€wBnang | Eav ot xabei ) kataoTpagei
£xouv xabei £va TTaPEPBUTHA KEPAANG
OTTAOEl. £8WBNONG, TTapéxovTal 2 eMITTAéOV

TTapePBUTpaTA KEQAANG EEWONANG
yia avTikataoTaan. TommoBeTAaTe
auTd Ta TTapEUBUTHATA KEPAANG
£&wONONG OTIG UTTOBOXES TNG
KEPAANG €EWONONG, GV KATTOIO
aTro auTA Acitrel. EGv 10 Bépa

Oev €MAUCTEI TNV KaTAdTAON,
TTOPAKOAOUE ETTIKOIVWVAOTE PE
TNV €UTTNPETNON TTEAQTWV.

Ta TepIEXOPEVA
Sev g§dyovTal aTn
Aerroupyia slushie
sorbet.

E¢dpTtnua kaAuywng e§wbnang
aTtpoBidou aTo TTPoidV.

Edv opigpéveg ouvTayEg gival TTOAU TTUKVEG, TO £6GPTNHA
KAAUWNG TNG KEPAANG £€WONANG pTTopEi va epTTodiael

TNV £§WONAON TOU TTEPIEXOPEVOU, IBIWG VIO TTUKVOTEPEG
guvTayEg pe Baan 1o vepod. MPoTEiVOUPE VO TO OQAIPETETE
yla va Augete autéd 1o TTpoRAnpa. Eav 1o TpoRAnua
ETTIPEVEI, TTAPAKANOUE ETTIKOIVWVATTE YE TNV UTTNPETIQ
€EUTTNPETNONG TTEAQTWV.

10) AMOO@'HKEYZH

Mnv amrobnkeuvete v Ice Cream Maker - Soft Serve &
Frozen Drinks pe PeTAANKG OKEUN 1) QIXUNPA QVTIKEIEVA,
KaBWG auTd PTTOPET VO TIPOKAAETET YPOTTOUVIEG 1 NMIG OTNV
EMPAVEIQ.

*  BePaiwveare mdvra o1 n Ice Cream Maker - Soft Serve
& Frozen Drinks gival kaBapn Kai aTeyvn TTpiv TNV
ammoBnkeuoete. ATrobnkeuate v Ice Cream Maker - Soft
Serve & Frozen Drinks o€ éva GTeyVO VIOUAGTTI.

11) ANTAAAAKTIKA

NaBete uTrdwn 6T Sev dlaTiBevTal avTAAAKTIKA YIO QUTAV TN
TUOKEUN.

12) ANMOPPIWH THX XYZKEYHX

AuTA n guakeun Qépel oApavan aUPEWVa
pe TNV eupwrTaikr odnyia 2012/19/EU
OXETIKA PE T ATTORANTA EIBWV NAEKTPIKOU
Kal nAekTpovikou e§otThigpol (AHHE). To
TIPOIOV OEV TTPETTEI VOl OVTILETWTTICETAN WG
OIKIOKG aTroppippaTa. PEPTE TO O€ Eva
KEVTPIKG OnpEio GUMOYNAG yIa avakUKAwWaN

NAEKTPIKWYV Kl NAEKTPOVIKWY OIKIOKWY GUCKEUWV. [Ma o
AETTITOPEPEIG TTANPOPOPIEG TXETIKA HE TNV ETTECEPYATIQ, TNV
QVAKTNON KOl TNV aVOKUKAWGT auToU TOU TTPOIOVTOG,
ETMKOIVWVNOTE PE Tov S0 aag, TNV utinpeaia didBeang
OIKIOKWY OTTOPPIUHATWY A TO KATAOTNHA OTTOU ayopaaaTe TO
TPOIOV. H owaoTr ammoppiyn GUPBAAAEI TNV aTTOQUYT
QAPVNTIKWY ETTITITWOEWV OTO TIEPIBAAAOV Kal TNV avBpwTTivn
uyeia. Me Tnv eTravaypnaipoTroinan, avakUkAwan f/Kal
GAAN XPAON TWV TTAAIWY GUOKEUWY, TUUBAAAETE TNUAVTIKA
aTnVv TTpoaTaaia Tou TePIBAANOVTOG.

loyUel poévo yia 1o Hvwpévo BaoiAeio:
ZUpewva pe Toug Kavoviapoug Tou 2013 yia Ta armoBAnTa
NAEKTPIKOU Kail NAEKTPOVIKOU egotTAIgpoU (SI 2013/3113)
(OTTWG TPOTTOTTOINBNKAV), TO TIPOIOVTA TTOU SV UTTOPOUV
TTAOV VO XPNOIKOTTOINBOUV TTPETTEN VO GUAAEYOVTOI
EeXWPIOTA Kal VO ATTOPPITITOVTAI WE TPOTTO PIAIKS TTPOG TO
TEPIBAANOV.



13) EITYHZH

MNa ta TpoidvTa TTou TTwAouvTal evdg Tou Eupwrdikol
OikovopikoU Xwpou kai ato Hvwpévo Baaikelo,
ETWQPEAEITTE ATTO £yyUNGN 24 PNVWV YIa TO TIPOIOV WG
TIpoaTaaia amd TNV EAAEIYn gupBATOTNTAG, CUNPWVA HE
v odnyia (EE) 2019/771 kai Tov Nopo tou 2015 Trepi
SIKaIWPATWY Tou KatavaAwTr (Hvwpévo BaaiAeio).

H eyyunon 1axUel pOvo €av XPNOILOTIOIEITE TO TIPOIOV YIa
Un eTTayYEALQATIKR XPAoN.

Z€ KGBe TTEPITITWON, dEV EUBUVOUATTE VI EATTWHATA
TToU o@eilovTal aTa €€NG:

HN GUPPOPPWAN HE TIG 0BNYieg GPOVTIDAG Kal XPAONG,
PUCIOAOYIKN @BOPA (TT.X. ATTOXPWHATITHOI 1
YPOTOOUVIEG) /KAl

ETMITITWOEIG EEWTEPIKWY TTAPAYOVTWY, TT.X. {nId atmd
KAIPIKEG TUVONKEG, {NHIG aTTO PETAPOPA, {nHId TTOU
TIPOKANBNKE ATTO XTUTTANATA 1} KPOUTEIG.

Ze TePITTWOon €ANEIYNG CUPPOPPWONG, avaAoya pE TIG
TIEPITTACEIG,

TO TTPOIOV B ETTIOKEVAZETA,

TO TTPOIOV Ba avTikaBigTaral,

£va avahoyIKO JEPOG TOU AVTITIMOU TToU KATaBARBNKe yia
TO TTPOIOV Ba £TMIOTPEPETAI, R

OAGKANPO TO AVTITIHO TTOU KATABARBNKE yIa TO TTPOIOV
Ba eTmMIOTPEPETAL.

DuAGETE TNV aTddEIEN ayopdg i TTapaAapnig Tou
TIPOIOVTOG TTOU AVOQEPEI TNV NUEPOUNVIO AYOPAS 1
TTapaAaBnG. Oa Tn XPEINTTEITE, AV ETTIBUEITE Va
OOKNOETE TOUG TPOTTOUG TTAVOPOWANG yia EAAEIYN
OUpPOPPWONG.

Autég o1 SiaTdgelg dev ETTNPEGIOUV Ta VOLOBETIKG
KOTOXUPWHEVA SIKAIWHOATA TTOU £XETE WG TTEAATNG OTO
TTAQICI0 TWV ICXUOVTWY EBVIKWV KOVOVIOUWY (TT.X-
YIO TNV TTWANON KOTAVOAWTIKWY ayabwv), Ta oTroia
pTTopEi va Siagépouv aTré pia Xwpa o€ GAAN. Autég ol
BIOTAEEIG £XOUV HOVO EVIHEPWTIKO XAPOKTAPA KOl SEV
OUVIOTOUV EUTTOPIKA EYYUNOT TTOU 00G Sivel SI0QOPETIKA
SIKAIWPATA OTTO AUTA TTOU EXETE OTO TTAQICIO TWV
I0XUOVTWYV EBVIKWYV KAVOVIGHWV.

Edv €XETE ATTOPIEG YIA TO TTIPOIOV, UTTOPEITE VOl ETTIKOIVWVATETE
HE TO THAHA €EUTTNPETNONG TIEAQTWY Pag PECw email aTn
dieUBuvan: info@cookware-co.com

To TuAHa EEUTTNPETNONG TTEAATWY Bal 0OG EVNUEPWTE YIa Ta
BripoTa TTou TTPETTEl VA aKOAOUBHOETE.

ATToAaUaTE TN XPrian TG GUOKeUNG aag!

Mo 1o Hvwpévo Baailelo: n rapammdvw eyyinan TTapéxetal
amo 1 The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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Pred pouzitim tohoto spotfebice si pozorné prectéte nasledujici
pokyny. Doporucujeme, abyste si tento navod uschovali. V zajmu
vlastni bezpecnosti musite pfi pouzivani elektrickych spotfebict
dodrzovat tyto bezpe€nostni pokyny.

1)

OBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY

DULEZITA UPOZORNENI

Pri pouzivani elektrického spotrebice je treba vzdy
dodrzovat zakladni bezpecénostni opatfeni, aby se
snizilo riziko pozaru, Urazu elektrickym proudem a/nebo
zranéni, v€etné nasledujicich:

Pokud je pfivodni kabel poSkozen, musi jej vymeénit
vyrobce nebo jeho servisni zastupce nebo podobné
kvalifikovana osoba, aby se predeslo nebezpedi.
Tento spotfebi¢ neni uréen k pouzivani osobami
(vEetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi nebo osobami s
nedostate¢nymi zkusenostmi a znalostmi, pokud jim
osoba odpovédna za jejich bezpecnost neposkytla
dohled nebo je nepoucila o pouzivani spotiebice. Déti
by mély byt pod dohledem, aby se zajistilo, Ze si se
spotfebi¢em nebudou hrat.

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a

star$i a osoby snizenymi fyzickymi, smyslovymi

nebo dusevnimi schopnostmi nebo s nedostatkem
zku$enosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo
byly pouceny o bezpe¢ném pouzivani spotfebice

a rozumi souvisejicim nebezpecim. Déti by si se
spotfebicem nemély hrat. Cisténi a uzivatelskou udrzbu
nesmi provadét déti bez dozoru.

VAROVANI: V tomto spottebici neskladujte vybusné
latky, napfiklad aerosolové nadobky s hoflavym hnacim
plynem.

VAROVANI: Udrzujte vétraci otvory v krytu spotfebice
nebo ve vestavéné konstrukci bez prekazek.
VAROVANI: Nepouzivejte jina mechanicka zafizeni
nebo jiné prostredky k urychleni procesu odmrazovani
nez ty, které doporucuje vyrobce.

VAROVANI: Neposkozujte chladici okruh.

11.
12.

13.
14.
15.
16.

17.
18.

VAROVANI: Nepouzivejte elektrické spotfebi¢e uvnitf
prostoru pro skladovani potravin ve spotiebici, pokud
nejsou typu doporuceného vyrobcem.

VAROVANI: Pfi umistovani spotfebice dbejte na to,
aby nedoslo k zachyceni nebo poskozeni pfivodniho
kabelu.

VAROVANI: V zadni ¢asti spotiebie neumistujte vice
prenosnych zasuvek nebo pfenosnych zdroju napajeni.
VAROVANI: Pi likvidaci spotfebice postupujte pouze
v autorizovaném stredisku pro likvidaci odpadu.
Nevystavujte se pusobeni plamene.

Chladivo (R290) je hotlavé.

/A

Upozornéni: Nebezpeci pozaru / Hoflavé materialy.

V chladicim okruhu spotfebice je obsazeno chladivo

propan (R290), coz je zemni plyn s vysokou Urovni

ekologické snasenlivosti, ktery je v8ak hoflavy. PFi

preprave a instalaci spotrebice dbejte na to, aby

nedoslo k poskozeni zadné ze soucasti chladiciho

okruhu.

Pokud dojde k poskozeni chladiciho okruhu:

- Vyvarujte se otevieni plamene a zdroji vzniceni.

- Dukladné vyvétrejte mistnost, ve které je spotrebi¢
umistén.

Nepouzivejte ve venkovnim prostfedi. Tento spotfebi¢

je uréen pro pouziti v domacnostech a podobnych

aplikacich, jako jsou napt.:

- kuchyriské prostory pro zaméstnance v obchodech,
kancelafich a jinych pracovnich prostredich;

- na farmach a u klientd v hotelech, motelech a dalSich
obytnych prostorech;

- prostfedi typu penzion.

Pred prvnim pouzitim spotrebice pockejte 2 hodiny

po jeho umisténi a nechte prihledné viko oteviené

alespon 2 hodiny.

Ujistéte se, Zze napéti odpovida rozsahu napéti

uvedenému na typovém stitku a Ze uzemnéni zasuvky

je v dobrém stavu.

Tento vyrobek neprevracejte ani nenaklanéjte pod

uhlem vétsim nez 45°.

.V zajmu ochrany pfed nebezpeéim Urazu elektrickym

proudem nelijte vodu na kabel, zastréku a ventilaci,
neponofujte spotfebi¢ do vody ani do jiné tekutiny.
Po pouziti nebo pred cisténim spotfebi¢ odpojte ze sité.
Spotfebi¢ udrzujte ve vzdalenosti 8 cm od ostatnich
predmétl, aby se dobre uvolfioval teplo.
Nepouzivejte pfisluSenstvi, které neni doporu¢eno
vyrobcem.

Nepouzivejte spotfebi¢ v blizkosti plamen(, horkych
plotynek nebo sporaku.

Tlacitko napéajeni nezapinejte Casto (zajistéte interval
alespon 5 ), aby nedos$lo k poSkozeni kompresoru.
Nikdy nedistéte draténkami nebo tvrdymi nastroji.
Navod k pouziti si uschovejte.

Abyste predesli nebezpeci, nevkladejte prsty do
zasuvky.




2)

COeNonhWON=

POPIS DiLU

Drzék na mékké kornouty na zmrzlinu
Hlavni télo

Ovladaci kole¢ko

Chladici ty¢

Michaci nuz

Michaci misa

Dvoudilna odnimatelna odkapavaci
Kryt michaci misy

Odnimatelny ozdobny kryt

. PrisluSenstvi pro vifivé vytlacovani

. Pohybliva vytlacovaci hlava

. Rukojet’

. Upevnovaci kolik rukojeti

. Silikonovy Cistici kartacek/instalacni ty¢
. Tésnici krouzek

. Stétinovy &istici kartac

. Tésnéni vytlacovaci hlavy (x2)

. Tlacitko rezimu

PRUVODCE DODAVANYM
PRISLUSENSTVIM

A

3

2.
3.
4.
5.
6.

~

Silikonovy ¢istici kartacek/instalacni ty¢

Slouzi k ¢isténi drazky vytlatovaci hlavy. Rukojet’
Ize pouzit k zasunuti a vysunuti vytlacovaci hlavy ze
Stérbiny vytlacovaci hlavy.

Stétinovy Ccistici

Slouzi k ¢isténi mixovaci nadoby a nastavcu.

. Taska na prislusenstvi
. Tésnéni vytlacovaci hlavy (x2)

Tato 2 nahradni tésnéeni pro vytlacovaci hlavu jsou
soucasti dodavky pro pfipad ztraty nebo poskozeni.
Prislusenstvi krytu vitivého vylisku (2x)

Toto pfislusenstvi krytu extrudéru je soucasti baleni a
umoznuje pridat klasicky vifivy vzor do mékké zmrzliny,
sorbetu, mrazenych krému, mrazenych jogurtt a
dalsich produktl. V pripadé ztraty nebo poskozeni
jednoho kusu je soucasti baleni dal$i kus.

KONTROLY

Ovladaci panel

Slushie: Pomoci rezimu slushie mlzete pfipravovat
ledové pochoutky a dalsi.

Mékka zmrzlina: Pouzijte pro mékkou zmrzlinu,
mrazeny krém, mrazeny jogurt, Serbet a dalsi.
Korenéné limonady: Pomoci rezimu spiked slushie

mUzete pripravovat lahodné ledové napoje s alkoholem.

Sorbet: Vyrobte si Cerstvé ovocné sorbety, které jsou
zdravéjsi alternativou.

Mléény koktejl: V rezimu mlééného koktejlu muzete
pfipravovat jemné nebo husté mlé¢né koktejly.
Extrudujte/Cistéte: Pomoci rezimu vytlatovani

vycistéte michaci nadobu od ingredienci, kdyz je
pripravena. Po dokonceni pfidejte teplou vodu a
mydlo do dfive vytlatené mixovaci nadoby pro rychlé
vycisténi.

1 slushie

~

Softice cream

spiked slushie

4 sorbet

-

milkshake

)

extrude clean

OVLADACI KOLECKO

« Otacenim ovladaciho kolecka muzete prepinat mezi
texturami v zadanych rezimech.

* Rezim spustite stisknutim ovladaciho kolec¢ka.

* Rezim zastavite stisknutim a podrzenim ovladaciho
kolecka.

Texture

Start/Stop

Tlacitko rezimu

+ Pomoci tladitka rezim( muzete pfepinat mezi 6 rezimy*.
Tip: Jakmile pfistroj v rezimu COOL, stisknutim tlacitka
rezimu zahdjite rezim vytlacovani. Dal§im stisknutim se
vratite do rezimu chlazeni.

—3

Mode

*Tento pfistroj je uréen vyhradné pro téchto 6 rezimt a 7
textur a neni uréen pro vyrobu klasické tvrdé zmrzliny.

4) NAVOD K MONTAZI
UPOZORNENI: Pfed prvnim pouzitim nechte pfistroj
alespon 2 hodiny stat ve svislé poloze.

1. Ujistéte se, Ze jsou v8echny dily zcela ocisténé a ze
zmrzlinovac¢ - Soft Serve & Frozen Drinks stoji na
rovném, pevném povrchu.

2. Vlozte dvoudilnou odnimatelnou odkapavaci misku
pred zakladnu motoru. Vlozte odkapavaci misku ze Sirsi
strany a zasurite ji pod hlavni téleso.
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3. Nasadte michaci niz na chladici ty¢. Srovnejte hranaty
konec chladici tyée s otvorem michaciho noze. Ujistéte
se, Ze je spodni ¢ast michaci lopatky pfipevnéna k
chladici ty¢i.

4. Na konec michaci misy nasadte odnimatelny ozdobny
kryt a otocenim doprava jej zajistéte.

5. Vlozte michaci misu do hlavniho télesa ozdobnym
krytem smérem ven. Jakmile je mixovaci nadoba
ve spravné poloze, otocte ji ve sméru hodinovych
rucicek, aby se zajistila na svém misté. Dal$i informace
naleznete na ikonach na hlavnim téle pristroje.

6. Nasadte odnimatelnou vytlaéovaci hlavu do otvoru
pro vytlaGovaci hlavu a nasadte objimku zapadky,
aby se utahla. Tato ¢ast musi byt na svém misté, aby
fungovala. Pro spravné zasunuti zde muzete pouzit
zadni konec silikonového disticiho kartace/instalacni
ty€e. Viz pokyny pro vkladani nize.

Potiebujete pomoc?
Naskenuijte tento kod
pro uzite¢né montazni
video!

5) INSTALACE ODNIMATELNE
VYTLACOVACI HLAVY A RUKOJETI

1. Vlozte vytlacovaci hlavu do otvoru pro vytlacovaci
hlavu pravou stranou nahoru (jak je zndzornéno nize).
Pomoci zadniho konce silikonového Eisticiho kartace/
instala¢ni tyCe zatlacte vytlacovaci hlavu na spravné
misto. To umozni vloZeni rukojeti.
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2. Jakmile je vytlacovaci hlava na svém misté, zasurite

rukojet’ do otvoru ve $térbiné vytlatovaci hlavy. Ujistéte
se, ze rukojet’ sméfuje nahoru.

3. Drzte tuto rukojet' na misté a proviéknéte upeviiovaci

kolik rukojeti otvorem na mise a otvorem na rukojeti.
Ujistéte se, Ze je zapadka Cepu ve spravné poloze a ze
ji celou provlecete. Pro pokracovani zajistéte vytlaCovaci
kolik v horni poloze.

4. Pro demontaz za ucelem ¢isténi vyjméte kolik a rukojet’
a provléknéte zadni stranu silikonového Cisticiho
kartacku/instalacni ty¢e horni ¢asti Stérbiny vytlatovaci
hlavy a zasurite ji.

6) PRED PRVNIM POUZITIM

Prectéte si vSechny pokyny a dulezita bezpecnostni

opatreni.

« Odstrante vSechny obalové materialy a zkontrolujte,
zda byly vSechny polozky doru¢eny v dobrém stavu.

« VSechny plastové sacky roztrhejte a fadné zlikviduijte,
protoZze mohou pro déti predstavovat riziko uduseni
nebo uskrceni.

«  Veskeré prislusenstvi umyijte v teplé mydlové vodé.
Dukladné je oplachnéte a osuste.

Pred prvnim pouzitim spotfebice pockejte 2 hodiny
po jeho umisténi a nechte priihledné viko oteviené
alespoii 2 hodiny.

POZNAMKA: NepouZivejte drsné abrazivni Gistici
prostiedky. Pfi myti pfisluSenstvi v myéce nadobi mlze
dojit k mirnému zabarveni pfislusenstvi. Jedna se pouze o
kosmetické znecisténi, které nema vliv na vykon.

7) pouZiTi

1. Vyrobnik zmrzliny - Soft Serve & Frozen Drinks
zapojte do zasuvky. Jakmile se tak stane, rozsviti se
obrazovka. Pokud do 1 nezvolite texturu nebo novy
rezim, pristroj pfejde do pohotovostniho rezimu.

2. Chcete-li zvolit rezim, stisknéte tlacitko Mode pod
voli¢em, dokud nezvolite pozadovany rezim. Na
ovladacim panelu se rozsviti indikator aktualné
zvoleného rezimu.



3. Po vybéru spravného rezimu zvolte pomoci oviadaciho
kolecka pozadovanou strukturu mrazené pochoutky.
Kazdy rezim ma svou vlastni trover textury. Pro
predstavu, Uroven 1 je tenci a mékei a vyssi urovné
jsou pevnéjsi nebo hustsi. Stisknutim ovladaciho
kolecka zahdjite proces michani.

4. UPOZORNENI: Pred pfidanim ingredienci do michaci
misy se vzdy , Ze je rukojet’ v horni poloze. Po zvoleni
pozadované textury a zahajeni mixovani otevrete kryt
mixovaci nadoby a pfidejte do ni ingredience.

5. Zmrzlinovac - Soft Serve & Frozen Drinks zacne vyrabét
mrazenou pochoutku. Doba se bude lisit v zavislosti na
zvoleném rezimu, teploté smési a mnozstvi obsahu v
mise.

6. Jakmile vyrobnik zmrzliny - Soft Serve & Frozen Drinks
urci, Ze je smés pripravena, pfistroj zapipa a na displeji
se zobrazi COOL.

7. Mrazené pochoutky muzete vytladovat i v rezimu
CHLAZENI, kdyZ zatahnete rukojet’ dolti a michaci nuz
se bude nadale otacet. Pokud chcete extrudovat rychleji,
jednoduse stisknéte tlacitko rezimu a program se zméni
na extrudovani/cisténi. Po 1 minuté se vrati do rezimu
chlazeni nebo se muZete opétovnym stisknutim tlacitka
rezimu vratit do pfedchoziho rezimu.

8. Pokud zjistite, Ze smés nema pozadovanou strukturu
nebo tuhost, zvyste v chladném rezimu stuper textury
oto€enim ovladaciho kolecka na vy$si hodnotu. V
rezimu COOL Ize nastaveni textury pouze zvysit, nikoli
snizit. Po zvoleni vy$$iho nastaveni potvrdte stisknutim
ovladaciho kolecka.

9. Pokud chcete proces chlazeni/michani zastavit,
podrzte ovladaci kole¢ko po dobu 3 sekund. Tim zrusite
zvoleny rezim a texturu.

8) UDRZBA A CISTENI
EXTRUDOVAT
V tomto rezimu se michaci nuiz otaci vysokou rychlosti bez
chlazeni, aby vytlacil nebo vycistil veSkery obsah jednotky.
1. Stisknutim tlacitka rezimu vyberte rezim Extrude/Clean.
Rezim potvrdite stisknutim ovladaciho kolecka.
2. Michaci n(iz se zatne otacet. Pod odnimatelnou vytlacovaci
hlavu umistéte velkou misu nebo skladovaci nadobu. Jakmile

je pfipraven, zatahnéte rukojet’ dolu.
CIsTY

1. Po vytlageni vSech ingredienci z misy. Dejte rukojet’ do horni
polohy, pridejte teplou vodu a malé mnozstvi mydla. Naplrite
misu az po ¢aru maximainiho naplnéni.

2. Michaci nozZe se budou dale otacet, aby se vycistila michaci
misa, chladici ty¢ a michaci niz.

3. Rezim Extrude/Clean bude fungovat celkem 5 minut.
Mydlovou vodu nechte michat pfiblizné jednu minutu. Pod
vyrobnik zmrzliny - Soft Serve a mrazené napoje pfidejte
velkou misu nebo dzban a zatahnéte rukojet’ dold, abyste
vytlacili obsah mixovaci nadoby. Doporuc¢ujeme tento postup
opakovat 1 az 2krat, aby se pfistroj zcela vycistil. DalSi
podrobnosti naleznete v pokynech k ¢isténi a udrzbé na dalsi
strané.

4. Stisknutim a podrzenim ovladaciho kolecka tento rezim
ukonCite nebo nechate uplynout 5 minut.

TIP: Pridanim teplé vody a mydla vicekrat se vnitfni ¢asti vice
vyCisti.

CISTiCi CASTI

DULEZITE: Pro snadngjsi ¢isténi vnitinich ¢asti vzdy pred
vyjmutim michaci misy pouzijte rezim vytlacovani/cisténi. Rezim
vytlaGovani/cisténi bude fungovat celkem 5 minut. Mydlovou
vodu nechte michat pfiblizné jednu minutu. Pod vyrobnik
zmrzliny - Soft Serve a mrazené napoje viozte velkou misu nebo
dzban a zatahnéte rukojet’ dolli, abyste vytlacili obsah mixovaci
nadoby. Doporu¢ujeme tyto kroky opakovat 1 az 2krat, aby se
pfistroj zcela vygistil. Michaci ntz, michaci misa, dvoudilna
odnimatelna odkapavaci miska, vytlacovaci hlava, istici kartacek
a odnimatelny ozdobny kryt Ize myt v horni liSt& mycky nadobi.

Demontaz pro ¢isténi
1. Vytahnéte kolik, vyjméte rukojet’ a otoCenim proti sméru
hodinovych ruci¢ek sejméte ozdobny kryt.

2. Zadnim koncem silikonového isticiho kartacku/instalaéni
tyCe vytlacte odnimatelnou vytlaovaci hlavu k ¢isténi a poté
Cisticim kartackem vycistéte stérbinu vytlacovaci hlavy.

4. Odstrarite michaci nuz z chladici tyce a otfete zbyvajici
tekutinu na chladici tyci a v jejim okoli suchou utérkou.
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5. Vysurite dvoudilnou odnimatelnou odkapavaci misku z
hlavniho télesa a ocistéte dily vihkou mydlovou vodou. Pred
dalSim pouzitim jej osuste.

9) DULEZITE UZITECNE TIPY A RESENI
PROBLEMU

A Minimalni pfikon: 710 mi
Maximalni pfikon: 1,4 L

« NEPRIDAVEJTE horké piisady, led (jakoukoli formu
ledu: ledové kulicky, kostky ledu, strouhany led, tradi¢ni
tvrdou zmrzlinu atd. Led by mohl zpUsobit zaseknuti
michaci lopatky) nebo tuhé pfisady, jako je ovoce,
¢okoladové lupinky nebo mrazené ovoce.

»  Cely recept musi obsahovat nejméné 4 % cukru. Pokud
je obsah cukru nizsi nez 4 %, mlzete pfidat sirup nebo
cukr.

« Pomoci ovladaciho volice najdéte idealni texturu.

« Pro dosazeni nejlepsich a nejrychlejsich vysledkl
kapalinu (kapaliny) pfed pfidanim do pfistroje zchladte.

*  Chcete-li ziskat extra ledovy napoj, vychladte sklenici
pred podavanim svych vytvort.

«  Pro dosazeni nejlep$ich vysledku pfi pouziti sodovky
nebo sycenych napoju sodovku nejprve dirazné
promichejte nebo protfepejte, aby se snizila troven
syceni.

Tip: At' uz jde o Cerstvé vymackanou $tavu, nebo o tu
kupovanou, pro lepsi strukturu sorbetu je kliCové, abyste ze
Stavy odstranili velké kusy duziny! Poznamka: Mixované
suroviny pfidavejte POUZE po vytlaceni do viastni misy
nebo nadoby. NEPRIDAVEJTE pfimési do mixovaci
nadoby, ucpaly by a rozbily pfistroj. UPOZORNENI:
maximalni ptikon se v disledku zmrazeni rozsifi. Kone¢ny
vykon je az 1,87 L. To zavisi na pouzitych pfisadach.

Pro co nejlepsi zazitek z davkovani naplite pfistroj az po
hranici maximalniho pInéni (1,4 L).

PFi pInéni pfisadami vzdy dbejte na to, aby byla rukojet’
v poloze NAHORU. Tim zabranite vytlaéovani pfisad z
vytlaéovaci hlavy.

+  Smés Ize vytlacit kdykoli béhem procesu chlazeni/
michani. Pro davkovani obsahu z tohoto zafizeni neni
nutné pfechazet do rezimu vytlacovani/cisténi. Dokud
se pohybuje michaci nliz, Ize obsah davkovat.

» Vyrobnik zmrzliny - Soft Serve a mrazené napoje se
automaticky pfepne do rezimu chlazeni na 2 hodiny po
dosazeni zvoleného nastaveni textury. Zmrzlinovac -
Soft Serve & Frozen Drinks se po ukonceni chladiciho
rezimu automaticky vypne.

+  Chcete-li dosahnout nejlepsich vysledkd, pfed pfidanim
do pristroje tekutinu (tekutiny) nebo smichané pfisady
zchladte.

*  Meékkou zmrzlinu, mrazeny jogurt nebo sorbet, které
nesnite ihned, doporucujeme skladovat v uzaviené
nadobé v mraznicce.

*  Vezméte prosim na védomi, Ze ingredience jsou pied
zmrazenim vzdy sladsi, proto se nemusite obavat,

Ze se vam pred pfidanim do vyrobniku zmrzliny a
mrazenych napoji budou zdat prili§ sladké.

«  P¥i pouzivani rezimu Spiked Slushie musi véechny
predem pfipravené smési a recepty obsahovat 2,8 az
6 % alkoholu.

» Pokud jsou nékteré receptury pfilis husté, zejména
ty na bazi vody, muze pfislusenstvi krytu vytlacovaci
hlavy blokovat vytlacovani obsahu. Pro vyfeseni tohoto
problému doporuéujeme kryt sejmout.

« Pro co nejlepsi zazitek z davkovani naplrite pfistroj az
po rysku maximalniho naplnéni.

¢ NEPREPLNUJTE.

DULEZITE:
Pro dosazeni nejlepsSich vysledku pfi pouziti sodovky
nebo sycenych napoji sodovku nejprve durazné
promichejte nebo protiepejte, aby se snizila Uroven
syceni.

REFERENCNi TABULKA REZIMU

Prednastaveni Vychozi Rozsah textur a vychozi textury

Slushie L:4 Urovné 1-7 Pokud mate radi méké&i brecky, vyberte si niz$i drover. Pokud chcete
vice struktury a ledu, pouzijte vyssi Uroven. Pro napoje s niz§im obsahem cukru
se doporucuje zvolit roven 1 nebo 2.

Mékka zmrzlina L:4 Urovné 1-6 Pokud mate radi jemngjsi a mékéi zmrzlinu, zvolte niz§i urover.
Pokud mate radi tuzsi mékkou zmrzlinu, pouzijte vyssi stupen.

Spiked Slushie L:4 Urovné 1-7 Pokud mate radi mékéi brecky, vyberte si nizéi uroven. Pokud chcete
vice struktury a ledu, pouzijte vy$si Groveri. Pro napoje s niz§im obsahem cukru
se doporucuje zvolit roven 1 nebo 2.

Sorbet L:4 Urovné 1-6 Pokud mate radi jemnajsi sorbet, zvolte nizsi troven. Pokud chcete
pevnéjsi sorbet, pouZijte vyssi stupen.

Mliécény koktejl L:3 Urovné 1-4 Pokud mate radi jemné&jéi mlé&ny koktejl, zvolte niz&i droven. Pokud
chcete hustsi mlécny koktejl, pouzijte vy$si droven.

Extrudovat/Cistit 5 minut




ODSTRANOVANI POTIZi

pohosténi je
obtizné misku
vyjmout.

nadobé voda.

Vydani Pfi¢ina Reseni
Po pripravé Nez jednotka zacala vytvaret led Pred dal$im pokusem pockejte 10 az 15 minut, nez
mrazeného za misou, mohla byt v michaci jednotka rozmrzne.

Vase mrazena
pochoutka je prilis
zrnita.

Ve vasem receptu je pfilis§ mnoho
vody.

Zvyste pomér mléka, smetany nebo cukru.

Stroj zobrazi
zpravu “EEE”.

Nespravné mnozstvi ingredienci
nebo nespravny pomér cukru.

Zvyste mnozstvi ingredienci na minimainé 0,7 | nebo se
ujistéte, Ze je ve smési dostatek cukru.

Stroj prestal
fungovat.

Spatny vyfuk a vysoka vnitini
teplota.

Vyrobek je pfilis blizko stény, coz vede ke Spatné cirkulaci
vzduchu a vysoké teploté. Ventilaéni otvor vyrobku by mél
byt od stény vzdalen alespon 20 cm. Pro vyfeseni pockejte
10-15 minut a zkuste to znovu. Pokud problém pretrvava,
obratte se na zakaznicky servis.

Recept nezmrazuje
v rezimu ostnaté
brecky.

Vysoky obsah alkoholu nebo
cukru.

Dbejte na to, aby procento alkoholu nepfesahlo 16 %, vyssi
obsah alkoholu by ztiZil zmrazeni receptu.

V rezimu Slushie,
Soft Ice Cream a
Milkshake recept
nezamrza.

Vysoky obsah cukru nebo
preplnéna misa.

Pokud pouzivate pfili§ vysoky obsah cukru, ¢ast tekutiny
vylijte a nahradte ji vodou nebo tekutinou bez cukru. Pokud
je tekutiny pfili§ mnoho, bude zmrazovani obsahu trvat

Pokud problémy pretrvavaji, kontaktujte zakaznicky servis.

Hlasity zvuk pfi
provozu vyrobku.

Prili§ malo ingredienci v mise.

Abyste zabranili hlasitému zvuku pfi provozu, ujistéte se,
Ze je v mise dostatek prisad. Pokud je jich pfili§ malo, bude
michaci nuz skfipat. Pokud jste jiz dokonCili recept a je v
rezimu chlazeni, zvazte pfidani dalsi zalozené slozky nebo
davkovani zbyvajici tekutiny.

Ulomky na chladici
tyci.

Pouzivani pres¢as a ne cisténi
ihned po pouziti.

Pokud se nanosy a necistoty nepodafi odstranit vihkym
hadfikem, pouzijte k odstranéni nanosu na chladici tyci
dodany kartac se $tétinami.

Ztraci se nebo jsou
poskozena tésnéni
hlavy.

Vyuziti pfes€asu. Pokud dojde
ke ztraté nebo poskozeni tésnéni
vytlacovaci hlavy, jsou k dispozici
2 dalsi tésnéni vytlacovaci hlavy
pro vyménu. Pokud nékteré z
téchto tésnéni vytladovaci hlavy
chybi, nasadte je na drazky
vytlacovaci hlavy. Pokud se
situace nevyresi, kontaktujte
zakaznicky servis.

Obsah se
nevytlacuje v
rezimu slushie
nebo sorbet.

Vifivy vytlaGovaci kryt
prislu$enstvi na vyrobku.

Pokud jsou nékteré receptury piili§ husté, muze
prisludenstvi krytu vytlacovaci hlavy blokovat vytlacovani
obsahu, zejména u hust$ich receptur na bazi vody.
Doporucujeme jej odstranit, aby se tento problém vyfesil.
Pokud problém pretrvava, obratte se na zakaznicky servis.

10) SKLADOVANI

*  Vyrobnik zmrzliny - Soft Serve & Frozen Drinks neskladuijte s
kovovym nacinim nebo ostrymi pfedméty, protoze by mohlo
dojit k poskrabani nebo poskozeni povrchu.

«  Pred uskladnénim se vzdy uijistéte, Ze je zmrzlinova¢ - Soft
Serve & Frozen Drinks Cisty a suchy. Vyrobnik zmrzliny - Soft
Serve & Frozen Drinks skladujte v suché skfini.

11) NAHRADNI DILY
Vezméte prosim na védomi, Ze pro tento spotiebi¢ nejsou
dostupné Zadné nahradni dily.

12) LIKVIDACE SPOTREBIC

Tento spotfebic je oznacen v souladu s
evropskou smérnici 2012/19/EU o
odpadnich elektrickych a elektronickych
zafizenich (WEEE). S vyrobkem se nesmi
nakladat jako s komunalnim odpadem.
Vyrobek namisto toho odvezte na sbérné
misto urené k recyklaci elektrickych a
elektronickych domécich spotiebicu.

recyklaci tohoto vyrobku ziskate na mistnim méstském
Uradé, u poskytovatele sluzeb pro likvidaci odpadu z
domécnosti nebo v obchodé&, kde jste vyrobek zakoupili.

7




Spravny zpUsob likvidace pomaha predchazet nepfiznivym
dopadim na Zivotni prostredi a lidské zdravi. Opétovnym
pouzitim, recyklaci a/nebo jinym vyuZitim starych spotrebict
vyznamné pfispivate k ochrané Zivotniho prostfedi.

Plati pouze pro Spojené kralovstvi:

Podle nafizeni o odpadnich elektrickych a elektronickych
zafizenich z roku 2013 (S1 2013/3113) (v platném znéni)
musi byt jiZz nepouzitelné vyrobky shromazdovany oddélené
a likvidovany zpisobem $etrnym k Zivotnimu prostredi.

13) ZARUKA

Na vyrobky prodavané v Evropském hospodarském
prostoru a ve Spojeném krélovstvi se vztahuje 24mésicni
zaruka jako ochrana proti neshodé v souladu se smérnici
(EU) 2019/771 a zakonem o pravech spotfebitelt z roku
2015 (Spojené kralovstvi).

Zaruka plati pouze v pfipadé, Ze vyrobek slouzi k
neprofesionalnimu pouziti.

V zadném pfipadé neodpovidame za vady zplsobené:

nedodrzenim pokynl pro péci a pouzivani;

béznym opotfebenim (napf. zménou zabarveni nebo
poskrabanim) a/nebo

vlivem vnéjsich faktord, napf. poskozenim vlivem
pocasi, poSkozenim pfi pfeprave, poskozenim
zpUsobenym narazy nebo otfesy.

V pfipadé nesouladu bude v zavislosti na okolnostech

produkt opraven;

produkt vyménén;

vracena pomérna ¢ast ceny zaplacené za produkt,
nebo

vracena celad cena zaplacena za vyrobek.

Uschovejte si prosim doklad o nakupu nebo dodani
vyrobku s uvedenim data nakupu nebo dodani. Pokud
budete chtit uplatnit opravné prostiedky z divodu
nesouladu, budete potfebovat doklad o koupi nebo
dodani.

Témito ustanovenimi nejsou dotéena zadna zakonna
prava, ktera vam jako zakaznikovi nalezi podie platnych
vnitrostatnich predpisti (napf. o prodeji spotfebniho
zbozi), které se mohou v jednotlivych zemich lisit.

Tato ustanoveni maji pouze informativni charakter

a nepredstavuji obchodni zaruku, ktera by vam
poskytovala jina prava, nez jaka mate podle platnych
vnitrostatnich predpisti.

Méte-li jakékoli dotazy k produktu, muzete

kontaktovat nas zakaznicky servis e-mailem na

adrese: info@cookware-co.com

Zakaznicky servis vas bude informovat o dal$im postupu.
Uzivejte si svého spotfebice!

Pro Spojené kralovstvi: vySe uvedena zaruka je

poskytovana spolecnosti The Cookware Company UK &
Ireland Ltd.



MANUALE DI ISTRUZIONI
& GARANZIA
GELATERA - GELATI
MORBIDI E BEVANDE
GHIACCIATE 1,87 L

CONTENUTI
1) ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

2) DESCRIZIONE DELLE PARTI

3) CONTROLLI

4)  ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

5) INSTALLAZIONE DELLA TESTA DI ESTRUSIONE E

DELLA MANIGLIA RIMOVIBILI
6)  PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO
7) UTILIZZO

8) MANUTENZIONE E PULIZIA

9)  IMPORTANTI CONSIGLI UTILI E RISOLUZIONE DEI
PROBLEMI

10) IMMAGAZZINAMENTO

11) RICAMBI

12) SMALTIMENTO DELL’APPARECCHIO

13) GARANZIA

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le
seguenti istruzioni. Si consiglia di conservare queste istruzioni.
Per la propria sicurezza, & necessario seguire queste istruzioni di
sicurezza quando si utilizzano apparecchi elettrici.

1) ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

AVVISI IMPORTANTI

Quando si utilizza un apparecchio elettrico, &
necessario seguire sempre le precauzioni di sicurezza
di base per ridurre il rischio di incendio, scosse
elettriche e/o lesioni, tra cui le seguenti:

1. Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore o dal suo agente di assistenza
o da una persona altrettanto qualificata per evitare un
pericolo.

2. Questo apparecchio non & destinato all’'uso da
parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza
di esperienza e conoscenza, a meno che non
abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull’'uso
dell’apparecchio da parte di una persona responsabile
della loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati
per evitare che giochino con I'apparecchio.

3. Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini
a partire dagli 8 anni di eta e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza
di esperienza e conoscenza, a condizione che
abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull’'uso
dell’apparecchio in modo sicuro e che comprendano
i pericoli connessi. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte
dell’utente non devono essere eseguite da bambini
senza supervisione.

4. AVVERTENZA: Non conservare in questo apparecchio
sostanze esplosive come bombolette spray con
propellente inflammabile.

AVVERTENZA: Mantenere libere le aperture di
ventilazione nell'involucro dell’apparecchio o nella
struttura incorporata.

12.
13.
14.
15.
16.

. Conservare il manuale di istruzioni.
18.

AVVERTENZA: Non utilizzare dispositivi meccanici o
altri mezzi per accelerare il processo di sbrinamento, se
non quelli raccomandati dal produttore.
AVVERTENZA: Non danneggiare il circuito del
refrigerante.

AVVERTENZA: Non utilizzare apparecchi elettrici
allinterno dei vani di conservazione degli alimenti
dell'apparecchio, a meno che non siano del tipo
raccomandato dal produttore.

AVVERTENZA: Quando si posiziona I'apparecchio,
assicurarsi che il cavo di alimentazione non rimanga
incastrato o danneggiato.

AVVERTENZA: Non collocare prese multiple portatili o
alimentatori portatili sul retro dell’apparecchio.
AVVERTENZA: Quando si smaltisce I'apparecchio,
farlo solo presso un centro di smaltimento autorizzato.
Non esporsi alle fiamme.

Il refrigerante (R290) & infiammabile.

Attenzione: Rischio di incendio / Materiali infiammabili.

Nel circuito refrigerante dell'apparecchio & contenuto

il propano (R290), un gas naturale con un elevato

livello di compatibilita ambientale, ma comunque

infammabile. Durante il trasporto e I'installazione

dell’apparecchio, assicurarsi che nessuno dei

componenti del circuito refrigerante si danneggi.

Se il circuito del refrigerante dovesse essere

danneggiato:

- Evitare I'apertura di fiamme e fonti di accensione.

- Aerare accuratamente il locale in cui si trova
I'apparecchio.

Non utilizzare all’aperto. Questo apparecchio &

destinato all'uso domestico e ad applicazioni simili,

quali:

- aree di cucina per il personale di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro;

- casali e da clienti di alberghi, motel e altri ambienti di
tipo residenziale;

- ambienti di tipo bed and breakfast.

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta,

attendere 2 ore dopo averlo posizionato e tenere il

coperchio trasparente aperto per almeno 2 ore.

Assicurarsi che la tensione sia conforme all’intervallo di

tensione indicato sull’etichetta e la messa a terra della

presa sia in buone condizioni.

Non capovolgere il prodotto e non inclinarlo oltre un

angolo di 45°.

. Per evitare il rischio di scosse elettriche, non versare

acqua sul cavo, sulla spina e sulla ventilazione, né
immergere I'apparecchio in acqua o in altri liquidi.

. Scollegare I'apparecchio dopo l'uso o prima della

pulizia.

Tenere 'apparecchio a 8 cm da altri oggetti per
garantire un buon rilascio di calore.

Non utilizzare accessori non raccomandati dal
produttore.

Non utilizzare I'apparecchio in prossimita di fiamme,
piastre o fornelli.

Non accendere frequentemente il pulsante di
accensione (garantire un intervallo di almeno 5 minuti)
per evitare di danneggiare il compressore.

Non pulire mai con polveri abrasive o attrezzi duri.

Non inserire le dita nella presa per evitare pericoli.
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2) DESCRIZIONE DELLE PARTI

Supporto per cono gelato morbido

Corpo principale

Quadrante di controllo

Asta di raffreddamento

Lama di agitazione

Ciotola di miscelazione

rimovibile in due parti

Coperchio della ciotola di miscelazione

Coperchio decorativo rimovibile

10. Accessorio per la copertura dell’estrusione a vortice
11. Testa di estrusione mobile

12. Maniglia

13. Perno di fissaggio della maniglia

14. Spazzola per la pulizia del silicone/astina di montaggio
15. Anello di tenuta

16. Spazzola di pulizia in setola

17. Guarnizioni della testa di estrusione (x2)

18. Pulsante di modalita

cCoNOarLN S

GUIDA AGLI ACCESSORI IN DOTAZIONE

A. Spazzola di pulizia in silicone/asta di montaggio
Utilizzato per pulire la fessura della testa di estrusione.
L'impugnatura pud essere utilizzata per spingere la
testa dell’estrusore dentro e fuori dalla fessura della
testa di estrusione.

B. Di pulizia in setola
Utilizzato per pulire la ciotola e gli accessori.

C. Borsa degli accessori

D. Guarnizioni della testa di estrusione (x2)

Queste 2 guarnizioni di ricambio extra per la testa di
estrusione sono incluse nel caso in cui vengano perse
o danneggiate.

E. Accessori per la copertura dell’estrusione di vortici
(2x)

Questi accessori per la copertura dell’estrusore sono
inclusi per aggiungere un classico motivo a vortice a
gelati morbidi, sorbetti, gelati, frozen custard, frozen
yogurt e altro ancora. In caso di smarrimento o
danneggiamento, € incluso un pezzo aggiuntivo.

3) CONTROLLI

Pannello di controllo

1. Granita: Utilizzate la modalita granita per preparare
dolcetti ghiacciati e altro ancora.

2. Gelato soft: Utilizzabile per gelati morbidi, crema
pasticcera, yogurt gelato, sorbetto e altro ancora.

3. Granite ghiacciate: Utilizzate la modalita granita
spillata per preparare deliziose bevande ghiacciate con
I'alcol.

4. Sorbetto: Preparate sorbetti di frutta fresca per
ottenere alternative piu salutari.

5. Frullato: Preparate frullati morbidi o densi con la
modalita frullato.

6. Estrusione/Pulizia: Utilizzare la modalita di estrusione
per liberare la ciotola di miscelazione dagli ingredienti
quando & pronta. Una volta terminato, aggiungere
acqua calda e sapone alla ciotola di miscelazione
precedentemente estrusa per una pulizia rapida.

softice cream

spiked slushie

4 sorbet

@

milkshake.

e

extrude clean

QUADRANTE DI CONTROLLO

* Ruotare la manopola di controllo per alternare le texture
sulle modalita specificate.

Premere il selettore di comando per avviare la modalita.
Tenere premuto il selettore di comando per arrestare
una modalita.

Texture

Start/Stop

Pulsante di modalita

Utilizzare il pulsante di modalita per scorrere tra le

6 modalita*. Suggerimento: Una volta che l'unita € in
modalita RAFFREDDAMENTO, premere il pulsante della
modalita per avviare la modalita di estrusione. Premere
nuovamente per tornare alla modalita fredda.

—3

Mode

*Questo dispositivo & stato progettato esclusivamente per
queste 6 modalita e 7 consistenze e non € destinato alla
produzione di gelato duro tradizionale.

4) ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

AVVISO: Tenere I'unita in posizione verticale per almeno
2 ore prima del primo utilizzo.

1. Assicurarsi che tutte le parti siano completamente pulite
e che la Gelatera - Gelati Morbidi e Bevande Ghiacciate
sia in piano su una superficie piana e solida.



Inserire il vassoio di raccolta rimovibile in due parti
davanti alla base del motore. Inserire il vassoio di
raccolta dal lato piu largo e farlo scorrere sotto il corpo
principale.

Installare la lama di agitazione sull'asta di
raffreddamento. Allineare I'estremita quadrata
dell’asta di raffreddamento con 'apertura della pala
mescolatrice. Assicurarsi che la parte inferiore della
pala mescolatrice sia fissata all'asta di raffreddamento.

4. Applicare il coperchio decorativo rimovibile all'estremita

della ciotola e ruotare verso destra per bloccarlo in
posizione.

Inserire la ciotola nel principale con il coperchio
decorativo rivolto verso I'esterno. Una volta in
posizione corretta, ruotare la vasca di miscelazione in
senso orario per bloccarla in posizione. Per ulteriori
informazioni, consultare le icone sul corpo principale
dell’unita.

Inserire la testa di estrusione rimovibile nella
scanalatura della testa di estrusione e installare il
manicotto di chiusura per . Questa parte deve essere
in posizione per funzionare. L’estremita posteriore
della spazzola per la pulizia del silicone/astina di
installazione pud essere usata qui per inserirla
correttamente. Vedere le indicazioni per I'inserimento
riportate di seguito.

5

~

Avete bisogno di una
mano?

=]
ol

Scansionate questo
codice per ottenere un
utile video di montaggio!

INSTALLAZIONE DELLA TESTA DI
ESTRUSIONE E DELLA MANIGLIA
RIMOVIBILI

Inserire la testa di estrusione nell’apposita fessura

con il lato destro rivolto verso l'alto (come mostrato di
seguito). Utilizzare I'estremita posteriore della spazzola
di pulizia in silicone/astina di installazione per spingere
la testa di estrusione nella posizione corretta. In questo
modo €& possibile inserire I'impugnatura.

Una volta posizionata la testa di estrusione, inserire
limpugnatura nell’apertura della fessura della testa di
estrusione. Assicurarsi che la maniglia sia rivolta verso
I'alto.

Tenere il manico in posizione e infilare il perno di
fissaggio del manico attraverso il foro sulla ciotola e il
foro sul manico. Assicurarsi che il fermo del perno sia
nella posizione corretta e che sia inserito fino in fondo.
Bloccare il perno di estrusione in posizione verticale per
continuare.

g N
(=)

Per lo smontaggio per la pulizia, rimuovere il perno

e l'impugnatura e infilare la parte posteriore della
spazzola di pulizia in silicone/astina di installazione
attraverso la fessura della testa dell’estrusore per farla
scorrere.
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6) PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

Leggere tutte le istruzioni e le precauzioni importanti.

« Rimuovere tutti i materiali di imballaggio e verificare che
tutti gli articoli siano stati ricevuti in buone condizioni.

- Strappate tutti i sacchetti di plastica e smaltiteli
correttamente, perché possono rappresentare un
rischio di soffocamento per i bambini.

« Lavare tutti gli accessori in acqua calda e sapone.
Sciacquare e asciugare accuratamente.

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta,
attendere 2 ore dopo averlo posizionato e tenere il
coperchio trasparente aperto per almeno 2 ore.

NOTA: Non utilizzare detergenti abrasivi aggressivi. Se
si lavano gli accessori in lavastoviglie, € possibile che si
verifichi un leggero scolorimento degli accessori. Si tratta
di un problema puramente estetico che non influisce sulle
prestazioni.

7) UTILIZZO
1.

Collegare il Gelatiere - Soft Serve & Frozen Drinks a
una presa di corrente. A questo punto lo schermo si
illumina. Se entro 1 minuto non viene selezionata una
texture o una nuova modalita, I'unita passa in modalita
standby.

2. Per selezionare una modalita, premere il pulsante
Modalita sotto il selettore fino a selezionare la modalita
desiderata. L’indicatore del pannello di controllo si
accende sulla modalita correntemente selezionata.

3. Una volta scelta la modalita corretta, utilizzare la
manopola di controllo per selezionare la consistenza
desiderata del prodotto congelato. Ogni modalita ha un
proprio livello di consistenza. A titolo di riferimento, il
livello 1 & piu sottile e morbido, mentre i livelli superiori
sono piu solidi o spessi. Premere la manopola di
controllo per avviare il processo di miscelazione.

4. BENE: assicurarsi sempre che la maniglia sia in
posizione verticale prima di aggiungere gli ingredienti
nella ciotola di miscelazione. Dopo aver selezionato
la consistenza desiderata e aver iniziato a mescolare,
aprire il coperchio della ciotola di miscelazione e
aggiungere gli ingredienti nella ciotola.

3 @)

5. |l Gelatiere - Soft Serve & Frozen Drinks iniziera a
preparare il vostro gelato. Il tempo varia a seconda della
modalita selezionata, della temperatura della miscela e
della quantita di contenuto nella ciotola.

6. Quando la Gelatera - Gelati Morbidi e Bevande
Ghiacciate determina che la miscela & pronta, 'unita
emette un segnale acustico e sullo schermo viene
visualizzato COOL.

7. E possibile estrudere i prodotti surgelati in modalita
RAFFREDDAMENTO tirando la maniglia verso il
basso, mentre la lama mescolatrice continua a girare.
Se si desidera estrudere piu rapidamente, & sufficiente

premere il pulsante di modalita e il programma passera
a estrudere/pulire. Dopo 1 minuto si tornera alla modalita
fredda, oppure & possibile premere nuovamente

il pulsante di modalita per tornare alla modalita
precedente.

8. Se si nota che I'impasto non ha la consistenza o la
compattezza desiderata, in modalita fredda aumentare
il livello di consistenza ruotando la manopola di
controllo su un’impostazione piu alta. In modalita
FREDDO, I'impostazione della consistenza puo essere
solo aumentata, non diminuita. Dopo aver selezionato
un’impostazione piu alta, premere il selettore di
comando per confermare.

9. Se si desidera interrompere il processo di
raffreddamento/miscelazione in qualsiasi momento,
tenere premuto il selettore di comando per 3 . In questo
modo si annullano la modalita e la struttura selezionate.

8) MANUTENZIONE E PULIZIA
ESTRUSIONE

In questa modalita, la pala mescolatrice ruota ad alta velocita,
senza raffreddamento, per estrudere o pulire tutto il contenuto
dell'unita.

1. Selezionare la modalita Estrusione/Pulizia premendo il
pulsante di modalita. Confermare la modalita premendo il
selettore di comando.

2. Lalama mescolatrice iniziera a girare. Mettere una ciotola o
un contenitore di grandi dimensioni sotto la testa di estrusione
rimovibile. Una volta pronto, tirare la maniglia verso il basso.

PULITO

1. Una volta che tutti gli ingredienti sono stati estratti dalla ciotola
di miscelazione. Mettere il manico in verticale, aggiungere
acqua calda e una piccola quantita di sapone. Riempire fino
alla linea di riempimento massimo della ciotola.

2. Le lame di agitazione continueranno a ruotare per pulire la
ciotola di miscelazione, I'asta di raffreddamento e la lama di
agitazione.

3. Lamodalita Estrusione/Pulizia funziona per un totale di 5
minuti. Lasciare agitare 'acqua saponata per circa un minuto.
Aggiungere una ciotola o una caraffa di grandi dimensioni
sotto il Gelatiere - Soft Serve & Frozen Drinks e tirare la
maniglia verso il basso per estrudere il contenuto della ciotola
di miscelazione. Si consiglia di ripetere questa operazione 1 o
2 volte per pulire completamente I'unita. Per maggiori dettagli,
consultare le istruzioni di pulizia e manutenzione alla pagina
successiva.

4. Tenere premuto il selettore di comando per uscire da questa
modalita o lasciare trascorrere i 5 minuti.

SUGGERIMENTO: aggiungendo acqua calda e sapone piu di
una volta si puliscono maggiormente le parti interne.

PARTI DI PULIZIA

IMPORTANTE: per facilitare la pulizia delle parti interne, utilizzare
sempre la modalita estrusione/pulizia prima di imuovere la vasca
di miscelazione. La modalita Estrusione/Pulizia funziona per un
totale di 5 minuti. Lasciare agitare 'acqua saponata per circa un
minuto. Aggiungere una ciotola o una caraffa di grandi dimensioni
sotto la Gelatera - Gelati Morbidi e Bevande Ghiacciate e tirare la
maniglia verso il basso per estrudere il contenuto della ciotola di
miscelazione. Si consiglia di ripetere queste operazioni 1 o 2 volte
per pulire completamente l'unita. La pala mescolatrice, la ciotola
di miscelazione, la vaschetta di raccolta rimovibile in due parti, la
testa di estrusione, la spazzola di pulizia e il coperchio decorativo
rimovibile sono lavabili in lavastoviglie a rack superiore.



Smontaggio per la pulizia
1. Estrarre il perno, rimuovere la maniglia e ruotare in senso
antiorario per rimuovere il coperchio decorativo.

2. Utilizzare l'estremita posteriore della spazzola di pulizia in
silicone/astina di installazione per spingere fuori la testa
di estrusione rimovibile per la pulizia e quindi utilizzare
la spazzola di pulizia per pulire la fessura della testa di
estrusione.

parte.

4. Rimuovere la pala mescolatrice dall'asta di raffreddamento e
asciugare con un panno asciutto il liquido rimasto sull'asta di
raffreddamento e intorno ad essa.

5. Estrarre il vassoio di raccolta rimovibile in due parti dal corpo
principale e pulire le parti con e sapone. Asciugare prima di
riutilizzarlo.

9) IMPORTANTI CONSIGLI UTILI E
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A Ingresso minimo: 710 ml
Ingresso massimo: 1,4 L

* NON aggiungere ingredienti caldi, ghiaccio
(qualsiasi forma di ghiaccio: ghiaccio a pallottola,
cubetti di ghiaccio, ghiaccio tritato, gelato duro
tradizionale, ecc. Il ghiaccio potrebbe causare un
inceppamento della pala mescolatrice), o ingredienti
solidi come frutta, gocce di cioccolato o frutta
congelata.

« L'intera ricetta deve contenere almeno il 4% di
zucchero. Se il contenuto di zucchero & inferiore al
4%, & possibile aggiungere sciroppo o zucchero.

« Utilizzare il selettore di controllo per trovare la texture
ideale.

« Per ottenere risultati migliori e piu rapidi, raffreddare i
liquidi prima di aggiungerli all'unita.

« Per una bevanda ancora pil ghiacciata, raffreddare il
bicchiere prima di distribuire le creazioni.

« Per ottenere risultati ottimali, quando si utilizzano bibite
o bevande gassate, agitare o scuotere vigorosamente
la bibita per ridurre il livello di carbonatazione.

Suggerimento: sia che si tratti di spremute fresche o di
prodotti acquistati in negozio, per ottenere una migliore
consistenza del sorbetto € fondamentale filtrare i pezzi
di polpa presenti nel succo! Nota: aggiungere i mix-in
solo dopo aver estruso nella propria ciotola o contenitore.
NON aggiungere ingredienti alla ciotola di miscelazione
per non intasare e rompere la macchina. NOTA BENE:
I'input massimo si espande a causa del congelamento.
La produzione finale pud arrivare a 1,87 L. Cio dipende
dagli ingredienti utilizzati. Per una migliore esperienza di
erogazione, riempire I'unita fino alla linea di riempimento
massimo (1,4 L).

Assicurarsi sempre che la maniglia sia in posizione
SU quando si riempie di ingredienti. In questo modo
si evita che gli ingredienti fuoriescano dalla testa di
estrusione.

« Lamiscela pud essere estrusa in qualsiasi momento
durante il processo di raffreddamento/miscelazione.
Non & necessario entrare in modalita Estrusione/Pulizia
per erogare il contenuto della macchina. Finché la lama
di agitazione & in movimento, il contenuto pud essere
erogato.

« La Gelatera - Gelati Morbidi e Bevande Ghiacciate
entra automaticamente in modalita di raffreddamento
per 2 ore dopo aver raggiunto I'impostazione di
consistenza selezionata. La Gelatera - Gelati Morbidi
e Bevande Ghiacciate si spegne automaticamente al
termine della modalita di raffreddamento.

«  Per ottenere risultati ottimali, raffreddare i liquidi o gli
ingredienti miscelati prima di aggiungerli all’'unita.

« Siconsiglia di conservare il gelato morbido, lo
yogurt gelato o il sorbetto che non si consuma
immediatamente in un contenitore sigillato nel
congelatore.

« Tenere presente che gli ingredienti hanno sempre
un sapore pil dolce prima di essere congelati; non
preoccuparsi se sembrano troppo dolci prima di
aggiungerli al Creatore di Gelati e Bevande Surgelate.

* Quando si utilizza la modalita granita, tutte le miscele e
le ricette preconfezionate devono contenere tra il 2,8%
e il 6% di alcol.

« Se alcune ricette sono troppo dense, soprattutto quelle
a base d’acqua, I'accessorio di copertura della testa
di estrusione puo bloccare I'estrusione del contenuto.
Si consiglia di rimuovere il coperchio per risolvere il
problema.
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* Perun’esperienza di erogazione ottimale, riempire
I'unita fino alla linea di massimo riempimento.
+ NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE.

IMPORTANTE:
Per ottenere risultati ottimali quando si utilizzano bevande
gassate o soda, agitare o scuotere energicamente la soda
per ridurre il livello di carbonatazione.

TABELLA DI RIFERIMENTO DELLE MODALITA

Preimpostazione Predefinito Gamma di texture e texture predefinita

Granita L:4 Livelli 1-7 Se vi piacciono le granite piu morbide, scegliete un livello piu basso.
Se cercate pil consistenza e ghiaccio, usate un livello piu alto. Per le bevande a
basso contenuto di zucchero si consiglia di scegliere il livello 1 0 2.

Gelato soft L:4 Livelli 1-6 Se si desidera un gelato piu morbido e soffice, scegliere un livello
inferiore. Se si desidera un gelato piu sodo e morbido, utilizzare un livello pit
alto.

Granita con L:4 Livelli 1-7 Se vi piacciono le granite piu morbide, scegliete un livello piu basso.

ghiaccio Se cercate pil consistenza e ghiaccio, usate un livello piu alto. Per le bevande a
basso contenuto di zucchero si consiglia di scegliere il livello 1 0 2.

Sorbetto L:4 Livelli 1-6 Se si desidera un sorbetto pitt morbido, scegliere un livello pit basso.
Se si desidera un sorbetto piu sodo, utilizzare un livello piu alto.

Frullato L:3 Livelli 1-4 Se si desidera un frullato pit morbido, scegliere un livello piu basso.
Se si desidera un frullato pit denso, utilizzare un livello piu alto.

Estrusione/Pulizia 5 min

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Causa

Soluzione

Dopo aver
preparato il gelato,
¢ difficile rimuovere
la ciotola.

Potrebbe esserci stata dell'acqua

Attendere 10-15 minuti affinché I'unita si scongeli prima di

nella ciotola di miscelazione prima | riprovare.

che l'unita iniziasse a creare
ghiaccio dietro la ciotola.

Il vostro dolce
congelato & troppo

La ricetta contiene troppa acqua.

Aumentare il rapporto tra latte, panna o zucchero.

messaggio “EEE”.

granuloso.
La macchina Quantita di ingredienti o rapporto Aumentare gli ingredienti fino a un minimo di 0,7 L o
visualizza il di zuccheri non corretti. assicurarsi che ci sia abbastanza zucchero nella miscela.

La macchina Scarico insufficiente e
ha smesso di temperatura interna elevata.
funzionare.

Il prodotto € troppo vicino alla parete, con conseguente
scarsa circolazione dell’aria e temperatura elevata. La
presa d’aria del prodotto deve trovarsi ad almeno 20 cm di
distanza dalla parete. Per risolvere il problema, attendere
10-15 minuti e riprovare. Se il problema persiste, contattare
il servizio clienti.

La ricetta non si
congela in modalita
granita.

Elevato contenuto di alcol o di

zucchero.

Assicurarsi che la percentuale di alcool non sia superiore al
16%, una gradazione piu alta rendera la ricetta difficile da
congelare.

La ricetta non

si congela nelle
modalita Granita,
Gelato soft e
Frullato.

Alto contenuto di zucchero o
ciotola troppo piena.

Se si utilizza un contenuto di zucchero troppo elevato, si
puo eliminare una parte del liquido e sostituirlo con acqua
o con un liquido senza zucchero. Se c’é troppo liquido,

il contenuto impieghera molto piu tempo a congelare

e rischiera di traboccare a causa dell’espansione. Se i
problemi persistono, contattare il servizio clienti.

Suono forte mentre
il prodotto € in
funzione.

Troppo pochi ingredienti nella
ciotola di miscelazione.

Per evitare il suono forte durante il funzionamento,

Se sono troppo pochi, la pala mescolatrice cigolera. Se
avete gia terminato la ricetta e la macchina € in modalita
“cool”, considerate la possibilita di aggiungere altri
ingredienti a base o di erogare il liquido rimanente.

assicurarsi che nella ciotola ci siano abbastanza ingredienti.




RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa

Soluzione

Detriti sulla barra di | Utilizzo straordinario e non pulizia
raffreddamento. immediata dopo l'uso.

Utilizzare la spazzola di pulizia in setola in dotazione per
rimuovere gli accumuli sull’asta di raffreddamento se un
panno umido non riesce a rimuovere gli accumuli e i detriti.

Le guarnizioni della | Utilizzo straordinario. In caso
testa di estrusione di perdita o danneggiamento
sono perse o rotte. | di una guarnizione della testa

di estrusione, vengono fornite

2 guarnizioni aggiuntive per

la sostituzione. Far scorrere
queste guarnizioni della testa

di estrusione sulle fessure della
testa di estrusione se una di esse
€ mancante. Se il problema non
si risolve, contattare il servizio
clienti.

Il contenuto non Accessorio di copertura
viene estruso in dell’estrusione a spirale sul
modalita granita o prodotto.

sorbetto.

Se alcune ricette sono troppo dense, I'accessorio di
copertura della testa di estrusione pud bloccare I'estrusione
del contenuto, in particolare per le ricette a base di acqua
piu dense. Si consiglia di rimuovere questo accessorio per
risolvere il problema. Se il problema persiste, contattare il
servizio clienti.

10) IMMAGAZZINAMENTO

Non riporre la Gelatera - Gelati Morbidi e Bevande
Ghiacciate con utensili metallici o oggetti appuntiti per
evitare di graffiare o danneggiare la superficie.

« Assicurarsi sempre che la Gelatera - Gelati Morbidi
e Bevande Ghiacciate sia pulita e asciutta prima di
riporla. Conservare la Gelatera - Gelati Morbidi e
Bevande Ghiacciate in un armadio asciutto.

11) RICAMBISTICA

Si prega di notare che non sono disponibili pezzi di ricambio
per questo apparecchio.

12) SMALTIMENTO DELL’APPARECCHIO

Questo apparecchio & contrassegnato
secondo la direttiva europea 2012/19/EU sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE). Il prodotto non pud
essere trattato come rifiuto domestico.
Portarlo invece a un punto di raccolta
I  centrale per il riciclo degli elettrodomestici e
delle apparecchiature elettroniche. Per
informazioni piu dettagliate sul trattamento, il recupero e il
riciclaggio di questo prodotto, rivolgersi all'ufficio comunale
locale, al servizio di smaltimento dei rifiuti domestici o al
negozio in cui € stato acquistato il prodotto. Un corretto
smaltimento aiuta a prevenire conseguenze negative per
I'ambiente e la salute umana. Riutilizzando, riciclando e/o
facendo altro uso di vecchi elettrodomestici, viene dato un
importante contributo alla protezione del’ambiente.

Solo per il Regno Unito:

In base al regolamento del 2013 sui rifiuti elettrici ed
elettronici (Waste Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2013 - SI 2013/3113) (e successive modifiche),
i prodotti che non sono piu utilizzabili devono essere raccolti
separatamente e smaltiti in modo rispettoso dell'ambiente.

13) GARANZIA

Per i prodotti venduti nello Spazio economico europeo
e nel Regno Unito, & disponibile una garanzia di 24
mesi sul prodotto a tutela della mancanza di conformita
a norma della direttiva (UE) 2019/771 e della legge sui

diritti dei consumatori del 2015 (Regno Unito).

La garanzia ¢ valida solo se il prodotto & destinato a un
uso non professionale.

In nessun caso siamo responsabili per difetti causati da:

- mancato rispetto delle istruzioni per I'utilizzo e la
manutenzione;

- normale deterioramento (ad esempio scolorimento e
graffi); e/o

- impatto di fattori esterni, come danni dovuti alle
condizioni meteo, danni da trasporto, danni provocati
da urti e colpi.

In caso di mancata conformita, in base alle circostanze,

- il prodotto sara riparato;
il prodotto sara sostituito;
sara rimborsata una percentuale del prezzo del
prodotto;
sara rimborsato l'intero prezzo del prodotto.

Mantenere la ricevuta d’acquisto o di consegna del
prodotto recanti la data di acquisto o di consegna.
La prova d’acquisto o di consegna € necessaria per
esercitare il diritto al risarcimento per mancanza di
conformita.

Le presenti disposizioni non riguardano diritti
statutari che il cliente possieda ai sensi dei
regolamenti nazionali applicabili (ad es. la vendita

di beni di consumo), che possono variare da paese
a paese. Le presenti disposizioni sono fornite
unicamente a scopo informativo e non costituiscono
garanzia commerciale che offre diritti diversi da
quelli applicabili a norma dei regolamenti nazionali.

Per qualsiasi domanda sul prodotto, contattare il nostro
servizi scrivendo a: info@cookware-co.com

Il servizio clienti vi indichera la procedura da seguire.
Buon divertimento con I'utilizzo del vostro apparecchio!

Per il Regno Unito: la garanzia come qui descritta &
fornita da The Cookware Company UK & Ireland Ltd.
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Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las siguientes
instrucciones. Le recomendamos que conserve estas
instrucciones. Por su propia seguridad, debe seguir estas
instrucciones de seguridad cuando utilice aparatos eléctricos.

1) INSTRUCCIONES GENERALES DE
SEGURIDAD

AVISOS IMPORTANTES

Al utilizar un aparato eléctrico, deben seguirse siempre
las precauciones basicas de seguridad para reducir

el riesgo de incendio, descarga eléctrica y/o lesiones,
incluyendo las siguientes:

1. Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante o su agente de servicio
o una persona con cualificaciéon similar para evitar
riesgos.

2. Este aparato no estéa disefiado para ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimientos, a menos que hayan
recibido supervision o instrucciones sobre el uso del
aparato por parte de una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deben ser vigilados para evitar
que jueguen con el aparato.

3. Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir
de 8 afios y por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o con falta
de experiencia y conocimientos, si han recibido
supervision o instrucciones sobre el uso del aparato de
forma segura y comprenden los peligros que conlleva.
Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser
realizados por nifios sin supervision.

4.

16.
17.
18.

ADVERTENCIA: No almacene sustancias explosivas,
como aerosoles con propelente inflamable, en este
aparato.

ADVERTENCIA: Mantenga las aberturas de
ventilacion, en el recinto del aparato o en la estructura
incorporada, libres de obstrucciones.
ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecanicos

u otros medios para acelerar el proceso de
descongelacion que no sean los recomendados por el
fabricante.

ADVERTENCIA: No dafie el circuito refrigerante.
ADVERTENCIA: No utilice aparatos eléctricos

dentro de los compartimientos de almacenamiento

de alimentos del aparato, a menos que sean del tipo
recomendado por el fabricante.

ADVERTENCIA: Al colocar el aparato, asegurese de
que el cable de alimentacién no quede atrapado ni se
dafie.

ADVERTENCIA: No coloque varias tomas de corriente
portatiles o fuentes de alimentacion portatiles en la
parte trasera del aparato.

ADVERTENCIA: Cuando se deshaga del aparato,
hagalo Unicamente en un centro de eliminacion de
residuos autorizado. No se exponga a las llamas.

El refrigerante (R290) es inflamable.

/A

Precaucioén: Riesgo de incendio / Materiales

inflamables.

En el circuito frigorifico del aparato se encuentra el

refrigerante propano (R290), un gas natural con un

alto nivel de compatibilidad medioambiental, que sin

embargo es inflamable. Durante el transporte y la

instalacion del aparato, asegurese de que ninguno

de los componentes del circuito refrigerante resulte

dafado.

Si se dafa el circuito de refrigerante:

- Evitar la apertura de llamas y fuentes de ignicién.

- Ventile a fondo la habitacion en la que esté situado el
aparato.

No utilizar al aire libre. Este aparato esta disefiado para

su uso en hogares y aplicaciones similares como:

- zonas de cocina del personal en tiendas, oficinas y
otros entornos de trabajo;

- granjas y por clientes de hoteles, moteles y otros
entornos de tipo residencial;

- entornos tipo bed and breakfast.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, espere

2 horas después de colocarlo y mantenga la tapa

transparente abierta durante al menos 2 horas.

Asegurese de que el voltaje se ajusta al rango de

voltaje indicado en la etiqueta de caracteristicas y

asegurese de que la toma de tierra esta en buenas

condiciones.

No vuelque este producto ni lo incline por encima de un

angulo de 45°.

. Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, no vierta

agua sobre el cable, el enchufe y la ventilacion, ni
sumerja el aparato en agua o cualquier otro liquido.

. Desenchufe el aparato después de utilizarlo o antes de

limpiarlo.

. Mantenga el aparato a 8 cm de otros objetos para

garantizar una buena evacuacion del calor.

. No utilice no recomendados por el fabricante.
. No utilice el aparato cerca de llamas, placas calientes o

estufas.

. No encienda el botén de encendido con frecuencia

(asegurese de que haya un intervalo de 5 min. como
minimo) para evitar dafios en el compresor.

No limpie nunca con estropajos o utensilios duros.
Conserve el manual de instrucciones.

No introduzca los dedos en la toma de corriente para
evitar peligros.
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DESCRIPCION DE LAS PIEZAS

Soporte blando para cucuruchos de helado
Cuerpo principal

Dial de control

Varilla de refrigeracion

Cuchilla agitadora

Tazon de mezcla

Goteo extraible en dos partes

Tapa del bol

Cubierta decorativa extraible

. Accesorio de cubierta de extrusion en espiral

. Cabezal de extrusion movil

. Mango

. Pasador de fijacion del asa

. Cepillo de limpieza de silicona/varilla de instalacion
. Anillo de sellado

. Cepillo de limpieza de cerdas

. Juntas del cabezal de extrusion (x2)

18.

Botén de modo

GUIA DE ACCESORIOS INCLUIDOS

A

Cepillo de limpieza de siliconalvarilla de instalacion
Se utiliza para limpiar la ranura del cabezal de
extrusion. El mango puede utilizarse para empujar el
cabezal de extrusion hacia dentro y hacia fuera de la
ranura del cabezal de extrusion.

Limpieza de cerdas

Se utiliza para limpiar el vaso y los accesorios.

Bolsa de accesorios

. Juntas de cabeza de extrusion (x2)

Se incluyen 2 juntas de repuesto adicionales para el
cabezal de extrusion por si alguna vez se pierden o se
dafan.

. Accesorios de la cubierta de extrusion en espiral

(2x)

Estos accesorios de la cubierta de la extrusora se
incluyen para afiadir un patron de remolino clasico

a sus helados blandos, sorbetes, natillas heladas,
yogures helados y mucho mas. Se incluye una pieza
adicional por si alguna vez se pierde o se dafia una.

3) CONTROLES

Panel de mandos

1. Granizados: Usa el modo granizado para hacer

delicias heladas y mucho mas.

Helado blando: Utilicelo para helados blandos, natillas

heladas, yogur helado, sorbetes y mucho mas.

Granizados: Usa el modo granizado con chispas para

preparar deliciosas bebidas heladas con alcohol.

Sorbetes: Prepara sorbetes de fruta fresca para

obtener alternativas mas saludables.

Batido: Prepara batidos suaves o espesos con el

modo batido.

6. Extrusion/Limpieza: Utilice el modo de extrusién para
vaciar el vaso de ingredientes cuando esté listo. Una
vez hecho esto, afiada agua caliente y jabon al bol
previamente extruido para limpiarlo rapidamente.

> @ N

o

EEEE
1 slushie

2 softice cream

3 ‘spiked slushie
4 sorbet

5|  mikshake

6| extrudelclean

DIAL DE CONTROL

Gire el dial de control para alternar entre las texturas de
los modos especificados.
« Pulse el dial de control para iniciar el modo.
Mantenga pulsado el dial de control para detener un
modo.
Texture

Start/Stop

Botén de modo

Utilice el boton de modo para alternar entre los 6 modos*.
Consejo: Una vez que la unidad esté en FRIO, pulse el
boton de modo para iniciar el modo de extrusion. Pulse de
nuevo para volver al modo frio.

—

Mode

*Este aparato esta disefiado exclusivamente para estos
6 modos y 7 texturas y no esta pensado para hacer
helados duros tradicionales.

4) INSTRUCCIONES DE MONTAJE

AVISO: Mantenga la unidad en posicion vertical durante al
menos 2 horas antes del primer uso.

1. Asegurese de que todas las piezas estén
completamente limpias y de que la Hacedora de
helados - Helados Cremosos y Bebidas Heladas esté
nivelada sobre una superficie plana y sélida.
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2. Inserte la bandeja recogegotas extraible de dos piezas
delante de la base del motor. Introduzca la bandeja
recogegotas por el lado mas ancho y deslicela por
debajo del cuerpo principal.

3. Instale la pala agitadora en la varilla de refrigeracion.
Alineando el extremo cuadrado de la varilla de
refrigeracion con la abertura de la hoja agitadora.
Asegurese de que la parte inferior la cuchilla agitadora
esta fijada a la varilla de refrigeracion.

4. Coloque la tapa decorativa extraible en el extremo del
vaso y girela hacia la derecha para fijarla.

5. Introduzca el vaso en el cuerpo principal con la tapa
decorativa hacia fuera. Una vez en la posicion correcta,
gire el vaso en el sentido de las agujas del reloj para
encajarlo. Consulte los iconos del cuerpo principal de la
unidad para obtener mas informacion.

6. Coloque el cabezal de extrusion desmontable en la
ranura del cabezal de extrusion e instale el casquillo
de cierre para . Esta pieza debe estar en su sitio para
funcionar. El extremo posterior del cepillo de limpieza
de silicona/varilla de instalacién puede utilizarse
aqui para insertarlo correctamente. Consulte las
instrucciones de insercion mas abajo.

¢Necesitas ayuda?

Escanee este codigo
para ver un util video
de montaje.
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5) CABEZAL DE EXTRUSION .
DESMONTABLE E INSTALACION DE
ASAS

1. Inserte el cabezal de extrusion en la ranura del cabezal
de extrusion con el lado derecho hacia arriba (como se
muestra a continuacion). Utilice el extremo posterior del
cepillo de limpieza de silicona/varilla de instalacién para
empujar el cabezal de extrusion en el lugar correcto.
Esto permitira insertar el mango.

2. Una vez colocado el cabezal de extrusion, inserte
el asa en la abertura de la ranura del cabezal de
extrusion. Asegurese de que el asa esta orientada
hacia arriba.

3. Sujete el asa en su sitio y pase el pasador de fijacion
del asa por el orificio del vaso y el orificio del asa.
Aseglrese de que el pasador de fijacién esta en la
posicién correcta y coléquelo hasta el fondo. Bloquee
el pasador de extrusion en la posicion hacia arriba para
continuar.

4. Para desmontarlo para su limpieza, retire el pasador
y el mango y pase la parte posterior del cepillo de
limpieza de silicona/varilla de instalacion por la parte
superior de la ranura del cabezal de extrusiéon para
deslizarlo.

6) ANTES DEL PRIMER USO

Lea todas las instrucciones y precauciones importantes.

+ Retire todos los materiales de embalaje y compruebe
que todos los articulos se han recibido en buen estado.

+ Rompa todas las bolsas de plastico y deséchelas
correctamente, ya que pueden suponer un riesgo de
asfixia o atragantamiento para los nifios.

+ Lave todos los accesorios con agua tibia y jabon.
Aclérelos y séquelos bien.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, espere
2 horas después de colocarlo y mantenga la tapa
transparente abierta durante al menos 2 horas.



NOTA: No utilice limpiadores abrasivos fuertes. Si lava los
accesorios en el lavavajillas, puede producirse una ligera
decoloracion de los accesorios. Esto es s6lo cosmético y
no afectara al rendimiento.

7) UTILICE

Enchufe la Hacedora de helados - Helados Cremosos
y Bebidas Heladas a una toma de corriente. Una

vez hecho esto, la pantalla se iluminara. Si no se
selecciona una textura o un nuevo modo en 1 minuto,
la unidad pasara al modo de espera.

2. Para seleccionar un modo, pulse el botén de modo
situado debajo del dial hasta seleccionar el modo
deseado. El indicador del panel de control se iluminara
en el modo actual seleccionado.

3. Una vez elegido el modo correcto, utilice el dial de
control para seleccionar la textura deseada de su
delicia congelada. Cada modo tiene su propio nivel de
textura. Como referencia, el nivel 1 es mas fino y suave
y los niveles superiores son mas firmes o espesos.
Pulse el selector de control para iniciar el proceso de
mezcla.

4. NOTA: Asegurese siempre de que el asa esta en la
posicién superior antes de afadir los ingredientes
al vaso. Una vez seleccionada la textura deseada e
iniciada la mezcla, abra la tapa del vaso y afiada los
ingredientes al vaso.

5. La Hacedora de helados - Helados Cremosos y
Bebidas Heladas comenzara preparar su delicia
helada. El tiempo variara en funcién del modo
seleccionado, la temperatura de la mezcla y la cantidad
de contenido del vaso.

6. Una vez que la Hacedora de helados - Helados
Cremosos y Bebidas Heladas determine que la mezcla
esta lista, la unidad emitira un pitido y COOL aparecera
en la pantalla.

7. Puede extrudir sus delicias congeladas mientras esta
en modo FRIO tirando del asa hacia abajo, ya que la
cuchilla agitadora seguira girando. Si desea extrudir
mas rapidamente, simplemente pulse el botén de modo
y el programa cambiara a extrudir/limpiar. Después de
1 minuto volvera al modo frio, o puede pulsar el botén
de modo de nuevo para volver al modo anterior.

8. Siobserva que la mezcla no tiene la textura o firmeza
deseada, en el modo FRIO aumente el nivel de
textura girando el dial de control a un ajuste superior.
En el modo FRIO, el ajuste de textura sélo se puede
aumentar, no disminuir. Después de seleccionar un
ajuste mas alto, pulse el dial de control para confirmar.

9. Sidesea detener el proceso de enfriamiento/mezcla
en cualquier momento, mantenga pulsado el dial de
control durante 3 segundos. Esto cancelara el modo y
la textura seleccionados.

8) MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA
EXTRUIR

En este modo, la cuchilla agitadora gira a gran velocidad, sin

refrigeracion, para extruir o limpiar todo el contenido de la unidad.

1. Seleccione el modo Extrusion/Limpieza pulsando el boton de
modo. Confirme el modo pulsando el dial de control.

2. La cuchilla agitadora comenzara a girar. Coloque un bol
grande o un recipiente de almacenamiento debajo del
cabezal de extrusion extraible. Una vez listo, tire del asa
hacia abajo.

LIMPIAR

1. Una vez que todos los ingredientes hayan salido del vaso.
Coloque el asa en la superior, aflada agua caliente y una
pequena cantidad de jabon. Llene hasta la linea de llenado
méximo del bol.

2. Las cuchillas agitadoras seguiran girando para limpiar el
vaso, la varilla de enfriamiento y la cuchilla agitadora.

3. Elmodo Extrusién/Limpieza funcionara durante un total
de 5 minutos. Deje que el agua jabonosa se agite durante
aproximadamente un minuto. Afiada un bol grande o una
jarra debajo de la Hacedora de helados - Helados Cremosos
y Bebidas Heladas y tire del asa hacia abajo para extruir el
contenido del bol de mezcla. Recomendamos repetir esta
operacion 1 6 2 veces para limpiar completamente la unidad.
Para mas detalles, consulte las instrucciones de limpieza y
mantenimiento en la pagina siguiente.

4. Mantenga pulsado el dial de control para salir de este modo
o deje que transcurran los 5 minutos.

CONSEJO: Si afiades agua caliente y jabon mas de una vez,
limpiaras mas las partes interiores.

LIMPIEZA DE PIEZAS

IMPORTANTE: Para facilitar la limpieza de las piezas intemnas,
utilice siempre el modo extrusién/limpieza antes de retirar el
vaso. El modo Extrusion/Limpieza funcionara durante un total
de 5 minutos. Deje que el agua jabonosa se agite durante
aproximadamente un minuto. Coloque un bol grande o una
jarra debajo de la Hacedora de helados - Helados Cremosos

y Bebidas Heladas y tire del asa hacia abajo para extruir el
contenido del bol de mezcla. Recomendamos repetir esta
operacion 1 6 2 veces para limpiar completamente la unidad. La
cuchilla agitadora, el bol, la bandeja de goteo extraible de dos
piezas, el cabezal de extrusion, el cepillo de limpieza y la tapa
decorativa extraible pueden lavarse en el lavavajillas.

Desmontaje para limpieza
1. Extraiga el pasador, retire el asa y gire en sentido antihorario
para retirar la cubierta decorativa.

2. Utilice el extremo posterior del cepillo de limpieza de silicona/
varilla de instalacion para empujar hacia fuera el cabezal de
extrusion extraible para su limpieza y, a continuacion, utilice
el cepillo de limpieza para limpiar la ranura del cabezal de
extrusion.
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3. Gire el vaso en el sentido contrario a las agujas del reloj y,
a continuacion, retirelo con cuidado de la unidad principal y
déjelo a un lado.

4. Retire la cuchilla agitadora de la varilla de enfriamiento y
limpie el liquido restante sobre y alrededor de la varilla de
enfriamiento con un pafio de cocina seco.

5. Deslice la bandeja de goteo extraible de dos piezas fuera
del cuerpo principal y limpie las piezas con agua jabonosa
humeda. Séquela antes de volver a utilizarla.

9) CONSEJOS UTILES Y RESOLUCION DE

PROBLEMAS

A Entrada minima: 710 ml

Entrada maxima: 1,4L

* NO afada ingredientes calientes, hielo (cualquier
forma de hielo: hielo en bala, cubitos de hielo, hielo
raspado, helado duro tradicional, etc. El hielo podria
causar atascos en la paleta mezcladora. El hielo
podria provocar un atasco en la paleta agitadora.), o

ingredientes sélidos como fruta, trocitos de chocolate o

fruta congelada.
+ Toda la receta debe contener al menos un 4% de
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azucar. Si el contenido de azucar es inferior al 4%,
puede afiadir sirope o azucar.

« Utiliza el dial de control para encontrar tu textura ideal.

« Para obtener resultados mejores y mas rapidos, enfrie
los liquidos antes de afnadirlos a la unidad.

« Para una bebida extra helada, enfrie el vaso antes de
servir sus creaciones.

« Para obtener los mejores resultados al utilizar
refrescos o bebidas carbonatadas, remueva o agite
enérgicamente el refresco primero para reducir el nivel
de carbonatacion.

Consejo: Ya sea recién exprimido o comprado en la tienda,
para obtener una mejor textura del sorbete es fundamental
los trozos grandes de pulpa del zumo. Nota: SOLO anada
los ingredientes después de haber extrusionado en su
propio bol o recipiente. NO afiada ingredientes en el bol de
mezcla, ya que se atascara y rompera la maquina. TENGA
EN CUENTA: la entrada maxima se expandira debido a la
congelacion. La produccioén final es de hasta 1,87 L. Esto
dependera de los ingredientes que se utilicen. Para obtener
la mejor experiencia de dosificacion, llene la unidad hasta
la linea de llenado maximo (1,4 L).

Asegurese siempre de que el asa esta en la posicion
ARRIBA cuando llene la unidad con ingredientes. Esto
evitara que los ingredientes se salgan del cabezal de
extrusion.

« La mezcla puede extruirse en cualquier momento
durante el proceso de enfriamiento/mezcla. No es
necesario entrar en el Modo Extrusién/Limpieza para
dispensar contenido desde esta maquina. Mientras
la cuchilla agitadora esté en movimiento, se puede
dispensar contenido.

« LaHacedora de helados - Helados Cremosos y
Bebidas Heladas pasara automaticamente al modo
de enfriamiento durante 2 horas una vez alcanzado
el ajuste de textura seleccionado. La Hacedora de
helados - Helados Cremosos y Bebidas Heladas se
apagara automaticamente una vez finalizado el modo
de enfriamiento.

« Para obtener mejores resultados, enfrie los liquidos o
ingredientes mezclados antes de afadirlos a la unidad.

+ Recomendamos que cualquier helado blando, yogur
helado o sorbete que no se consuma inmediatamente
se guarde en un recipiente hermético en el congelador.

« Tenga en cuenta que los ingredientes siempre saben
mas dulces antes de ser congelados, no se preocupe
si le parecen demasiado dulces antes de afadirlos a la
Heladora y a la Bebida Congelada.

« Al utilizar el modo Granizado con picos, todas las
mezclas y recetas preelaboradas deben contener entre
un 2,8% y un 6% de alcohol.

« Sialgunas recetas son demasiado densas,
especialmente las de base acuosa, el accesorio de
la tapa del cabezal de extrusion puede bloquear la
extrusion del contenido. Recomendamos retirar la tapa
para resolver este problema.

« Para obtener la mejor experiencia de dosificacion, llene
la unidad hasta la linea de llenado maximo
NO LLENAR EN EXCESO.

IMPORTANTE:
Para obtener los mejores resultados al utilizar
refrescos o bebidas carbonatadas, remueva o agite
enérgicamente el refresco primero para reducir el nivel
de carbonatacion.



TABLA DE REFERENCIA DE MODOS

Preestablecido Por defecto | Gama de texturas y textura por defecto

Granizado L:4 Niveles 1-7 Si le gustan los granizados mas suaves, elija un nivel inferior. Si
busca mas textura y hielo, utilice un nivel superior. Para bebidas con menos
azucar, se recomienda elegir el nivel 1 0 2.

Helado suave L:4 Niveles 1-6 Si le gusta el helado mas suave y blando, elija un nivel inferior. Si
busca un helado blando mas firme, utilice un nivel mas alto.

Granizado L:4 Niveles 1-7 Si le gustan los granizados mas suaves, elija un nivel inferior. Si
busca mas textura y hielo, utilice un nivel superior. Para bebidas con menos
azucar, se recomienda elegir el nivel 1 6 2.

Sorbete L:4 Niveles 1-6 Si desea un sorbete mas suave, elija un nivel inferior. Si busca un
sorbete mas firme, utilice un nivel mas alto.

Batido L:3 Niveles 1-4 Si le gusta un batido mas suave, elija un nivel inferior. Si busca un
batido mas espeso, utilice un nivel mas alto.

Extrusion/Limpieza | 5 minutos

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Edicién Causa Solucién

Una vez hecha la
golosina helada, es
dificil retirar el bol.

Puede que hubiera agua en el
vaso antes de que la unidad
empezara a crear hielo detras
del vaso.

Espere de 10 a 15 minutos a que la unidad se descongele
antes de volver a intentarlo.

Su helado es Hay demasiada agua en su Aumentar la proporcion de leche, nata o azlcar.
demasiado receta.

granuloso.

La maquina Cantidad de ingredientes o Aumente los ingredientes hasta un minimo de 0,7 L o

muestra el mensaje
“EEE”.

proporcion de azucar incorrectas.

asegurese de que hay suficiente azlcar en la mezcla.

La maquina dejo de
funcionar.

Escape deficiente y alta
temperatura interna.

El producto esta demasiado cerca de la pared, lo que
provoca una mala circulacién del aire y una temperatura
elevada. La rejilla de ventilacion del producto debe estar

a una distancia minima de 20 cm de la pared. Para
solucionarlo, espere 10-15 minutos y vuelva a intentarlo. Si
el problema persiste, pongase en contacto con el equipo de
atencion al cliente.

La receta no se
congela en modo
granizado.

Alto contenido de alcohol o
azlcar.

Asegurese de que el porcentaje de alcohol no supere el
16%, ya que un mayor contenido de alcohol dificultara la
congelacion de la receta.

La receta no se
congela en los
modos Granizado,
Helado suave y
Batido.

Alto contenido de azlcar o vaso
demasiado lleno.

Si el contenido de azlcar es demasiado elevado, dispense
parte del liquido y sustitiyalo por agua o liquido sin azucar.
Si hay demasiado liquido, el contenido tardard mucho mas
en congelarse y correra el riesgo de desbordarse debido a
la expansion. Si el problema persiste, pongase en contacto
con el servicio de atencién al cliente.

Sonido fuerte
mientras el
producto esta en
funcionamiento.

Muy pocos ingredientes en el
vaso.

Para evitar que se oiga el ruido durante el funcionamiento,
asegurese de que hay suficientes ingredientes en el bol.
Si es demasiado poco la cuchilla agitadora chirriara. Si

ya ha terminado la receta y estd en modo frio, considere
la posibilidad de afiadir mas del ingrediente base o de
dosificar el liquido restante.

Escombros
en la barra de
refrigeracion.

Utilizar horas extras y no limpiar
inmediatamente después de su
uso.

Utilice el cepillo de limpieza de cerdas suministrado para
eliminar la acumulacion en la varilla de refrigeracion si un
pafio himedo no elimina la acumulacién y los residuos.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Edicion Causa Solucién
Las juntas de Uso en horas extras. Si alguna

culata extruidas vez se pierde o se dafa una

se pierden o se junta del cabezal de extrusion, se

rompen. suministran 2 juntas del cabezal

de extrusion adicionales para su
sustitucion. Deslice estas juntas
de cabezal de extrusion en las
ranuras del cabezal de extrusion
si falta alguna de ellas. Si no se
resuelve la situacion, péngase
en contacto con el servicio de
atencion al cliente.

No guarde la Heladera - Maquina para hacer helados y
bebidas heladas con utensilios metalicos o elementos
afilados, ya que podrian producirse arafiazos o dafios
en la superficie.

Asegurese siempre de que la Heladora - Maquina para
hacer helados y bebidas heladas esté limpia y seca
antes de guardarla. Guarde la Heladora - Maquina para
hacer helados y bebidas heladas en un armario seco.

11) RECAMBIOS

Tenga en cuenta que no hay piezas de repuesto disponibles
para este aparato.

12) ELIMINACION DEL APARATO

Este aparato esta marcado segin la
directiva europea 2012/19/EU sobre
residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos (RAEE). El producto no debe
desecharse con la basura doméstica. En su
lugar, llévelo a un punto de recogida para el
I  cciclaje de electrodomésticos y similares. Si
desea obtener informacion mas detallada
sobre el tratamiento, la recuperacion y el reciclaje de este
producto, pédngase en contacto con la oficina local de su
ciudad, el servicio de eliminacién de residuos domésticos o el
establecimiento donde adquiri6 el producto. Su correcta
eliminacion evitara consecuencias adversas para el medio
ambiente y la salud humana. Al reutilizar, reciclar o dar otro
uso a los aparatos viejos, contribuira de manera importante a
la proteccion de nuestro medio ambiente.

Solo valido para el Reino Unido:

Segun el Reglamento sobre residuos de aparatos eléctricos
y electronicos britanico de 2013 (SI 2013/3113) (en su
version modificada), los productos que ya no se pueden
utilizar deben recogerse por separado y eliminarse de forma
respetuosa con el medio ambiente.

13) GARANTIA

Los productos vendidos en el Espacio Econémico
Europeo y Reino Unido, poseen una garantia de 24
meses por falta de conformidad, en virtud de la Directiva
(UE) 2019/771 y la Ley de Derechos del Consumidor de
2015 (Reino Unido).

El contenido no Accesorio de cubierta de Si algunas recetas son demasiado densas, el accesorio
se extruye en extrusion en espiral en el de la tapa del cabezal de extrusion puede bloquear el
modo granizado o producto. contenido de la extrusion, especialmente en el caso de
sorbete. recetas mas densas a base de agua. Le sugerimos que
lo retire para solucionar este problema. Si el problema
persiste, pongase en contacto con el servicio de atencion
al cliente.
10) ALMACENAMIENTO Esta garantia solo se aplica si utiliza el producto para
. fines no profesionales.

No nos hacemos responsables de los defectos derivados
de:

- Elincumplimiento de las instrucciones de cuidado y
uso.

- El desgaste normal (por ejemplo decoloraciones o
arafazos).

- Elimpacto de factores externos, como los dafos
causados por las condiciones meteorolégicas, el
transporte o los golpes.

En caso de falta de conformidad, y segun las
circunstancias:

- El producto sera reparado.

- El producto sera sustituido.

- Sereembolsara una parte proporcional del precio
pagado por el producto.

- O se reembolsara el precio integro pagado por el
producto.

Conserve un justificante de compra o entrega del
producto en el que se indique la fecha de compra o
entrega. Necesitara dicho comprobante de compra o
entrega para poder ejercer los recursos por falta de
conformidad.

Estas disposiciones no afectan a ningtin derecho
legal que usted, como cliente, tenga en virtud de la
normativa nacional aplicable (por ejemplo, sobre la
venta de bienes de consumo), que puede variar de
un pais a otro. Estas disposiciones son meramente
informativas y no constituyen una garantia comercial
que le otorgue derechos distintos de los que le
otorga la normativa nacional aplicable.

Si tiene alguna pregunta sobre el producto, puede
ponerse en contacto con nuestro servicio de atencion al
cliente por correo electrénico en info@cookware-co.com

El servicio de atencién al cliente le indicara como
proceder.

Esperamos que disfrute de su aparato.

Para Reino Unido: la garantia indicada anteriormente es
prestada por The Cookware Company UK & Ireland Ltd.



KULLANIM KILAVUZU

& GARANTI
DONDURMA
MAKINESI - YUMUSAK
DONDURMA VE
DONDURULMUS
ICECEKLER 1,87 L

iCINDEKILER
1)  GENEL GUVENLIK TALIMATLARI

2) PARGALARIN TANIMI

3) KONTROLLER

4)  MONTAJ TALIMATLARI

5) SOKULEBILIR EKSTRUDE KAFA VE KOL MONTAJI

6) ILK KULLANIMDAN ONCE

7)  KULLANIM

8) BAKIM VE TEMIZLIK

9)  ONEMLI YARDIMCI iPUGLARI & SORUN GIDERME

10) DEPOLAMA

11) YEDEK PARGALAR

12) CIiHAZIN TASFIYESI

13) GARANTI

Bu cihazi kullanmadan 6nce llitfen asagidaki talimatlar
dikkatlice okuyun. Bu talimatlari saklamanizi tavsiye ederiz.
Kendi glivenliginiz icin, elektrikli aletleri kullanirken bu glivenlik
talimatlarina uymalisiniz.

1) GENEL GUVENLIK TALIMATLARI

ONEMLI UYARILAR

Elektrikli bir cihaz kullanirken, yangin, elektrik carpmasi
ve/veya yaralanma riskini azaltmak igin asagidakiler
de dahil olmak Uzere temel glivenlik dnlemlerine her
zaman uyulmalidir:

1. Besleme kablosu hasar goriirse, bir tehlikeyi 6nlemek
icin Uretici veya servis temsilcisi ya da benzer niteliklere
sahip bir kisi tarafindan degistiriimelidir.

2. Bu cihaz, glivenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan
g6zetim altinda tutulmadiklari veya cihazin kullanimiyla
ilgili talimat verilmedigi surece, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yetenekleri sinirli olan veya deneyim ve
bilgi eksikligi olan kisiler (gocuklar dahil) tarafindan
kullanilmak Uzere tasarlanmamistir. Cocuklar, cihazla
oynamadiklarindan emin olmak igin gdzetim altinda
tutulmaldir.

3. Bucihaz, 8 yas ve lizeri gocuklar ve fiziksel, duyusal
veya zihinsel yetenekleri azalmis veya deneyim ve
bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan, cihazin gtvenli
bir sekilde kullaniimasina iliskin gézetim veya
talimat verildigi ve ilgili tehlikeleri anladiklar takdirde
kullanilabilir. Cocuklar cihazla oynamamalidir.

Temizlik ve kullanici bakimi gézetim olmadan gocuklar
tarafindan yapilmamalidir.

4. UYARI: Yanici itici gaz igeren aerosol kutulari gibi
patlayici maddeleri bu cihazda saklamayin.

UYARI: Cihaz muhafazasindaki veya ankastre yapidaki
havalandirma agikliklarini engellerden uzak tutun.
UYARI: Buz ¢ézme islemini hizlandirmak igin Uretici
tarafindan tavsiye edilenler disinda mekanik cihazlar
veya bagka araglar kullanmayin.

N
a

12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.

UYARI: Sogutucu akiskan devresine zarar vermeyin.
UYARI: Uretici tarafindan onerilen tipte olmadikga,
cihazin gida saklama bélmelerinin iginde elektrikli
aletler kullanmayin.

UYARI: Cihaz yerlestirirken, besleme kablosunun
sikismadigindan veya hasar gérmediginden emin olun.
UYARI: Cihazin arka tarafina birden fazla tasinabilir
priz veya tasinabilir gii¢ kaynagi yerlestirmeyin.
UYARI: Cihazi atarken, bunu yalnizca yetkili bir

atik imha merkezinde yapin. Kendinizi aleve maruz
birakmayin.

Sogutucu akiskan (R290) yanicidir.

/A

Dikkat: Yangin riski / Yanici maddeler.

Sogutucu propan (R290), cihazin sogutucu devresinde

bulunur, yliksek diizeyde gevresel uyumluluga sahip,

ancak yine de yanici olan bir dogal gazdir. Cihazin

nakliyesi ve montaji sirasinda sogutucu akiskan

devresinin hicbir bileseninin hasar gérmediginden emin

olun.

Sogutucu akiskan devresi hasar gérirse:

- Alev ve tutusturucu kaynaklari agmaktan kaginin.

- Cihazin bulundugu odayi iyice havalandirin.

Acik havada kullanmayin. Bu cihaz evlerde ve benzeri

uygulamalarda kullaniimak tzere tasarlanmistir:

- Magazalar, ofisler ve diger galisma ortamlarindaki
personel mutfak alanlari;

- ciftlik evleri ve otel, motel ve diger konut tipi
ortamlardaki musteriler tarafindan;

- yatak ve kahvalti tipi ortamlar.

Cihazi ilk kez kullanmadan 6nce, lutfen yerlestirdikten

sonra 2 saat bekleyin ve seffaf kapagi en az 2 saat agik

tutun.

Voltajin, etiket tizerinde belirtilen voltaj araligina uygun

oldugundan ve prizin topraklamasinin iyi durumda

oldugundan olun.

Bu Urilini yukari kaldirmayin veya 45° acinin lzerinde

egmeyin.

. Elektrik carpmasi riskine karsi korunmak igin kablo,

fis ve havalandirma Uzerine su dékmeyin, cihazi suya
veya bagka bir siviya daldirmayin.

. Kullandiktan sonra veya temizlemeden 6nce cihazin

fisini gekin.

lyi bir 1s1 yayilimi saglamak icin cihazi diger
nesnelerden 8 cm uzakta tutun.

Uretici tarafindan tavsiye edilmeyen aksesuarlari
kullanmayin.

Cihazi alevlerin, sicak plakalarin veya ocaklarin
yakininda kullanmayin.

Kompresoriin zarar gérmesini 6nlemek icin gl
digmesini sik stk agmayin (en az 5 dakika araliklarla).
Asla ovma tozlari veya sert aletlerle temizlemeyin.
Litfen kullanim kilavuzunu saklayin.

Tehlikeyi dnlemek igin parmaklarinizi prize sokmayin.
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2) PARCALARIN TANIMI

1. Yumusak dondurma kulahi tutacagi
2. Ana govde

3. Kontrol kadrani

4. Sogutma gubugu

5. Karistirma bigagi

6. Karistirma kabi

7. ki pargal gikarilabilir damlama

8. Karistirma kabi kapagi

9. Cikarilabilir dekoratif kapak

10. Girdapli ekstriizyon kapak aksesuari
11. Hareketli ekstriizyon kafasi

12. Tutamak

13. Sap sabitleme pimi

14. Silikon temizleme firgasi / Kurulum gubugu
15. Sizdirmazlik halkasi

16. Kil temizleme firgasi

17. Ekstriizyon kafa contalari (x2)

18. Mod diigmesi

DAHIL AKSESUARLAR iGIN KILAVUZ

A. Silikon temizleme firgas1 / Montaj cubugu
Ekstriizyon kafasi yuvasini temizlemek icin kullanilir.
Kol, ekstriider kafasini ekstriizyon kafasi yuvasinin
icine ve disina itmek i¢in kullanilabilir.

B. Kil temizleme
Karistirma kabini ve aparatlari temizlemek igin
kullanilir.

C. Aksesuar gantasi

D. Ekstriizyon kafa contalar (x2)

Ekstriizyon kafasi igin bu 2 ekstra yedek conta,
kaybolmalari veya hasar gérmeleri durumunda dahildir.

E. Girdaph ekstriizyon kapak aksesuarlar (2x)

Bu ekstriider kapagi aksesuarlari yumusak dondurma,
sorbe, dondurulmus muhallebi, dondurulmus yogurt
ve daha fazlasina klasik bir girdap deseni eklemek
icin dahildir. Birinin kaybolmasi veya hasar gérmesi
durumunda ek bir parca dahildir.

3) KONTROLLER
Kontrol paneli

1. Slushie: Buzlu ikramlar ve daha fazlasini yapmak igin
slushie modunu kullanin.

2. Yumusak dondurma: Yumusak dondurma,
dondurulmus muhallebi, dondurulmus yogurt, serbet ve
daha fazlasi igin kullanin.

3. Civili slushies: Alkollii lezzetli buzlu icecekler yapmak
igin civili slushie modunu kullanin.

4. Sorbe: Daha saglikh alternatifler igin taze meyve
sorbeleri yapin.

5. Milkshake: Milkshake modu ile yumusak veya kalin
milkshake’ler yapin.

6. Ekstriizyon/Temizlik: Hazir oldugunda karistirma
kabini malzemelerden temizlemek igin ekstriizyon
modunu kullanin. Isiniz bittiginde hizl bir temizlik igin
onceden ekstride edilmis karistirma kabina ilik su ve
sabun ekleyin.

1 stushie

~

Softice cream

spiked slushie

4 sorbet

o«

milkshake

£

extrudelclean

KONTROL KADRANI

« Belirtilen modlardaki dokular arasinda gegis yapmak
icin kontrol kadranini gevirin.

+ Modu baslatmak i¢gin kontrol kadranina basin.

«  Bir modu durdurmak igin kontrol kadranini basili tutun.

Texture

Start/Stop

Mod Diigmesi

Mod diigmesini kullanarak 6 mod™ arasinda gegis yapin.
ipucu: Unite SOGUK konumundayken, ekstriizyon moduna
baslamak igin mod diigmesine basin. Soguk moda geri
doénmek igin tekrar basin.

—3

Mode

*Bu cihaz sadece bu 6 mod ve 7 doku igin tasarlanmistir ve
geleneksel sert dondurma yapmak igin tasarlanmamustir.

4) MONTAJ TALIMATLARI

DIKKAT: ilk kullanimdan énce Uiniteyi en az 2 saat dik
tutun.

1. TUm pargalarin tamamen temizlendiginden ve
Dondurma Makinesi - Soft Serve & Frozen Drinks’in
dliz, saglam bir ylizey tzerinde diiz durdugundan emin
olun.

-
!

2. ki pargall gikarilabilir damlama tepsisini motor
tabaninin dniine yerlestirin. Damlama tepsisini daha
genis taraftan yerlestirin ve ana gévdenin altina
kaydirin.




5) SOKULEBILIR EKSTRUDE KAFA VE
KOL MONTAJI

1. Ekstriizyon kafasini kafasi yuvasina sag tarafi yukari
bakacak sekilde yerlestirin (asagida gosterildigi gibi).
Ekstriizyon kafasini dogru yere itmek igin Silikon
temizleme firgasinin/montaj gubugunun arka ucunu
kullanin. Bu, tutamagin yerlestiriimesine izin verecektir.

3. Karistirma bigagini sogutma gubuguna takin.
Sogutma gubugunun kare ucunu karistirma agikhgi ile
hizalayarak. Karistirma bigaginin alt kisminin sogutma
cubuguna sabitlendiginden emin olun.

2. Ekstriizyon kafasi yerine yerlestirildikten sonra, kolu
ekstriizyon kafasi yuvasinin agikligina yerlestirin. Kolun
yukari baktigindan emin olun.

4. Cikarilabilir dekoratif kapagi karistirma kabinin ucuna
takin ve yerine kilittemek igin saga cevirin.

" —_—

3. Bu sapi yerinde tutun ve sap sabitleme pimini karistirma
kabi Uizerindeki delikten ve sap (izerindeki delikten

5. Karistirma kabini dekoratif kapak disa bakacak sekilde gegirin. Pim mandalinin dogru konumda oldugundan
ana gévdeye yerlestirin. Dogru konuma geldikten ve sonuna kadar yerlestirildiginden emin olun. Devam
sonra, yerine kilittemek igin karistirma kabini saat etmek igin ekstriizyon pimini yukari konumda kilitleyin.

yonilinde gevirin. Daha fazla bilgi igin Iltfen lnitenin ana
govdesindeki simgelere bakin.

6. Cikarilabilir ekstriizyon kafasini ekstriizyon kafasi
yuvasina yerlestirin ve sikmak icin mandal takin. Bu
parcanin ¢alismasi icin yerinde olmasi gerekir. Silikon
temizleme firgasinin/montaj gubugunun arka ucu
duizglin yerlestirmek icin burada kullanilabilir. Asagidaki
yerlestirme talimatlarina bakin.

4. Temizlik amaciyla sokmek igin pimi ve tutamagi ¢ikarin
ve Silikon temizleme firgasinin/montaj gubugunun
arka tarafini ekstrlizyon basligi yuvasinin Ustlinden
gegirerek kaydirin.

6) ILK KULLANIMDAN ONCE

Tum talimatlar ve 6nemli glivenlik énlemlerini okuyun.

«  Tum ambalaj malzemelerini ¢ikarin ve tiim Grinlerin iyi
durumda teslim alindigini kontrol edin.

*  Gocuklar icin bogulma veya bogulma riski
olusturabileceginden, tiim plastik torbalari yirtin ve
uygun sekilde atin.

«  Tim aksesuarlari ilik, sabunlu suyla yikayin. Durulayin
ve iyice kurulayin.

Yardim lazim mi?

Yardimci bir montaj
videosu icgin bu kodu
tarayin!

Cihaz ilk kez kullanmadan dnce, liitfen
yerlegtirdikten sonra 2 saat bekleyin ve geffaf
kapag en az 2 saat agik tutun.

NOT: Sert asindirici temizleyiciler kullanmayin. Aksesuarlar
bulasik makinesinde yikanirsa, aksesuarlarda hafif bir

renk degisikligi meydana gelebilir. Bu sadece kozmetik bir
durumdur ve performansi etkilemez.
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7)
1.

KULLANIM

Dondurma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus
Igecekleri prize takin. Bu yapildiginda ekran yanacaktir.
Eger 1 dakika iginde bir doku veya yeni mod segilmezse
Unite bekleme moduna gegecektir.

Bir mod segmek i¢in, istediginiz modu segene kadar
kadranin altindaki Mod Digmesine basin. Kontrol
paneli gostergesi secilen gegerli modda yanacaktir.
Dogru mod segildikten sonra, dondurulmus ikraminizin
istediginiz dokusunu segmek igin kontrol kadranini
kullanin. Her modun kendi doku seviyesi vardir.
Referans olarak, Seviye 1 daha ince ve yumusaktir

ve daha yliksek seviyeler daha sert veya kalindir.
Karistirma islemini baslatmak icin kontrol kadranina
basin.

LUTFEN DIKKAT: Malzemeleri karistirma kabina
eklemeden énce her zaman sapin yukari konumda
oldugundan emin olun. Istenilen doku segildikten
ve karistirma basladiktan sonra karistirma kabinin
kapagini agin ve malzemelerinizi karistirma kabina
ekleyin.

Dondurma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus
Igecekler donmus ikraminizi yapmaya baslayacaktir.
Sdre, segilen moda, karisimin sicaklidina ve karistirma
kabindaki icerik miktarina bagli olarak degisecektir.
Dondurma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus
Igecekler karisimin hazir oldugunu belirlediginde

Uinite bip sesi gikaracak ve ekranda SOGUTMA
goruntllenecektir.

Karistirma bicagi dénmeye devam ederken kolu asagi
cekerek SOGUTMA modundayken donmus ikramlarinizi
cikarabilirsiniz. Daha hizli ekstriide etmek isterseniz,
mod diigmesine basmaniz yeterlidir; program ekstriide/
temizle olarak degisecektir. 1 dakika sonra soguk moda
geri donecektir veya énceki moda dénmek igin mod
digmesine tekrar basabilirsiniz.

Karisimin istediginiz kivamda veya sertlikte olmadigini
fark ederseniz, soguk modda kontrol kadranini daha
ylksek bir ayara getirerek kivam seviyesini artirin.
SOGUK modda doku ayari sadece artirilabilir,
azaltilamaz. Daha ylksek bir ayar sectikten sonra
onaylamak igin kontrol kadranina basin.

9. Herhangi bir zamanda sogutma/karistirma islemini
durdurmak isterseniz, kontrol kadranini 3 saniye basili
tutun. Bu, segilen modu ve dokuyu iptal edecektir.

8) BAKIM VE TEMIZLIK
EKSTRUZYON

Bu modda, karistirma bigagi tGnitedeki tiim igerigi ekstriide etmek

veya temizlemek igin sogutma olmadan ylksek hizda doner.

1. Mod diigmesine basarak Extrude/Clean modunu segin.
Kontrol kadranina basarak modu onaylayin.

2. Karistirma bigagi dénmeye baslayacaktir. Cikarilabilir
ekstrlizyon kafasinin altina blyik bir kase veya saklama kabi
koyun. Hazir oldugunda kolu asagi gekin.

TEMiZ

1. Tum malzemeler karistirma kabindan cikarildiktan sonra.
Kolu yukari konuma getirin, ilik su ve az miktarda sabun
ekleyin. Kasenin maksimum dolum cizgisine kadar doldurun.

2. Karnistirma bigaklari, karistirma kabini, sogutma gubugunu
ve karistirma bigagini temizlemek igin dSnmeye devam
edecektir.

3. Extrude/Clean modu toplam 5 dakika boyunca ¢alisacaktir.
Sabunlu suyun yaklasik bir dakika boyunca karismasina
izin verin. Dondurma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus
Icecekler'in altina buylik bir kase veya stirahi ekleyin ve
karistirma kabinin igindekileri gikarmak igin kolu asagi
gekin. Uniteyi tamamen temizlemek igin bu islemi 1 veya 2
kez tekrarlamanizi Oneririz. Daha fazla ayrinti icin litfen bir
sonraki sayfadaki temizlik ve bakim talimatlarina bakin.

4. Bu moddan gikmak igin kontrol kadranini basili tutun veya 5
dakikanin gegmesine izin.

IPUCU: Birden fazla kez ilik su ve sabun eklemek i¢ kisimlari
daha fazla temizleyecektir.

TEMIZLIK PARGALARI

ONEMLI: ig parcalarin daha kolay temizlenmesi icin karistirma
kabini cikarmadan 6nce daima ekstriizyon/temizieme modunu
kullanin. Extrude/Clean modu toplam 5 dakika boyunca
calisacaktir. Sabunlu suyun yaklasik bir dakika boyunca
karismasina izin verin. Dondurma Makinesi - Soft Serve &
Dondurulmus Igecekler’in altina blyik bir kase veya strahi
ekleyin ve karistirma kabinin igindekileri gikarmak igin kolu asagi
cekin. Uniteyi tamamen temizlemek igin bu islemi 1 veya 2 kez
tekrarlamanizi 6neririz. Karistirma bigagi, karistirma kabi, iki
pargali gikarilabilir damlama tepsisi, ekstriizyon basligi, temizleme
firgas ve gikarilabilir dekoratif kapak Ust raf bulagik makinesinde
yikanabilir.

Temizlik igin demontaj
1. Pimi disari gekin, kolu gikarin ve dekoratif kapag igin saat
yoniinln tersine dondurin.

2. Silikon temizleme firgasinin/montaj gubugunun arka ucunu
kullanarak ¢ikarilabilir ekstriizyon baghgini temizlemek tizere
disar itin ve ardindan ekstriizyon basligi yuvasini temizlemek
icin temizleme firgasini kullanin.




3. Karnistirma kabini saat yonuinun tersine déndiirlin, ardindan Ipucu: Ister taze sikilmis olsun ister magazadan satin
karistirma kabini ana Uniteden yavasca gikarin ve birkenara  alinmis, daha iyi bir sorbe dokusu igin meyve suyundaki
koyun. blyik posa pargalarini siizmek gok énemlidir! Not:

Karisimlart SADECE kendi kasenize veya kabiniza

ekstride ettikten sonra ekleyin. Karistirma kabina karisim

eklemeyin, makineyi tikar ve bozar. LUTFEN DIKKAT:
maksimum girdi donma nedeniyle genisleyecektir. Nihai
cikti 1,87 L ye kadardir. Bu, kullanilan malzemelere bagli
olacaktir. En iyi dagitim deneyimi igin, Gniteyi maksimum
dolum cizgisine (1,4 L) kadar doldurun.

Malzemelerle doldururken kolun daima YUKARI
konumda oldugundan emin olun. Bu, malzemelerin
ekstriizyon kafasindan gikmasini 6nleyecektir.

« Karisim, sogutma/karistirma islemi sirasinda herhangi
bir zamanda ekstriide edilebilir. Bu makineden igerik
dagitmak igin Ekstriizyon/Temizlik Moduna gegmek
gerekli degildir. Karistirma bigagi hareket ettigi stirece
icerik dagitilabilir.

* Dondurma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus
Icecekler, secilen doku ayarina ulasildiktan sonra
otomatik olarak 2 saat boyunca sogutma moduna
gececektir. Dondurma Makinesi - Soft Serve &
Dondurulmus Igecekler, sogutma modu bittikten sonra
otomatik olarak kapanacaktir.

« Eniyi sonuglar igin, Uniteye eklemeden 6nce sivi(lar)i
veya karistiriimis malzemeleri sogutun.

* Hemen yemediginiz Yumusak Dondurma, Dondurulmus
Yogurt veya Sorbe’nin dondurucunuzda kapali bir kapta
saklanmasini tavsiye ederiz.

4. Karistirma bigagini sogutma ¢ubugundan ¢ikarin ve sogutma
gubugunun lzerinde ve gevresinde kalan siviyr kuru bir
bulasik bezi ile silin.

5. ki pargall gikarilabilir damlama tepsisini ana gévdeden * Malzemelerin dondurulmadan énce her zaman
kaydirarak ¢ikarin ve parcalari 1slak sabunlu suyla temizleyin. daha tatli oldugunu litfen unutmayin, Dondurma ve
Tekrar kullanmadan 6nce kurulayin. Dondurulmus Igecek Makinesine eklemeden énce gok

tatl gériinliyorsa endiselenmeyin.

«  Spiked Slushie modunu kullanirken, énceden
hazirlanmis tiim karisimlar ve tarifler %2,8 ile %6
arasinda alkol igermelidir.

» Baaz tarifler, 6zellikle su bazli olanlar ¢gok yogunsa,
ekstrlizyon kafasi kapagdi aksesuari igerigin
ekstriizyonunu engelleyebilir. Bu sorunu ¢ézmek igin
kapag! gtkarmanizi éneririz.

< Eniyi dagitim deneyimi igin Uniteyi maksimum dolum
Gizgisine kadar doldurun

¢ ASIRI DOLDURMAYIN.

ONEMLI:
Soda veya gazli igecekler kullanirken en iyi sonucu elde
etmek igin, karbonatlasma seviyesini azaltmak amaciyla

9) 6NEMLi YARDIMCI iPUgLARl VE once soday! kuvvetlice karistirin veya calkalayin.
SORUN GIDERME

A Minimum Giris: 710 ml
Maksimum Giris: 1,4 L

«  Sicak malzemeler, buz (herhangi bir buz sekli: bullet
buz, buz kipleri, traglanmis buz, geleneksel sert
dondurma vb. Buz, karistirma kireginde sikismaya
neden olabilir) veya meyve, cikolata parcalari veya
dondurulmus meyve gibi kati malzemeler eklemeyin.

« Tarifin tamami en az %4 seker igermelidir. Seker icerigi
%4’lin altindaysa surup veya seker ekleyebilirsiniz.

« ldeal dokunuzu bulmak igin kontrol kadranini kullanin.

« Eniyi ve hizli sonuglar igin, Uniteye eklemeden 6nce
sivi(lar)i sogutun.

«  Ekstra buzlu bir igecek igin, kreasyonlarinizi
dagitmadan énce bardaginizi sogutun.

« Soda veya gazli igecekler kullanirken en iyi sonucu elde
etmek igin, karbonat seviyesini azaltmak amaciyla 6nce
soday! kuvvetlice karistirin veya calkalayin.
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MOD REFERANS TABLOSU

On ayar Varsayilan | Doku Arahg@: ve Varsayilan Doku

Slushie L:4 Seviye 1-7 Eger daha yumusak slushie seviyorsaniz daha diisiik bir seviye segin.
Daha fazla doku ve buz ariyorsaniz, daha yiiksek bir seviye kullanin. Dusuk
sekerli icecekler igin seviye 1 veya 2'yi segmeniz dnerilir.

Yumusak L:4 Seviye 1-6 Daha yumusak, yumusak dondurma seviyorsaniz daha dusuk bir

Dondurma seviye segin. Daha sert yumusak dondurma ariyorsaniz daha yiiksek bir seviye
kullanin.

Civili Slushie L:4 Seviye 1-7 Eger daha yumusak slushie seviyorsaniz daha diisiik bir seviye segin.
Daha fazla doku ve buz ariyorsaniz, daha yiiksek bir seviye kullanin. Dusuk
sekerli icecekler igin seviye 1 veya 2'yi segmeniz Onerilir.

Serbet L:4 Seviye 1-6 Daha yumusak bir sorbe seviyorsaniz daha diisiik bir seviye segin.
Daha siki bir sorbe ariyorsaniz, daha yliksek bir seviye kullanin.

Milkshake L:3 Seviye 1-4 Daha yumusak bir milkshake seviyorsaniz daha dusUk bir seviye
secin. Daha yogun bir milkshake ariyorsaniz, daha yliksek bir seviye kullanin.

Ekstriide/Temiz 5 dakika

SORUN GIDERME

Sorun Neden Coziim

Dondurulmus ikram
yapildiktan sonra
kaseyi ¢ikarmak
zordur.

Unite kasenin arkasinda buz
olusturmaya baslamadan énce
karistirma kasesinde su olabilir.

Tekrar denemeden dnce Unitenin ¢ozilmesi igin 10 ila 15
dakika bekleyin.

Dondurulmus
ikraminiz gok
grenli.

Tarifinizde ¢ok fazla su var.

Sut, krema veya seker oranini artirin.

Makine “EEE”

mesajini gérlntuler.

Yanls icerik miktar veya seker
orani.

Malzemeleri en az 0,7 L'ye gikarin veya karisiminizda
yeterince seker oldugundan emin olun.

Makine ¢alismayi
durdurdu.

Zayif egzoz ve yliksek i¢ sicaklik.

Uriin duvara gok yakin oldugundan hava sirkiilasyonu zayif
ve sicaklik yliksek. Urlin havalandirmasi duvardan en az
20 cm uzakta olmalidir. Gézmek icin 10-15 dakika bekleyin
ve tekrar deneyin. Sorun devam ederse, litfen misteri
hizmetleri ekibiyle iletisime gegin.

Tarif givili slushie

Yiksek Alkol veya seker igerigi.

Alkol oraninin %16’nin lizerinde olmadigindan emin

modunda olun, daha yiiksek alkol igerigi tarifin dondurulmasini
donmuyor. zorlastiracaktir.

Tarif Slushie, Yiksek seker igerigi veya asir Cok yuksek seker igerigi kullaniyorsaniz sivinin bir kismini
Yumusak doldurulmus karistirma kabi. bosaltin ve yerine su veya sekersiz sivi koyun. Cok fazla
Dondurma sIvi varsa, igerigin donmasi ¢cok daha uzun sirecek ve

ve Milkshake genlesme nedeniyle tasma riski olacaktir. Sorunlar devam
modunda ederse musteri hizmetleriyle iletisime gegin.

donmuyor.

Uriin galisirken

Karistirma kabinda ¢ok az

Calisirken yiiksek ses ¢cikmasini dnlemek igin kasede

yuksek ses. malzeme var. yeterince malzeme oldugundan emin olun. Eger gok azsa
karistirma bigagi gicirdayacaktir. Tarifi zaten bitirdiyseniz
ve sogutma modundaysa, temel malzemeden daha fazla
eklemeyi veya kalan siviylr dagitmayi diisunun.

Sogutma Fazla mesai yapin ve kullanimdan | Nemli bir bez birikintiyi ve kalintilari temizlemiyorsa,

cubugunda sonra hemen temizlemeyin. sogutma gubugundaki birikintiyi gidermek i¢in saglanan kil

dokuntd. temizleme firgasini kullanin.
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SORUN GIDERME

Sorun

Neden

Coziim

Ekstrude

kafa contalari
kaybolmus veya
kiriimis.

Fazla mesai kullanin. Bir
ekstriizyon kafasi contasi
kaybolur veya hasar gorirse,
degistiriimek lzere 2 ek
ekstriizyon kafasi contasi
saglanmistir. Herhangi biri
eksikse, bu ekstriizyon kafasi
contalarini ekstriizyon kafasinin
yuvalarina kaydirin. Sorun
¢ozlilmezse, litfen musteri
hizmetleri ile iletisime gegin.

igindekiler
slushie veya
sorbet modunda

Uriin tizerinde girdapli ekstriizyon
kapak aksesuari.

Bazi tarifler gok yogunsa ekstriizyon bashgi kapagi
aksesuari, 6zellikle daha yogun su bazl tarifler igin igerigin
ekstriizyonunu engelleyebilir. Bu sorunu ¢ézmek icin bunu

ekstrlizyon

yapmiyor.

cikarmanizi Oneririz. Sorun devam ederse, litfen misteri
hizmetleri ile iletisime gegin.

10) DEPOLAMA

« Dondurma Yapma Makinesi - Soft Serve & Frozen
Drinks’i metal aletlerle veya keskin cisimlerle
saklamayin, aksi takdirde ylizeyi cizilebilir veya hasar

gorebilir.

* Dondurma Yapma Makinesi - Soft Serve &
Dondurulmus Igecekler Griiniiniizii saklamadan énce

Bakim ve kullanim talimatlarina uyulmamasi

Normal asinma ve yipranma (6rn. renk degisiklikleri
veya gizikler) ve/veya

Dis faktérlerin etkisi, 6rn. hava sartlarindan
kaynaklanan hasar, nakliye hasari, carpma ya da darbe
sonucu olusan hasarlar.

Uygunluk eksikligi oimasi durumunda ve sartlara bagl

daima temiz ve kuru oldugundan emin olun. Dondurma olarak:
Yapma Makinesi - Soft Serve & Dondurulmus Igecekler
Urunlintiza kuru bir dolapta saklayin. - Urlin onarilir.

11) YEDEK PARCA

Lutfen bu cihaz igin yedek parga bulunmadigini unutmayin.

12) CIHAZIN ELDEN GIKARILMASI

Bu cihazda Avrupa Birligi 2012/19/EU
Direktifi (Atik Elektrikli ve Elektronik Esya/

AEEE) dogrultusunda isaretler kullanilmistir.

Bu Urlin ev atiklaryla birlikte atilamaz.
Elektrikli ve elektronik ev tipi cihazlari
toplayan bir geri dénlisiim merkezine

gotirlimesi gerekir. Bu Uriine uygulanacak

islemler, toplama ve geri kazanim ile ilgili

Uriin yenisiyle degistirilir.
Uriin icin 6denen bedelin orantili bir kismi iade edilir.
Urln icin 6denen bedelin tamami iade edilir.

Litfen Grinln satin alindidi veya teslim edildigi tarihi
gosteren satis veya teslimat belgesini saklayin. Uygunluk
eksikligi durumundaki ¢6ziim yollarini kullanmak
istiyorsaniz satis veya teslimat belgesini ibraz etmeniz
gerekecektir.

Bu hiikiimler, iilkeden {ilkeye degisebilen gegerli
ulusal diizenlemeler (6rn. tiiketim mallarinin
satisina iligkin mevzuat) kapsaminda bir miisteri
olarak yasal haklarimzi etkilemez. Bu hiikiimler
yalmzca bilgilendirme amachdir ve yiiriirliikteki

ulusal diizenlemeler uyarinca sahip oldugunuz
haklardan farkli haklar veren ticari bir garanti teskil
etmemektedir.

olarak Ittfen bagh oldugunuz belediyenin ilgili mercilerine, ev
tipi atiklari toplama merkezine veya trlinii satin aldiginiz
magdazaya basvurun. Uriiniin kurallara uygun olarak elden
clkariimasi ile cevre ve insan sagligi tizerindeki olumsuz
etkileri 6nlenebilir. Eski cihazlari tekrar kullanarak, geri
déniisiime géndererek ve/veya baska yollarla elden ¢ikararak
gevrenin korunmasinda énemli bir rol oynamis olursunuz.

Sadece Birlesik Krallik icin gegerlidir:

Atik Elektrikli ve Elektronik Esya Yonetmeligi 2013
(S12013/3113) (degistirildigi sekliyle) uyarinca, artik
kullanilamayan uriinler ayri olarak toplanmali ve gevre dostu
bir sekilde imha edilmelidir.

13) GARANTI
Avrupa Ekonomik Alani ve Birlesik Krallik'ta satilan
Urtinler igin (AB) 2019/771 sayili Direktif ve 2015 tarihli
Tuketici Haklar Yasasi (Birlesik Krallik) hikimleri
uyarinca uygunluk eksikligine karsi koruma olarak Griin
lUzerinde 24 aylik bir garantiden yararlanirsiniz.

Uriin hakkinda bir sorunuz varsa miisteri
hizmetlerimize e-posta géndererek bilgi alabilirsiniz:
info@cookware-co.com

Msteri hizmetleri, izlenecek adimlar hakkinda gerekli
bilgileri saglar.

Cihazinizi keyifle kullanin!
Birlesik Krallik igin: Yukarida belirtilen garanti The

Cookware Company UK & Ireland Ltd. tarafindan
verilmistir.

Bu garanti yalnizca Uriinlin profesyonel olmayan
kullanimi durumunda gegerlidir.

Asagidaki hususlardan kaynaklanan herhangi bir
kusurdan sorumlu degiliz:
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INSTRUKCJA OBSLUGI
& GWARANCJA

MASZYNA DO LODOW

- LODY MIEKKIE |
MROZONE NAPOJE
1,87 L

SPIS TRESCI
1)  OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

2) OPIS CZESCI

3) KONTROLE

4)  INSTRUKCJE MONTAZU

5) ZDEJMOWANA GLOWICA WYTLACZAJACA | MONTAZ

UCHWYTU
6) PRZED PIERWSZYM UZYCIEM
7) UZYCIE

8) KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

9)  WAZNE POMOCNE WSKAZOWKI | ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW

10) PRZECHOWYWANIE

11) CZESCI ZAMIENNE

12) UTYLIZACJA URZADZENIA

13) GWARANCJA

Przed rozpoczeciem korzystania z urzgdzenia nalezy uwaznie
przeczyta¢ ponizsze instrukcje. Zalecamy zachowanie tych
instrukcji. Dla wiasnego bezpieczenstwa nalezy przestrzega¢
tych instrukcji bezpieczenstwa podczas korzystania z urzadzen
elektrycznych.

1) OGOLNE INSTRUKCJE
BEZPIECZENSTWA
WAZNE UWAGI
Podczas korzystania z urzgdzenia elektrycznego
nalezy zawsze przestrzega¢ podstawowych srodkow
ostroznosci, aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia
pradem i/lub obrazen, w tym ponizszych:

1. Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, musi zosta¢
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela

serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe, aby

unikng¢ zagrozenia.

2. To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, chyba ze
bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane
w zakresie korzystania z urzadzenia przez osobe

odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci powinny

by¢ nadzorowane, aby nie bawity sie urzgdzeniem.
3. To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w
wieku od 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych lub nieposiadajgce do$wiadczenia
i wiedzy, jesli sg one nadzorowane lub zostaty
poinstruowane w zakresie korzystania z urzadzenia
w bezpieczny sposéb i rozumiejg zwigzane z tym

zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem.
Czyszczenie i konserwacja nie moga by¢ wykonywane

przez dzieci bez nadzoru.

4. OSTRZEZENIE: W urzadzeniu nie wolno
przechowywac substancji wybuchowych, takich jak
puszki aerozolowe z tatwopalnym gazem pednym.
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11.
12.

13.
14.
15.

16.

17.
18.

OSTRZEZENIE: Otwory wentylacyjne w obudowie
urzgdzenia lub w zabudowie powinny by¢ wolne od
przeszkod.

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj urzgdzen mechanicznych
ani innych srodkéw przyspieszajacych proces
odszraniania, innych niz zalecane przez producenta.
OSTRZEZENIE: Nie wolno uszkodzi¢ obiegu czynnika
chtodniczego.

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj urzadzen elektrycznych
wewnatrz komory przechowywania zywnosci
urzadzenia, chyba ze sa one typu zalecanego przez
producenta.

OSTRZEZENIE: Podczas ustawiania urzadzenia
nalezy upewnic sig, ze przewdd zasilajacy nie jest
przytrzasnigty ani uszkodzony.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy umieszcza¢ wielu
przenosnych gniazdek lub przeno$nych zasilaczy z tytu
urzadzenia.

OSTRZEZENIE: Urzadzenie nalezy utylizowaé
wytgcznie w autoryzowanym punkcie utylizacji
odpadoéw. Nie narazac sig na dziatanie ptomieni.
Czynnik chtodniczy (R290) jest tatwopalny.

/A

Uwaga: Ryzyko pozaru / Materiaty tatwopalne.
W obiegu czynnika chtodniczego urzadzenia znajduje
sie propan (R290), gaz ziemny o wysokim stopniu
przyjaznosci dla $rodowiska, ktoéry jest jednak
tatwopalny. Podczas transportu i instalacji urzadzenia
nalezy upewnic sig, ze zaden z elementéw obiegu
czynnika chtodniczego nie zostat uszkodzony.
Jesli obwod czynnika chtodniczego zostanie
uszkodzony:
- Unika¢ otwartego ognia i zrédet zaptonu.
- Dokfadnie przewietrz pomieszczenie, w ktérym
znajduje sie urzadzenie.
Nie uzywac na zewnatrz. To urzgdzenie jest
przeznaczone do uzytku w gospodarstwach domowych
i podobnych zastosowaniach, takich jak:
- kuchnie dla personelu w sklepach, biurach i innych
miejscach pracy;
- w gospodarstwach rolnych oraz przez klientow
w hotelach, motelach i innych srodowiskach
mieszkalnych;
- $rodowiska typu bed and breakfast.
Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy
odczekac 2 godziny od jego ustawienia i pozostawi¢
przezroczystg pokrywe otwartg przez co najmniej 2
godziny.
Upewnij sig, ze napigcie jest zgodne z zakresem
napigcia podanym na etykiecie znamionowej i upewnij
sie, ze uziemienie gniazda jest w dobrym stanie.
Nie przechyla¢ produktu ani nie nachyla¢ go pod katem
wigkszym niz 45°.

. Aby unikng¢ ryzyka porazenia pragdem elektrycznym,

nie wolno polewac¢ przewodu, wtyczki i wentylacji woda,
ani zanurzaé urzadzenia w wodzie lub innym ptynie.
Odtacz urzadzenie po uzyciu lub przed czyszczeniem.
Trzymaj urzadzenie w odlegtosci 8 cm od innych
przedmiotéw, aby zapewni¢ dobre uwalnianie ciepta.
Nie nalezy uzywac akcesoriow, ktore nie sg zalecane
przez producenta.

Nie uzywaj urzadzenia w poblizu ptomieni, goracych
ptyt lub kuchenek.

Nie nalezy czgsto wigczac przycisku zasilania (co
najmniej co 5 minut), aby unikna¢ uszkodzenia
sprezarki.

Nigdy nie czysci¢ proszkami do szorowania ani
twardymi narzedziami.

Nalezy zachowac¢ instrukcje obstugi.

Nie wkiadaj palcow do gniazdka, aby unikna¢
niebezpieczenstwa.
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OPIS CZESCI

Uchwyt na miekkie rozki do lodow
Korpus gtéwny

Pokretto sterowania

Pret chtodzacy

Ostrze mieszajgce

Miska do mieszania

Dwucze$ciowa wyjmowana ociekowa
Pokrywa miski do mieszania
Zdejmowana pokrywa dekoracyjna

. Akcesoria do pokrywy wyttaczarki wirowej

. Ruchoma gtowica wyttaczajaca

. Uchwyt

. Sworzen mocujgcy uchwyt

. Silikonowa szczotka do czyszczenia/pret montazowy
. Pierécien uszczelniajacy

Szczotka do czyszczenia z wiosia
Uszczelki glowicy wyciskarki (x2)
Przycisk trybu

PRZEWODNIK PO DOLACZONYCH
AKCESORIACH

A

Silikonowa szczotka do czyszczenialpret
montazowy

Stuzy do czyszczenia gniazda gtowicy wyttaczajace;j.
Uchwyt moze by¢ uzywany do wsuwania i wysuwania
gtowicy ekstrudera ze szczeliny gtowicy.

Do czyszczenia z wiosiem

Stuzy do czyszczenia miski miksujacej i przystawek.

. Torba na akcesoria
. Uszczelki gtowicy wyttaczanej (x2)

Te 2 dodatkowe wymienne uszczelki do gtowicy
wyttaczajgcej sg dotaczone, jesli kiedykolwiek zostang
zgubione lub uszkodzone.

. Akcesoria do pokrywy wyttaczanej (2x).

Te akcesoria do pokrywy wyciskarki sg dotgczone,

aby dodac klasyczny wzér wiru do miekkich lodéw,
sorbetow, mrozonych kremdw, mrozonych jogurtow i
nie tylko. Dodatkowy element jest dotaczony, jesli jeden
z nich zostanie zgubiony lub uszkodzony.

3) KONTROLE
Panel sterowania

1. Slushie: Uzyj trybu slushie, aby przygotowac¢ lodowe

smakotyki i nie tylko.

Miegkkie lody: Do lodéw migkkich, mrozonego budyniu,

mrozonego jogurtu, sorbetu i innych.

Stodkie drinki z alkoholem: Uzyj trybu spiked slushie,

aby przygotowac pyszne lodowe drinki z alkoholem.

Sorbet: Przygotuj sorbety ze $wiezych owocéw, aby

uzyskac zdrowsze alternatywy.

5. Milkshake: Tryb koktajlu mlecznego umozliwia
przygotowywanie delikatnych lub gestych koktajli
mlecznych.

6. Woyciskanie/czyszczenie: Uzyj trybu wyciskania, aby
oczysci¢ miske ze sktadnikow, gdy beda gotowe. Po
zakonczeniu dodaj ciepta wode i mydto do uprzednio
wycisnietej misy w celu szybkiego wyczyszczenia.

> @ N

EEEE
1 slushie

2 softice cream
3 ‘spiked slushie
4 sorbet

5| mikshake

6| extrudelclean

POKRETLO STEROWANIA

Obré¢ pokretio sterowania, aby przetaczac sig miedzy
teksturami w okreslonych trybach.

*  Naci$nij pokretto sterowania, aby uruchomié tryb.

« Nacisnij i przytrzymaj pokretto sterowania, aby
zatrzymac tryb.

Texture

Start/Stop

Przycisk trybu

«  Uzyj przycisku trybu, aby przetaczaé sie miedzy 6
trybami*. Wskazéwka: Gdy urzadzenie znajduje sie
w trybie CHELODZENIA, nacisnij przycisk trybu, aby
rozpoczac¢ tryb wyciskania. Naci$nij ponownie, aby
powrdéci¢ do trybu chtodzenia.

—3

Mode

*To urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do tych 6
trybow i 7 tekstur i nie jest przeznaczone do robienia
tradycyjnych twardych lodow.

4) INSTRUKCJE MONTAZU

UWAGA: Przed pierwszym uzyciem urzadzenie nalezy
przechowywac w pozycji pionowej przez co najmniej 2 godziny.

1. Upewnij sig, ze wszystkie czesci sg catkowicie
wyczyszczone, a urzadzenie Ice Cream Maker - Soft
Serve & Frozen Drinks jest wypoziomowane na
ptaskiej, twardej powierzchni.

101




Wiz dwuczesciowg wyjmowang tacke ociekowg przed
podstawe silnika. Wt6z tacke ociekowg od szerszej
strony i wsun pod korpus.

Zamontuj ostrze mieszajgce na precie chtodzacym.
Wyréwnaj kwadratowy koniec preta chtodzacego z
otworem fopatki mieszajgcej. Upewnij sigze dolna
fopatki mieszajgcej jest przymocowana do preta
chtodzacego.

Zatoz zdejmowang pokrywe dekoracyjng na koniec
misy miksujacej i obro¢ w prawo, aby jg zablokowac.

Wi6z miske do urzadzenia z ozdobng pokrywa
skierowang na zewnatrz. Po ustawieniu miski w
prawidiowej pozycji przekrec¢ jq zgodnie z ruchem
wskazowek zegara, aby jg zablokowac. Wigcej
informacji mozna znalez¢ na ikonach na korpusie
urzadzenia.

Umies$¢ zdejmowang gtowice wyttaczajaca w gniezdzie
gtowicy wyttaczajgcej i zainstaluj tuleje zatrzaskowa,
aby jg dokreci¢. Ta cze$¢ musi znajdowac sie na
miejscu, aby dziata¢. Tylny koniec silikonowej szczotki
do czyszczenialpreta instalacyjnego moze by¢ uzyty
w tym miejscu do prawidtowego wiozenia. Wskazowki
dotyczace wktadania znajdujg sie ponizej.

~

Potrzebujesz
pomocy?

Zeskanuj ten kod, aby
obejrze¢ pomocny film
montazowy!

ZDEJMOWANA GLOWICA
WYTLACZAJACA | MONTAZ UCHWYTU

W16z gtowice wyttaczajaca do gniazda gtowicy
wyttaczajacej prawg strong do gory (jak pokazano
ponizej). Uzyj tylnego konca silikonowej szczotki do
czyszczenia/preta instalacyjnego, aby wepchnaé
gtowice wyttaczajaca we wtasciwe miejsce. Umozliwi to
wiozenie uchwytu.

Gdy gtowica wyttaczajgca znajdzie sie na miejscu, wiéz
uchwyt do otworu w gniezdzie gtowicy wyttaczajace;j.
Upewnij sig, ze uchwyt jest skierowany do gory.

Przytrzymaj uchwyt na miejscu i przetéz sworzen
mocujgcy uchwyt przez otwor w misie i otwor w
uchwycie. Upewnij sie, ze zatrzask sworznia znajduje
sie w prawidlowym potozeniu i wsun go do konca. Aby
kontynuowac, zablokuj sworzen wyciskania w pozyciji
gornej.

Aby zdemontowac urzgdzenie w celu wyczyszczenia,
nalezy wyja¢ zawleczke i uchwyt, a nastepnie przetozy¢
tylng czes¢ silikonowej szczotki czyszczacej/preta



montazowego przez gérng czes$¢ szczeliny gtowicy
wyttaczajacej.

6) PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

Przeczytaj wszystkie instrukcje i wazne zabezpieczenia.

Usun wszystkie materiaty opakowaniowe i sprawdz,
czy wszystkie przedmioty zostaty odebrane w dobrym
stanie.

Rozerwij wszystkie plastikowe torby i pozbadz sie ich
w odpowiedni sposob, poniewaz moga one stanowic
ryzyko uduszenia lub zadtawienia dla dzieci.

Umy¢ wszystkie akcesoria w cieptej wodzie z mydtem.
Doktadnie optucz i wysusz.

Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy
odczekaé 2 godziny od jego ustawienia i
pozostawié przezroczysty pokrywe otwartg przez
co najmniej 2 godziny.

UWAGA: Nie nalezy uzywac ostrych, $ciernych srodkow
czyszczacych. W przypadku mycia akcesoriéw w zmywarce
moze dojéc¢ do ich lekkiego odbarwienia. Jest to efekt
kosmetyczny i nie wptywa na dziatanie urzadzenia.

7) UZYCIE

Podtacz urzadzenie Ice Cream Maker - Soft Serve &
Frozen Drinks do gniazdka. Po wykonaniu tej czynnosci
ekran podswietli sie. Jesli w ciggu 1 nie zostanie
wybrana tekstura lub nowy tryb, urzadzenie przejdzie w
tryb gotowosci.

Aby wybrac tryb, naciskaj przycisk trybu ponizej
pokretta, az wybierzesz zadany tryb. Wskaznik na
panelu sterowania pods$wietli wybrany tryb.

Po wybraniu odpowiedniego trybu uzyj pokretta
sterowania, aby wybra¢ zadang teksture mrozonego
przysmaku. Kazdy tryb ma swoj wiasny poziom
tekstury. Dla poréwnania, poziom 1 jest ciefnszy i
bardziej miekki, a wyzsze poziomy sg bardziej twarde
lub geste. Nacis$nij pokretto sterowania, aby rozpocza¢
proces mieszania.

UWAGA: Przed dodaniem sktadnikéw misy miksujacej
nalezy zawsze sig, ze uchwyt znajduje sie¢ w pozycji
goérnej. Po wybraniu zadanej konsystencji i rozpoczeciu
mieszania, otwérz pokrywe miski i dodaj sktadniki do
miski. .
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Urzadzenie Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks rozpocznie przygotowywanie mrozonego
przysmaku. Czas bedzie sie rézni¢ w zaleznosci

od wybranego trybu, temperatury mieszanki i ilosci
zawarto$ci w misce do mieszania.

Gdy Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks
ustali, ze mieszanka jest gotowa, urzagdzenie wyemituje
sygnat dzwigkowy, a na ekranie pojawi sig¢ komunikat
COOL.
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7. Mrozone smakotyki mozna wyttaczac¢ w trybie
CHLODZENIA, pociagajac uchwyt w dét, poniewaz
ostrze mieszajgce bedzie sig¢ nadal . W celu szybszego
wyciskania wystarczy nacisng¢ przycisk trybu, a
program zmieni sie na wyciskanie/czyszczenie. Po 1
minucie urzadzenie powréci do trybu chtodzenia lub
mozna ponownie nacisng¢ przycisk trybu, aby powrdci¢
do poprzedniego trybu.

8. Jesdli zauwazysz, ze mieszanka nie ma pozadanej
tekstury lub jedrnosci, w trybie chtodzenia zwieksz
poziom tekstury, obracajac pokretto sterowania
do wyzszego ustawienia. W trybie CHLODZENIA
ustawienie tekstury mozna jedynie zwigkszy¢, a nie
zmniejszy¢. Po wybraniu wyzszego ustawienia naci$nij
pokretto sterowania, aby potwierdzi¢.

9. Jesli chcesz zatrzymac proces chtodzenia/mieszania w
dowolnym momencie, przytrzymaj pokretto sterowania
przez 3 sekundy. Spowoduje to anulowanie wybranego
trybu i tekstury.

8) KONSERWACJA I CZYSZCZENIE
WYCISNI

W tym trybie ostrze mieszajace obraca sie z duzg predkoscia, bez
chtodzenia, w celu wycisniecia lub oczyszczenia catej zawartosci
urzgdzenia.

1. Wybierz tryb wyttaczania/czyszczenia, naciskajac przycisk
trybu. Potwierdz tryb, naciskajac pokretto sterowania.

2. Ostrze mieszajgce zacznie sig obraca¢. Umies¢ duzg miske
lub pojemnik do przechowywania pod zdejmowang gtowicg
do wyciskania. Gdy urzadzenie bedzie gotowe, pociggnij
uchwyt w dét.

CZYSTY

1. Gdy wszystkie sktadniki zostang wyci$niete z miski. Ustaw
uchwyt w pozycji do géry, dodaj cieptg wode i niewielkg ilos¢
mydta. Napetnij do linii maksymalnego napetnienia miski.

2. Ostrza mieszajace bedq nadal sie obracac, aby oczysci¢
miske miksujaca, pret chtodzacy i ostrze mieszajgce.

3. Tryb wyttaczania/czyszczenia bedzie dziata¢ przez 5 minut.
Pozwdl wodzie z mydtem mieszaé sie przez okoto minute.
Umiesc¢ duzg miske lub dzbanek pod urzadzeniem Ice
Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks i pociggnij uchwyt
w dot, aby wycisng¢ zawarto$¢ miski. Zalecamy powtorzenie
tej czynnosci 1 lub 2 razy w celu catkowitego wyczyszczenia
urzadzenia. Wiecej informacji mozna znalez¢ w instrukcji
czyszczenia i konserwacji na nastepnej stronie.

4. Naci$nij i przytrzymaj pokretto sterowania, aby wyjs¢ z tego
trybu lub 5 minut.

WSKAZOWKA: Dodanie cieptej wody i mydta wiecej niz jeden
raz spowoduje doktadniejsze wyczyszczenie wewngtrznych
czesci.

CZESCI CZYSZCZACE

WAZNE: Aby utatwié czyszczenie czesci wewnetrznych,
przed zdjeciem misy miksujacej nalezy zawsze uzywac trybu
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wyciskania/czyszczenia. Tryb wyciskania/czyszczenia bedzie
dziata¢ przez 5 minut. Pozwdl wodzie z mydiem miesza¢ sig
przez okoto minute. Umies$¢ duzg miske lub dzbanek pod
urzadzeniem Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks i
pociagnij uchwyt w dét, aby wycisng¢ zawarto$¢ miski. Zalecamy
powtdrzenie tych czynnosci 1 lub 2 razy w celu catkowitego
wyczyszczenia urzadzenia. Ostrze mieszajgce, misa do
mieszania, dwuczesciowa wyjmowana taca ociekowa, glowica
do wyciskania, szczotka do czyszczenia i zdejmowana pokrywa
dekoracyjna nadaja sie do mycia w zmywarce.

Demontaz w celu czyszczenia
1. Wyciagnij zawleczke, zdejmij uchwyt i obro¢ w kierunku

przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby zdja¢ ozdobng

pokrywe.

2. Uzyj tylnego konca silikonowej szczotki czyszczacej/
preta montazowego, aby wypchna¢ zdejmowana gtowice
wyttaczajacg w celu jej wyczyszczenia, a nastepnie uzyj
szczotki czyszczacej do wyczyszczenia szczeliny gtowicy
wyttaczajace;.

3. Obrd¢ miske miksujaca w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara, a nastgpnie delikatnie zdejmij jq z
urzgdzenia gtéwnego i odtéz na bok.

4. Zdejmij ostrze mieszajace z preta chtodzacego i wytrzyj
pozostaty ptyn na precie chtodzacym i wokét niego suchg
$ciereczkg do naczyn.

5. Wysun dwuczesciowg wyjmowang tacke ociekowa z
gtéwnego korpusu i wyczys¢ jej cze$ci mokrg wodg z
mydtem. Wysuszy¢ przed ponownym uzyciem.
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9) WAZNE POMOCNE WSKAZOWKI |
ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

A Minimalne wejscie: 710 ml
Maksymalne wejscie: 1,4 L

* NIE WOLNO dodawac goracych sktadnikéw, lodu
(lodu w dowolnej postaci: lodu w kulach, kostek lodu,
ogolonego lodu, tradycyjnych twardych lodéw itp.)
lub statych sktadnikéw, takich jak owoce, chipsy
czekoladowe lub mrozone owoce.

+  Caly przepis musi zawiera¢ co najmniej 4% cukru. Jesli
zawarto$¢ cukru jest nizsza niz 4%, mozna dodac syrop
lub cukier.

« Uzyj pokretta sterowania, aby znalez¢ idealng teksture.

* Aby uzyskac¢ najlepsze i szybsze rezultaty, nalezy
schtodzi¢ ptyn (ptyny) przed dodaniem do urzadzenia.

«  Aby uzyskac¢ wyjatkowo lodowaty napdj, schtodz
szklanke przed podaniem swoich kreacji.

«  Aby uzyskac¢ najlepsze rezultaty podczas korzystania
z napojow gazowanych, nalezy najpierw energicznie
wymieszaé lub wstrzgsng¢ napojem gazowanym, aby
zmniejszy¢ poziom nasycenia dwutlenkiem wegla.

Wskazoéwka: Niezaleznie od tego, czy sok jest $wiezo
wyciskany, czy kupiony w sklepie, dla uzyskania lepszej
konsystencji sorbetu kluczowe jest duzych kawatkow
miazszu z soku! Uwaga: Mieszanki nalezy dodawac
WYLACZNIE po wycisnigciu soku do witasnej misy lub
pojemnika. NIE WOLNO dodawa¢ mieszanek do misy,
poniewaz spowoduje to zatkanie i uszkodzenie urzadzenia.
UWAGA: maksymalny wsad zwigkszy sie z powodu
zamrozenia. Wydajnos$¢ koncowa wynosi do 1,87 L.
Zalezy ona od uzytych sktadnikéw. Aby uzyskac najlepsze
wrazenia podczas dozowania, nalezy napetni¢ urzadzenie
do linii maksymalnego napetnienia (1,4 L).

Zawsze upewnij sig, ze uchwyt znajduje sie w pozycji
UP podczas napetniania sktadnikami. Zapobiegnie to
wyciskaniu sktadnikéw z gtowicy wyciskarki.

* Mieszanke mozna wyttacza¢ w dowolnym momencie
procesu chtodzenia/mieszania. Nie jest konieczne
przechodzenie do trybu wyttaczania/czyszczenia,
aby dozowa¢ zawarto$¢ z tego urzadzenia. Dopoki
ostrze mieszajgce sie porusza, zawartos¢ moze by¢
dozowana.

* Urzadzenie Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen
Drinks automatycznie przejdzie w tryb chtodzenia na 2
godziny po osiggnigciu wybranego ustawienia tekstury.
Ice Cream Maker - Soft Serve & Frozen Drinks wytgczy
sie automatycznie po zakonczeniu trybu chtodzenia.

» Aby uzyska¢ najlepsze rezultaty, przed dodaniem
do urzadzenia nalezy schtodzi¢ ptyn (ptyny) lub
wymieszane sktadniki.

« Zalecamy, aby wszelkie lody migkkie, mrozone jogurty
lub sorbety, ktére nie zostang zjedzone natychmiast,
przechowywac w szczelnie zamknietym pojemniku w
zamrazarce.



Nalezy pamietac, ze sktadniki zawsze majg stodszy
smak przed zamrozeniem, dlatego nie nalezy sig
martwic, jesli wydajg sie zbyt stodkie przed dodaniem
ich do urzadzenia do lodéw i mrozonych napojéw.
Podczas korzystania z trybu Spiked Slushie wszystkie
gotowe mieszanki i przepisy muszg zawiera¢ od 2,8%
do 6% alkoholu.

Jesli niektore receptury sg zbyt geste, zwlaszcza te
na bazie wody, pokrywa gtowicy wyttaczajacej moze
blokowa¢ wyttaczanie zawarto$ci. Zalecamy zdjecie
pokrywy, aby rozwigzac ten problem.

«  Aby uzyskac najlepsze wrazenia podczas dozowania,
nalezy napetni¢ urzadzenie do linii maksymalnego
napetnienia )

* NIE PRZEPELNIAC.

WAZNE:
Aby uzyskac¢ najlepsze wyniki podczas korzystania
Z napojow gazowanych, nalezy najpierw energicznie
wymieszac lub wstrzgsna¢ napojem gazowanym, aby
zmniejszy¢ poziom nasycenia dwutlenkiem wegla.

TABELA REFERENCYJNA TRYBU

Ustawienie Domysiny Zakres tekstur i tekstura domysina

wstepne

Slushie L:4 Poziomy 1-7 Jesli lubisz bardziej miekkie slushies, wybierz nizszy poziom. Jesli
chcesz uzyskac wiecej tekstury i lodu, wybierz wyzszy poziom. W przypadku
napojow o nizszej zawartosci cukru zaleca si¢ wybor poziomu 1 lub 2.

Miekkie lody L:4 Poziomy 1-6 Jesli lubisz delikatniejsze, migkkie lody, wybierz nizszy poziom. Jesli
szukasz twardszych, miekkich lodéw, uzyj wyzszego poziomu.

Spiked Slushie L:4 Poziomy 1-7 Jesli lubisz bardziej miekkie slushies, wybierz nizszy poziom. Jesli
chcesz uzyska¢ wiecej tekstury i lodu, wybierz wyzszy poziom. W przypadku
napojow o nizszej zawartosci cukru zaleca si¢ wybor poziomu 1 lub 2.

Sorbet L:4 Poziomy 1-6 Jesli chcesz uzyskac¢ bardziej miekki sorbet, wybierz nizszy poziom.
Jesli chcesz uzyskac twardszy sorbet, uzyj wyzszego poziomu.

Koktajl mleczny L:3 Poziomy 1-4 Je$li lubisz delikatniejszy koktajl mleczny, wybierz nizszy poziom.
Jesli chcesz uzyskac gestszy koktajl mleczny, wybierz wyzszy poziom.

Wyttaczanie/ 5 min

czyszczenie

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Przyczyna

Rozwigzanie

Po przygotowaniu W misie mogta znajdowac sie

mrozonego woda, zanim urzgdzenie zaczeto
przysmaku tworzy¢ l6d za misa.

trudno jest wyjaé

miske.

Przed ponowng préba odczekaj 10 do 15 minut, az
urzadzenie sie rozmrozi.

Twoj mrozony
przysmak jest zbyt

W przepisie jest za duzo wody.

Zwiekszy¢ proporcje mleka, $mietany lub cukru.

Ziarnisty.

Urzadzenie Nieprawidtowa ilo$¢ sktadnikow Zwigksz ilo$¢ sktadnikéw do minimum 0,7 | lub upewnij sie,
wyswietla lub proporcja cukru. ze w mieszance znajduje si¢ wystarczajgca ilos¢ cukru.
komunikat

“EEE”.

Urzadzenie Staby wydech i wysoka Produkt znajduje sie zbyt blisko $ciany, co powoduje

przestato dziataé. temperatura wewnetrzna.

stabg cyrkulacje powietrza i wysokg temperature. Otwor
wentylacyjny produktu powinien znajdowac sie w odlegtosci
co najmniej 20 cm od $ciany. Aby rozwigzaé¢ problem,
odczekaj 10-15 minut i sprébuj ponownie. Jesli problem nie
ustgpi, skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta.

Przepis nie Wysoka zawartos¢ alkoholu lub Upewnij sig, ze zawartos¢ alkoholu nie przekracza 16%,
zamraza w cukru. wyzsza zawartos¢ alkoholu sprawi, ze przepis bedzie
trybie napoju trudny do zamrozenia.

gazowanego.

Przepis nie Wysoka zawarto$c¢ cukru lub Jesli zawarto$¢ cukru jest zbyt wysoka, nalezy odla¢ czesé

zamraza w trybie
Slushie, Soft Ice
Cream i Milkshake.

przepetniona misa miksera.

ptynu i zastgpi¢ go woda lub ptynem bez cukru. Zbyt duza
ilo$¢ ptynu spowoduje, ze zamrozenie zawartosci bedzie
trwato znacznie dtuzej i moze dojé¢ do jej przepetnienia

z powodu rozszerzania sig. Jesli problemy nie ustgpia,
skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Przyczyna Rozwigzanie

Gtosny dzwiek Zbyt mato sktadnikow w misce do | Aby zatrzymac gtodny dzwiek podczas pracy, upewnij sie,
podczas pracy mieszania. ze w misce znajduje sie wystarczajgca ilos¢ sktadnikow.
produktu. Jesli jest ich zbyt mato, ostrze mieszajgce bedzie piszczec.

Jesli przepis zostat juz ukonczony, a urzadzenie dziata w
trybie chfodzenia, nalezy rozwazy¢ dodanie wigkszej ilosci
sktadnika bazowego lub dozowanie pozostatego ptynu.

Zanieczyszczenia
na precie
chtodzacym.

Uzywac¢ w nadgodzinach i nie
czysci¢ natychmiast po uzyciu.

Jesli wilgotna szmatka nie usunie nagromadzonych
zanieczyszczen, nalezy uzy¢ dotgczonej szczotki do
czyszczenia.

Uszczelki gtowicy
sg zgubione lub
uszkodzone.

Uzytkowanie w nadgodzinach.

W przypadku zgubienia lub
uszkodzenia uszczelki glowicy
wytlaczajgcej dostarczane sg

2 dodatkowe uszczelki gtowicy
wyttaczajacej do wymiany. Jesli
brakuje ktérejkolwiek z nich,
nalezy wsung¢ te uszczelki
gtowicy wyttaczajgcej w szczeliny
gtowicy wyttaczajacej. Jesli
problem nie zostanie rozwigzany,
nalezy skontaktowac si¢ z
dziatem obstugi klienta.

Zawarto$¢ nie jest
wyciskana w trybie
slushie lub sorbetu.

Ostona wyttaczana Swirl na
produkcie.

Jesli niektdre receptury sg zbyt geste, pokrywa gtowicy
wytlaczajacej moze blokowaé wyttaczanie zawartosci,
szczegolnie w przypadku gestszych receptur na bazie
wody. Sugerujemy usunigcie tego elementu, aby rozwigzac
ten problem. Jesli problem nie ustapi, prosimy o kontakt z
dziatem obstugi klienta.

10) PRZECHOWYWANIE

Nie nalezy przechowywac Ice Cream Maker - Soft
Serve & Frozen Drinks z metalowymi przyborami lub
ostrymi przedmiotami, poniewaz moze to doprowadzi¢
do zarysowania lub uszkodzenia powierzchni.

*  Przed przechowywaniem urzgdzenia Ice Cream Maker
- Soft Serve & Frozen Drinks nalezy zawsze upewni¢
sie, ze jest ono czyste i suche. Ice Cream Maker - Soft
Serve & Frozen Drinks nalezy przechowywaé w suchej
szafce.

11) ZAMIENNE

Nalezy pamietac, ze do tego urzadzenia nie sg dostepne
Zadne czesci zamienne.

12) UTYLIZACJA URZADZENIA
To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z
europejskq dyrektywg 2012/19/EU w
sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego (WEEE). Produkt ten nie
moze by¢ traktowany jako odpad
komunalny. Urzadzenie nalezy odda¢ do
I  punkiu zbiorki organizujacego recykling
elektrycznych i elektronicznych urzadzen
gospodarstwa domowego. Aby uzyskac wiecej
szczegdtowych informacji na temat postepowania,
odzyskiwania i recyklingu tego produktu, nalezy
skontaktowac sie z lokalnym urzedem miejskim,
przedsigbiorstwem zajmujacym sie utylizacjg odpadéw lub
punktem, w ktérym zakupiono produkt. Prawidtowa utylizacja
pomaga zapobiec negatywnym skutkom dla $rodowiska i
zdrowia ludzkiego. Ponownie wykorzystujac, oddajac do
recyklingu lub wykorzystujac w inny sposéb stare urzadzenia
wnosisz wazny wktad w ochrong $rodowiska.
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Dotyczy tylko Zjednoczonego Kroélestwa:
Zgodnie z przepisami dotyczacymi zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (SI 2013/3113)

(z pézniejszymi zmianami), produkty, ktore nie nadajg sie
juz do uzytku nalezy oddzielnie odbiera¢ i utylizowa¢ w
sposob przyjazny dla srodowiska.

13) GWARANCJA
W przypadku produktéw sprzedawanych na terenie
Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Zjednoczonego
Krolestwa, kupujacy otrzymuje 2-letnig gwarancje
na produkt jako ochrone przed brakiem zgodnosci
zgodnie z dyrektywa (UE) 2019/771 i ustawg o prawach
konsumenta z 2015 r. (Zjednoczone Krolestwo).

Gwarancja ma zastosowanie tylko wtedy, gdy produkt
uzytkowany jest w warunkach domowych.

W zadnym wypadku nie ponosimy odpowiedzialno$ci za
szkody powstate w wyniku:

- postepowania niezgodnego z instrukcjg konserwaciji i
uzytkowania

- normalnego zuzycia produktu (np. odbarwienia lub
zarysowania), i/lub

- wplywu czynnikdw zewnetrznych, np. szkody powstate
w wyniku warunkéw atmosferycznych, szkody powstate
w transporcie lub na skutek uderzen badz upadkéw.

W przypadku braku zgodnosci, zaleznie od okoliczno$ci:

- produkt zostanie naprawiony

- produkt zostanie wymieniony

- zwrocona zostanie proporcjonalna czes¢ kwoty
zaptaconej za produkt

- zwrocona zostanie cata kwota, jakg zaptacono za
produkt.



Nalezy koniecznie zachowa¢ dowod zakupu lub dostawy
produktu, na ktérym widnieje data zakupu lub dostawy.
Dowod zakupu lub dostawy bedzie potrzebny w razie
checi egzekwowania $rodkéw zaradczych z tytutu braku
zgodnosci.

Niniejsze postanowienia nie maja wptywu na prawa
ustawowe, jakie ma kupujacy jako klient zgodnie z
obowiazujacymi przepisami krajowymi (dotyczacymi
np. sprzedazy débr konsumenckich), ktére moga sie
réznié, zaleznie od kraju. Niniejsze postanowienia
maja charakter wylacznie informacyjny i nie stanowia
gwarancji handlowej zapewniajacej kupujacemu

inne prawa niz te, ktére mu przystuguja zgodnie z
obowiazujacymi przepisami krajowymi.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych produktu,
nalezy kontaktowac si¢ z naszym dziatem obstugi klienta,
piszac na adres: info@cookware-co.com

Biuro obstugi klienta przekaze informacje na temat
nastepnych krokéw.

Zyczymy mitego korzystania z zakupionego urzadzenia!
Dla Zjednoczonego Kroélestwa: gwarancja okreslona

powyzej jest udzielana przez The Cookware Company
UK & Ireland Ltd.
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For recipes, see | Voor recepten,
zie | Pour les recettes, voir |
Rezepte finden Sie unter | Se
opskrifter under | For recept, se |
For oppskrifter, se | Reseptit 16ydat
osoitteesta | MNa guvTtayeg, OeiTe |
Recepty najdete na | Per le ricette,
consultare | Para ver recetas,
consulte | Tarifler igin bkz. |
Przepisy znajdziesz na stronie:

www.greenpan.com

www.greenpan.com

1400032497



